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Ένταξη πιστώσεων στο ΠΔΕ 2010 για τον αυτοκινητόδρομο «Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαμάτα και κλάδος Λεύκτρο-Σπάρτη» 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την ένταξη πίστωσης 88,19 εκατ. ευρώ στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2010, για τη νέα σύμβαση παραχώρησης, μελέτης, κατασκευής, χρηματοδότησης, λειτουργίας, συντήρησης και εκμετάλλευσης του αυτοκινητόδρομου «Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαμάτα και κλάδος Λεύκτρο-Σπάρτη», συνολικού προϋπολογισμού 406,32 εκατ. ευρώ, ενέκρινε με απόφασή του ο Υπουργός Υποδομών Μεταφορών & Δικτύων Δημήτρης Ρέππας.
Με την ίδια απόφαση τροποποιούνται τα οικονομικά στοιχεία σύμβασης για χρηματοδοτική συμβολή, μελέτες, κατασκευή-μετακίνηση δικτύων Οργανισμών Κοινής Ωφελείας (ΟΚΩ) στον ίδιο αυτοκινητόδρομο. Συγκεκριμένα, ο προϋπολογισμός των ανωτέρω εργασιών μειώνεται από 360 εκατ. ευρώ σε 233,12 εκατ. ευρώ και αντίστοιχα μειώνονται οι πιστώσεις στο ΠΔΕ 2010 από 176,57 σε 72,53 εκατ. ευρώ. 
Επίσης, για απαλλοτριώσεις στον ίδιο αυτοκινητόδρομο, συνολικού προϋπολογισμού 130 εκατ. ευρώ, εντάσσονται στο ΠΔΕ 2010 πιστώσεις 19,285 εκατ. ευρώ.

