ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η παρούσα ανακοίνωση αφορά όλους τους διπλωματούχους μηχανικούς ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, που υπηρετούν στο Δημόσιο, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) και είναι δικαιούχοι των ειδικών επιδομάτων 6‰ του ν. 2166/93 και 7‰ του ν. 2430/96. 
Παρακαλούνται οι εν λόγω μηχανικοί να ενημερώνουν έγκαιρα για οποιαδήποτε υπηρεσιακή μεταβολή ( Παραιτήσεις – συνταξιοδοτήσεις – άδειες άνευ αποδοχών για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο από ένα μήνα – μεταθέσεις – αλλαγή κλάδου – αλλαγή Δ/νσης κατοικίας και τηλεφώνου ),  αποστέλλοντας τα σχετικά έγγραφα στην αρμόδια υπηρεσία που διαχειρίζεται τα σχετικά επιδόματα στην παρακάτω Δ/νση: 
ΥΠΕΧΩΔΕ/ Γ.Γ.Δ.Ε.

Γεν. Δ/νση Διοίκησης & Προγράμματος

Δ/νση: Δ18 Οικον. Υποθ. & Προμηθειών

Τμήμα: Οικον. Διοίκησης

Χ. Τρικούπη 182

Τ.Κ. 10178 ΑΘΗΝΑ 
ΤΗΛ: 2106427700 FAX: 2106410484-2106461107

( κα Αρβανίτη )
Η έλλειψη έγκαιρης ενημέρωσης έχει ως αποτέλεσμα την καταβολή των επιδομάτων για διάστημα πέραν της αποχώρησης των δικαιούχων από την υπηρεσία με συνέπεια να καλούνται στο μέλλον για την επιστροφή μεγάλων χρηματικών ποσών. Υπενθυμίζουμε ότι είναι υποχρέωση του δικαιούχου μηχανικού να ενημερώνει για τις παραπάνω μεταβολές βάση της υπεύθυνης δήλωσης που έχει υπογράψει στο Απογραφικό Δελτίο που έχει αποσταλεί στο ΥΠΕΧΩΔΕ.
Επισημαίνουμε ότι οποιαδήποτε ανακρίβεια παρατηρείται στην υπηρεσιακή κατάσταση των δικαιούχων μετά από έλεγχο με την υπηρεσία τους, οι δικαιούχοι θα τίθενται εκτος του αρχείου πληρωμής χωρίς καμία ειδοποίηση.

Παρακαλούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας που θα βοηθήσει στην καλύτερη διαχείριση των επιδομάτων.

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ

ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ 6‰ του Ν. 2166/93 και 7‰ του Ν. 2430/96
1. ΑΠΟΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

2. ΦΕΚ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥ

3. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ ή ΑΝΑΛΗΨΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

4. ΦΕΚ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ( ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  ).

ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΝΑ ΣΤΑΛΟΥΝ ΜΕ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ 

           ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΥ. 
