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Συνέντευξη Χάρη Τσιόκα Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων στον ραδιοφωνικό σταθμό NET και στον δημοσιογράφο Ανδρέα Παπασταματίου
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΧΑΡΗ ΤΣΙΟΚΑ
ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΣΤΟΝ  ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ NET 
KAI ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΑΝΔΡΕΑ ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχουμε στην τηλεφωνική μας γραμμή, τον Γενικό Γραμματέα Μεταφορών, κ. Χάρη Τσιόκα. Κ. Τσιόκα καλό σας απόγευμα. 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Καλό απόγευμα κ. Παπασταματίου. «Η ζωή αλλάζει δίχως να κοιτάζει την δικιά μας μελαγχολία».
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βεβαίως ακούτε Σαββόπουλο και πολύ καλά κάνετε. Όταν όμως εμείς ακούμε ότι θα πρέπει να βγάλουμε, άλλη μια κάρτα, θα πρέπει να κάνουμε άλλον έναν έλεγχο. Το πρώτο που σκεφτόμαστε είναι «δει δη χρημάτων ω άνδρες Αθηναίοι». Σε λίγο θα πρέπει να ελέγχουμε και τα παπούτσια μας, να πιστοποιούνται να μην γλιστράμε στα πεζοδρόμια και να κυνηγάμε τις  ασφαλιστικές εταιρείες, αλλά από την άλλη υπάρχει και μια συνάφεια. Αυτό το ομολόγησα από πριν. Κατατέθηκε πάντως ένα νομοσχέδιο, εγώ σκούπα το ονομάζω στο ρεπορτάζ για την οδική ασφάλεια, από τον κ. Ρέππα, το οποίο περιλαμβάνει και αυτό αν δεν κάνω λάθος. 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: κ. Παπασταματίου μου δίδεται ευκαιρία να σας υπενθυμίσω ότι σήμερα είναι η Ευρωπαϊκή μέρα, να το πω πιο συγκεκριμένα οδικής ασφάλειας. Σήμερα γιορτάζεται στην Ευρώπη. Στην Ελλάδα, πρέπει να τη “θυμόμαστε” κάθε μέρα αυτή την μέρα, διότι μην ξεχνάτε ότι είμαστε οι θλιβεροί αποδέκτες μιας πραγματικότητας συγκριτικά με τις χώρες της ΕΕ, διότι έχουμε τα περισσότερα ατυχήματα, κάθε χρόνο χάνουμε ένα χωριό και θέλω να σας πω ότι ένας από τους συντελεστές, δεν είναι ο μοναδικός και δεν είναι ο κυρίαρχος, είναι το γεγονός ότι πάρα πολλά από τα αυτοκίνητα που κυκλοφορούν δεν έχουν δεχθεί τον κατάλληλο έλεγχο και ως αποτέλεσμα βέβαια επιβαρύνουν την οδική ασφάλεια. Τι κάνουμε λοιπόν; Κάνουμε το αυτονόητο και δεν το κάνουμε εισπρακτικά για έναν απλό λόγο - και θα σας πω στη συνέχεια για τις μοτοσυκλέτες - . Τι λέμε; Παρατηρούμε ότι είναι τα μισά αυτοκίνητα της χώρας μη ελεγχόμενα από τα ΚΤΕΟ. Λέμε ότι αυτός που θα πάει και θα περάσει ΚΤΕΟ, επειδή δεν μας ενδιαφέρει το εισπρακτικό δεν θα πληρώσει το μεγάλο πρόστιμο που προέβλεπε ο προηγούμενος νόμος, παρότι, όλα αυτά τα χρόνια αδιαφορούσε. Του λέμε έλα με πάρα πολύ μικρή επιβάρυνση. Θα σας έλεγα μάλιστα, ότι μέχρι τώρα αυτοί που δεν περνούσαν ΚΤΕΟ, επιβαρύνονταν με ένα πρόστιμο 400 ευρώ. Αυτό, με την παλιά λογική. Τώρα ελαχιστοποιείται στα 50 €. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κάποια στιγμή δεν πήγαινες ΚΤΕΟ, γιατί σκεφτόσουνα το πρόστιμο είναι η αλήθεια. 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Και πάρα πολλοί αστυφύλακες δεν “έγραφαν” τον παραβάτη για τον απλό λόγο ότι σκέφτονταν: “τι να τον κάνω τον άνθρωπο, είναι μεροκαματιάρης,  να του ρίξω και μια καμπάνα 400 ευρώ;” Δεν θα αντέξει. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πολλά από αυτά τα οχήματα μπορεί τόσο να πωλούνται και στην αγορά. Όσο είναι το πρόστιμο. 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Τι κάνουμε λοιπόν εμείς με το νόμο; Ερχόμαστε και λέμε πρώτον και κύριο να δώσουμε ένα κίνητρο και λέμε, για να περάσει κανείς  ΚΤΕΟ, το συνδέουμε με το ασφάλιστρο και το αντίθετο. Γιατί το κάνουμε αυτό; Γιατί θέλουμε το αυτοκίνητο να είναι ασφαλές για τον πολίτη. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συγνώμη κ. Τσιόκα αν κάποιος εμπλακεί σε ένα ατύχημα με ένα αυτοκίνητο που έχει  και ασφάλιστρα, έχει περάσει και ΚΤΕΟ, είναι σε άριστη κατάσταση και αποδειχτεί ότι φταίει η κατάσταση του οδοστρώματος. Αυτός που μπορεί να βρει το δίκιο του; 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Αυτός είναι ένας άλλος συντελεστής που θα σας πω αμέσως. Προφανώς οφείλει να ζητήσει “τα ρέστα” από την αιτία. Όταν λέμε το οδόστρωμα, λέμε από αυτόν που έχει την ευθύνη για το οδόστρωμα. Αλλά εγώ θα σας πω όμως, για να συνεχίσω για τη ευθύνη ελέγχου από τα ΚΤΕΟ, ότι αν αυτός που θα πάει μέσα σε 10 μέρες από την ημέρα που εντόπισε την παράβαση θα πληρώσει αντί για 400 ευρώ, 50 ευρώ. Επομένως, η επιλογή δεν είναι εισπρακτική αλλά η ασφάλεια.
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Την Τρίτη που μας έρχεται εισάγεται στην επιτροπή της Βουλής, για συζήτηση. Πάμε τώρα στο δεύτερο και δεν είναι νομοσχέδιο “σκούπα”, όπως είπατε και για αυτό θα σας το εξηγήσω. Λοιπόν, πάμε τώρα και στο θέμα της μοτοσυκλέτας. Ξέρετε πάρα πολύ καλά και το είπατε και μόνος σας, ότι είμαστε μια τουριστική χώρα., Η μοτοσυκλέτα το καλοκαίρι, και όχι μόνο, που δεν ελέγχεται για τον θόρυβο, είναι κίνδυνος. Και γιατί παίρνουμε μέτρα; Διότι η ασφάλεια του πολίτη, η ποιότητα ζωής πρέπει να είναι πάνω απ’ όλα. Και τι του λέμε; Ότι δεν θα πληρώσει πάλι. Μια φορά τον χρόνο οπωσδήποτε η μοτοσυκλέτα περνάει έλεγχο θορύβου και κάθε 2 χρόνια τεχνικό. Λοιπόν, θα πληρώνει μια φορά στην 
πράξη μέχρι 10 € το χρόνο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό από πότε θα ισχύει; 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Τεχνικό έλεγχο κάνει κάθε δύο χρόνια. Με το δελτίο αυτό τεχνικού ελέγχου του λέμε: “τα 10 ευρώ που πληρώνεις δεν θα τα αυξήσεις, αλλά θα βάλλεις στον έλεγχο και το θόρυβο”. Στο χρόνο όμως επάνω θέλουμε να βλέπουμε και πάλι το θόρυβο. Εκεί λοιπόν θα λειτουργήσει η αγορά. Εκτιμώ ότι δεν μπορεί να είναι πάνω από 10 ευρώ τον χρόνο λοιπόν. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να σας πω τι μου έλεγε ένας φίλος μου, καθώς του είπα ότι υπάρχει πιθανότητα, διότι θέλαμε να συνεννοηθούμε, αν μπορείτε να σας βγάλουμε, ο οποίος επισκευάζει μοτοσυκλέτες. Λέει, σε αυτό το νομοσχέδιο, θα απαγορεύονται οι εξατμίσεις που γίνονται, που η εισαγωγή τους…
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: και αυτό θέλουμε να το αντιμετωπίσουμε. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Α, διότι οι εισαγωγείς φέρνουνε εξατμίσεις, οι οποίες είναι πιστοποιημένες και μετά την βάζω εγώ επάνω, με μετράει ο τροχονόμος και μου λέει πάρε το πρόστιμο. και εγώ γιατί είναι ωραία δεν την έχω ακούσει, φοράω και το κράνος, δεν το ακούω πολύ. Υπάρχει τέτοια πρόβλεψη; 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Βεβαίως, με τα ντεσιμπέλ και τα λοιπά υπάρχει πρόβλημα. Όλα λοιπόν αυτά ορίζονται με τη ρύθμιση που κάνουμε. Το κριτήριο είναι καθαρά επιστημονικό. Λοιπόν ας πάμε και σε ένα νέο σημαντικό κεφάλαιο του νόμου. Το δεύτερο κεφάλαιο, που θέλω να σας πω, είναι ότι σήμερα εσείς, για να βάλετε βενζίνη πληρώνετε 1,50€. Εύκολο να μετατρέψεις το αυτοκίνητο σου, σε υγραεριοκίνηση ή σε κίνηση με φυσικό αέριο δεν είναι. Διότι υπάρχουν ελάχιστα συνεργεία και καθόλου πρατήρια. Έρχεται λοιπόν αυτό το νομοσχέδιο και κάνει μια μεγάλη τομή. Αναφέρεται στο γεγονός ότι, όπως κάποιος ιδρύει συνεργείο για αυτοκίνητο με βενζίνη, μπορεί πλέον εύκολα να δημιουργήσει και ένα συνεργείο για αυτοκίνητα με υγραέριο ή φυσικό αέριο, για να μετατρέψει το αυτοκίνητο με βάση τις επιλογές του. Δεύτερον, ότι μπορούνε να δημιουργηθούν με τους κανόνες που ιδρύονται και τα πρατήρια βενζίνης και πρατήρια φυσικού αερίου και πρατήρια υγραερίου. Ας θυμηθούμε: Πόσο πάνε τώρα οι τιμές για να καταλάβετε: 1,50 η τιμή της βενζίνης, το υγραέριο είναι 0,70 και το φυσικό αέριο είναι 0,60. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μόνο αυτοί που έχουν τα τούρμπο και τρέχουν θα στεναχωρηθούν γιατί με το υγραέριο δεν γίνεται. Άρα λοιπόν αυτό το νομοσχέδιο έχει και τέτοιες ρυθμίσεις. 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: Και ένα τρίτο που προσεγγίζει το νομοσχέδιο είναι το γεγονός ότι, αφού οι συντελεστές, που επιδεινώνουν την οδική ασφάλεια είναι τρεις: το αυτοκίνητο, ο πεζός και το οδόστρωμα, λοιπόν, επιλέγουμε σε αυτό το υπουργείο να συντονίσουμε τις διοικητικές αρμοδιότητες. Δηλαδή ποιοι συντονίζουν αυτές τις δράσεις. Επειδή λοιπόν ανακαλύψαμε, ότι κάθε διεύθυνση έχει και μια αρμοδιότητα, δηλαδή ολίγον ανευθυνουπεύθυνη όλη η δομή. Ερχόμαστε λοιπόν και δημιουργούμε μια ενιαία διεύθυνση, η οποία θα ασχολείται για τα θέματα οδικής ασφάλειας, μόνο με τον άνθρωπο και το αυτοκίνητο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα, πολύ ενδιαφέροντα όλα αυτά. Πολύ καλά τα είπατε και πολύ συγκροτημένα. Πότε αυτά ξεκινούν; Πότε να αρχίσουμε να κοιτάμε για κάρτες, κτλ; 
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: αν όλα ευοδωθούν, με βάση τις κοινοβουλευτικές διαδικασίες. Ελπίζω, ότι στο τέλος της χρονιάς, θα μπορούμε να μιλήσουμε πλέον για την διαχείριση πλέον αυτών των νομοθετικών επιλογών. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και να ξεκινήσουνε να εφαρμόζονται. Λοιπόν, ιδού το ΚΤΕΟ, ιδού και η πρόσκληση. Ευχαριστούμε πολύ κ. Τσιόκα. Καλό απόγευμα.
Χ. ΤΣΙΟΚΑΣ: καλό απόγευμα.

