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Απάντηση Υφ. Γ.Μαγκριώτη για τη σύμβαση παραχώρησης του Ε65 και τα Δημόσια Έργα 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απάντηση Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Γιάννη Μαγκριώτη, στο Βουλευτή Λάρισας της ΝΔ, Μάξιμο Χαρακόπουλο και στον υπεύθυνο του τομέα δημοσίων έργων της ΝΔ, κ. Μιχάλη Χαλκίδη

Εάν, όπως λέει ο αγαπητός συνάδελφος Χαρακόπουλος στις δηλώσεις του, όλα ήταν τέλεια με τη σύμβαση παραχώρησης του Ε65, τότε:
(α) Γιατί το ΣτΕ αποφάσισε την παύση των εργασιών για περιβαλλοντικούς λόγους στα τελευταία περίπου 22χλμ. του αυτοκινητόδρομου;
(β) Γιατί ενώ η σύμβαση προέβλεπε να παραδοθούν όλοι οι χώροι στους κατασκευαστές για να αρχίσουν οι εργασίες, μέσα σε 12 μήνες από την ημερομηνία έναρξης της παραχώρησης, δηλαδή στις 31/3/08, μέχρι τις εκλογές του Οκτωβρίου του 2009 παραδόθηκε μόνο το 15%;
(γ) Γιατί ακόμα εκκρεμούν θέματα περιβάλλοντος, αρχαιολογίας και μετακίνησης δικτύων ΟΚΩ;
    
Όσον αφορά τη θέση του ΠΑΣΟΚ, στη συζήτηση της σύμβασης, παραπέμπω τον κ. Χαρακόπουλο στα επίσημα πρακτικά της Βουλής, όπου βρίσκονται οι παρατηρήσεις και οι προτάσεις μας. Το ΠΑΣΟΚ ψήφισε το έργο πιστεύοντας στην αναγκαιότητά του, άλλωστε μέχρι το 2004 είχε ωριμάσει αρκετά το έργο αυτό, και άσκησε δριμεία κριτική σε επιμέρους θέματα, για τα οποία αποδείχθηκε ότι είχε δίκιο.

Γνωρίζει πάρα πολύ καλά ο συνάδελφος, ότι αυτά τα προβλήματα παγίδευσαν σε μεγάλο βαθμό το έργο. Εξαιτίας αυτών έχουμε μεγάλες καθυστερήσεις και δόθηκε το δικαίωμα στον παραχωρησιούχου να διεκδικεί αποζημιώσεις. Όπως τόνισα και χθες, εμείς έχουμε προετοιμάσει τις λύσεις και πολύ γρήγορα θα τις φέρουμε στη Βουλή.

Χθες στη Λάρισα έθεσα ένα ερώτημα προς την ηγεσία της ΝΔ;
Συμφωνεί με τις συμβάσεις που η κυβέρνηση της ΝΔ έφερε και κύρωσε στη Βουλή ή διαφωνεί; Και ποια είναι η διαφωνία της; 
Εάν στις επόμενες ημέρες δεν τοποθετηθεί, τότε αυτό είναι ακόμη μια απόδειξη της διπροσωπίας και του λαϊκισμού της.

**

Στα ίδια ερωτήματα πρέπει να απαντήσει και ο κύριος Χαλκίδης, υπεύθυνος της ΝΔ για τα δημόσια έργα. Αυτό που έχουμε δεσμευθεί, είναι πως δε θα επιτρέψουμε το ναυάγιο καμιάς σύμβασης παραχώρησης για τους πέντε αυτοκινητόδρομους, όπως έπραξαν με την έκτη σύμβαση παραχώρησης, την Υποθαλάσσια Αρτηρία Θεσσαλονίκης, για την όποια ο φορολογούμενος έλληνας πολίτης καλείται να πληρώσει περίπου 67 εκατ. ευρώ αποζημιώσεις, χωρίς να υπάρχει το έργο. Χρειάζεται τουλάχιστον μια συγγνώμη προς τον ελληνικό λαό και τους Θεσσαλονικείς για την Υποθαλάσσια.
Μέσα στο 2010 πληρώσαμε πάνω από ένα δις ευρώ για χρέη που δεν πλήρωναν, τα προηγούμενα χρόνια, προς τους κατασκευαστές. 
Δημοπρατήσαμε έργα πάνω από 600 εκατ. ευρώ και μέχρι το τέλος του χρόνου, τα έργα που θα έχουν δημοπρατηθεί θα είναι συνολικά 1δις ευρώ. Έργα με ολοκληρωμένες μελέτες, ώριμα και με διασφαλισμένους πόρους.

Όσον αφορά τον Αχελώο, παραπέμπω τον κ. Χαλκίδη στη χθεσινή μου ανακοίνωση στη Λάρισα: 
«Είχαμε επισημάνει στην προηγούμενη κατά τη διάρκεια της σχετικής τροπολογίας στη Βουλή, την οποία και εμείς ψηφίσαμε, πως δεν καλύπτει το πρόβλημα, όπως το θέτει το ΣτΕ και η ΕΕ. Για τα μεγάλα και σημαντικά έργα δεν αρκεί μονό η πολιτική βούληση, χρειάζεται ο έγκαιρος, υπεύθυνος και ολοκληρωμένος σχεδιασμός. Δυστυχώς δικαιωθήκαμε και το ΣτΕ πρόσφατα αποφάσισε την παύση των εργασιών. 
Η κυβέρνηση δια των αρμόδιων υπουργών προχώρησε στις ενέργειες που προβλέπει η κοινοτική οδηγία και ζητά το ΣτΕ. Σε λίγες μέρες, ολοκληρώνεται η διαδικασία ανάθεσης της μελέτης, για τη δημιουργία του σχεδίου διαχείρισης των υδάτινων πόρων στην Περιφέρεια. Προβλέπεται, το Σεπτέμβριο του 2011, να έχει ολοκληρωθεί και μετά από τη δημόσια διαβούλευση έξι μηνών, όπως προβλέπει ο νόμος, θα παρθούν οι τελικές και εξειδικευμένες αποφάσεις. Το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων από την πλευρά του, αμέσως μετά την απόφαση του ΣτΕ, όρισε τρεις ειδικές επιτροπές με Έλληνες και ξένους επιστήμονες διεθνούς κύρους, για να μελετήσουν τα θέματα ασφάλειας και περιβαλλοντικών επιπτώσεων, από το σταμάτημα των έργων. 
Οι δυο επιτροπές για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και την ασφάλεια της σήραγγας, έχουν καταθέσει ήδη τα πορίσματά τους, τα οποία και έχουν δημοσιοποιηθεί. Με βάση αυτά, το Υπουργείο κατέθεσε τον προηγούμενο μήνα αίτημα άρσης της απαγόρευσης των εργασιών, για τα θέματα που αναφέρονται στα πορίσματα. Εντός των επόμενων ημερών, θα λάβουμε και το τρίτο πόρισμα για το Φράγμα Συκιάς και θα πράξουμε ανάλογα με τις εκτιμήσεις που θα προκύψουν. Σε καμιά περίπτωση δεν θα αφήσουμε τη Θεσσαλία χωρίς τους αναγκαίους υδάτινους πόρους, τα επόμενα χρόνια. Υδάτινοι πόροι, απαραίτητοι για μια νέα βιώσιμη ανάπτυξη».

Αγαπητοί συνάδελφοι της ΝΔ, το ΣτΕ διέταξε παύση των εργασιών και όχι η κυβέρνηση. Φαντάζομαι ότι το γνωρίζετε και λυπάμαι γιατί συνειδητά παραποιείται την αλήθεια. Γιατί δεν μπορώ να πιστέψω ότι δεν το ξέρετε.
 Το ίδιο κάνετε και σε προχθεσινή σας ανακοίνωση για το ναυάγιο της Υποθαλάσσιας, ρίχνοντας τις ευθύνες στο ΠΑΣΟΚ. 

Τέλος, και πάλι σας ρωτώ: Θα τοποθετηθεί η ηγεσία σας για τα πυκνά και πανάκριβα διόδια των αυτοκινητοδρόμων; 
Η σιωπή σας όμως, μας επιτρέπει να καταλάβουμε ότι είστε απολύτως σύμφωνοι με τις συμβάσεις του κ Σουφλιά, του 2007. Αυτές όμως τις συμβάσεις τώρα οι υποψήφιοι τις παράταξής σας, σε όλους τους δήμους και τις περιφέρειες από οπού περνούν οι αυτοκινητόδρομοι, τις καταδικάζουν ως αποικιοκρατικές. 
Πώς να σας πιστέψει ο κόσμος;
