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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στο ραδιοφωνικό σταθμό «ΡΑΔΙΟ 9» 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΡΑΔΙΟ 9»
ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΜΠΑΜΠΗ ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επί του παρόντος να καλημερίσω τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, τον κ. Δημήτρη Ρέππα. Κύριε Υπουργέ καλημέρα σας. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλημέρα και καλημέρα στους ακροατές μας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ήθελα να ρωτήσω αν η λέξη «ικανοποίηση» παραμένει μια πολύ προωθημένη λέξη, όπως είπατε, σε σχέση με το εκλογικό αποτέλεσμα της περασμένης Κυριακής, μήπως έχει μεγαλώσει ή έχει μικρύνει;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είμαι πάρα πολύ σαφής: Εγώ θα δηλώσω «ικανοποιημένος» όταν η χώρα μου, είναι μία χώρα που έχει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, έχει το χαμηλότερο ποσοστό ανεργίας, όταν είναι μία χώρα που προοδεύει, που έχει κύρος και δύναμη ώστε να γίνεται σεβαστή από όλους. Μία χώρα σε κρίση, μία χώρα η οποία αγωνίζεται για να σωθεί από τη χρεοκοπία, γιατί εκεί μας οδήγησαν αυτοί που κυβέρνησαν κάποια χρόνια, είναι μία χώρα η οποία πρέπει να έχει συναίσθηση και αυτογνωσία. 
Λοιπόν εγώ θεωρώ ότι οι πολίτες μας στηρίζουν. Δώσανε ένα πολύ καλό μήνυμα για το ότι δεν βρίσκουν πως κάποιος άλλος, είτε παράταξη είτε πολιτική, μπορεί να υποκαταστήσει το ΠΑΣΟΚ και την πολιτική μας. Αυτό μας δίνει κουράγιο να συνεχίσουμε, αλλά την εντολή την έχουμε πρωτίστως από τις εκλογές του 2009 κι αυτή η εντολή είναι ισχυρή. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ισχύει αυτή η εντολή; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ισχύει στο απόλυτο με ισχυρή κοινοβουλευτική αυτοδυναμία. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Διότι αυτό αμφισβητήθηκε εκ των ενόντων κ. Ρέππα όπως γνωρίζετε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν θα κάναμε όλη αυτήν τη συζήτηση αν δεν ήταν προγραμματισμένο να γίνουν αυτοδιοικητικές εκλογές. Ασφαλώς δεν μπορούσαμε να τις παρακάμψουμε ή να αγνοήσουμε το αποτέλεσμα των εκλογών. Ο λαός είναι κυρίαρχος, αλλά ο λαός κλήθηκε να ψηφίσει σε εκλογές αυτοδιοικητικές, δεν κλήθηκε να εκλέξει Κυβέρνηση. Αυτό σημαίνει πως το πολιτικό συμπέρασμα.. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, αλλά φτάσαμε στο χείλος του να κάνουμε εκλογές όμως, ενώ ισχύανε όλα αυτά. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το πολιτικό συμπέρασμα μπορεί να εξαχθεί με έναν τρόπο ο οποίος είναι ασφαλής μόνο μέσω βουλευτικών εκλογών.
    Πολύ περισσότερο δεν μπορεί να γίνει αυτό στο δεύτερο γύρο όπου έχουμε μόνο δύο υποψηφίους. Στον πρώτο γύρο βεβαίως κάποια πολιτικά συμπεράσματα λόγω του υψηλού βαθμού πολιτικοποίησης και κομματικοποίησης των εκλογών μπορεί να εξαχθούν, αλλά ως εκεί. 
Το συμπέρασμα λοιπόν που βγαίνει είναι ότι, η Κυβέρνηση έχει την έγκριση, όχι άκριτη έγκριση, αλλά την έγκριση και τη στήριξη του ελληνικού λαού να προχωρήσει βεβαίως με διορθώσεις και με βελτιώσεις, κάτι το οποίο άλλωστε δεν περιμέναμε από τον ελληνικό λαό να μας το διαμηνύσει. Εμείς αντιλαμβανόμαστε πως κάθε μέρα υπάρχει τεράστιο περιθώριο βελτίωσης στην πολιτική μας σε όλους τους τομείς. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ασφαλώς. Τώρα κ. Υπουργέ, επειδή έχει γίνει αρκετή συζήτηση για την αποτίμηση του αποτελέσματος, που τη θεωρώ περίπου εξαντλημένη και υπάρχουν κρίσιμα ζητήματα μπροστά, εσείς μιλήσατε ερμηνεύοντας βεβαίως το αποτέλεσμα για «την ανάγκη βελτίωσης των πολιτικών της Κυβέρνησης» κι αν δεν κάνω λάθος αυτή είναι η ακριβής διατύπωση που χρησιμοποιήσατε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Συμφωνώ και την επαναλαμβάνω ότι θα πρέπει να βελτιώσουμε την επίδοση της Διοίκησης σε πολλούς τομείς, βεβαίως. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία, εγώ θέλω άλλο πράγμα, εγώ θέλω να μου την εξειδικεύσετε, πρακτικά τι σημαίνει αυτή η βελτίωση; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό το οποίο προέχει είναι να γίνουμε πιο αποτελεσματικοί σε όλους τους τομείς, να τρέξουμε πιο γρήγορα θα έλεγα, να βελτιώσουμε την επίδοσή μας όσον αφορά στην ενίσχυση των εσόδων, γιατί ο πλούτος που υπάρχει σε αυτήν την χώρα επιμένω -το είπα για πρώτη φορά πριν κάποιους μήνες και το επαναλαμβάνω- δεν έχει συνεισφέρει αναλόγως προς τις δυνατότητές του στην προσπάθεια ανασυγκρότησης της χώρας. 
Μπορούμε να βελτιώσουμε, αν πετύχουμε αυτό το στόχο βεβαίως, την επίδοσή μας όσον αφορά στη δικαιότερη κατανομή των βαρών. Η μεσαία τάξη, ιδίως μισθωτοί και συνταξιούχοι, έχουν σηκώσει ένα μεγάλο βάρος αυτής της προσπάθειας. Το αντιλαμβάνονται οι ίδιοι και θέλω να ξέρουν ότι εμείς το καταλαβαίνουμε εξίσου.
Ακριβώς επειδή το μήνυμα αυτό το έχουμε πάρει, θα ήθελα να πω στους πολίτες, ιδίως στους πολίτες της μεσαίας τάξης, ότι η Ν.Δ. που κομπορρημονεί γιατί πέτυχε έναν κομματικό στόχο, αφού κομματικό πήχη έθεσε, να επιβεβαιωθεί δηλαδή η ηγεμονία του Αρχηγού της στη θέση της Προεδρίας του κόμματος, αυτή πρέπει να πάρει το μήνυμα.
Ενώ εμείς διαχειριζόμαστε ένα εθνικό πρόταγμα, εκείνη διαχειρίζεται μία μικροκομματική υπόθεση και πανηγυρίζει για το αποτέλεσμα το οποίο πέτυχε. Αυτός είναι ο ορίζοντας ευθύνης που χαρακτηρίζει την πολιτική της Ν.Δ. και είναι λυπηρό αυτό. 
Εμείς συζητάμε με τους εταίρους μας, που είναι ταυτοχρόνως και δανειστές μας. Θυμίζω ότι αυτήν την περίοδο, πρέπει να διαχειριστούμε τις κρίσεις απευθυνόμενοι στους πολίτες και στην ελληνική κοινωνία με το πολιτικό μήνυμά μας και πρέπει να αντιμετωπίσουμε και τη στάση στα όρια της ανευθυνότητας συχνά της Αντιπολίτευσης και ιδίως της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τώρα κ. Υπουργέ εγώ θα έλεγα ότι οι πιο σκληρές κριτικές ακούστηκαν από στελέχη της Κυβέρνησης, ούτε καν από βουλευτές, από μέλη της Κυβέρνησης. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν νομίζω ότι έχει συμβεί αυτό. Θα ήθελα να σας ακούσω όμως τι εννοείτε. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όταν ας πούμε ο κ. Μπεγλίτης λέει ότι «φάγατε ένα ολόκληρο καλοκαίρι για να δείτε ποιες θα είναι οι αρμοδιότητες του κ. Ραγκούση ουσιαστικά», όταν ο κ. Κακλαμάνης ζητάει «να αποδοθούν οι ευθύνες», όταν η κα Κατσέλη χαρακτηρίζει «μεγάλη γκάφα την περαίωση με τον τρόπο με τον οποίον έγινε», όταν ο κ. Λοβέρδος λέει «εγώ τέλος πάντων δεν αποφασίζω, αλλά είμαι Υπουργός χειρίζομαι ένα κρίσιμο Υπουργείο και θέλω να ξέρω». Υπάρχει μια ολόκληρη κριτική δηλαδή για τη στρατηγική. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ συζητώ τώρα μαζί σας και μας ακούνε οι πολίτες. Αν από τα όσα θα πούμε μεταδοθεί ή αναπαραχθεί αποσπασματικά μία φράση μου, μπορεί να οδηγήσει σε ένα λανθασμένο συμπέρασμα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σύμφωνοι, αλλά δεν μιλάμε όμως γι΄ αυτό κ. Ρέππα τώρα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν μιλάμε γι΄ αυτό, να το ξεκαθαρίσουμε, γιατί αυτό πολλές φορές συμβαίνει. 
Δεύτερον, βεβαίως αυτό το οποίο προέχει για εμάς είναι να προτείνουμε πολιτικές. Νομίζω ότι οι πολιτικές των διαρθρωτικών αλλαγών, ακόμη και όταν συνεπάγονται πρόσκαιρο κόστος για ομάδες πολιτών, γίνονται αποδεκτές από την κοινωνία στο σύνολό της ή στη συντριπτική πλειοψηφία της. Η κοινωνία δεν δέχεται -κι εκεί έχουμε πολιτικό κόστος- μία εσωστρέφεια, μία συζήτηση για τα του οίκου μας και μία περιστροφή γύρω από τον εαυτό μας. Αυτό είναι λάθος πολιτικό. Θεωρώ ότι δεν οδηγεί πουθενά και μας προκαλεί ζημιά. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ξέρετε όμως, για να μην αναπαράξουμε μία συζήτηση η οποία θα περιστρέφεται γύρω από το ερώτημα αν η κότα έκανε το αυγό ή το αυγό έκανε την κότα, το ερώτημα είναι μήπως η αναποτελεσματικότητα και κάποιοι λάθος χειρισμοί οδηγούν στην εσωστρέφεια και δεν είναι η εσωστρέφεια η οποία οδηγεί; Καταλαβαίνετε.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν είμαστε σε μία κανονική, μία τακτική πολιτική περίοδο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ορθόν. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είμαστε σε έκτακτες συνθήκες. Άρα λοιπόν, η μέχρι τώρα πορεία της Κυβέρνησης ιδίως το αποτέλεσμα των εκλογών δείχνει ότι το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει να πρωταγωνιστεί, παρά το ότι πέρασε ένας χρόνος με πολιτικές αποφάσεις, που στην πράξη σε μεγάλο βαθμό έθιξαν συμφέροντα και υποβάθμισαν την καθημερινότητα των πολιτών, ενώ η Αντιπολίτευση είναι παρούσα με τον ευχάριστο λόγο της κι αυτό αρκεί για να εξαντλήσει την παρουσία της στο πολιτικό σκηνικό. 
Εν τούτοις λοιπόν το ΠΑΣΟΚ συνεχίζει, αντέχει. Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό και επιβεβαιωτικό ότι παρά το ότι κάποια πράγματα θα μπορούσαν να γίνουν διαφορετικά, σε γενικές γραμμές πετύχαμε. Δεν έχουμε αποτύχει, πετύχαμε. Άρα λοιπόν εγώ δεν είμαι μεμψίμοιρος. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μα πετύχαμε, αλλά οι στόχοι δεν έχουν πιαστεί. Δηλαδή είναι πολύ σχετικές αυτές οι έννοιες. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η φιλοδοξία μας δεν εξαντλείται σε αυτό. Η φιλοδοξία μας πάει πολύ πέρα, πάει σε μια Ελλάδα η οποία αναπτύσσεται και προοδεύει. 
    Οι στόχοι μας αλλού έχουν επιτευχθεί 100%, αλλού είμαστε σε μία σχετική απόσταση, αλλού θα πρέπει να δούμε πως μπορούμε να βελτιώσουμε την πολιτική μας και την τακτική μας, προκειμένου να πετύχουμε τους στόχους, η στρατηγική όμως είναι ίδια και αυτό ακριβώς δεν πρέπει να μας διαφεύγει. 
Εγώ δεν θέλω να κάνω μία συζήτηση κατά την οποία βαθμολογεί ο ένας τον άλλον. Ας δουλέψουμε -όπως λέω πάντα- να μας βαθμολογήσει ο ελληνικός λαός στο τέλος της τετραετίας, τότε που θα κρίνει το έργο μας και τότε που μπορούμε να προσδοκούμε και ασφαλή εκλογικά οφέλη γιατί θα έχει αποδώσει το έργο.
Τώρα κάνουμε μόνον τις αλλαγές, που είναι συχνά επώδυνες, αλλά οι συνέπειες οι θετικές αυτών των αλλαγών θα φανούν σε ένα, σε δύο χρόνια, όταν λειτουργούν αλλιώς οι αγορές με ανταγωνισμό, με καλύτερη ποιότητα υπηρεσιών σε χαμηλότερες τιμές, όταν δεν έχουμε ζημιογόνους Οργανισμούς, άρα εξοικονομούμε χρήματα για να κάνουμε καλύτερη κοινωνική πολιτική, όταν έχουμε βελτιώσει το επίπεδο της πολιτικής μας στον τομέα της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των στοιχείων. 
Όλα αυτά θα κάνουν την καθημερινότητα των πολιτών καλύτερη και τότε θα κερδίσει η Κυβέρνηση. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το ερώτημα είναι υπάρχει ο χρόνος να γίνουν όλα αυτά ή θα έπρεπε πολλά από αυτά ήδη να έχουν γίνει και κάποια άλλα να γίνουν πολύ γρήγορα; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εξαρτάται από εμάς. Αν δουλέψουμε συντεταγμένα, πειθαρχημένα και αφοσιωμένοι στους στόχους που έχουμε θέσει, πιστεύω ότι θα πετύχουμε να κάνουμε γρήγορα παρελθόν την παρένθεση του μνημονίου. Αν δεν δουλέψουμε και ομφαλοσκοπούμε, βεβαίως μπορεί να συζητάμε επί δεκαετίες, όπως κάναμε επί πολλές δεκαετίες μέχρι τώρα, για διάφορα προβλήματα τα οποία θα παραμένουν εκκρεμή και άλυτα.  
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λίγοι θα διαφωνήσουν με αυτό. Να ρωτήσω ευθέως, με την άποψη και τη θέση του κ. Καστανίδη, ότι «υπάρχει ανάγκη επαναδιαπραγμάτευσης όρων του μνημονίου», συμφωνείτε ή διαφωνείτε; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Κατά τη δική μου αντίληψη η διαπραγμάτευση για τομείς της πολιτικής που χειρίζεται ο καθένας, είναι μία πρόκληση η οποία είναι διαρκής και είναι ανοικτή. 
    Σε θέματα που χειρίστηκα εγώ και αναφέρω χαρακτηριστικά παραδείγματα, μέσω διαπραγματεύσεων πετύχαμε στις μεν οδικές εμπορευματικές μεταφορές, στο άνοιγμα του επαγγέλματος του μεταφορέα δηλαδή, μία τριετή μεταβατική περίοδο για την ομαλή ένταξη των μεταφορέων στο νέο περιβάλλον, στη δε αναδιάρθρωση και εξυγίανση του ΟΣΕ, πετύχαμε να μην γίνουν απολύσεις αλλά μετατάξεις, και επιμέναμε σε αυτό και έγινε δεκτή η θέση μας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα υπάρχουν περιθώρια διαπραγμάτευσης; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Βεβαίως, όταν έχεις να τεκμηριώσεις την πρότασή σου νομίζω ότι πετυχαίνεις πράγματι να γίνεται αποδεκτή. 
    Το μνημόνιο έχει περιεχόμενο το οποίο εμείς εισηγηθήκαμε, δεν είναι κάτι το οποίο επιβλήθηκε, είναι μία πολιτική επιλογή την οποία είχε ανάγκη η χώρα, το να μην έχει ζημιογόνες λειτουργίες, να μην έχει ελλείμματα, το να προχωρήσει σε διαρθρωτικές αλλαγές, το να έχει διαφάνεια, αξιόπιστα στατιστικά στοιχεία. Είναι κάτι που μας το επιβάλλουν άλλοι ή κάτι που το θέλουμε εμείς και πρέπει να το θέλουμε εμείς; Ασφαλώς το δεύτερο ισχύει. 
Λοιπόν το συνολικό θέμα τώρα του μνημονίου και τα θέματα της αναδιαπραγμάτευσης τα χειρίζεται ο Πρωθυπουργός και ο αρμόδιος Υπουργός Οικονομικών, που έχουν συνολική εικόνα. Εμείς από τη δική μας πλευρά γνωρίζουμε ποια είναι η κατεύθυνση της πολιτικής την οποία εμείς επιλέξαμε. 
Το μνημόνιο ξέρετε δεν ήρθε από έξω. Ήταν μία συζήτηση που έγινε για κάποιες πολιτικές που είναι αναγκαίες για να βγούμε από την κρίση και οι πολιτικές που προτείναμε εμείς, κατά κύριο λόγο, είναι αυτές οι οποίες συγκρότησαν το λεγόμενο μνημόνιο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ξέρετε, ήταν λίγο διαφορετική η αίσθηση, γιατί μέχρι τώρα τι λεγόταν; Ότι ήμασταν στο χείλος του γκρεμού, ήμασταν μπροστά στη χρεοκοπία, αποδεχθήκαμε όρους που τέθηκαν από τους δανειστές. Τώρα μας το λέτε λίγο διαφορετικά. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σας λέω κ. Παπαπαναγιώτου, έχετε απόλυτο δίκιο στον τρόπο που θέτετε την ερώτησή σας και είναι καταλυτικός, γιατί; Γιατί ουσιαστικώς αυτό είναι το κρίσιμο σημείο, για να αντιληφθούν οι Έλληνες τι ακριβώς συμβαίνει στη χώρα σχετικά με τη συζήτηση μνημόνιο ή μη μνημόνιο. Η κρίση έφερε το μνημόνιο, δεν έφερε το μνημόνιο την κρίση. 
Βρεθήκαμε στα πρόθυρα της χρεοκοπίας λοιπόν, προστρέξαμε στους συμμάχους οι οποίοι έγιναν και δανειστές μας και συμφωνήσαμε μαζί τους μία πολιτική για μία ορισμένη περίοδο. Το να πεις ότι «εγώ θα ανοίξω τα κλειστά επαγγέλματα», ωραία, είναι μία πολιτική θέση, ένας στόχος. Αν πεις όμως ότι «αυτό θέλω να το κάνω μέσα σε τρία χρόνια», αυτό κάνει πολύ πιο συγκεκριμένη τη δέσμευσή σου. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σωστά. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αλλά το τι θα κάνεις, είναι κάτι το οποίο δεν το εφευρίσκεις, είναι κάτι το οποίο υπάρχει σε όλες τις χώρες. Τα ανοικτά επαγγέλματα υπάρχουν παντού, Οργανισμοί οι οποίοι δεν πρέπει να έχουν ελλείμματα αλλά να ελέγχεται η λειτουργία τους είναι διαδικασία η οποία ισχύει σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, γιατί να μην ισχύει στην Ελλάδα; Δεν ανακαλύψαμε την πυρίτιδα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σύμφωνοι, όχι κ. Ρέππα δεν ανακαλύψαμε την πυρίτιδα.. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Επαναλάβαμε και υιοθετήσαμε πολιτικές και πρακτικές, οι οποίες σε όλο τον προηγμένο και ανεπτυγμένο χώρο είναι πραγματικότητα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, αλλά μήπως αποδεικνύονται μη ρεαλιστικές και ασφυκτικές οι προθεσμίες τις οποίες έχετε δεσμευτεί και δεν βγαίνει ο λογαριασμός, άρα πρέπει να γίνει μια επαναδιαπραγμάτευση; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εδώ λοιπόν έγκειται και η ικανότητα της πολιτικής διαχείρισης των προβλημάτων ή των θεμάτων που καλούμεθα να αντιμετωπίσουμε. Βεβαίως θα συζητήσουμε, εγώ νομίζω όμως ότι θα ήταν καταστροφικό για τη χώρα και από όλη τη συζήτησή μας θα ήθελα να μείνει ίσως μόνον αυτό. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι, έχετε πει διάφορα ενδιαφέροντα πράγματα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα ήθελα να μην περάσει επ΄ ουδενί το μήνυμα της χαλάρωσης, ότι έχουμε την άνεση ή την πολυτέλεια του χρόνου να μεταθέσουμε την επίτευξη των στόχων. Χάσαμε χρόνο, δεν έχουμε την πολυτέλεια να χάσουμε άλλο χρόνο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα είναι σαφές. Πρέπει να σας πω κ. Υπουργέ ότι όση ώρα μιλάμε έχουν έρθει απίστευτα πολλά μηνύματα με πολύ συγκεκριμένα ερωτήματα που αφορούν και τις αρμοδιότητές σας. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Με χαρά να απαντήσω. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ας πούμε: Τι θα γίνει με τις ΔΕΚΟ και με την ΕΘΕΛ πιο συγκεκριμένα κι έχω πολλά ερωτήματα για την ΕΘΕΛ. Θα γίνουν απολύσεις εκεί; Τι θα γίνει με τον ΟΣΕ; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Για τον ΟΣΕ, γνωρίζετε πολύ καλά ότι, έχει μπει σε εφαρμογή το πρόγραμμα αναδιάρθρωσης του Οργανισμού, ψηφίστηκε το νομικό πλαίσιο, είναι νόμος του κράτους. 
    Το επιχειρησιακό σχέδιο για την εφαρμογή αυτού του νόμου είναι έτοιμο. Ξεκινάμε κι έχει συγκροτηθεί η ανάλογη ομάδα για την εφαρμογή του νόμου και νομίζω ότι θα επιτύχουμε τους στόχους που έχουμε θέσει. Δεν είναι εύκολο και καλώ τους εργαζόμενους, τώρα που είναι πραγματικότητα ο νέος νόμος, να συνεργαστούμε για να πετύχουμε με τον καλύτερο τρόπο τα αποτελέσματα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάει για ιδιωτικοποίηση ο ΟΣΕ; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον τέτοιο, ώστε να μπορώ να ανακοινώσω κάτι. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Οι Γάλλοι δεν ενδιαφέρονται; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Οι Γάλλοι ενδιαφέρονται κι όχι μόνον οι Γάλλοι, αλλά το ενδιαφέρον δεν είναι τέτοιο που να μου επιτρέπει εμένα να δηλώσω ότι είμαστε στα πρόθυρα κάποιας διαρθρωτικής αλλαγής. 
Σας λέω όμως, ότι η αποτύπωση της πραγματικότητας στον ελληνικό σιδηρόδρομο, η γνώση δηλαδή και η καλή πληροφόρηση για τα στοιχεία που «συνθέτουν την πραγματικότητα» του σιδηροδρόμου είναι κάτι το οποίο απασχολεί και τους Γάλλους και άλλους. Θέλουν να γνωρίζουν τον ελληνικό σιδηρόδρομο πριν πάρουν τις αποφάσεις τους. 
Όσον αφορά στις αστικές συγκοινωνίες, οι οποίες σε όλες τις πρωτεύουσες επιδοτούνται, αυτό το οποίο πρέπει να κάνουμε είναι να προχωρήσουμε στη δημιουργία ενός μητροπολιτικού φορέα που θα σχεδιάζει τη συγκοινωνία. Θα έχουμε εκτελεστικούς βραχίονες οι οποίοι θα ανήκουν σε δύο κατά βάση εταιρείες, με συγχώνευση των πέντε εταιρειών που λειτουργούν σήμερα.
Η μία εταιρεία θα συμπεριλαμβάνει τα μέσα σταθερής τροχιάς, δηλαδή τις δύο εταιρείες του μετρό, ΑΜΕΛ και ΗΣΑΠ -τον ηλεκτρικό- και επίσης το τραμ. Και η άλλη εταιρεία θα έχει τα οδικής κυκλοφορίας μέσα, που είναι ο ΗΛΠΑΠ και η ΕΘΕΛ, λεωφορεία δηλαδή και τρόλεϊ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτές οι συγχωνεύσεις κ. Υπουργέ δεν θα προκαλέσουν απολύσεις; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πρέπει να δούμε τις ανάγκες που θα έχει ο κάθε Οργανισμός. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι βέβαιον ότι θα είναι μικρότερες από αυτές που έχουν οι πέντε εταιρείες σήμερα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όχι, ίσα-ίσα υπάρχουν πάρα πολλά κενά κι αυτό το οποίο θα πετύχουμε μέσω των συγχωνεύσεων, θα είναι η μεταφορά προσωπικού από μία εταιρεία σε άλλη, χωρίς να χρειαστεί να κάνουμε νέες προσλήψεις. Αυτό θα είναι και το κέρδος που θα έχουμε.
    Θα είναι βεβαίως και η οικονομία κλίμακος όσον αφορά λειτουργικά έξοδα κι εκεί είναι που θα πέσει το μεγάλο βάρος, διότι σήμερα κάθε Οργανισμός έχει για το ίδιο αντικείμενο δική του υπηρεσία. Κι εκεί θα έχουμε μεγάλη εξοικονόμηση, αλλά θα μπορέσουμε και να αξιοποιήσουμε και το προσωπικό, αναπτύσσοντας το συγκοινωνιακό έργο. 
Ο καλύτερος σχεδιασμός θα δώσει λύση για να δούμε και σε ποιο ύψος πρέπει να κυμαίνεται η επιδότηση του κράτους, γιατί επιδοτούνται οι αστικές συγκοινωνίες σε όλες τις πρωτεύουσες. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα, αν καταλαβαίνω καλά, λέτε ότι η πρόθεση είναι να μην υπάρξουν απολύσεις, αλλά δεν μπορεί κανείς να βάλει το χέρι του στη φωτιά. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όχι, η δική μου θέση είναι μία και σαφής: Δεν πρόκειται να γίνουν απολύσεις δημοσίων υπαλλήλων, μονίμων υπαλλήλων στις ΔΕΚΟ, στον τομέα αρμοδιότητάς μας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μονίμων; Μάλιστα. Τώρα, το μετρό θα πάει στον Πειραιά; Είναι μια άλλη κατηγορία ερωτημάτων και τώρα τα κωδικοποιώ, θα γίνει επέκταση; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το μετρό θα πάει στον Πειραιά. Παραμένει ένα θέμα για κάποιες επεκτάσεις ανοικτό, όμως στις επεκτάσεις αυτές τα έργα Πολιτικού Μηχανικού όπως λέμε, δηλαδή οι κατασκευές, έχουν προχωρήσει και σχεδόν ολοκληρώνονται.
    Μένει να γίνουν τα έργα σηματοδότησης, όπου υπάρχει εμπλοκή της SIEMENS που έχει αναλάβει ή πρόκειται να αναλάβει την κατασκευή αυτού του έργου και εκεί υπάρχει η σχετική εμπλοκή για τους λόγους που γνωρίζετε. Θα δώσουμε γρήγορα λύση, την επόμενη περίοδο, και νομίζω ότι θα κερδίσουμε τον χαμένο χρόνο και το μετρό θα πάει και στον Πειραιά και όπου αλλού έχει ανακοινωθεί.
    Καθώς επίσης είμαστε έτοιμοι να ανακοινώσουμε με λεπτομέρειες, από άποψη χρονοδιαγράμματος και προγράμματος χρηματοδότησης, τις επεκτάσεις του μετρό για τη γραμμή 4, η οποία πιστεύω ότι μπορεί να δημοπρατηθεί το 2012 και να αρχίσει να κατασκευάζεται μέσα σε αυτήν την κοινοβουλευτική περίοδο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επιτρέψτε μου και μία κάπως λίγο πιο εξειδικευμένη ερώτηση, αλλά μου κάνει εντύπωση γιατί τη θέτουν τρεις-τέσσερις ακροατές, τι θα γίνει με τις μελέτες έργων που έχουν ανατεθεί και εκκρεμούν σε ελληνικές εταιρείες, αν ο ΟΣΕ τελικά ιδιωτικοποιηθεί και πάει σε ξένους; Γιατί υπάρχουν θέσεις εργασίας πίσω από όλα αυτά. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ναι, βεβαίως. Όποιοι έχουν αναλάβει να εκπονήσουν μία μελέτη, θα εκπονήσουν τη μελέτη τους σύμφωνα με τα όσα προβλέπει η σύμβαση που έχουν συνάψει. Δεν αλλάζει τίποτα ως προς αυτό και δεν μιλούμε για ιδιωτικοποίηση του ΟΣΕ.
    Μιλούμε για συμπράξεις και για στρατηγικές συμμαχίες, προκειμένου να επιτύχουμε έτσι να κάνουμε ισχυρό τον ελληνικό σιδηρόδρομο, γιατί αν μείνει μόνος του χωρίς ένα ισχυρό πρόγραμμα αναδιάρθρωσης το οποίο να αποδώσει αμέσως -και δεν είναι εύκολο αυτό- κάποια στιγμή μόνος του οδηγείται στην αυτοκατάργησή του. Κι αυτό, γιατί ανοίγει η σιδηροδρομική αγορά, θα έρθουν ανταγωνιστές. Αυτοί οι ανταγωνιστές, αντί να είναι απέναντί μας θέλουμε να είναι οι σύμμαχοί μας, ώστε μαζί να δημιουργήσουμε μια νέα ισχυρή εταιρεία στον ελληνικό σιδηρόδρομο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τέλος κ. Υπουργέ, διαμαρτυρίες ότι δεν δουλεύουν σήμερα από το πρωί τα φανάρια σε κεντρικές λεωφόρους και από την Τροχαία παραπέμπουν στο Υπουργείο γι΄ αυτό το πρόβλημα, υπάρχει κάποιο ζήτημα; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πρέπει να σας πω ότι την εργολαβία αυτή, την είχε αναλάβει η SIEMENS. Έγινε συντήρηση για αρκετό καιρό χρησιμοποιώντας εξαρτήματα και ανταλλακτικά από άλλα φανάρια, αλλά είμαστε σε ένα οριακό σημείο.
    Πράγματι η μη υπογραφή-εκτέλεση του έργου αυτού από τη SIEMENS, έχει οδηγήσει σε καθυστέρηση με κάποια προβλήματα τα οποία νομίζω τις επόμενες μέρες θα αντιμετωπίσουμε. Είναι δηλαδή κάτι ανάλογο με το θέμα αυτό που αφορά στη SIEMENS και την εμπλοκή της στα έργα του μετρό. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα, πίσω από όλα τα προβλήματα μία SIEMENS υπάρχει κ. Ρέππα. Λοιπόν σας ευχαριστώ πολύ γι΄ αυτή τη συζήτηση που είχαμε κ. Υπουργέ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ ευχαριστώ για τη φιλοξενία σας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Καλή σας μέρα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Να είστε καλά
