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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στο ραδιοφωνικό σταθμό ΑΘΗΝΑ 9.84 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΑΘΗΝΑ 9.84
ΣΤΟYΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ ΝΟΝΗ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ & ΑΡΗ ΤΟΛΙΟ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχουμε στην τηλεφωνική γραμμή τον Υπουργό Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, να πούμε και βουλευτή Αρκαδίας, δεν έχει σημασία. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τον κ. Δημήτρη Ρέππα. Κύριε Ρέππα καλημέρα σας. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλημέρα σας. Καλημέρα στους ακροατές μας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εγώ έχω την αίσθηση ότι όσο πιο πολλούς τίτλους βρίσκουμε σε ένα Υπουργείο, τόσο μεγαλύτερος πονοκέφαλος και δυσκολίες υπάρχουν. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι πολλά τα αντικείμενα ασφαλώς και είναι και μεγάλη πρόκληση. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Ρέππα να ξεκινήσουμε από τη συγκυρία, γιατί είναι μία ατμόσφαιρα που δεν θα έλεγα ότι είναι ιδιαίτερα καλή. Δεν νομίζω ότι ο πολίτης την εισπράττει έτσι καλά. Έχουμε μια πολιτική εξίσωση που νομίζω ότι είναι προφανής. Η Κυβέρνηση βγαίνει λαβωμένη απ’ αυτές τις εκλογές, το κλίμα είναι πολύ πιο βαρύ, θα κληθεί να πάρει πιο επώδυνες αποφάσεις τη χρονιά που έρχεται και το θέμα είναι αν μπορεί. 
    Τελικά πως μπορεί μάλλον να κινηθεί σε ένα κλίμα μηνυμάτων, αντιμνημονιακού οίστρου και ενδεχομένως αδυναμίας ψύχραιμα να αναζητήσει μετά από αυτό το αποτέλεσμα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έχουμε ένα εκλογικό αποτέλεσμα το οποίο επηρεάζει το πολιτικό κλίμα αναμφίβολα. Δεν θα γινόταν αυτή η συζήτηση αν δεν είχαν προγραμματιστεί οι εκλογές για την αυτοδιοίκηση ή αν δεν είχε πολιτικοποιηθεί το κλίμα αυτών των εκλογών στο υπέρμετρο βαθμό που το επεδίωξε σύσσωμη η αντιπολίτευση. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και στο οποίο προσχώρησε και η Κυβέρνηση.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και καλώς έκανε την τελευταία περίοδο, για λόγους οι οποίοι είχαν σχέση με την τακτική, όχι με τη στρατηγική της κυβερνητικής πολιτικής, η οποία παραμένει απαρέγκλιτη. Έγιναν οι εκλογές αυτές σε μια χρονική στιγμή που δεν την επέλεξε κάποιος, ήταν προγραμματισμένο να γίνουν. Όμως σε αυτήν την χρονική στιγμή συμπληρώνεται περίπου ένας χρόνος άσκησης μίας κυβερνητικής πολιτικής, η οποία περιέχει πράξεις που πρέπει να αναγνωρίσουμε όλοι, δεν είναι ιδιαιτέρως ευχάριστες ως προς τις συνέπειες που παράγουν για την καθημερινότητα των πολιτών.
    Είναι αναγκαίες όμως για το συμφέρον της χώρας. Αυτό τι σημαίνει; Ότι η αντιπολίτευση μπορεί να είναι παρούσα με τον ευχάριστο λόγο της και να εξαντλεί με αυτόν την παρουσία της και να κερδίζει συμπάθεια και ψήφους. Η Κυβέρνηση όμως θα κερδίσει τις ψήφους την ώρα εκείνη που θα αποδώσει η πολιτική αυτή, ώστε όταν έρθει η ώρα να αξιολογηθεί από τους πολίτες δια της ψήφου τους, θα έχει πιστεύω την απόλυτη έγκρισή τους. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να σας ρωτήσω όμως κάτι. Καλά είναι όλα αυτά. Η Κυβέρνηση πήρε αντιδημοτικά μέτρα, είναι δεδομένο. Η Κυβέρνηση απ’ αυτήν την ιστορία θα είχε φθορά…
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Γιατί δεν μπορούσε να γίνει και αλλιώς δηλαδή. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να σας πω όμως απ’ την άλλη,  η Κυβέρνηση σε αυτό το διάστημα πάει να κλείσει έναν προϋπολογισμό με μεγάλη αστοχία, της τάξεως των 2 ή και 4 δισ. για την επόμενη χρονιά. Αυτό δείχνει και θα πρέπει να αναζητηθούν αστοχίες στις προβλέψεις της, άρα και κάποιες ευθύνες στο πως διαχειρίστηκαν κάποιοι όλη αυτήν την κατάσταση; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό προέκυψε ως συνέπεια της αναθεώρησης για το 2009.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι μόνο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν είναι μόνο αυτό. Ο ένας λόγος είναι αυτός. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ο ένας λόγος είναι η αναθεώρηση του ύψους του ελλείμματος για το 2009. Επειδή αυτό επισήμως δεν έχει καν ανακοινωθεί ακόμα, είναι κάτι δηλαδή το οποίο προέκυψε εσχάτως, αντιλαμβάνεστε πως ενώ κλείνει το οικονομικό έτος, πρέπει να λάβουμε υπόψη μας έναν παράγοντα τον οποίο δεν είναι εύκολο να διαχειριστούμε ως προς τις συνέπειες που παράγει, αφού είμαστε στο τέλος του οικονομικού έτους. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Απ’ την άλλη όμως πέρα απ’ αυτό τον λόγο υπάρχει και ένας δεύτερος, που αφορά στο γεγονός ότι έχει πέσει έξω το οικονομικό επιτελείο όσον αφορά στην  υστέρηση των εσόδων. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έχω μιλήσει για αυτό εδώ και αρκετούς μήνες: για την συνεισφορά των εχόντων και κατεχόντων, για τη συνεισφορά του πλούτου που υπάρχει σε αυτήν την χώρα, όσον αφορά στη στήριξη της προσπάθειας για να ξεπεράσουμε την κρίση με τη βελτίωση των ταμειακών δεδομένων, δηλαδή την αύξηση των εσόδων.
    Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ είπε ότι ο λαός ψήφισε για μια αλλαγή. Η Κυβέρνηση άλλαξε, δεν σημαίνει ότι άλλαξε η Διοίκηση, άλλαξε η χώρα, άλλαξε η κοινωνία. Η αλλαγή είναι μια διαδικασία που είναι σε εξέλιξη και εγώ πιστεύω ότι η κατεύθυνση της πολιτικής μας με το φορολογικό νόμο που ισχύει, την προσπάθεια που κάνει η πολιτική ηγεσία της χώρας, αλλά και οι κεντρικές υπηρεσίες δεν σημαίνει ότι θα αποδώσουν αποτελέσματα και καρπούς αμέσως. Δοθέντος μάλιστα ότι αποκαλύφθηκε πως στον κρίσιμο αυτόν τομέα, ακόμα και αυτοί οι οποίοι θα πρέπει να είναι οι φύλακες των δημοσίων εσόδων, οι εφοριακοί υπάλληλοι δηλαδή, δεν έχουν καταθέσει καν φορολογικές δηλώσεις. 
    Έχουμε μια υστέρηση εσόδων για την οποία έχω μιλήσει εδώ και αρκετούς μήνες. Πρέπει να βελτιώσουμε την επίδοσή μας σε αυτόν τον τομέα. Αυτό δεν είναι θέμα ισχυρής βούλησης της Κυβέρνησης μόνο, είναι θέμα και αποτελεσματικότητας του μηχανισμού της διοίκησης και εκεί πράγματι μπορεί να πει κανείς ότι δεν έχουμε πετύχει τα θαυμαστά αποτελέσματα τα οποία θα πρέπει να πετύχουμε κάποια στιγμή για να αγγίξουμε και τους στόχους μας. Είναι άλλο το ένα, άλλο το άλλο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν είναι άλλο το ένα, άλλο το άλλο. Με συγχωρείτε. Εδώ μιλάμε για μία υστέρηση της τάξεως των 2 δισ. ή και 4 δισ., που σημαίνει ότι η Κυβέρνηση αυτή την αστοχία της ή την αδυναμία της να το διαχειριστεί εκεί γιατί το κράτος ή ό,τι, δεν ξέρω εγώ τι φταίει, θα πρέπει από κάπου αλλού να τα βρει. Δηλαδή τι θα γίνει την επόμενη χρονιά;
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα υπάρξουν νέα εισπρακτικά μέτρα; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα περιμένετε λίγες ημέρες ακόμη. Στις 18 Νοεμβρίου θα ανακοινωθεί ο προϋπολογισμός του επόμενου οικονομικού έτους. Σας λέω με τρόπο σαφή ότι δεν υπάρχει περίπτωση να επιβαρυνθεί η μεσαία τάξη, δηλαδή μισθωτοί και συνταξιούχοι, οι οποίοι έχουν συμβάλει τα μέγιστα στην προσπάθεια για την ανασυγκρότηση της χώρας.
    Ασφαλώς θα πρέπει να γίνουν πιο αποτελεσματικές οι υπηρεσίες του κράτους όσον αφορά στην είσπραξη των εσόδων. Και βεβαίως τα μέτρα, τα οποία θα πρέπει να αντιμετωπίσει η Κυβέρνηση δεν μπορεί παρά να είναι μέτρα τα οποία δεν θα υπονομεύουν την αναπτυξιακή δυναμική που πρέπει να επιδιώκουμε πάντα για να βγούμε από την ύφεση. Δεν θα πρέπει να περιορίζουν τη ρευστότητα στην αγορά που είναι αναγκαία, προκειμένου να κινηθεί η οικονομία και δεν θα πρέπει να θίγουν τις δυνάμεις εκείνες οι οποίες βρίσκονται στα όρια αντοχής, όσον αφορά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότητας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ αντιλαμβάνομαι απ’ τις δημόσιες τοποθετήσεις κυβερνητικών στελεχών, αλλά και από τις συζητήσεις που γίνονται κατ’ ιδίαν ορισμένες φορές, ότι αυτή τη στιγμή στο εσωτερικό της Κυβέρνησης υπάρχουν δύο γραμμές σε ό,τι αφορά στην υπόθεση του μνημονίου. 
    Υπάρχει μία άποψη που λέει ότι θα πρέπει να εφαρμοστούν απαρέγκλιτα όλοι οι όροι προκειμένου να βγούμε όσο το δυνατόν πιο γρήγορα απ’ αυτό το τούνελ. Και υπάρχει και η άλλη άποψη, διατυπώθηκε χθες με έναν τρόπο από τον κ. Καστανίδη, που λέει ότι θα πρέπει να ζητήσουμε επαναδιαπραγμάτευση των όρων του μνημονίου προκειμένου να επιμηκυνθεί ο χρόνος αποπληρωμής του ελλείμματος. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα έλεγα ότι ισχύουν και τα δύο, αλλά δεν υπάρχουν δύο διακριτές πολιτικές γραμμές. Και να το εξηγήσω: Όπως αντιλαμβάνομαι και όπως ζω εγώ τα πράγματα ως μέλος της Κυβέρνησης, αυτό το οποίο κάνει η Κυβέρνηση είναι να επιδιώκει την κατά το δυνατόν πιο αποτελεσματική εφαρμογή του περιεχομένου του μνημονίου, που θυμίζω ότι το περιεχόμενο αυτό εμείς το προσδιορίσαμε, εμείς το εισηγηθήκαμε. Δεν μας επιβλήθηκε. Δεν μας επιβλήθηκε δηλαδή η ανάγκη να κλείσουμε τα ελλείμματα ή να προχωρήσουμε σε διαρθρωτικές αλλαγές ή να αποκαταστήσουμε την αξιοπιστία των στατιστικών στοιχείων. Είναι πολιτική επιλογή μας. Δεν είναι κάτι το οποίο μας επιβλήθηκε. Πρέπει να προχωρήσουμε. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό είναι πάρα πολύ χρήσιμο το οποίο λέτε, γιατί αρκετές φορές η Κυβέρνηση δίνει την εντύπωση, τουλάχιστον στελέχη της, ότι είναι κάτι το οποίο μας επιβλήθηκε και με πάρα πολύ βαριά καρδιά το εφαρμόζουμε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Συζητούμε με τους εταίρους και συμμάχους μας, που αυτήν την περίοδο είναι και δανειστές μας, μην το ξεχνάμε αυτό. Μας δανείζουν 110 δισ. ευρώ για αυτήν την περίοδο. Αξία έχει οι στόχοι που αποτελούν το περιεχόμενο του μνημονίου, να είναι στόχοι τους οποίους θα πετύχουμε όσο γίνεται πιο γρήγορα, ώστε να αποτελέσει όσο γίνεται πιο σύντομα παρελθόν και αυτή η παρένθεση του μνημονίου.
    Εμείς τι πρέπει να κάνουμε; Έρχομαι στις δύο γραμμές που θέσατε για να μην δοθεί η εντύπωση ότι δεν συζητούμε το θέμα. Διαπραγμάτευση γίνεται ανά πάσα στιγμή. Εγώ έχω προσωπική εμπειρία. Κατά την εφαρμογή δύο ρυθμίσεων που περιλαμβάνονται στο μνημόνιο: Σε αυτή για το άνοιγμα των επαγγελμάτων στις εμπορευματικές μεταφορές, πετύχαμε μία 3ετή μεταβατική περίοδο για την ομαλή ένταξη στη νέα πραγματικότητα των μεταφορέων. Και στη ρύθμιση που αφορά στην αναδιάρθρωση και εξυγίανση του ΟΣΕ, πετύχαμε ένα πρόγραμμα μετατάξεων ώστε να μην γίνουν απολύσεις, κάτι το οποίο ήταν προς συζήτηση και κάποιοι το συντηρούν ακόμη. 
Καθένας στο δικό του τομέα ασφαλώς και έχει περιθώριο διαπραγματεύσεων και χειρισμών. Συνολικά τώρα, όπως το δήλωσε ο ίδιος ο Πρωθυπουργός δημοσίως, το θέμα της αναδιαπραγμάτευσης των όρων του μνημονίου όσον αφορά στην επιμήκυνση αποπληρωμής των χρεών που έχουμε, αυτά θα τα χειριστεί ο ίδιος με τον αρμόδιο Υπουργό που έχουν τη συνολική εικόνα.
    Το θέμα είναι να αισθάνονται τόσο ισχυροί, ώστε να διαπραγματεύονται από μία θετική θέση. Αυτό, αποτελεί έργο όλων μας. Πρέπει όλοι να συμβάλουμε ώστε να αισθάνεται ισχυρός ο Πρωθυπουργός και ο Υπουργός Οικονομικών και η Κυβέρνηση, για να διαπραγματεύεται με καλύτερους όρους. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή όμως κ. Ρέππα το θέμα της αναδιαπραγμάτευσης είναι όντως συνολικότερο και παραπέμπει και σε άλλα σενάρια, στο κάτω-κάτω της γραφής είναι διαπραγμάτευση, έχουμε απέναντί μας δανειστές να διαπραγματευτούμε και φτάνει και σε άλλα σενάρια τα οποία είναι πολύ ευαίσθητα, μήπως πολύ αβασάνιστα ανοίγονται τέτοια θέματα και μάλιστα παραμονές εκλογών; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πράγματι έχουμε τον β’ γύρο των αυτοδιοικητικών εκλογών. Η αλήθεια είναι ότι δεν είναι η συζήτηση αυτή, μία συζήτηση άκαιρη ή ανώφελη. Είναι χρήσιμη. Απλά να γίνεται με έναν οργανωμένο τρόπο και να είναι σαφής, ώστε οι πολίτες να αντιλαμβάνονται ποια είναι τα διακυβεύματα, ποια είναι τα ερωτήματα τα οποία καλούνται και εκείνοι να σταθμίσουν για τη στάση και την ψήφο τους.
    Ποιο είναι το θέμα κατά τη δική μου άποψη: Εμείς έχουμε δανειστεί κάποιο ποσό. Πρέπει να ανταποκριθούμε σε αυτήν την υποχρέωση που έχουμε αναλάβει. Κρίνεται ότι θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε σε αυτή τη δέσμευση που θα σημαίνει και την ανασυγκρότηση της χώρας, το πέρασμα από αρνητικούς σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης και την υπέρβαση της κρίσης τελικώς.
    Αν εν τω μεταξύ πραγματοποιήσουμε μια σειρά αλλαγών που δεν έγιναν επί πολλές δεκαετίες και τώρα δεν έχουμε πια την πολυτέλεια σπατάλης χρόνου, αν μείνουμε πειθαρχημένοι σε αυτόν το στόχο, πιστεύω θα πετύχουμε σε όλα τα μέτωπα και τότε θα προκύψει ωφέλεια για τον Έλληνα πολίτη.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τα λέτε όμως όλα αυτά κ. Υπουργέ; Γιατί αυτήν τη στιγμή ένας από τους φόβους ή τις ανασφάλειες, γιατί δεν υπάρχει και πολύ καθαρή εξήγηση του τι γίνεται, είναι ότι στο δημόσιο τομέα για παράδειγμα θα γίνουν ή δεν θα γίνουν απολύσεις;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ασφαλώς δεν μπορεί να γίνουν απολύσεις, δοθέντος ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι -γνωρίζετε πολύ καλά- βρίσκονται υπό την προστασία του Συντάγματος. Η απασχόληση στο δημόσιο των μονίμων υπαλλήλων δεν τίθεται σε κίνδυνο σε καμιά περίπτωση.
    Δεν έχει αξία όμως να μείνουμε σε τέτοιες συζητήσεις, οι οποίες έχουν και ένα χαρακτήρα άκαμπτης δογματικότητας. Πιστεύω ότι δεν χρειάζεται να προχωρήσουμε σε τέτοια μέτρα. Υπάρχουν τομείς όπου πρέπει να εμπλουτιστούν με ανθρώπινο δυναμικό και μπορεί να γίνει μεταφορά εργαζομένων από έναν τομέα σε έναν άλλον και πρέπει να το δεχθούν αυτό οι εργαζόμενοι, όπως τώρα π.χ. με τις νέες αρμοδιότητες που δίνουμε στις Περιφέρειες στο πλαίσιο το «Καλλικράτη». 
    Μεταφέρουμε αρμοδιότητες. Δεν πρέπει να μεταφέρουμε πόρους, αλλά και ανθρώπινο δυναμικό, εργαζόμενους από τις κρατικές υπηρεσίες των Υπουργείων ή των Νομικών Προσώπων στις Περιφέρειες; Τέτοια πράγματα θα γίνουν. Αυτές οι διαρθρωτικές αλλαγές επαναλαμβάνω είναι αναγκαίες. Δεν είναι αυτό το κύριο θέμα. Το θέμα είναι να υπάρχει ένα κλίμα ασφάλειας, σταθερότητας. 
    Οι πολίτες αφού συνειδητοποιούν ότι είμαστε σε βαθύτατη κρίση καθένας θα σηκώσει ένα μέρος αυτού του βάρους, αρκεί βεβαίως η κατανομή του βάρους να γίνεται με δίκαιο τρόπο -αυτό απαιτούν οι πολίτες και αυτό είναι κάτι το οποίο δεν το έχουμε πετύχει σε απόλυτο βαθμό οφείλω να το αναγνωρίσω- όλα τα άλλα θα γίνουν πολύ πιο εύκολα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, είναι γνωστό σε όλους μας το δίλημμα το οποίο έθεσε ο Πρωθυπουργός στον α’ γύρο των αυτοδιοικητικών και περιφερειακών εκλογών. Είναι πάρα πολύ γνωστό το διάγγελμά του το βράδυ της Κυριακής, επιτρέψτε μου να κάνω ένα σχόλιο, μου έδωσε την εντύπωση ότι επεδίωξε να κλείσει το θέμα των εκλογών από την προηγούμενη Κυριακή. Άρα, να ακυρωθεί ο πολιτικός χαρακτήρας του β’ γύρου.
    Ακούσαμε τον Υπουργό Εσωτερικών να λέει ότι τώρα στο β’ γύρο ψηφίζουμε αυτοδιοικητικά. Θα μου επιτρέψετε να πω ότι αυτή η αλλαγή τακτικής, θα δανειστώ το δικό σας όρο, δεν είναι στρατηγική, να το δεχθώ, μου θυμίζει λίγο ανεμοστρόβιλο. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Επιτρέψτε μου να κάνω δύο κρίσιμες παρατηρήσεις. Πολιτικά συμπεράσματα μπορεί να εξαχθούν από τον α’ γύρο των εκλογών. Στο β’ γύρο των εκλογών οι πολίτες καλούνται να ψηφίσουν μεταξύ δύο υποψηφίων που κατά κανόνα ανήκουν στις δύο μεγαλύτερες παρατάξεις. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα πολιτικό δεν είναι το κριτήριο;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι πολιτικό, αλλά όταν καλείται ο πολίτης, ο οποίος στις εκλογές είναι βέβαιο ότι θα ψηφίσει ένα άλλο κόμμα, ΛΑΟΣ ή ΚΚΕ ή ΣΥΡΙΖΑ ή Δημοκρατική Αριστερά ή Οικολόγους ή οτιδήποτε άλλο ή λευκό, να επιλέξει μεταξύ των δύο, δεν έχετε μία ασφαλή καταγραφή δυνάμεων και ο συσχετισμός ο οποίος προκύπτει είναι λόγω ακριβώς περιορισμού της επιλογής μεταξύ δύο υποψηφίων. Το ένα είναι αυτό.
    Και το δεύτερο έχει να κάνει με το ότι υποψήφιοι οι οποίοι υποστηρίζονται από το ΠΑΣΟΚ είναι οι υποψήφιοι εκείνοι οι οποίοι ενστερνίζονται αυτήν τη μεγάλη διαρθρωτική αλλαγή του «Καλλικράτη», αφού μόνο η κυβερνητική παράταξη ψήφισε και προώθησε την αλλαγή, σε αντίθεση όλων των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης. Άρα, λοιπόν, προσφέρουν τα μεγαλύτερα και καλύτερα εχέγγυα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ αντιλαμβάνεστε ότι η ερώτηση είχε να κάνει κυρίως με το μήνυμα που πάει προς το εκλογικό σώμα. Εσείς είστε ένας άνθρωπος ο οποίος έχει τεράστια εμπειρία όχι μόνο πολιτική, αλλά και επικοινωνιακής διαχείρισης των θεμάτων. Θεωρείτε ότι το μήνυμα που κατά καιρούς εκπέμπεται από το κυβερνόν κόμμα είναι καθαρό προς τον πολίτη; Ή έχει μπερδευτεί ο κόσμος;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είμαστε σε μία περίοδο που δεν έχει τα χαρακτηριστικά μιας τακτικής πολιτικής περιόδου. Είναι έκτακτες οι συνθήκες. Είμαστε σε μία περίοδο κρίσης. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Απ’ τη μια είναι αυτό που λέτε. Απ’ την άλλη όμως και η πολιτική αυτή προβλέπει, δηλαδή το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή η κυβερνώσα παράταξη στις δημοτικές εκλογές την είδαμε να μεταβάλει πολιτική και μάλιστα μερικές με τρόπο έντονο, δείχνει ένα επικοινωνιακό εύρημα να πω; Πρόβλημα; Πρόβλημα επικοινωνιακής στρατηγικής; Πάντως δείχνει πρόβλημα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ένα ζήτημα διαχείρισης. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Υπάρχει ένα θέμα το οποίο κληθήκαμε να διαχειριστούμε. Εμείς είμαστε η Κυβέρνηση. Εμείς εκπροσωπούμε την χώρα. Διαχειριζόμαστε το πρόβλημα της κρίσης με όλα τα επιμέρους προβλήματα. Η Ν.Δ. έθεσε έναν κομματικό πήχη. Το πρόβλημά της ήταν να επιτύχει αυτό που η ίδια αυτοβαυκαλιζόμενη ονομάζει ολική επαναφορά, δηλαδή η εμπέδωση του αρχηγού της στη θέση της ηγεσίας της.
    Αυτός φαίνεται ο εσωστρεφής, ενδοσκοπικός στόχος, ήταν κυρίαρχος της Ν.Δ. και προκειμένου να τον επιτύχει, θυσίασε την ευθύνη που πρέπει να έχει ιδίως η Αξιωματική Αντιπολίτευση σε μία τόσο κρίσιμη περίοδο. Ουσιαστικά υπονόμευσε την προσπάθεια που έκανε η Κυβέρνηση, δηλαδή η χώρα.
    Γιατί το λέω αυτό; Γιατί εμείς δεν έχουμε την πολυτέλεια να μην σκεφτούμε, να μην μας απασχολεί πως θα δώσουμε συντάξεις, πως θα δώσουμε μισθούς, πως θα λειτουργήσουν τα νοσοκομεία, πως θα λειτουργήσουν τα σχολεία. Τα άλλα κόμματα φαίνεται πως δεν το σκέφτονται. Άρα, πρέπει να δίνουμε τη μάχη σε πολλά μέτωπα.
    Όταν δίνεις μάχη στο μέτωπο προς τους δανειστές σου, να διαπραγματεύεσαι και να χειρίζεσαι την εφαρμογή της πολιτικής την οποία έχεις συμφωνήσει ως ένα μέρος. Δεύτερον, προς την ελληνική κοινωνία για την εφαρμογή μιας πολιτικής που δυσαρεστεί πολλούς πολίτες, αλλά είναι αναγκαία, είναι χρήσιμη τελικώς για τον τόπο.
    Και τρίτον, προς την αντιπολίτευση, η οποία με κακόπιστο τρόπο στα όρια της ανευθυνότητας ουσιαστικώς και εξ αντικειμένου υπονομεύει αυτήν την προσπάθεια. Πρέπει να ισορροπήσεις ανάμεσα σε διαφορετικά πράγματα και αυτό πρέπει να γίνεται πάντοτε με τον πιο επιτυχή τρόπο. Αλλά νομίζω ότι τελικώς το αποτέλεσμα δείχνει ότι το ΠΑΣΟΚ παραμένει ο μεγάλος πρωταγωνιστής. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει μία αλήθεια σε κάποια πράγματα. Ποια δηλαδή; Ότι τέτοιες κρίσεις πρέπει να αντιμετωπιστούν με ευρύτερες συναινέσεις. Αισθάνεστε ότι μετά τις εκλογές και μετά απ’ αυτό το αποτέλεσμα, το ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να αναζητήσει, η Κυβέρνηση, η κυβερνώσα παράταξη, να αναζητήσει τρόπους είτε αυτό λέγεται πολιτική συμμαχία, είτε λέγεται συναίνεση, είτε λέγεται επικοινωνία, αλλά πάντως να φύγουμε από ένα κλίμα στο οποίο και εσείς συμβάλλατε, από μια οι εξεταστικές για την οικονομία, μια οι καβγάδες για διάφορα θέματα, μας έφεραν σε ένα κλίμα μετωπικό.
    Αισθάνεστε πλέον την ανάγκη, γιατί η Κυβέρνηση βγαίνει και λαβωμένη, αλλαγής πολιτικής σε αυτό τον τομέα; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σας λέω χωρίς περιστροφές. Η Κυβέρνηση είναι ισχυρή. Έχει την εντολή από τις βουλευτικές εκλογές και η στήριξη που έχει, εκτιμώ ότι είναι ευρύτερη, μεγαλύτερη και ισχυρότερη της στήριξης που καταρχήν από μία πρώτη ανάγνωση…
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: 2% είναι. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: ... φαίνεται από το αποτέλεσμα των εκλογών αυτών. Δεν είναι έτσι. Πιστέψτε με, δεν είναι έτσι. Σας λέω μόνον ότι οι δυνάμεις οι οποίες στήριξαν π.χ. τον κ. Δημαρά, είναι κατά κανόνα φίλιες προς το ΠΑΣΟΚ. Αυτό το ποσοστό είναι περίπου 4% ακόμη. Αν στο 2 προσθέσετε ένα 4, είναι 6% διαφορά. Αλλά είναι λάθος να κάνετε τέτοιους υπολογισμούς. Δεν τους κάνω εγώ. Για την οικονομία της συζήτησης το ανέφερα. 
    Το εκλογικό αποτέλεσμα, το οποίο ανέδειξε πρώτη δύναμη το ΠΑΣΟΚ εν μέσω αυτής της κρίσης, με την εφαρμογή αυτών των μέτρων, δείχνει ότι ο λαός στηρίζει αυτή την προσπάθεια. Και ο Γιώργος Παπανδρέου αυτό είπε στο μήνυμά του, ότι πήρε το μήνυμα. Κατάλαβε ότι ο λαός στηρίζει μεν αλλά ζητά αποτελέσματα, ζητά περισσότερη δικαιοσύνη όσον αφορά στην κατανομή των βαρών, ζητά απόδοση ευθυνών, να πληρώσουν κάποιοι, οι οποίοι αποδεδειγμένα έχουν ευθύνη και αυτό δεν έγινε στο βαθμό που θα έπρεπε.
    Και βεβαίως ζητά συνεννοήσεις και συναίνεση. Αυτό το θέλουμε πρώτα από όλους εμείς. Δεν υπάρχει ισχυρός Πρωθυπουργός, χωρίς ισχυρό κόμμα, χωρίς ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία, χωρίς κοινωνική στήριξη. Αλλά όλα αυτά δεν θα τα επιτύχουμε με τη συναίνεση και τη συνεννόηση, μέσω του συμψηφισμού και του κουκουλώματος ή τη συσκότιση των πάντων. Αλλά, με το να ψάξουμε την αλήθεια την οποία ζητά ο ελληνικός λαός και διψά για αυτήν, να έρθουν όλα στο φως και να αποδοθούν ευθύνες. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ υπάρχει μία άποψη που λέει ότι μετά το σκληρό και πάρα πολύ καθαρό δίλημμα που έθεσε ο κ. Παπανδρέου στις αυτοδιοικητικές εκλογές, ενδεχομένως να έχουν ξοδευτεί τα πολιτικά αποθέματα της Κυβέρνησης και μεγάλο κομμάτι από το πολιτικό κεφάλαιο του ίδιου του Πρωθυπουργού στη λογική ότι ένα τόσο σκληρό δίλημμα και η ανάληψη ενός τόσο μεγάλου ρίσκου, δεν μπορεί να ξανατεθεί προς το εκλογικό σώμα, ακόμα και αν τα πράγματα είναι δραματικά και πολύ επείγοντα το επόμενο διάστημα. Θα ήθελα την άποψή σας σε αυτό. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πρώτον, κατά τη δική μου άποψη έχουμε ισχυρή εντολή από τις βουλευτικές εκλογές και άνετη κοινοβουλευτική πλειοψηφία για να κυβερνήσουμε για το σύνολο της κοινοβουλευτικής περιόδου που μας ψήφισε ο λαός.
    Δεύτερον, αν προκύψουν συνθήκες οι οποίες επιβάλουν κάποια στιγμή να πάει η χώρα σε εκλογές, θα πάει σε εκλογές για τους λόγους για τους οποίους πρέπει να πάει. Όχι μέσω τρίτου δρόμου.
    Τρίτον, το μήνυμα του Πρωθυπουργού της χώρας το βράδυ των εκλογών, επειδή συνιστά ένα γενικότερο πολιτικό πλαίσιο, ήταν καταλυτικό. Ο Γιώργος Παπανδρέου αποτελεί το μεγαλύτερο κεφάλαιο που έχει σήμερα η χώρα χάρη στο κύρος και την παρεμβατικότητά του. Αυτό το εγχείρημα θα τον αναδείξει σε ανορθωτή της χώρας.
    Η πολιτική ατυχία του να κληθεί να χειριστεί τη μεγαλύτερη κρίση εδώ και δεκαετίες, θα μετατραπεί τελικώς σε ιστορική τύχη για τον ίδιο κατά πρώτο λόγο, αλλά και για την Κυβέρνηση, για την παράταξή μας, γιατί θα σώσουμε τη χώρα. Αυτό το πιστεύω βαθύτατα. 
    Από εκεί και πέρα δεν έχουμε οποιαδήποτε απομείωση αυτού του πολιτικού κεφαλαίου, από την ώρα που ο κ. Παπανδρέου είπε ότι «εγώ είμαι εδώ, είμαι παρών, είμαι στην πρώτη γραμμή και θα οδηγήσω την χώρα στην έξοδο από την κρίση». Θυμάστε ότι η Ν.Δ. έλεγε ότι ο κ. Παπανδρέου βάζει τα θέματα των εκλογών μπλοφάροντας, είτε επειδή θέλει να φύγει.
    Από τη μία δηλαδή πολιτικοποίησε τις εκλογές θέλοντας να πείσει τον ελληνικό λαό να διώξει την Κυβέρνηση… 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και απ’ την άλλη αρνήθηκε να αναλάβει το κόστος.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και από την άλλη έλεγε ότι «θέλετε να φύγετε». Αυτά δεν είναι σοβαρά πράγματα τουλάχιστον σε αυτήν την περίπτωση. Εμείς θα κινηθούμε με ευθύνη και με σοβαρότητα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ στο ένα λεπτό που μας απομένει και επειδή είστε βουλευτής Αρκαδίας, έχει δίκιο ο κ. Τατούλης που διαμαρτύρεται για κορυφαία κυβερνητικά στελέχη ότι δεν τον στηρίζουν για την Περιφέρεια; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν γνωρίζω πόσο ανταποκρίνονται στην αλήθεια αυτά τα οποία δημοσιεύονται. Γιατί εγώ μίλησα με τον κ. Τατούλη. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τα γνωρίζετε και πολύ καλά. Το θέμα είναι αν έχει δίκιο. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν μου εξέφρασε κάποια τέτοια πικρία. Δεν μου ανέφερε κάποια στοιχεία. Αυτό το οποίο γνωρίζω είναι ότι έχουμε μπροστά μας το β’ γύρο και αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι τούτο: Η περιφερειακή αυτοδιοίκηση και στην Πελοπόννησο είναι μια πραγματικότητα, ο κ. Τατούλης από την πρώτη στιγμή ενστερνίστηκε και στήριξε θερμά αυτήν τη μεταρρύθμιση, αντίθετα με ό,τι έκανε το κόμμα από το οποίο προέρχεται.
    Και εν πάση περιπτώσει η υποψηφιότητά του διαπερνά όλους τους πολιτικούς και κομματικούς χώρους και για αυτό ακριβώς νομίζω ότι θα τον στηρίξουν οι δυνάμεις οι οποίες προέρχονται από όλα ανεξαιρέτως τα κόμματα της Βουλής. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το ΠΑΣΟΚ τον στηρίζει; Αυτό είναι το θέμα. Ή τουλάχιστον το μισό ΠΑΣΟΚ της περιοχής. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Νομίζω ότι αυτό έχει αποδειχθεί περίτρανα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα μάλλον έχει άδικο που γκρινιάζει. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν είπα ότι γκρινιάζει, διότι δεν ξέρω αν γκρινιάζει και δεν είπα αν έχει άδικο στην περίπτωση που όντως γκρινιάζει. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δικό μου συμπέρασμα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό που ξέρω εγώ, είναι ότι προηγήθηκε στον α’ γύρο των εκλογών και οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ ήταν στο πλευρό του, γιατί χωρίς τη στήριξη αυτών των δυνάμεων δεν μπορούσε να γίνει…
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντως απ’ την απάντησή σας σημαίνει ότι αν γκρινιάζει ο κ. Τατούλης ενδεχομένως να έχει και δίκιο.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όχι, η απάντησή μου είναι ότι το ΠΑΣΟΚ τον οδήγησε στο να είναι στον α’ γύρο και πήρε αυτό το αποτέλεσμα. Δεν γνωρίζω λεπτομέρειες, γιατί τέτοια θέματα δεν τα έχω συζητήσει, αλλά επιτρέψτε μου για να κλείσουμε έτσι με ένα χαριτολόγημα το οποίο όμως πιστεύω ότι έχει βάση. «Τα μεγαλύτερα ψέματα», λένε κάποιοι ότι «λέγονται μετά το κυνήγι, στη διάρκεια του πολέμου και πριν από τις εκλογές». Να είμαστε επιφυλακτικοί λοιπόν σε όλες αυτές τις ειδήσεις. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας ευχαριστούμε θερμά κ. Υπουργέ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ευχαριστώ για τη φιλοξενία σας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να είστε καλά.
