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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στο ραδιοφωνικό σταθμό REAL 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ REAL 
ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΝΙΚΟ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Nα καλημερίσουμε τον Υπουργό Υποδομών, τον κ. Δημήτρη Ρέππα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλημέρα σας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω να ξεκινήσω τη συζήτησή μας από αυτό που είπε ο Υπουργός Οικονομικών, ο κ. Παπακωνσταντίνου μιλώντας στο London School of Economics τη Δευτέρα, είπε ότι το μήνυμα αυτών των εκλογών, ήταν μήνυμα υποστήριξης των πολιτών στην οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης. Και θέλω να σας ρωτήσω αν συμφωνείτε με αυτήν τη δήλωση και ακόμη αν κρίνετε σκόπιμη μια τέτοια δήλωση, ενόψει της διαπραγμάτευσης που φουντώνει αυτές τις μέρες με την τρόικα για το δεύτερο γύρο των οικονομικών μέτρων που θα επιβληθούν. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καταρχήν πράγματι η τρόικα την επόμενη εβδομάδα επισκέπτεται την χώρα μας, οι εκπρόσωποι του μηχανισμού στήριξης θα έχουν επαφές με εκπροσώπους της Κυβέρνησης. Εγώ θα συζητήσω μαζί τους την Πέμπτη 18 Νοεμβρίου για θέματα που αφορούν στο δικό μας τομέα ευθύνης.
    Δεύτερον: Όσον αφορά στο μήνυμα του πρώτου γύρου των εκλογών, όπου είναι αυτοδιοικητικές μεν, αλλά ο πρώτος γύρος προσφέρεται για την εξαγωγή και πολιτικών συμπερασμάτων, ιδίως λόγω της ακραίας πολιτικοποίησης με την οποία -με πρωτοβουλία της αντιπολίτευσης- διεξήχθησαν αυτές οι εκλογές, η αλήθεια είναι ότι οι πολίτες με την ψήφο τους έστειλαν ένα μήνυμα προς όλες τις κατευθύνσεις. Και με την αποχή τους, έστειλαν αυτό το μήνυμα. 
    Σε αυτό το μήνυμα, μπορεί κανείς να διαγνώσει με σαφήνεια ότι δεν αντιλαμβάνονται πως υπάρχει εναλλακτική πρόταση, άλλο πρόγραμμα, άλλη πολιτική και στηρίζουν το ΠΑΣΟΚ, το οποίο παραμένει ο πρωταγωνιστής της δημόσιας ζωής της χώρας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μιλάτε για στήριξη ή για ανοχή; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μιλώ για στήριξη, κατανόηση, επιβεβαίωση. Μιλώ για έγκριση η οποία όμως δεν είναι άκριτη. Τίποτε από όλα αυτά δεν είναι άκριτο, τίποτε από όλα αυτά δεν δίνεται εν λευκώ. Ποτέ δεν είπα κάτι τέτοιο. Οι πολίτες ασφαλώς αντιλαμβάνονται ότι αυτή η πολιτική, είναι μια αναγκαία πολιτική η οποία όμως τους θίγει, δεν είναι ευχάριστη. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, τα δύο μεγάλα κόμματα έχασαν 1.700.000 ψηφοφόρους. Ξέρω ότι ενέχει ένα στοιχείο αυθαιρεσίας η σύγκριση με εθνικές εκλογές, αλλά είναι τόσο μεγάλοι οι αριθμοί. Δηλαδή το ΠΑΣΟΚ πήρε 1.200.000 λιγότερες ψήφους και η Ν.Δ. 500.000 λιγότερες ψήφους. Δεν είναι αυτό ένα μήνυμα των πολιτών ότι κάτι δεν πηγαίνει καλά; Δεν είναι ένα γύρισμα πλάτης αν το συνδυάσει κανείς και με την τεράστια αποχή, ένα γύρισμα πλάτης απέναντι στο πολιτικό μας σύστημα; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Περί αυτού του μηνύματος μίλησα. Συμπληρώνω τώρα ότι ψήφισαν σε αυτές τις εκλογές 700.000 πολίτες περισσότεροι από τις ευρωεκλογές του 2009. Είμαι όμως πολύ σαφής: Οι προχθεσινές εκλογές, δεν είναι οι δεύτερες εκλογές στις οποίες κρίθηκε η Κυβέρνηση. Η Κυβέρνηση κρίθηκε στις εκλογές του 2009 και αντλεί τη νομιμοποίηση για την εντολή από τον ελληνικό λαό, με την ισχυρή κοινοβουλευτική αυτοδυναμία που της έχει παρέξει από εκείνες τις εκλογές. 
    Άρα λοιπόν, δεν πρόκειται να συγκρίνω αυτές τις εκλογές με τις βουλευτικές και να δοθεί η εντύπωση ότι έχουμε μια επαναβεβαίωση. Είναι άλλες αυτές οι εκλογές. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχετε δίκιο σε αυτό, είναι άλλες εκλογές, αλλά από την άλλη πλευρά.. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μην δοθεί η εντύπωση δηλαδή ότι είναι οι δεύτερες εκλογές αυτές στις οποίες κρίθηκε το ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ κρίθηκε στις πρώτες εκείνες εκλογές κι όταν γίνουν οι δεύτερες θα επανακριθεί. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μην βιάζεστε, είστε εκρηκτικός πάντα πολιτικά, και στα επιχειρήματά σας και στον τρόπο με τον οποίο τα διατυπώνετε, αλλά εδώ έχουμε μία άλλη συγκυρία πλέον. Θέλω να πω, οι εκλογές του 2009 έγιναν με το λαό μας να μην έχει καταλάβει πλήρως την έκταση του προβλήματος, την έκταση της κρίσης. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όπως κι εμείς δεν τη γνωρίζαμε, ομολογώ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό δεν είναι βέβαιο. Υπάρχουν διιστάμενες απόψεις. Για παράδειγμα ο κ. Προβόπουλος λέει ότι είχε ενημερώσει και τις δύο πολιτικές ηγεσίες ότι το έλλειμμα έτρεχε με διψήφιους αριθμούς. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Του λόγου μου το αληθές, επιβεβαιώνεται από το ότι ούτε εσείς, ούτε εγώ, ουδείς σε αυτήν την χώρα, ούτε ο Πρωθυπουργός, γνώριζε μόλις λίγο καιρό πριν, ότι θα μας προκύψει αναθεώρηση για το ύψους του ελλείμματος του 2009, πράγμα το οποίο επιβαρύνει ακόμα περισσότερο την προσπάθεια την οποία κάνουμε. Αυτό δείχνει ότι αστάθμητοι παράγοντες, σημαντικοί, καθοριστικοί, προέκυψαν οι οποίοι εξέτρεψαν σε μεγάλο βαθμό και ετεροπροσδιόρισαν την πορεία και τις πολιτικές επιλογές. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τώρα επειδή εγώ δεν θέλω να κάνουμε μια παραδοσιακή πολιτική συνέντευξη με δημοσιογραφικούς εξυπνακισμούς και με πολιτικά στερεότυπα, θέλω να κάνουμε μια συζήτηση ουσίας γιατί υπάρχει πολύ μεγάλη αγωνία στον κόσμο. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σας απάντησα ότι δεν είναι άκριτη έγκριση. Είναι στήριξη αυτής της πολιτικής, ανοχή, κατανόηση, επιβεβαίωση ότι αυτή είναι μία πολιτική χρήσιμη και αναγκαία, δεν υπάρχει άλλη. Χωρίς να σημαίνει αυτό ότι οι πολίτες είναι ευχαριστημένοι γιατί συνέβη αυτό στην χώρα. Όχι γιατί ασκεί αυτήν την πολιτική η Κυβέρνηση, γιατί συνέβη αυτό που συνέβη στην χώρα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ξέρετε γιατί ρωτώ με τέτοια αγωνία; Γιατί θέλω να δω πώς θα κινηθείτε το επόμενο διάστημα. Δηλαδή αν ο συνήθης ύποπτος, ο μισθωτός, ο συνταξιούχος, ο ειλικρινής φορολογούμενος, ο μικρός και ο μεσαίος επιχειρηματίας ο οποίος κάνει σωστά τις φορολογικές του δηλώσεις, είναι αυτός που θα πληρώσει και πάλι το μάρμαρο της κρίσης. Ή αν αντίθετα, θα κινηθείτε προς μια άλλη κατεύθυνση, πρώτον, πολιτικής διαπραγμάτευσης με την τρόικα για να υπάρξει μια ηπιότερη και σταδιακή αποπληρωμή των χρεών μας και δεύτερον, αν υπάρχει σχέδιο για να περισταλούν και να περικοπούν οι δαπάνες του ελληνικού κράτους, οι σπατάλες του ελληνικού κράτους στις οποίες οι πολίτες αισθάνονται ότι εξανεμίζονται οι δικές τους θυσίες. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θέσατε πολλά θέματα και θέλω επ’ αυτών να κάνω τις δικές μου απαντητικές επισημάνεις. 
    Πρώτον, στις εκλογές αυτές, και χαίρομαι γιατί αυτή είναι συζήτηση ευθύνης για το πρόβλημα της χώρας, για την κρίση που την μαστίζει, εμείς ασχοληθήκαμε με θέματα τα οποία αφορούν και συνιστούν το εθνικό πρόταγμα, τη διαχείριση της κρίσης. Αντίθετα, η Ν.Δ. θέτοντας ένα κομματικό πήχη, πανηγυρίζει γιατί ο κ. Σαμαράς επιβεβαίωσε τη θέση του στην ηγεσία του κόμματός του. Πανηγυρίζει δηλαδή για την ολική επαναφορά, όπως βαυκαλίζεται να την ονομάζει, της Ν.Δ. Αν είναι δυνατόν.
    Και εγκαλεί εμάς, ότι δεν λάβαμε το μήνυμα. Εμείς δεν λάβαμε το μήνυμα, οι οποίοι αδιαφορώντας για το πολιτικό κόστος, εφαρμόσαμε αυτό τον χρόνο μια πολιτική που θεωρούμε ότι είναι αναγκαία και χρήσιμη, όπως διαπιστώνουν και οι πολίτες στη μεγάλη πλειοψηφία τους, αν και δεν είναι ευτυχείς; Από την άλλη η Ν.Δ. με τον ευχάριστο λόγο της κατόρθωσε να έχει αυτήν την παρουσία στη δημόσια ζωή. 
Εμείς είμαστε αυτοί που πήραμε το μήνυμα. Η Ν.Δ. δεν πήρε το μήνυμα, γιατί πανηγυρίζει για τα όσα συνέβησαν σε μια εσωτερική υπόθεση. Δηλαδή το ότι «σώθηκε» ο κ. Σαμαράς, αυτό αφορά στη Νέα Δημοκρατία και το θεωρεί πολύ σημαντικό, ενώ εμείς αγωνιζόμαστε για τη σωτηρία της χώρας. Το μήνυμα λοιπόν της δεύτερης Κυριακής, αν έχει ένα πολιτικό περιεχόμενο, πρέπει να δοθεί στη Ν.Δ., η οποία πανηγυρίζει για θέμα που δεν αφορά στην κρίση. Πανηγυρίζει για θέμα που αφορά στο κόμμα της και μόνο. 
    Δεύτερο στοιχείο: Φτάσαμε σε ένα σημείο, στο οποίο η κρίση είναι οριακή επειδή έπρεπε να έχουμε κάνει ένα βήμα προόδου, θα έλεγα, μεγαλύτερο. Ο πλούτος που υπάρχει σε αυτήν την χώρα θεωρώ ότι δεν έχει συμβάλλει να ξεπεράσουμε το οικονομικό πρόβλημα, το δημοσιονομικό πρόβλημα. Οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι, γενικώς η μεσαία τάξη, έχει επωμισθεί ένα μεγάλο βάρος και -ξεκάθαρα το λέω- δεν υπάρχει περιθώριο να επιβαρυνθούν με νέα μέτρα την επόμενη περίοδο.
    Το βάρος μας πρέπει να δοθεί, έχουμε κάνει σημαντική πρόοδο την οποία πιστεύω κι εσείς αναγνωρίζετε, στην περιστολή των δαπανών, τη σπατάλη. Υπάρχει ακόμη περιθώριο, με αναδιαρθρώσεις, με εξυγιάνσεις.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μεγάλα περιθώρια υπάρχουν.. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μεγάλα περιθώρια. Και πρέπει να σας πω ότι μπορεί η Κυβέρνηση να εγγυηθεί την επίτευξη αυτού του στόχου, δοθέντος ότι μέσα σε διάστημα ενός χρόνου κάναμε ένα άλμα πρωτοφανές για τα ελληνικά δεδομένα, για την ελληνική Πολιτεία: Από τα περίπου 33 δισ. ευρώ που άφησε το ετήσιο έλλειμμα η Ν.Δ., ενώ το παρέλαβε στα 20 το 2004 θυμίζω, να φτάσουμε περίπου στα 20 - 22 δισεκατομμύρια που προκύπτει με την αναθεώρηση ότι θα είναι το ετήσιο έλλειμμα στο τέλος του χρόνου. Είναι τεράστια η πρόοδος που έγινε. Περίπου 12 - 13 δισεκατομμύρια ευρώ περιστολή της σπατάλης του κράτους μέσα σε έναν χρόνο. Δεν έχει ξαναγίνει ποτέ αυτό.
    Πήραμε πρωτοβουλίες και θα συνεχίσουμε να παίρνουμε προς αυτήν την κατεύθυνση. Εδώ υπάρχει το κοίτασμα εξοικονόμησης πόρων, το οποίο πρέπει να αποτελέσει το κύριο αντικείμενό μας την επόμενο περίοδο.
    Θέσατε και το τρίτο θέμα, όσον αφορά στη δυνατότητα που έχουν οι πολίτες να παρακολουθήσουν αυτή την πολιτική, να αντέξουν αυτή την πολιτική. Το μοντέλο ανάπτυξης της χώρας, επειδή δεν είμαστε μία χώρα με τεράστιες παραγωγικές δυνατότητες.. .
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο κ. Παπακωνσταντίνου είπε στο Λονδίνο σ’ αυτή την ίδια ομιλία του, όσο διαρκεί το μνημόνιο είναι σχεδόν αδύνατο να έχουμε ανάπτυξη στη χώρα. Συμφωνείτε εσείς μ’ αυτό; Γιατί εγώ διαφωνώ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Χωρίς ανάπτυξη δεν βγαίνεις από την κρίση. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ακριβώς. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αλλά εδώ τώρα, έχουμε να αντιμετωπίσουμε το προαιώνιο θέμα του αυγού και της κότας. Θέλεις να περιστείλεις δαπάνες προκειμένου να κλείσεις το δημοσιονομικό σου έλλειμμα, αλλά πρέπει ταυτόχρονα να κάνεις δαπάνες οι οποίες θα αποτελούν αναπτυξιακή επένδυση, προκειμένου να πετύχεις θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης κι έτσι πολύ πιο εύκολα να υπερβείς την κρίση και να κλείσεις τα ελλείμματά σου.
    Το θέμα λοιπόν είναι να βρούμε την χρυσή τομή. Αυτό επιχειρούμε και το κάνουμε σε μεγάλο βαθμό. Κάναμε εύστοχες επιλογές, και νομίζω και εσείς και οι καλόπιστοι ακροατές μας το αναγνωρίζουν. Μέσα σε έναν χρόνο έγιναν πράγματα που δεν είχαν γίνει σε δεκαετίες, που ήταν αδιανόητο να γίνουν και έχουμε μαρτυρία περί τούτου. Έτσι θα συνεχίσουμε. Αυτό που πρέπει να κάνουμε είναι, βρίσκοντας την χρυσή τομή, να βοηθήσουμε ώστε να περάσουμε από το καταναλωτικό πρότυπο το οποίο συντήρησε το μοντέλο ανάπτυξης για πολλά χρόνια στην Ελλάδα, που ήταν αναντίστοιχα υψηλό σε σχέση με τις παραγωγικές δυνατότητες της χώρας, και να πάμε σε παραγωγικές δραστηριότητες με εξωστρέφεια, σε τομείς όπου ελληνικές εταιρείες μπορούν να έχουν εξαγωγικό προσανατολισμό, σε τομείς που αφορούν στην καινοτομία ή σε τομείς όπου μπορεί να έχουμε υψηλή προστιθέμενη αξία και να αποκτήσουμε ένα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα.
Αυτά δεν γίνονται από τη μια μέρα στην άλλη γιατί εκτός των άλλων, της αλλαγής των δομών, του θεσμικού πλαισίου, απαιτούν και μια άλλη αντίληψη. Δεν αρκεί άλλη πολιτική, απαιτείται και μία άλλη αντίληψη, μία άλλη κουλτούρα, μία άλλη αγωγή. Όταν φτάνουμε να συζητούμε σήμερα για το ότι οι εφοριακοί υπάλληλοι, που είναι οι φύλακες υποτίθεται των δημοσίων εσόδων, δεν έχουν υποβάλλει φορολογικές δηλώσεις, αντιλαμβάνεστε ποια είναι η κατάσταση και ποιο είναι το επίπεδο αναφοράς της χώρας.
Αυτά όλα λοιπόν τα αντιμετωπίζουμε, αλλά δεν μπορούμε να αλλάξουμε την κατάσταση από τη μια στιγμή στην άλλη. Και όταν ο Πρωθυπουργός μιλάει για την αλλαγή, την οποία ζητούν οι πολίτες, αντιλαμβάνεστε ότι ναι μεν έγινε η αλλαγή της Κυβέρνησης, αλλά δεν σημαίνει ότι αυτομάτως άλλαξε και η Δημόσια Διοίκηση, αυτομάτως λειτουργούν καλύτερα όλοι οι υπάλληλοι, όλα τα νοσοκομεία, όλα τα σχολεία. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εδώ όμως κ. Υπουργέ η κατηγορία που υπάρχει από την πλευρά της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης είναι ότι το μνημόνιο, η συμφωνία δηλαδή με βάση την οποία δανειστήκαμε τα 110 δισεκατομμύρια ευρώ, είναι μία κακή συμφωνία, είναι μία συμφωνία που δεν έπρεπε να έχουμε κάνει, είναι μία πολύ σκληρή συμφωνία, ένας λογαριασμός που δεν βγαίνει. 
    Και αυτό βλέπω ότι όσο περνάει ο καιρός έρχονται και το επιβεβαιώνουν με τις τοποθετήσεις τους αρκετά από τα στελέχη της Κυβέρνησής σας, χθες ο κ. Καστανίδης για παράδειγμα, που μιλούν πλέον είτε για επαναδιαπραγμάτευση ορισμένων επαχθών όρων του μνημονίου, το είπε και ο Πρωθυπουργός στη διακαναλική συνέντευξη, είτε για επιμήκυνση του χρόνου του. 
    Το ερώτημα είναι λοιπόν απαιτείται στη φάση αυτή πολιτική διαπραγμάτευση με την τρόικα; Δεν βγαίνει ο λογαριασμός; Και αν απαιτείται μία τέτοια πολιτική διαπραγμάτευση φαντάζομαι ότι απαιτείται κι ένας εθνικός διάλογος, η μεγαλύτερη δυνατή συσπείρωση των εθνικών δυνάμεων δηλαδή για να μπορέσουμε να πάμε μια γροθιά απέναντι στους δανειστές μας και να διαπραγματευτούμε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ξεκινώ από το τελευταίο, που είναι ίσως το πιο σημαντικό. Δεν συζητούμε με συμμάχους και εταίρους, συζητούμε και με δανειστές. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σωστό. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Οι σύμμαχοι και εταίροι μας είναι αυτήν την περίοδο και δανειστές μας. Ο Πρωθυπουργός λοιπόν, πρέπει να διαχειριστεί τους δανειστές, να διαχειριστεί την εσωτερική ζωή της χώρας και να διαχειριστεί, δυστυχώς, και μία Αντιπολίτευση, η οποία στα όρια της ανευθυνότητας υπονομεύει αντί να ενισχύει, έστω με την ανοχή και τη σιωπή της, αυτήν την εθνική προσπάθεια. Αυτή είναι η μεγάλη διαφορά. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με τη σιωπή δεν ενισχύεις. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Τουλάχιστον να μην υπονομεύει και να μην αντιπολιτεύεται, αν δεν μπορεί να κάνει κάτι άλλο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με τη δημιουργική κριτική ενισχύεις. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ακούστε, αν δεν μπορεί να κάνει κάτι χρήσιμο και δημιουργικό, ας μην κάνει κάτι καταστροφικό. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι αλλά ξέρετε, απαιτούνται δύο γι΄ αυτό το τανγκό. Δηλαδή πρέπει και η Κυβέρνηση να δείχνει διάθεση συναίνεσης. Σας θυμίζω ότι φέρατε το μνημόνιο προς ψήφιση στη Βουλή και η εισηγητική έκθεση ήταν σχεδόν όλη αφιερωμένη στο πως θα χρεωθεί η προηγούμενη Κυβέρνηση την οικονομική κρίση, θαρρείς και χρειαζόταν δηλαδή αυτό, θαρρείς και δεν καταλαβαίνουμε, δεν ξέρουμε τις ευθύνες που είχαν οι πολιτικές δυνάμεις, η κάθε μία τις δικές της στα τελευταία χρόνια. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Για αυτό, τους αποδοκίμασε ο ελληνικός λαός. Όλοι γνωρίζουν ότι η κρίση έφερε το μνημόνιο, δεν έφερε το μνημόνιο την κρίση. Την κρίση την έφερε η Ν.Δ., το μνημόνιο είναι παιδί της Ν.Δ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το μνημόνιο βέβαια ορισμένοι λένε ότι το φέρατε εσείς καθυστερώντας να αντιμετωπίσετε την κρίση επί έξι μήνες. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Γιατί δεν έμεινε η Ν.Δ. να αντιμετωπίσει τα προβλήματα τα οποία γνώριζε καλύτερα; Ο κ. Καραμανλής γνώριζε τα προβλήματα. Γιατί δεν έδειξε την πολιτική υπευθυνότητα να μην προκηρύξει εκλογές; 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η απάντηση που δίνει εκείνος -εγώ δεν τη συμμερίζομαι, τη θεωρώ μη σοβαρή- είναι ότι δεν του έφθαναν οι βουλευτές, είχε λίγους και δεν είχε ισχυρή.. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Τουλάχιστον ας έλεγε την αλήθεια απευθυνόμενος στον ελληνικό λαό, ότι αυτό είναι το σημείο στο οποίο ήρθε η χώρα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κρούετε ανοιχτάς θύρας, δεν θα διαφωνήσουμε εδώ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν θα διαφωνήσουμε σε αυτό, ωραία. Η Ν.Δ. λοιπόν παρέδωσε μία Ελλάδα σε διάλυση, μία Ελλάδα σε κρίση. 
Εμείς από τη δική μας πλευρά πιστεύουμε, και το επιδιώξαμε σε πολλές περιπτώσεις, ότι η συνεννόηση και η συναίνεση είναι αποτέλεσμα μιας διαφανούς διαδικασίας, όχι ενός συμψηφισμού κι ενός κουκουλώματος των πραγμάτων και των στοιχείων. Τα του Καίσαρος τω Καίσαρι και τα του λαού τω λαώ. Η αλήθεια είναι αυτή, η οποία πρέπει να αποτελέσει συγκολλητική ουσία για συνεννόηση και συνεργασία. 
Πήραμε τέτοιες πρωτοβουλίες σε πολλές περιπτώσεις. Μπορώ όμως για να μην είμαι άδικος, να τιμήσω τη στάση ευθύνης της Ν.Δ. στα δύο νομοσχέδια που εισηγήθηκα στη Βουλή: αυτό που αφορά στις οδικές εμπορευματικές μεταφορές και αυτό που αφορά στην αναδιάρθρωση του ΟΣΕ. Η Ν.Δ. επί της αρχής τουλάχιστον τα υπερψήφισε, άλλο βεβαίως αν έτσι υπερψήφισε ρυθμίσεις που περιέχονται στο μνημόνιο, το οποίο κατά τα άλλα καταγγέλλει. 
Το περιεχόμενο του μνημονίου τι αφορά; Αφορά στην εξυγίανση ζημιογόνων λειτουργιών στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα, αφορά στην αναδιάρθρωση και τις αλλαγές που είναι αναγκαίες για να προοδεύσει η χώρα, αφορά στη διαφανή και αξιόπιστη αποτύπωση των στατιστικών στοιχείων, αφορά διαρθρωτικές θεσμικές αλλαγές στη διοίκηση, όπως είναι ο «Καλλικράτης». 
Αυτά δεν τα επέβαλε κανείς. Είναι θέματα επιλογής οποιασδήποτε χώρας, όχι σε κατάσταση κρίσης, οποιασδήποτε χώρας που θέλει να είναι σύγχρονη και προοδευτική. Άλλες χώρες τα έχουν κάνει και εμείς τώρα, επειδή αποτελούν στοιχεία του μνημονίου, προσπαθούμε να τα αφορίσουμε και να τα ξορκίσουμε επειδή «θέλουμε να κωδικοποιήσουμε την αντιπολιτευτική στάση μας σε μία λέξη: μνημόνιο ή αντιμνημόνιο». Είναι λάθος αυτό κι είναι ανεύθυνο θα μου επιτρέψετε να πω κάτι τέτοιο. 
Σε τελευταία ανάλυση, εμείς παλεύουμε με τα προβλήματα, διαχειριζόμαστε μια κρίση. Η Ν.Δ. αρκείται σε μία ενδοσκόπηση, μία εσωστρεφή διαχείριση των πραγμάτων και θα δείτε ότι όλη η επιχειρηματολογία της καταλήγει στην ικανοποίηση και τη δικαίωση που λέει ότι αισθάνεται από το εκλογικό αποτέλεσμα. Αν εκεί εξαντλείται η φιλοδοξία της Ν.Δ., τι να πω; Έχουμε διαφορετικό πολιτικό ορίζοντα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν θα έπρεπε αυτήν την κρίσιμη στιγμή να κάνετε μια προσπάθεια πάλι συνεννόησης και συζήτησης με τη Νέα Δημοκρατία; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ πιστεύω ότι αυτή η συζήτηση πρέπει να είναι διαρκής. Οι δίαυλοι να είναι ανοικτοί και δημόσιοι, με όλα τα κόμματα και στη Βουλή και με οποιονδήποτε άλλο τρόπο είναι πρόσφορος. Δεν έχει κλείσει ο Γιώργος Παπανδρέου, ιδίως αυτός, κάποια τέτοια δυνατότητα. Νομίζω ότι είναι κατεξοχήν ο άνθρωπος της συζήτησης, της συνεννόησης και της συνεργασίας. Είναι ακριβώς έτσι. 
Από την άλλη πλευρά όμως, πρέπει και η Αντιπολίτευση να δείξει ότι από την ώρα που δεν θέτει θέμα εκλογών, δεν θέτει θέμα δηλαδή αλλαγής της Κυβέρνησης, γιατί άλλος τρόπος να αλλάξει η Κυβέρνηση δεν υπάρχει, παρά μόνο μέσω εκλογών, δεν μπορεί να υπονομεύει αυτήν την προσπάθεια. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι, τρόπος για να αλλάξει η Κυβέρνηση υπάρχει και με την κοινή βούληση των κομμάτων. Θα μπορούσαν για παράδειγμα να κάνουν σχήματα συνεργασίας αν νοιώσουν ότι αυτό απαιτεί η περίσταση. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Επειδή δεν είμαστε σε μία κανονική πολιτική περίοδο, η Ελλάδα βρίσκεται σε έκτακτες συνθήκες, θα έλεγα ότι και αυτή η Κυβέρνηση, είναι Κυβέρνηση έκτακτης ανάγκης. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γι΄ αυτό και ρωτώ για σχήματα συνεργασίας. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μα κι εμείς λειτουργούμε, αισθανόμαστε το χρέος να λειτουργήσουμε έτσι.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέω αν θα μπορούσαν να υπάρξουν στον ορίζοντα για να αντιμετωπιστεί η κρίση με μεγαλύτερη νομιμοποίηση πολιτική ευρύτερη. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εμείς, τα μέλη της Κυβέρνησης αισθανόμαστε ότι πρέπει να δράσουμε ως να βρισκόμαστε, γιατί βρισκόμαστε πράγματι, σε συνθήκες έκτακτες και πήραμε πρωτοβουλίες μέσα σε λίγο καιρό, που άλλοτε θα ήταν αδιανόητο να γίνουν. 
    Το να δημιουργηθούν κυβερνητικά σχήματα τα οποία έχουν ευρύτερο υποκείμενο, κατ΄ αρχήν είναι μία θέση η οποία δεν με βρίσκει αντίθετο, αλλά αυτό πρέπει να εξετάζεται κατά περίπτωση και πρέπει να είναι αποτέλεσμα μίας προγραμματικής συμφωνίας, μίας σύγκλισης η οποία πείθει ότι μπορεί ένα κυβερνητικό σχήμα να είναι πιο αποτελεσματικό και δεν είναι κίνηση μόνο σε επίπεδο συμβολισμών και ρητορείας. Αλλιώς, η Κυβέρνηση οδηγείται σε ακινησία και αυτοακυρώνεται, δεν παίρνει αποφάσεις επιδιώκοντας συμψηφισμούς και μέσους όρους και αυτό είναι καταστροφικό τώρα για την χώρα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντως ένας ακροατής μας μου στέλνει το εξής μήνυμα και μου λέει: Ακούω τον κ. Ρέππα να λέει γιατί δεν πήρε τα μέτρα ο Καραμανλής. Μα αν έπαιρνε -μου γράφει- τα μέτρα ο Καραμανλής, το ΠΑΣΟΚ θα «έκαιγε» την Ελλάδα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ δεν έχω καμία δυσκολία να πω ότι ο κ. Καραμανλής από την ώρα που επέλεξε το δρόμο να αποκρύψει την αλήθεια από την Αντιπολίτευση, να μην επιδιώξει εγκαίρως να πάρει πρωτοβουλίες που του είχε επισημάνει η Αντιπολίτευση, για θέματα διαφάνειας και άλλα, την κατάλληλη στιγμή, δημιούργησε ένα ρήγμα. 
Η αντιπολίτευση που άσκησε το ΠΑΣΟΚ ήταν ίσως μία αντιπολίτευση απόλυτη, το δέχομαι αυτό. Δεν είχαμε σας διαβεβαιώ, ακόμη κι όταν αναλάβαμε τα καθήκοντά μας και την πρώτη περίοδο της διακυβέρνησης του τόπου, αντίληψη της πραγματικότητας έτσι όπως την έχουμε σήμερα. 
Κάθε μέρα βγαίνουν διάφοροι σκελετοί και αντιμετωπίζουμε μία κατάσταση στα όρια του τραγικού. Αντιλαμβάνεστε τι σας λέω. Είμαστε σε πολύ κρίσιμη κατάσταση και εμείς δεν ωραιοποιούμε αυτή την κατάσταση. Αυτή είναι η διαφορά μας. Η Ν.Δ. επιχείρησε να ωραιοποιήσει την κατάσταση, αλλά έτσι δεν πείθεις κανέναν. Λογικό είναι η τότε Αντιπολίτευση, εμείς δηλαδή, να καταγγέλλουμε ότι αυτός ο εξωραϊσμός δεν ανταποκρίνεται στα πράγματα. 
Εμείς σήμερα λέμε την αλήθεια. Αν μας πείτε εσείς ότι η κατάσταση είναι δύσκολη, εγώ θα σας πω ότι είναι πάρα πολύ δύσκολη. Αν μου πείτε εσείς ότι η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη, εγώ θα σας πω ότι είναι πάρα-πάρα πολύ δύσκολη, δεν έχω καμία δυσκολία. 
Ποιο είναι το θέμα; Το θέμα είναι αν η πορεία που έχουμε πάρει είναι πορεία εξόδου από την κρίση. Εγώ πιστεύω ότι τα δημοσιονομικά αποτελέσματα, παρά τις αστοχίες που έχουμε, η γενικότερη πολιτική μας, με τις βελτιώσεις που πρέπει να επιφέρουμε σε αυτήν, οδηγούν στην έξοδο από την κρίση στο ορατό μέλλον. 
Πιστεύω ότι το 2013 η Ελλάδα μπορεί να εγγυηθεί για τους πολίτες ένα μέρισμα ανασυγκρότησης, ιδίως για τη μεσαία τάξη που σήκωσε μεγάλο βάρος για την έξοδο από αυτήν την κρίση, ώστε τότε να είμαστε χαρούμενοι ότι κερδίσουμε αυτό το στοίχημα που έχουμε βάλει και διαχειριζόμαστε αυτήν την περίοδο. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, σας ευχαριστώ θερμά, καλημέρα. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ευχαριστώ για τη φιλοξενία σας.
