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Αθήνα,  11  Δεκεμβρίου 2008
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ
Διάσκεψη του ΟΗΕ στο Πόζναν της Πολωνίας 

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση : 
Ολοκληρώνονται αργά το απόγευμα, στο Poznan της Πολωνίας, οι εργασίες της 14ης (COP14) διάσκεψης υψηλού επιπέδου στο πλαίσιο του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών  (UNFCCC) για την κλιματική αλλαγή, με επικεφαλής της πολυμελούς ελληνικής αντιπροσωπείας, τον Γενικό Γραμματέα του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Ευάγγελο Μπαλτά. 

Μεταφέροντας τις θέσεις της ελληνικής κυβέρνησης, ο κ. Μπαλτάς, επανέλαβε την απόλυτη στήριξη της χώρας μας στις φιλόδοξες προσπάθειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης να ηγηθεί στον αγώνα για άμεσες και ουσιαστικές μειώσεις στις εκπομπές αερίων θερμοκηπίου :  20% έως το 2020, και περαιτέρω μείωση  30% έως το 2020, εφόσον ακολουθήσουν και οι άλλες αναπτυγμένες χώρες. 
Ανέφερε επίσης ότι πρέπει να επιταχυνθεί ο ρυθμός των μέχρι σήμερα διαπραγματεύσεων, ώστε να τεθούν στέρεες βάσεις για τις διαβουλεύσεις του επόμενου έτους στην πορεία προς την σύνοδο της Κοπεγχάγης, ενώ σημείωσε ότι θα πρέπει « όλοι να συνειδητοποιήσουμε τα όρια και τις αντοχές του πλανήτη ώστε να αντιμετωπισθεί ουσιαστικά και άμεσα η κλιματική αλλαγή». 
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