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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            Αθήνα,  4-7-2006 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Ε                                        Αρ.Πρωτ. Δ17γ/161/8/Φ.5.9

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΓΡ/ΤΟΣ

Δ/ΝΣΗ ΝΟΜΟΘ. ΣΥΝΤ.& ΚΩΔ/ΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ: γ΄

Τηλ : 210  64 11 134                                     

                                                                                  ΠΡΟΣ : Τους αποδέκτες του 

                                                                                  πίνακα διανομής 

ΘΕΜΑ: Υποχρέωση της Διοίκησης να αποφαίνεται επί των αιτήσεων θεραπείας κατά το άρθρο 12 του Ν. 1418/84. 

Με αφορμή αναφορές και έγγραφα του Συνήγορου του Πολίτη, σχετικά με την παράλειψη των οργάνων της Διοίκησης να αποφαίνονται εμπρόθεσμα επί των αιτήσεων θεραπείας που ασκούν οι εργοληπτικές επιχειρήσεις, σύμφωνα με το άρθρο 12 του Ν. 1418/84, παρέχονται με την Εγκύκλιο αυτή οι ακόλουθες οδηγίες, για την πιστή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Α).  Σύμφωνα με το άρθρο 12, παρ. 7 του Ν. 1418/84, σε κάθε αίτηση θεραπείας αποφασίζει ο Υπουργός ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε ( ή τυχόν άλλο αρμόδιο όργανο ), μέσα σε προθεσμία τριών μηνών από την επίδοσή της, η οποία παρατείνεται για άλλους δώδεκα μήνες, κατά την παράγραφο 9 του ίδιου άρθρου, υπό την προϋπόθεση ότι ο ανάδοχος δεν έχει απωλέσει την προθεσμία για την άσκηση προσφυγής ( στο Εφετείο ), ή την έχει ασκήσει εμπρόθεσμα. 

Επίσης, όπως ορίζεται στην παράγραφο 8 του ίδιου άρθρου, σε περίπτωση που τα αρμόδια υπηρεσιακά όργανα δεν προσκομίσουν στον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε ( ή το τυχόν άλλο αρμόδιο να αποφασίσει όργανο ), σχέδιο απόφασης επί της αιτήσεως θεραπείας, επιβάλλονται οι προβλεπόμενες από το άρθρο 6, παρ. 9 του Ν. 1418/84, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 9 του Ν. 3263/04, πειθαρχικές κυρώσεις.

Β).   Από τις ανωτέρω διατάξεις, σε συνδυασμό και με τις δύο βασικές αρχές του διοικητικού δικαίου, δηλαδή της αρχής της νομιμότητας της διοικητικής δράσης και της αρχής της χρηστής διοίκησης, προκύπτει ότι, τα αρμόδια υπηρεσιακά όργανα έχουν υποχρέωση να εισάγουν τις αιτήσεις θεραπείας των αναδόχων στο αρμόδιο Τεχνικό Συμβούλιο για έκδοση γνωμοδότησης. Η ίδια υποχρέωση συναγέται και για τα αποφαινόμενα επί των αιτήσεων θεραπείας όργανα, για τις οποίες υπήρξε έγκαιρη γνωμοδότηση και μάλιστα μέσα στις προθεσμίες που τάσσει ο Νόμος ( άρθρο 12, παρ. 7 & 9 του Ν. 1418/84 ). 

Σχετικά με το χρόνο εισαγωγής των αιτήσεων θεραπείας στο αρμόδιο Τεχνικό Συμβούλιο για γνωμοδότηση, επισημαίνεται ότι, η εισαγωγή των σχετικών θεμάτων λίγο πριν τη συμπλήρωση των συνολικά προβλεπόμενων δεκαπέντε ( 15 ) μηνών, έχει ως συνέπεια να καθίσταται ανέφικτη η αναζήτηση και η συγκέντρωση πρόσθετων στοιχείων, στις περιπτώσεις που κάτι τέτοιο είναι αναγκαίο.

Επιπλέον, παρά το γεγονός ότι για τα όργανα που αποφασίζουν επί των αιτήσεων θεραπείας δεν ορίζεται ρητά υποχρέωση προς έκδοση αποφάσεως, κρίνεται σκόπιμο να εκδίδεται από αυτά σχετική απόφαση, αντί να ακολουθείται η πρακτική της σιωπηράς απορρίψεως.

Γ).    Ανεξάρτητα από τα προβλεπόμενα ανωτέρω, η έκδοση αποφάσεων επί των αιτήσεων θεραπείας από τα όργανα που έχουν υποχρέωση προς τούτο, συμβάλλει στο να επιλύονται οι διαφορές που προκύπτουν από τα δημόσια έργα σε διοικητικό επίπεδο και να αποφεύγεται, όπου δεν είναι αναγκαίο ή σκόπιμο, η προσφυγή στη δικαιοσύνη.

Άλλωστε, η ταχεία επίλυση των διαφορών είναι θέμα που ενδιαφέρει τόσο τη Διοίκηση, όσο και τους συμβαλλομένους με τη Διοίκηση για την παραγωγή των Δημοσίων Έργων και παράλληλα συνεπάγεται την έγκαιρη ( προς όφελος κάθε πλευράς ) εκτέλεση των έργων. 

Τέλος, της Εγκυκλίου αυτής παρακαλούμε να λάβουν γνώση οι αρμόδιοι υπάλληλοι της Υπηρεσίας σας, οι οποίοι υποχρεούνται να την εφαρμόζουν πιστά. Επίσης, να δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων του Υπουργείου ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε (ggde.gr).

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:                                                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

1. Γραφείο Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.                              ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Θ. Ξανθόπουλου.                              

3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα της ΓΓΔΕ.                                 

4. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα της ΓΓΣΔΕ.                                     Γ.  ΣΟΥΦΛΙΑΣ        

5. Γραφείο κ.κ Γεν. Δ/ντών της ΓΓΔΕ.                 

6. Δ/νση Δ17 ( 10 ).                                                            
7. Δ/νση Πληροφορικής ( για την ανάρτηση της                        AKΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
 Εγκυκλίου στην ιστοσελίδα της ΓΓΔΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ ).      Η ΤΜΗΜΑΤΑΡΧΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
                                                                                                        ΕΛ. ΝΙΚΟΛΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
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