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    Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2009 
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η αξιολόγηση της Έκθεσης Περιβαλλοντικών Επιδόσεων της χώρας μας, που παρουσιάστηκε τις προηγούμενες ημέρες στο Παρίσι από τον ΟΟΣΑ. Επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπεία ήταν ο Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Σταύρος Καλογιάννης.
Την έκθεση συνέταξαν εμπειρογνώμονες του ΟΟΣΑ, οι οποίοι είχαν έρθει πριν ένα χρόνο στη χώρα μας και συναντήθηκαν με εκπροσώπους του ΥΠΕΧΩΔΕ, άλλων Υπουργείων, της Αυτοδιοίκησης, διαφόρων Φορέων και περιβαλλοντικών οργανώσεων. 
Η Έκθεση περιλαμβάνει τα εξής κεφάλαια:

1. Κλιματική αλλαγή

2. Διαχείριση υδάτων

3. Βιοποικιλότητα 
4. Περιβάλλον και Οικονομία

5. Περιβαλλοντική και Κοινωνική αλληλεπίδραση

6. Χωροταξικός σχεδιασμός

7. Διεθνής συνεργασία

8. Συμπεράσματα και προτάσεις.
Η Έκθεση των περιβαλλοντικών επιδόσεων της χώρας εξετάζει τα αποτελέσματα από την πλευρά των εθνικών στόχων και των διεθνών δεσμεύσεων της, από το 2000 μέχρι σήμερα, καθώς η προηγούμενη αξιολόγηση από τον ΟΟΣΑ είχε παρουσιαστεί το 2000.

Πρόκειται για διαδικασία που ακολουθεί ο ΟΟΣΑ για όλα τα κράτη - μέλη του, βάσει της οποίας καταγράφονται όσα θετικά έχουν γίνει στους τομείς εξέτασης, εντοπίζονται ενδεχόμενες ελλείψεις στην ακολουθούμενη πολιτική, ενώ παράλληλα προτείνονται τρόποι για την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών θεμάτων.
Τα αποτελέσματα της Έκθεσης, όπως διαμορφώθηκαν στο Παρίσι, είναι θετικά για τη χώρα μας και περιλαμβάνουν το σημαντικό έργο του ΥΠΕΧΩΔΕ της τελευταίας πενταετίας. 

Η Έκθεση θα παρουσιαστεί επισήμως στη χώρα μας, από τον ΟΟΣΑ και το  ΥΠΕΧΩΔΕ, αμέσως μόλις τυπωθεί σε βιβλίο στην ελληνική, αγγλική και γαλλική γλώσσα.
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