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Αθήνα,  9 Μαρτίου 2009 
 ΠΡΟΣ
 ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
 ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ «ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗ ΤΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ»
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς υπέγραψε σήμερα την  απόφαση χρηματοδότησης του έργου της «Τηλεθέρμανσης Φλώρινας», προϋπολογισμού 82.000.000 ευρώ. 
Για το θέμα αυτό ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Μία από τις βασικές προτεραιότητες του ΥΠΕΧΩΔΕ είναι η προώθηση δράσεων και κατασκευή έργων που αποσκοπούν στην βελτίωση του ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος, μέσω της μείωσης των εκπομπών ρύπων, που προκαλούν το φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής. 

Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη», υπέγραψα σήμερα την απόφαση χρηματοδότησης του έργου της «Τηλεθέρμανσης Φλώρινας».  
Θέλω να τονίσω ότι με το έργο αυτό πετυχαίνουμε με τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον, οικονομικό και ωφέλιμο για την εθνική και τοπική οικονομία, την ικανοποίηση των αναγκών θέρμανσης και παροχής ζεστού νερού των κατοίκων της Φλώρινας. Επίσης  αξιοποιούμε με τον καλύτερο τρόπο  τους εθνικούς τοπικούς ενεργειακούς πόρους και ταυτόχρονα βελτιώνουμε το ατμοσφαιρικό περιβάλλον.

Το έργο συνολικής δαπάνης 82.000.000 ευρώ χρηματοδοτείται μέσω του ΕΣΠΑ από το Ταμείο Συνοχής κατά 65% από Κοινοτικούς και κατά 35% από Εθνικούς Πόρους και θα υλοποιηθεί από  τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης Φλώρινας (Δ.Ε.Υ.Α.Φ.).
Με  το έργο αυτό θα κατασκευαστούν όλες οι απαραίτητες υποδομές για τη μεταφορά και διανομή θερμικής ενέργειας, προερχόμενης από την ατμοηλεκτρικό σταθμό ΑΗΣ Μελίτης, για την κάλυψη των αναγκών θέρμανσης και θερμού νερού 23.000 περίπου κατοίκων της πόλης της Φλώρινας. 

Μεταξύ άλλων θα γίνουν μετασκευές στον ατμοηλεκτρικό σταθμό ΑΗΣ Μελίτης για την παροχή θερμικής ενέργειας ισχύος 70MWth στο δίκτυο τηλεθέρμανσης Φλώρινας, κατασκευή αγωγών μεταφοράς θερμικής ενέργειας μήκους 16 Km και κατασκευή δικτύου διανομής μήκους 65 Km και παροχών 2.500 περίπου κτιρίων στην πόλη της Φλώρινας».
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