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Αθήνα,   12 Μαρτίου 2009 

ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Συνάντηση Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γ. Σουφλιά με Δημάρχους για το Πάρκο « Αντώνης Τρίτσης». 

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς συναντήθηκε σήμερα με τον πρόεδρο της ΤΕΔΚΝΑ Δήμαρχο Αιγάλεω κ. Δ. Καλογερόπουλο, τον πρόεδρο του ΑΣΔΑ (Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας) Δήμαρχο Αγίας Βαρβάρας κ. Λ. Μίχο, και με τους Δημάρχους Αγ. Αναργύρων κ. Ν. Σαράντη, Ιλίου κ. Ν. Ζενέτο, και Καματερού κ. Ν. Καμαρινόπουλο, με θέμα το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης».
Με εντολή του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ ο ΟΡΣΑ και η Δ/νση Ειδικών Έργων Αναβάθμισης Περιοχών, μετά από επιτόπια αυτοψία και συνεργασία με τους εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κατέγραψαν τα προβλήματα που παρουσιάζει το Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης».
Ο κ. Γ. Σουφλιάς έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η εικόνα του Πάρκου καταδεικνύει σοβαρότατα προβλήματα στη συντήρηση και εν γένει στην ικανοποιητική λειτουργία του. Παράλληλα διαπιστώνεται ότι δεν ήταν αποτελεσματικές οι οποιεσδήποτε προσπάθειες για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων, που θα εξασφάλιζαν, όπως προβλεπόταν από την αρχή, την αυτοχρηματοδότηση της συντήρησης και της καλής λειτουργίας του. Κατά συνέπεια, βασικό πρόβλημα για τη συντήρηση και την ικανοποιητική λειτουργία του Πάρκου είναι το θέμα της χρηματοδότησης και τεχνικής υποστήριξης του.

Απόφασή μου είναι το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. να καταβάλει προσπάθεια, κοινή με τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ώστε το Πάρκο να ανακτήσει και να διατηρήσει την ελκυστικότητα και τον ιδιαίτερα σημαντικό του ρόλο, όχι μόνο για την ποιότητα ζωής της Δυτικής Αθήνας, αλλά και για ολόκληρο το Πολεοδομικό Συγκρότημα της Πρωτεύουσας.  

Οι αναγκαίες δράσεις τις οποίες το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει αποφασίσει να υποστηρίξει οικονομικά, και κατά περίπτωση τεχνικά, είναι : 

1. Η εξασφάλιση της αναγκαίας ποσότητας νερού και η αποκατάσταση των συστημάτων ανακύκλωσης και άρδευσης.

2. Η αποκατάσταση της περίφραξης, του ηλεκτροφωτισμού και του εξοπλισμού.

3. Η αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο προϋπολογισμός των ανωτέρω υπολογίζεται σε 1.400.000 €, τα οποία θα διατεθούν, κατά το ήμισυ από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. (ΕΤΕΡΠΣ) και κατά το ήμισυ από το Κοινωφελές Ίδρυμα ΙΩΑΝΝΗ ΛΑΤΣΗ, στον Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου.

Ειδικότερα :

Α. Για την αποκατάσταση των λειτουργιών του Πάρκου :

1. Είναι απαραίτητο να εξασφαλισθεί η αναγκαία ποσότητα νερού  και να αποκατασταθούν τα συστήματα ανακύκλωσης και άρδευσης:

Σύμφωνα με στοιχεία του 2000 οι ημερήσιες ανάγκες για την άρδευση του Πάρκου ανέρχονται σε 900 έως 1000 κ.μ. Η επάρκεια νερού θα εξασφαλισθεί από την παροχή γεωτρήσεων του Δήμου Καματερού και από την αξιοποίηση των υφιστάμενων στο Πάρκο γεωτρήσεων και πηγαδιών. Τα αναγκαία έργα για την εξασφάλιση του νερού και τη λειτουργία των συστημάτων ανακύκλωσης και άρδευσης είναι: 

α.
Η κατασκευή αγωγού για τη μεταφορά νερού από γεώτρηση του Δήμου Καματερού.
β.
Η επισκευή των αντλιοστασίων στις ενεργές γεωτρήσεις και πηγάδια του Πάρκου.

γ.
Η επισκευή του αντλιοστασίου μεταφοράς νερού από την κατάντη λιμνοδεξαμενή στην ανάντη (ανακύκλωση).

δ.
Η επισκευή των αντλιοστασίων και της υποδομής των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων και των αγωγών δικτύου άρδευσης-πυρόσβεσης.

ε.
Η στεγανοποίηση λιμνών.

Προϋπολογισμός έργου :  700.000,00 € 
Για τα έργα β,γ,δ, έχουν εκπονηθεί μελέτες από τον Αναπτυξιακό Σύνδεσμο Δυτικής Αθήνας.

2. Είναι αναγκαία η αποκατάσταση της περίφραξης, του ηλεκτροφωτισμού, και του εξοπλισμού (παγκάκια, ξύλινες γέφυρες, παρατηρητήρια πουλιών, πέργκολες, κιόσκια, κάδοι απορριμμάτων κ.λπ.).

Προϋπολογισμός έργου :  400.000,00 € 
Η υλοποίηση των έργων αυτών θα πραγματοποιηθεί με την τεχνική υποστήριξη της Δ/νσης Αναβάθμισης Περιοχών του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.
Β. Για την  αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος του Πάρκου :

Έχει ήδη συνταχθεί από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο, με ανάθεση από τον ΟΡΣΑ, Ερευνητικό πρόγραμμα – μελέτη για την επίτευξη ισορροπίας μεταξύ των γεωργικών δραστηριοτήτων (αγροκτήματος) και των φυσικών πόρων του περιβάλλοντος. Υπολείπεται η υλοποίηση των αποτελεσμάτων του, για να είναι το αγρόκτημα παραγωγικό και οικονομικά ανεξάρτητο. Προτείνεται η σύναψη σύμβασης με έμπειρο βιοκαλλιεργητή.

Εκτιμάται ότι μετά την αρχική αποκατάσταση του χώρου, το αγρόκτημα θα μπορεί πέραν της αυτοσυντήρησης του να αποδώσει και οικονομικά οφέλη για το υπόλοιπο Πάρκο.

Τα απαραίτητα έργα σύμφωνα με το ερευνητικό πρόγραμμα αφορούν

1. στον εμπλουτισμό του υπάρχοντος πρασίνου και
2. στην επαναλειτουργία του αγροκτήματος (βιολογικές καλλιέργειες). 

Προϋπολογισμός έργου:  300.000,00 €

Η υλοποίηση των παραπάνω έργων θα πραγματοποιηθεί με την τεχνική υποστήριξη του ΟΡΣΑ.  

Γ. Για τη διαχείριση του Πάρκου είναι απαραίτητο:

1. Να εκπονηθεί Σχέδιο Βιωσιμότητας του Πάρκου στην κατεύθυνση:

Ανάπτυξης δραστηριοτήτων στο πλαίσιο των σκοπών του Οργανισμού προκειμένου να εξασφαλίζονται έσοδα για την συντήρηση και λειτουργία του Πάρκου.

2. Να ληφθούν άμεσα μέτρα για την  αντιμετώπιση της ανάγκης φύλαξης του Πάρκου και της συντήρησης του πρασίνου με ευθύνη του Οργανισμού Διοίκησης και Διαχείρισης του Πάρκου. 

Το ΥΠΕΧΩΔΕ θα συνδράμει στην κάλυψη των λειτουργικών δαπανών του Πάρκου μέσω του ΕΤΕΡΠΣ με το ποσό των 400.000,00 € ετησίως.

Η χρηματοδότηση πρέπει να εξασφαλίζεται και από την ανάπτυξη δραστηριοτήτων όπως η αξιοποίηση του αγροκτήματος και των κτισμάτων του Πάρκου και άλλων.

Στη διαχείριση του Πάρκου θα συμβάλει και η Τοπική Αυτοδιοίκηση στα πλαίσια των δυνατοτήτων της. 
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