
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
Γ.Γ.Δ.Ε./Γ.Δ.Σ.Ε. 

Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΔΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (Δ3)
Η Δ/νση Δ3 διακηρύττει διαγωνισμό, με ανοικτή διαδικασία, κατά τις διατάξεις του Ν.3669/08 και των κανονιστικών πράξεων (Προεδρικών Διαταγμάτων και Υπουργικών Αποφάσεων) που εκδόθηκαν προς εκτέλεσή του, καθώς και σύμφωνα με τους όρους των σχετικών τευχών δημοπράτησης, για την ανάθεση έργου, ως εξής :

1. ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΓΔΕ/ΓΔΣΕ/Δ/νση Δ3, Κεφαλληνίας 104, 112 51 Αθήνα, Ελλάδα (GR)

Τηλ.: + 30 210 8653344, + 30 210 8619549, Φαξ: + 30 210 8619578, Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: dsoed3@otenet.gr . 
Οι προσφορές αποστέλλονται στην Αναθέτουσα Αρχή.
2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

α. Τίτλος: «Υλοποίηση βραχυπρόθεσμων παρεμβάσεων σε τμήματα και θέσεις μειωμένης Οδικής Ασφάλειας στους Άξονες: α) Κέρκυρα – Γύρος Αχιλλείου και β) Κέρκυρα – Παλαιοκαστρίτσα»
β.  Είδος της σύμβασης: Έργα. Εκτέλεση. Δημόσια σύμβαση. Όχι συμφωνία πλαίσιο. 
γ. Σύντομη περιγραφή της σύμβασης: Αντικείμενο του έργου είναι η υλοποίηση βραχυπρόθεσμων παρεμβάσεων, δηλαδή παρεμβάσεων άμεσης απόδοσης, σε τμήματα και θέσεις μειωμένης Οδικής Ασφάλειας στο Εθνικό Οδικό Δίκτυο της Κέρκυρας, και συγκεκριμένα στους άξονες : Κέρκυρα – Γύρος Αχιλλείου και Κέρκυρα - Παλαιοκαστρίτσα. Σύμφωνα με την σχετική μελέτη που εκπονήθηκε, έχουν εντοπισθεί 3 θέσεις Μειωμένης Οδικής Ασφάλειας (ΜΟΑ) στον Άξονα Κέρκυρα – Γύρος Αχιλλείου και επίσης 3 θέσεις στον Άξονα Κέρκυρα – Παλαιοκαστρίτσα. Στις θέσεις αυτές προβλέπονται βραχυπρόθεσμα μέτρα μικρού κόστους για την μείωση της επικινδυνότητας. Το σύνολο των παρεμβάσεων αφορά θέσεις σε αστικές ή υπεραστικές περιοχές.  

Σε γενικές γραμμές, οι κατασκευαστικές παρεμβάσεις στις θέσεις Μειωμένης Οδικής Ασφάλειας αφορούν κυρίως σε αναβάθμιση και αντικατάσταση του εξοπλισμού της οδού, όπως διαγράμμιση, πινακίδες σήμανσης, ανακλαστήρες οδοστρώματος, γραμμική οριοσήμανση, ακουστικές ταινίες οδοστρώματος, στηθαία ασφαλείας κλπ. Επίσης, τοπικά, προβλέπεται συμπλήρωση – ανακατασκευή της υποδομής, όπως αντικατάσταση της παλαιάς επιφανειακής ασφαλτικής στρώσης με νέα αντιολισθηρή, μικρή διαπλάτυνση του οδοστρώματος, περιορισμένη εκσκαφή και καθαρισμός πρανών, αποξήλωση εμποδίων και αποψίλωση ζωνών που εμποδίζουν την ορατότητα, συμπλήρωση ή κατασκευή ερείσματος. Τέλος, σε όλο το μήκος των ως άνω Αξόνων, προτείνονται σημειακές παρεμβάσεις που περιλαμβάνουν την τοποθέτηση χιλιομετρικών δεικτών, αντικατάσταση φθαρμένων πινακίδων ή/και τοποθέτηση νέων, επισήμανση κόμβων, κλαδοκοπή και καθαρισμό σε σημεία όπου υπάρχει πρόβλημα ορατότητας, αντικατάσταση στηθαίων ασφαλείας κ.α.
δ.  Η σύμβαση καλύπτεται από την συμφωνία για τις δημόσιες συμβάσεις.
ε.  Δεν επιτρέπεται η κατανομή σε τμήματα και δεν θα ληφθούν υπ’ όψη εναλλακτικές προσφορές.

στ. Συνολική ποσότητα ή έκταση: Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 1.800.000,00 € με ΦΠΑ.  

Εκτιμώμενη αξία χωρίς ΦΠΑ και αναθεώρηση:  1.460.000,00 €. Νόμισμα: ευρώ
ζ.  Δικαιώματα προαίρεσης  δεν προβλέπονται.
η.  Διάρκεια της σύμβασης : 6 μήνες από την ανάθεση.
3. ΟΡΟΙ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΣΥΜΒΑΣΗ 
α. Εγγυήσεις : Για την συμμετοχή στην διαδικασία του διαγωνισμού απαιτείται η κατάθεση εγγύησης συμμετοχής ποσού 29.200,00 € (ποσοστό 2% επί του προϋπολογισμού του έργου χωρίς τα κονδύλια της αναθεώρησης και του ΦΠΑ). Οι εγγυητικές επιστολές συμμετοχής δεν γίνονται δεκτές, αν έχουν χρόνο ισχύος μικρότερο των επτά (7) μηνών από την ημερομηνία δημοπράτησης. Ο Ανάδοχος, για την υπογραφή του ιδιωτικού συμφωνητικού, οφείλει να καταθέσει εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης ποσού 73.000,00 € (ποσοστό 5% επί του προϋπολογισμού του έργου χωρίς τα κονδύλια της αναθεώρησης και του ΦΠΑ). 
β. Το έργο χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ΣΑΕ 071/3, κωδικός έργου 2005ΣΕ07130015 και θα χρηματοδοτηθεί είτε από πόρους του Γ΄ΚΠΣ, είτε από πόρους της Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου, είτε από Εθνικούς Πόρους.
γ. Το έργο θα εκτελεστεί σύμφωνα με τον Ν. 1418/84, ΠΔ 609/85, Ν. 3263/2004, Ν. 3481/2006, Ν. 3548/2007 και Ν. 3559/2007 όπως αυτά ισχύουν μετά την έκδοση του Ν. 3669/08, οι πληρωμές του Αναδόχου θα γίνονται σύμφωνα με τις προαναφερθείσες διατάξεις.

δ.  Νομική μορφή που πρέπει να έχει ο Ανάδοχος : Δεν απαιτείται ιδιαίτερη νομική μορφή.
ε.  Άλλοι ειδικοί όροι στους οποίους υπόκειται η εκτέλεση της σύμβασης: ΟΧΙ
στ. Όροι συμμετοχής : 
1. Μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις:  

α.
Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων που τηρείται στην Γ.Γ.Δ.Ε. του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφ’ όσον ανήκουν στην 2η ή 3η ή 4η τάξη για έργα κατηγορίας οδοποιίας, ανεξάρτητα από την έδρα τους. 

β.
Προερχόμενες από κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που έχουν υπογράψει την συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα οποία τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφ’ όσον είναι εγγεγραμμένες σε αυτούς και σε τάξη και κατηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες του Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π.

γ.
Προερχόμενες από τα ως ανωτέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφ’ όσον αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το δημοπρατούμενο, από ποιοτική και ποσοτική άποψη.

2. Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων των ανωτέρω περιπτώσεων α, β και γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους, υπό τους όρους του άρθρου 2 παρ. 7 του Π.Δ. 609/85 (Κοινοπραξία στην ίδια κατηγορία) και υπό τον όρο ότι κάθε εργοληπτική επιχείρηση θα συμμετέχει στο κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο του 25% της καλούμενης κατηγορίας. 

3. Κοινοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσεων για την κάλυψη των διαφόρων κατηγοριών των εργασιών του έργου υπό τους όρους της παρ. 3 του άρθρου 2 του Π.Δ. 609/85. Το ποσοστό συμμετοχής της κάθε επιχείρησης στο κοινοπρακτικό σχήμα προκύπτει από τον προϋπολογισμό της κατηγορίας για την οποία αυτή συμμετέχει και δεν είναι απαραίτητο να αναγράφεται. Κατηγορία εργασιών με ποσοστό κάτω του 10% του προϋπολογισμού του έργου (χωρίς αναθεώρηση και Φ.Π.Α.), εφ’ όσον δεν καλείται στη δημοπρασία, αθροίζεται στον προϋπολογισμό της μεγαλύτερης κατηγορίας. 
4.
Κάθε εργοληπτική επιχείρηση συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτικού σχήματος. Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι ισχύουσες διατάξεις για τη συμμετοχή εργοληπτικών επιχειρήσεων σε διαγωνισμούς για την κατασκευή Δημοσίων Έργων.

ζ. Οικονομική και δημοσιονομική ικανότητα: Δεν απαιτείται η απόδειξή της.

η. Για την συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται τεχνική ικανότητα. Απαιτούμενες πληροφορίες και δικαιολογητικά στο τεύχος της Διακήρυξης. 

θ.  Η σύμβαση δεν είναι παραχωρούμενη κατ’ αποκλειστικότητα.

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

α.  Είδος διαδικασίας :  Ανοικτή, χωρίς διαπραγμάτευση.
β. Κριτήρια ανάθεσης: Η χαμηλότερη τιμή. 

γ. Παραλαβή τευχών διαγωνισμού: Μέχρι  14/5/2009, ώρα: ​​​​​​​​​​​​​​​​​​13:00, από την Αναθέτουσα Αρχή, κόστος: 50 €.
δ.  Υποβολή προσφορών :  19/5/2009. Ώρα:  10:00​​​​​​.

ε. Ελάχιστος χρόνος ισχύος προσφορών : 6 μήνες (από την ημερομηνία που αναφέρεται για την παραλαβή των προσφορών).
στ. Άνοιγμα των προσφορών : 19/5/2009. Ώρα: 10:00. Στα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής.  

5. ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Περαιτέρω πληροφορίες, τεχνικές προδιαγραφές και συμπληρωματικά έγγραφα είναι διαθέσιμα από την Αναθέτουσα Αρχή. 
6. Φορέας αρμόδιος για τις διαδικασίες προσφυγής: ΥΠΕΧΩΔΕ/ΓΓΔΕ/ΓΔΣΕ/Δ/νση Δ3(βλ. παρ.1). Ακριβείς πληροφορίες για τις ημερομηνίες και τις διαδικασίες υποβολής προσφυγών, ενστάσεων κλπ. : στο τεύχος της Διακήρυξης.

Η Διευθύντρια της Δ/νσης Δ3   
                                                                                                                                 Μ. Βανιώτου
                                                                  Ακριβές  Αντίγραφο
                                                                  Ο  Προϊστάμενος Γραμματείας




      
             α.α.

                                                                                                           Μαρτίδης Σωτήριος
SUPPLIES
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