ΟΜΙΛΙΑ
Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΟΥΦΛΙΑ
για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 
στην Ψυττάλεια
 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι,

Σήμερα είναι η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, που φέτος είναι αφιερωμένη στην Κλιματική Αλλαγή. Η καθιέρωσή της στοχεύει στο να μας υπενθυμίζει το χρέος μας να προστατεύσουμε το περιβάλλον, να προστατεύσουμε τον πλανήτη και να τον παραδώσουμε καλύτερο από ότι τον παραλάβαμε στις νέες γενιές.
Η κλιματική αλλαγή είναι η μεγαλύτερη πρόκληση για την ανθρωπότητα, με σημαντικές περιβαλλοντικές, οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις και η αντιμετώπισή της απαιτεί άμεσες ενέργειες από όλες τις χώρες, από όλους τους λαούς, από τον κάθε πολίτη. 
Η κλιματική αλλαγή είναι οικουμενικό πρόβλημα. Η Ελλάδα με την πολιτική που εφαρμόζει βρίσκεται σήμερα στην πρωτοπορία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της διεθνούς προσπάθειας κατά της κλιματικής αλλαγής. 
Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Περιβάλλοντος είμαστε μία από τις μόλις 4 χώρες της Ε.Ε., που βρίσκεται μέσα στον στόχο του Κιότο και θα το επιτύχουν τελικά με τα μέτρα που εφαρμόζονται.
Το ζητούμενο είναι στην Παγκόσμια Σύνοδο της Κοπεγχάγης τον Δεκέμβριο οι μεγάλες αναπτυγμένες και αναπτυσσόμενες χώρες (Η.Π.Α., Ιαπωνία, Κίνα, Ινδία, Ρωσία κ.α.) που παράγουν πάνω από το 75% των αερίων θερμοκηπίου να αποφασίσουν να συμμετάσχουν επιτέλους σ’ ένα παγκόσμιο πρόγραμμα μείωσης των αερίων αυτών με συγκεκριμένους ποσοτικούς στόχους.
Η χώρα μας εφαρμόζει μια ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική και έχουμε κάνει πολύ σημαντικά βήματα στον τομέα του περιβάλλοντος με έργα και όχι με λόγια. 
Προχωρήσαμε σε μεταρρυθμίσεις, λάβαμε αποφάσεις και μέτρα για την αντιμετώπιση προβλημάτων που χρόνιζαν, μελετήσαμε και εφαρμόσαμε νέες πολιτικές. Θα μπορούσα να αναφέρω πολλά παραδείγματα. Περιορίζομαι να αναφέρω ορισμένα: 
- Προχωρήσαμε στη μεγάλη μεταρρύθμιση του χωροταξικού σχεδιασμού, που
   αποτελεί ομπρέλα για την προστασία του περιβάλλοντος,
- Τετραπλασιάσαμε την ανακύκλωση, 
- Εκπονήσαμε Εθνικό Σχέδιο για τα Επικίνδυνα Απόβλητα, 
- Εκπονήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Βιοποικιλότητα, 
- Θεσμοθετήσαμε πολλές προστατευόμενες περιοχές, 
- Εντατικοποιήσαμε τους περιβαλλοντικούς ελέγχους, 
- Προωθήσαμε τις «πράσινες μεταφορές» με την κατασκευή του Μετρό,
- Εναρμονίσαμε την εθνική με την κοινοτική νομοθεσία χωρίς να έχουμε καταδίκη
   με πρόστιμο κ.α. 

Δεν λύθηκαν όλα τα προβλήματα. Χρειάζεται να προσπαθήσουμε ακόμη περισσότερο. Όλοι μαζί και ο καθένας χωριστά. Αλλάζοντας και τις καθημερινές μας συνήθειες. 
Στην μεγάλη προσπάθεια για το περιβάλλον, τον πιο καθοριστικό ρόλο έχει ο απλός πολίτης. Ο καθένας από εμάς. Πρέπει να αποκτήσουμε περιβαλλοντική συνείδηση. 
Το περιβάλλον στην Ελλάδα απαιτεί 11 εκατομμύρια υπεύθυνους πολίτες. Δεν αρκεί να δηλώνουμε περιβαλλοντικά ευαίσθητοι, αλλά πρέπει να το αποδεικνύουμε σε κάθε πτυχή της ζωής και της δραστηριότητάς μας.

Κυρίες και Κύριοι, 

Βρισκόμαστε σήμερα στην Ψυτάλλεια και εδώ είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα επίλυσης ενός πολύ σημαντικού περιβαλλοντικού προβλήματος. 
Στις 7 Ιουνίου του 2007, παρουσία του Πρωθυπουργού, εγκαινιάσαμε τη λειτουργία του Εργοστασίου Ξήρανσης της παραγόμενης λυματολάσπης στην Ψυττάλεια.
Απενεργοποιήσαμε, δηλαδή, μια περιβαλλοντική βόμβα, λύσαμε το μεγαλύτερο και δυσκολότερο περιβαλλοντικό πρόβλημα στη χώρα μας: Τη διαχείριση της λυματολάσπης που παράγεται από το βιολογικό καθαρισμό των λυμάτων των τεσσάρων και πλέον εκατομμυρίων κατοίκων του λεκανοπεδίου Αττικής. Ένα πρόβλημα που μας κληροδοτήθηκε και βασάνιζε εδώ και 12 χρόνια τους κατοίκους του λεκανοπεδίου και ιδιαίτερα των κοντινών δήμων.  
Υπενθυμίζω ότι στην Ψυτάλλεια είχε γίνει ένα διαρκές περιβαλλοντικό έγκλημα.
Το έργο της ξήρανσης της λάσπης έπρεπε να έχει κατασκευαστεί και να λειτουργεί από το 1995, όταν άρχισαν να παράγονται 250 τόνοι λυματολάσπης ημερησίως. 
Το εργοστάσιο ξήρανσης δεν κατασκευάστηκε ούτε το 2003.  Το αποτέλεσμα ήταν  η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να καταδικάσει την Ελλάδα με πρόστιμο 30 εκατ. Ευρώ. Έτσι, τον Μάρτιο του 2004, παραλάβαμε μία απαράδεκτη και απόλυτα αδιέξοδη κατάσταση: Χωρίς εργοστάσιο ξήρανσης, με παραγωγή 500 τόνων λυματολάσπης την ημέρα, με 150.000 τόνους χύδην λυματολάσπης πάνω στην Ψυττάλεια και χωρίς διέξοδο μεταφοράς της λυματολάσπης οπουδήποτε. Όχι μόνο υπέφεραν από οσμές και έντομα οι κάτοικοι των γύρω περιοχών, αλλά υπήρχε και κίνδυνος οικολογικής καταστροφής του Σαρωνικού.
Εμείς στο ΥΠΕΧΩΔΕ θέσαμε ως βασική προτεραιότητά μας την οριστική αντιμετώπιση του προβλήματος και το πετύχαμε. 
Με συστηματική δουλειά καταφέραμε να κατασκευασθεί και να λειτουργήσει με  απόλυτη επιτυχία το μεγαλύτερο Εργοστάσιο Ξήρανσης στην Ευρώπη: Η ημερήσια παραγόμενη ποσότητα λυματολάσπης μετατρέπεται με σύγχρονες μεθόδους σε αδρανείς, άοσμους κόκκους κατάλληλους για καύση. 

Φίλες και Φίλοι,
Τον Ιούνιο του 2007 το Εργοστάσιο Ξήρανσης λειτούργησε, υπήρχαν όμως σε 4 κύτταρα της Ψυττάλειας, 275.000 τόνοι αποθηκευμένης λυματολάσπης. Δεσμευθήκαμε να απαλλάξουμε την περιοχή από την σοβαρή αυτή πηγή όχλησης, μέχρι το καλοκαίρι του 2008. 

Έτσι και έγινε: 
 Αδρανοποιήθηκαν και υγιεινοποιήθηκαν πλήρως και οι 275.000 τόνοι λυματολάσπης και αποκαταστάθηκαν τα κύτταρα απόθεσης.(
 Ολοκληρώθηκαν( οι εργασίες φύτευσης: Στη θέση της λυματολάσπης των κυττάρων παραδίδουμε μία πράσινη επιφάνεια 60 περίπου στρεμμάτων πλήρως δενδροφυτευμένη με αρμυρίκια, πικροδάφνες, ευκαλύπτους, λεύκες, φοίνικες, κ.λπ. και εξοπλισμένη με ένα σύγχρονο δίκτυο άρδευσης. 
Η άρδευση των νέων χώρων πρασίνου εξασφαλίζεται από την επαναχρησιμοποίηση επεξεργασμένων και απολυμασμένων εκροών του Κέντρου Επεξεργασίας Λυμάτων Ψυττάλειας.
Ανταποκριθήκαμε επίσης πλήρως και στο αίτημα των γειτονικών δήμων για εξάλειψη του προβλήματος των οσμών: Προγραμματίσθηκαν ταχύτατα και υλοποιήθηκαν, 
 Η κάλυψη του ανοικτού καναλιού λυμάτων της Ψυττάλειας.( 
 Η κάλυψη των τριών δεξαμενών προπαχυντών με ειδικούς γεωδαιτικούς θόλους.(
 Η εγκατάσταση και λειτουργία της μονάδας απόσμησης.(
Ανταποκριθήκαμε στην περιβαλλοντική πρόκληση επαναχρησιμοποίησης των επεξεργασμένων εκροών της Ψυττάλειας: Ολοκληρώνεται εντός του Ιουνίου το στρατηγικό σχέδιο (master plan) για την παραγωγή νερού κατάλληλου για αρδεύσεις, πυρόσβεση και εκπλύσεις δρόμων στην αστική και περιαστική περιοχή του Πειραιά και των γύρω Δήμων, συμπεριλαμβανομένων των δασικών περιοχών στην Σαλαμίνα, στο Σχιστό, στο Όρος Αιγάλεω και στο Ποικίλο Όρος.
Τέλος, υλοποιήσαμε και τον ευρύτερο στόχο της βέλτιστης ενεργειακής αξιοποίησης της Ψυττάλειας: Ολοκληρώθηκαν και λειτουργούν:
 Η κατασκευή της μονάδας συμπαραγωγής ηλεκτρικής και θερμικής ενέργειας με φυσικό αέριο ηλεκτρικής ισχύος 12,9MW.(
 Η επέκταση της υφιστάμενης μονάδας βιοαερίου με πρόσθετη ηλεκτρική ισχύ 4,25MW.( 
 Το( αποτέλεσμα είναι ότι η συνολική παραγωγή ηλεκτρικής ισχύος στην Ψυττάλεια ανέρχεται σήμερα σε 24,3ΜW, που καλύπτει όλες τις ανάγκες και μένει ένα σημαντικό περίσσευμα που πωλείται στην ΔΕΗ. Τα ετήσια έσοδα της ΕΥΔΑΠ από την πώληση αυτή υπερβαίνουν τα 2 εκατ. ευρώ ετησίως. 
 Προγραμματίζεται επίσης η εγκατάσταση μικρού υδροηλεκτρικού έργου στην έξοδο των εκροών. Το δομικό μέρος του είναι ήδη έτοιμο.(
Μελετάται τέλος και η δυνατότητα ενεργειακής αξιοποίησης της ξηραμένης ιλύος από την ΕΥΔΑΠ, για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.


Φίλες και Φίλοι,
Με την ολοκλήρωση και λειτουργία της Μονάδας Ξήρανσης και όλες τις παραπάνω περιβαλλοντικές παρεμβάσεις, έχουν εξαλειφθεί όλα τα προβλήματα της προηγούμενης 12ετίας. Το πολύπλοκο Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων Ψυττάλειας λειτουργεί πλέον υποδειγματικά, εξυπηρετώντας το κοινωνικό σύνολο των 4.000.000 κατοίκων του λεκανοπεδίου και το ευρύτερο οικοσύστημα, με σεβασμό και ευαισθησία για τους κατοίκους των γύρω περιοχών. 
Μεταμορφώσαμε ριζικά με τα έργα μας την εφιαλτική εικόνα που παραλάβαμε. Σας παραδίδουμε σήμερα μια όαση πρασίνου, ανανεώσιμη ηλεκτρική ενέργεια και προετοιμάζουμε την παραγωγή νερού κατάλληλου για αρδεύσεις, πυρόσβεση και εκπλύσεις δρόμων στην αστική και περιαστική περιοχή του Πειραιά και των γύρω Δήμων, συμπεριλαμβανομένου του Όρους Αιγάλεω και του Ποικίλου Όρους. Όλοι βλέπουμε σήμερα το εξαιρετικό αποτέλεσμα μιας προγραμματισμένης και επίπονης προσπάθειας, έκφραση της θέλησής μας για δημιουργία επί της ουσίας, ενός υγιούς περιβάλλοντος.
Εδώ στην Ψυτάλλεια, πρέπει να σημειώσω ότι υπάρχουν δύο - τρεις δραστηριότητες που είναι βασικά στοιχεία της έννοιας της αειφόρου ανάπτυξης, της πράσινης ανάπτυξης. Στόχος μας είναι η αειφόρος ανάπτυξη, με σεβασμό στο περιβάλλον. 
Τέλος, να μου επιτρέψετε να τονίσω ότι η προστασία του περιβάλλοντος είναι μια υπόθεση με πολιτικές και πολιτισμικές διαστάσεις. Επιβάλλεται να αλλάξουμε νοοτροπία, τρόπο ζωής και πολιτιστικές αξίες. Εμείς όλοι που αναπνέουμε πάνω σε αυτόν τον πλανήτη, έχουμε τις δυνατότητες να εγγυηθούμε το μέλλον του. Γρήγορα και αποφασιστικά. Δεν έχουμε το δικαίωμα της ολιγωρίας.  
