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Αθήνα, 26 Ιουνίου 2009 
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :

Με βασικά θέματα την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και την προετοιμασία της Συνόδου της Κοπεγχάγης, τους περιορισμούς στις εκπομπές των βιομηχανιών, την προστασία της βιοποικιλότητας, κ.α.  ολοκληρώθηκε, χθες στο Λουξεμβούργο, το Συμβούλιο Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με το οποίο κλείνει η Τσέχικη Προεδρία. Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας ήταν ο Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ, κ. Σταύρος Καλογιάννης. 

Ειδικότερα :

1. Έλεγχος και πρόληψη βιομηχανικής ρύπανσης

Το Συμβούλιο Περιβάλλοντος συμφώνησε για την αναθεώρηση της Οδηγίας για τις βιομηχανικές εκπομπές και συγκεκριμένα για την ολοκληρωμένη πρόληψη και τον έλεγχο της βιομηχανικής ρύπανσης. 

Η θέση του ΥΠΕΧΩΔΕ ήταν ότι η αναθεωρημένη Οδηγία θα αποτελέσει πολύ σημαντικό εργαλείο στην ουσιαστική βελτίωση της περιβαλλοντικής προστασίας και ζήτησε να δοθεί σε δύο ελληνικές μονάδες ηλεκτροπαραγωγής επαρκής πρόσθετος χρόνος λειτουργίας, προκειμένου να αποτραπεί ενδεχόμενος κίνδυνος για την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας μας. Τόσο η Προεδρία του Συμβουλίου όσο και η Επιτροπή αποδέχθηκαν την πρόταση.

2.  Αντιμετώπιση Κλιματικής Αλλαγής 

Στο Συμβούλιο έγινε ανταλλαγή απόψεων, σχετικά με τις απαραίτητες προϋποθέσεις, ώστε να καταστεί δυνατή η επίτευξη των στόχων της Ε.Ε. για επιτυχή κατάληξη της διάσκεψης των Ην. Εθνών για την κλιματική αλλαγή, στην Κοπεγχάγη, τον προσεχή Δεκέμβριο.

Η Ελλάδα στηρίζει πλήρως τις προσπάθειες για την επίτευξη αυτής της ιστορικής συμφωνίας, που θα πρέπει να είναι παγκόσμια, δηλαδή να περιλαμβάνει όλες τις ανεπτυγμένες χώρες, αλλά και τις αναδυόμενες οικονομίες. Η θέση της χώρας μας είναι πως, για να επιτευχθεί μια συνεκτική συμφωνία στην Κοπεγχάγη, πρέπει να ενισχυθεί με κατάλληλους χρηματικούς πόρους. 

Πέραν της χρηματοδότησης, πολλές αναπτυσσόμενες χώρες είναι αναγκαίο να προετοιμαστούν και να εφαρμόσουν αναπτυξιακές στρατηγικές βασισμένες σε εκπομπές χαμηλού άνθρακα.
Ειδικά για τα καύσιμα ναυτιλίας, η Ελλάδα ζήτησε να αποφασισθεί και να εφαρμοσθεί μια παγκόσμια (και όχι περιφερειακή) λύση στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών και μέσω του αρμόδιου Διεθνούς Οργανισμού Ναυτιλίας (ΙΜΟ). 
Οποιαδήποτε άλλη λύση θα είναι οικονομικά επιζήμια για την χώρα μας και περιβαλλοντικά αρνητική. 

3. Βιοποικιλότητα 

Κατόπιν συζήτησης για την έκθεση που αφορά την ενδιάμεση αξιολόγηση των αποτελεσμάτων για την ανάσχεση απώλειας βιοποικιλότητας μέχρι το 2010 υιοθετήθηκαν συμπεράσματα, σύμφωνα με τα οποία, απαιτούνται εντονότερες προσπάθειες για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί.

Ο κ. Καλογιάννης τόνισε ότι η απώλεια της βιοποικιλότητας αποτελεί παγκόσμια απειλή, εξίσου σημαντική και αλληλένδετη με την υπερθέρμανση του πλανήτη. Ενημέρωσε τους συναδέλφους του για την Ελληνική Στρατηγική για την Βιοποικιλότητα, που το ΥΠΕΧΩΔΕ εκπόνησε και βρίσκεται σε διαβούλευση, η οποία έχει ορίζοντα 15-ετίας. Θέτει το πλαίσιο, μέσα από έναν ολοκληρωμένο και συγκροτημένο σχεδιασμό, για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των πιέσεων στο φυσικό μας περιβάλλον. 

4. Γενετικώς Τροποποιημένοι Οργανισμοί (Γ.Τ.Ο.)

Πάγια θέση της χώρας μας είναι η ανάγκη αναθεώρησης της υφιστάμενης νομοθεσίας για τους Γενετικά Τροποποιημένους Οργανισμούς, έτσι ώστε να δίνεται η δυνατότητα σε μεμονωμένα Κράτη-Μέλη να περιορίζουν ή και να απαγορεύουν την καλλιέργεια αδειοδοτημένων Γ.Τ.Ο. 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δήλωσε πως θα αξιολογήσει τις προτάσεις όλων των κρατών και θα ανακοινώσει τα επόμενα βήματά της. 

5. Προστασία εδάφους

Το θέμα επανήλθε μετά από δύο χρόνια. Όπως και το 2007 επί Πορτογαλικής Προεδρίας, έτσι και σήμερα, ορισμένες χώρες οι οποίες σχημάτισαν μειοψηφία αρνησικυρίας, δεν συμφωνούν σε ένα σχέδιο Οδηγίας για την προστασία του εδάφους.

Κατατέθηκε η θέση της χώρας μας ότι απουσιάζει μια Ευρωπαϊκή Οδηγία-πλαίσιο για την προστασία του εδάφους, αντίστοιχη με τις Οδηγίες για την προστασία του αέρα και του νερού, και ότι η χώρα μας συμφωνεί με την συγκεκριμένη Οδηγία. Πρότεινε δε, όπως η Σουηδία, επόμενη προεδρεύουσα χώρα, αναλάβει να επαναφέρει προς συζήτηση την πρόταση της Οδηγίας.
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