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Αθήνα 18 Ιουλίου 2009 
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 
Συστάσεις ΥΠΕΧΩΔΕ προς τους πολίτες  

για την ατμοσφαιρική ρύπανση 

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση : 

 

Το ΥΠΕΧΩΔΕ σας ενημερώνει ότι σήμερα Σάββατο 18 Ιουλίου 2009, λόγω των δυσμενών για τη ρύπανση μετεωρολογικών συνθηκών (υψηλές θερμοκρασίες και θερμοκρασιακή αναστροφή), η ατμοσφαιρική ρύπανση στην περιοχή της Αθήνας έφθασε  σε υψηλά επίπεδα ως προς το όζον(Ο3) στην περιφέρεια της πόλης. Οι υπόλοιποι ρύποι διατηρήθηκαν σε χαμηλά επίπεδα. 

 

Οι μέγιστες τιμές που σημειώθηκαν μέχρι στις 14:00 η ώρα ήταν:
Όζον 254 μg/m3, στο σταθμό ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ (ώρα 14:00 )

 

Επειδή, με βάση την πρόβλεψη της ΕΜΥ, θα επικρατήσουν δυσμενείς για τη ρύπανση μετεωρολογικές συνθήκες και υψηλές θερμοκρασίες για σήμερα το απόγευμα, αλλά και για αύριο, με αποτέλεσμα να ευνοείται η συσσώρευση ρύπων, συστήνονται προς τους πολίτες τα παρακάτω:

 

· Η μείωση της χρήσης των Ι.Χ. αυτοκινήτων κυρίως στο κέντρο της πόλης και η χρησιμοποίηση των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς.  

· Η αποφυγή της διακίνησης υγρών καυσίμων και ιδιαίτερα βενζινών εκτός των περιπτώσεων εφοδιασμού αεροδρομίων και λιμανιών.

· Ο ανεφοδιασμός καυσίμων των οχημάτων να γίνεται μετά τη δύση του ήλιου και  να αποφεύγεται η υπερπλήρωση των δεξαμενών καυσίμων των οχημάτων

· Η κατά το δυνατόν αποφυγή λειτουργίας μονάδων και επιχειρήσεων που εκπέμπουν οργανικούς πτητικούς υδρογονάνθρακες (στεγνοκαθαριστήρια, επιμεταλλωτήρια, βαφεία, χρώματα κ.λ.π.) από 11:00 π.μ. έως τη δύση του ήλιου.

 

Παρακαλούμε θερμά τους πολίτες της Αττικής για τη θετική τους ανταπόκριση στις παραπάνω συστάσεις μας. Η εξέλιξη των τιμών ρύπανσης παρακολουθείται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ και σε περίπτωση υπέρβασης των οριακών τιμών για το όζον θα εκδίδεται σχετική ανακοίνωση.
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