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                                                   Αθήνα, 27 Ιουλίου 2009
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ
Ελληνική Συμμετοχή στο Άτυπο Συμβούλιο Περιβάλλοντος της ΕΕ 
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :  

Ολοκληρώθηκε προχθές (25-7-2009), στο Όρε της Σουηδίας, το Άτυπο Συμβούλιο Περιβάλλοντος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας ήταν ο Γεν. Γραμματέας ΠΕΧΩΔΕ κ. Ευάγγελος Μπαλτάς. 

Το βασικό θέμα του Συμβουλίου ήταν η διαμόρφωση ολοκληρωμένης πρότασης της ΕΕ ενόψει των διαπραγματεύσεων που θα διεξαχθούν στην Κοπεγχάγη το Δεκέμβριο, με σκοπό την επίτευξη νέας συμφωνίας για το κλίμα για την περίοδο μετά το 2012, οπότε λήγει η συμφωνία του Κυότο. Η συζήτηση επικεντρώθηκε κυρίως σε θέματα χρηματοδότησης. Όλα τα Κράτη-Μέλη επανέλαβαν την προσήλωσή τους στη δέσμευση για μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου κατά 30% έως το 2020, υπό την προϋπόθεση ότι και οι υπόλοιπες ανεπτυγμένες χώρες θα αναλάβουν αντίστοιχες δεσμεύσεις.

Ο Γεν. Γραμματέας κ. Μπαλτάς υποστήριξε την ανάγκη για σημαντική ενίσχυση της δημόσιας χρηματοδότησης από τις ανεπτυγμένες χώρες, προκειμένου να σταλεί σαφές πολιτικό μήνυμα προς όλες τις χώρες για την ανάγκη ανάληψης άμεσης δράσης για την αντιμετώπιση της κλιματική αλλαγής. Η απαιτούμενη χρηματοδότηση θα πρέπει να προέλθει από τις πλούσιες χώρες, ανάλογα με την οικονομική δυνατότητα της κάθε μίας και το πόσο ρυπαίνει. Παράλληλα, επεσήμανε ότι η οικονομική ενίσχυση που θα συμφωνηθεί να  προσφέρει η Ευρωπαϊκή Ένωση, θα πρέπει να επιμεριστεί μεταξύ των Κρατών – Μελών στο πλαίσιο ξεχωριστής διαπραγμάτευσης εντός της Κοινότητας, με βάση τις ίδιες γενικές αρχές.

Τέλος, επεσήμανε, υποστηριζόμενος και από τη Δανία, την Κύπρο και τη Μάλτα ότι τα μέτρα για τον περιορισμό των εκπομπών των πλοίων θα πρέπει να αποφασισθούν στο πλαίσιο του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (IMO), έτσι ώστε να διαφυλαχτεί η ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής ναυτιλίας και να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότητά τους.
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