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Αθήνα, 19 Αυγούστου 2009
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Δηλώσεις Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδας κ. Ιερώνυμου και Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά 

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :
Με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κύριο Ιερώνυμο συναντήθηκε  σήμερα ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς. 

Μετά την συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις: 
Γ. Σουφλιάς: Είχαμε μια μακρά συζήτηση με τον Μακαριότατο, πάρα πολύ σημαντική και η οποία με ικανοποίησε ιδιαίτερα. Έχει φλόγα για προσφορά σε κοινωνικό έργο, αλλά η παραγωγή κοινωνικού έργου απαιτεί και πόρους και απαιτεί επίσης και την συμπαράσταση προς την εκκλησία. Αυτά συζητήσαμε και δήλωσα στον Μακαριότατο, ότι εμείς είμαστε στην διάθεσή του να τον βοηθήσουμε σε αυτό το μεγάλο έργο που σκέφτεται να κάνει και να προσφέρει κοινωνικό έργο σε διάφορες αναξιοπαθούσες ομάδες του ελληνικού πληθυσμού.

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Είμαι πολύ ενθουσιασμένος από τη συνεργασία που είχαμε με τον κύριο Υπουργό. Του εξέθεσα μια σειρά από έργα τα οποία ήδη έχουμε ξεκινήσει, αλλά μερικά από αυτά αντιμετωπίζουν ορισμένες δυσκολίες ως προς την χρήση της γης και θέλουμε μια βοήθεια από την πολιτεία. Βρήκα άμεση κατανόηση από τον Υπουργό και τον  ευχαριστώ πάρα πολύ και δώσαμε ραντεβού να ξανασυναντηθούμε όταν θα έχουμε κάνει μερικά βήματα και πιστεύω και στα θεμέλια κάποιου από τα έργα αυτά.
Δημοσιογράφος: Για ποια έργα μιλάμε Μακαριότατε;  

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος: Αυτά που έχουν προγραμματιστεί είναι τρία κέντρα φροντίδας ηλικιωμένων. Ένα κέντρο για ασθενείς από καρκίνο, είναι δύο κέντρα φροντίδας παιδιών με νοητική υστέρηση, άλλο ένα κέντρο στο Μοσχάτο για τα παιδιά που έχουν αυτισμό, κατασκηνώσεις και ξενώνες νέων στην Πάρνηθα, ένα κέντρο επανένταξης στην κοινωνία νέων που έχουν σταματήσει την εξάρτηση από εξαρτησιογόνες ουσίες. Προσανατολιζόμαστε η Εκκλησία να χτίσει την Ανωτάτη Ακαδημία στη Βάρη σε ένα δικό της κτίριο. Είναι έργα που έχουν πάρει την πορεία τους και προσπαθούμε να ξεπεράσουν ορισμένες δυσκολίες.

PAGE  
2

