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  Αθήνα, 21 Αυγούστου 2009
ΠΡΟΣ
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ
Χρηματοδότηση για τη στήριξη και την ενίσχυση των Φορέων Διαχείρισης των Προστατευόμενων Περιοχών 
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς υπέγραψε την χρηματοδότηση για την στήριξη και την ενίσχυση των Φορέων Διαχείρισης των Προστατευόμενων Περιοχών, συνολικού προϋπολογισμού ογδόντα εκατομμυρίων ευρώ (80.000.000 €). 
Για το θέμα αυτό ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» του ΥΠΕΧΩΔΕ, υπέγραψα σήμερα τη χρηματοδότηση 80 εκατομμυρίων ευρώ για την στήριξη και την ενίσχυση των Φορέων Διαχείρισης των Προστατευόμενων Περιοχών.

Στόχος είναι η προώθηση της Βιοποικιλότητας και της Προστασίας της Φύσης (συμπεριλαμβανομένων και των περιοχών Νatura 2000) μέσω της στήριξης και ενίσχυσης των Φορέων Διαχείρισης των Προστατευόμενων Περιοχών.   
Μεταξύ των δράσεων που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν, περιλαμβάνονται δράσεις για τον σχεδιασμό και την οργάνωση της λειτουργίας των προστατευόμενων περιοχών και των Φορέων Διαχείρισης, τη συμπληρωματική κτηριακή υποδομή για την εγκατάσταση τους, έργα προστασίας και διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών, έργα ανάδειξης των περιοχών και προσέλκυσης επισκεπτών, δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, μελέτες και υπηρεσίες στήριξης της λειτουργίας και προστασίας των περιοχών, προμήθειες λειτουργίας και υποδομής καθώς και υλοποίησης των συγκεκριμένων δράσεων». 
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