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Αθήνα, 26 Αυγούστου 2009
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :
Σήμερα στο ΥΠΕΧΩΔΕ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ, κ. Γιώργου Σουφλιά, με τον Γενικό Γραμματέα του ΥΠΕΧΩΔΕ κ. Ευάγγελο Μπαλτά, τον Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας κ. Χαράλαμπο Μανιάτη καθώς και υπηρεσιακούς παράγοντες. 

Αντικείμενο της συζήτησης ήταν ο γενικότερος προγραμματισμός για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές, καθώς και οι άμεσες και απαραίτητες ενέργειες για τα αναγκαία αντιδιαβρωτικά και αντιπλημμυρικά έργα στις πληγείσες περιοχές. 

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς επικοινώνησε με τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, Πτέραρχο (Ι) Ιωάννη Γιάγκο, και του ζήτησε το ταχύτερο να γίνει η αεροφωτογράφηση της περιοχής  και να ετοιμασθούν οι ορθοφωτοχάρτες, οι οποίοι είναι αναγκαίοι για τον καθορισμό των αναδασωτέων εκτάσεων. 
Για την πλήρη ενημέρωση του κοινού, επειδή δημιουργήθηκαν ανησυχίες ως προς την ποιότητα του νερού της λίμνης Μαραθώνα ανακοινώνονται τα παρακάτω:

· Από την πρώτη κιόλας μέρα των καταστροφικών πυρκαγιών στην περιοχή του Μαραθώνα δόθηκε εντολή από τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργο Σουφλιά  στην ΕΥΔΑΠ για την πύκνωση του συνεχούς ελέγχου των νερών, τόσο της λίμνης όσο και αυτών που καταλήγουν στα διυλιστήρια. Όλες οι αναλύσεις, τα στοιχεία των οποίων είναι στη διάθεση όλων, δείχνουν ότι η ποιότητα των νερών παραμένει άριστη. 

· Η λίμνη του Μαραθώνα σε νερά, τροφοδοτείται το χρόνο από τα εδάφη της περιοχής μόλις με το 1,4% της ποσότητας νερού που απαιτείται για την ύδρευση  του λεκανοπεδίου Αττικής.

· Το νερό του Μαραθώνα αναμειγνύεται με πολλαπλάσια νερά από τον Μόρνο και την Υλίκη και οδηγείται στα διυλιστήρια τoυ Γαλατσίου. Σε περίπτωση διαπίστωσης της οποιασδήποτε ρύπανσης στη λίμνη διακόπτεται αμέσως η παροχή από τη λίμνη και το διυλιστήριο τροφοδοτείται απευθείας μόνο από τα νερά του Μόρνου και της Υλίκης.
· Η σημερινή εικόνα της λίμνης δείχνει ότι τα αποκαΐδια έχουν  συγκεντρωθεί από τον άνεμο στις όχθες. Συνεργεία της ΕΥΔΑΠ  καθαρίζουν όλη την περίμετρο της λίμνης από τα αποκαΐδια. 

· Παράλληλα, η ΕΥΔΑΠ πήρε εντολή για λεπτομερή αποτύπωση της καμένης περιοχής γύρω από την λίμνη του Μαραθώνα, με στόχο την άμεση κατασκευή αναβαθμών συγκράτησης των φερτών υλικών, κατά το πρότυπο των έργων που έγιναν το 2007 στην Πάρνηθα.
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