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Αριθ. Πρωτ.Δ17α/01/124/ΦΘ 5.16.1   

ΠΡΟΣ: Τους αποδέκτες του

            Πίνακα Διανομής


ΘΕΜΑ: Δημοσίευση υπουργικής απόφασης για την έγκριση τεχνικής οδηγίας -                      

             προσωρινής προδιαγραφής
       Σάς πληροφορούμε ότι δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ Β΄ 1749) η απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. αρ. Δ17α/05/119/ΦΘ 5.16.1/12-8-2009 «Έγκριση τεχνικής οδηγίας - προσωρινής προδιαγραφής για την ανακατασκευή βάσεων οδοστρωσίας με ψυχρή ανακύκλωση Οδοστρωμάτων και προσθήκη αφρώδους ασφάλτου και άλλων σταθεροποιητών».
       Με την παρούσα τεχνική οδηγία - προσωρινή προδιαγραφή γίνεται μια προσπάθεια να καλυφθεί το κενό που υπήρχε στην εκτέλεση των εργασιών ανακατασκευής βάσεων οδοστρωσίας με ψυχρή ανακύκλωση Οδοστρωμάτων και προσθήκη αφρώδους ασφάλτου και άλλων σταθεροποιητών.

       Η ανωτέρω τεχνική οδηγία - προσωρινή προδιαγραφή θα συμπεριλαμβάνεται στις ΤΣΥ των έργων, όπου προβλέπονται αντίστοιχες εργασίες και αποτελεί ελάχιστο όριο, ενώ είναι δυνατόν να συμπληρώνεται και με επιπλέον όρους κατά την κρίση της Υπηρεσίας που δημοπρατεί το έργο.
       Η εγκύκλιος αυτή να γνωστοποιηθεί σε όλους τους αρμόδιους για την εφαρμογή της υπαλλήλους, οι οποίοι και εντέλλονται να την εφαρμόσουν.  

       Επίσης, να αναρτηθεί μαζί με την παραπάνω απόφαση στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. (ggde.gr). 
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