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Η λειτουργία του Σταθμού ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ και
η επαναλειτουργία του τμήματος της Γραμμής 3 προς Αεροδρόμιο
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Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2009

Η λειτουργία του Σταθμού ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ και

η επαναλειτουργία του τμήματος της Γραμμής προς Αεροδρόμιο

Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γ. Σουφλιάς, έδωσε σήμερα σε κυκλοφορία τον νέο Σταθμό του Μετρό στο Νομισματοκοπείο και έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:

«Σήμερα παραδίδεται στο επιβατικό κοινό ο σταθμός του Μετρό στο Νομισματοκοπείο και επαναλειτουργεί το τμήμα της Γραμμής του Μετρό προς το Αεροδρόμιο.  Δηλαδή, οι επιβάτες μπορούν πλέον από σήμερα όχι μόνο να ξαναχρησιμοποιούν το Μετρό για το Αεροδρόμιο και στους ενδιάμεσους Σταθμούς (ΧΑΛΑΝΔΡΙ, ΔΟΥΚ.ΠΛΑΚΕΝΤΙΑΣ, ΠΑΛΛΗΝΗ, ΠΑΙΑΝΙΑ/ΚΑΝΤΖΑ, ΚΟΡΩΠΙ, ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ) αλλά και τον καινούργιο Σταθμό στο ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ.

Ήταν κατασκευαστικό ανοσιούργημα και παγκόσμια πρωτοτυπία να έχει κατασκευασθεί σήραγγα Μετρό δίχως απολύτως καμία πρόβλεψη για τον Σταθμό ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ που μας έφερε τον Ιούνιο του 2004 αντιμέτωπους με μια εξαιρετικά δύσκολη τεχνική πρόκληση. Αναπόφευκτα έπρεπε να σταματήσει η λειτουργία του Μετρό για να κατασκευασθεί ο Σταθμός ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ. Με εντατικούς ρυθμούς, μελετήσαμε, δημοπρατήσαμε και κατασκευάσαμε το κέλυφος του Σταθμού της Αγ.Παρασκευής επιφέροντας μια μικρή χρονικά αναστάτωση στο επιβατικό κοινό.
Σε ένα ιδιαίτερα δύσκολο τεχνικά έργο, με συστηματική υπερπροσπάθεια και δίχως μεγάλα λόγια, καταφέραμε να κερδίσουμε την μάχη με τον χρόνο και να ξαναθέσουμε σε λειτουργία τη Γραμμή προς το Αεροδρόμιο μέσα στο πολύ σφιχτό χρονοδιάγραμμα, διαψεύδοντας όλες τις Κασσάνδρες που δημαγωγικά προεξοφλούσαν μεγάλες καθυστερήσεις.

Παράλληλα, ολοκληρώσαμε τον Σταθμό του ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟΥ και ολοκληρώνουμε τον Δεκέμβριο τον Σταθμό του ΧΟΛΑΡΓΟΥ. Παραδίδουμε σήμερα τον πρώτο από τους δέκα νέους Σταθμούς του Μετρό της Αθήνας που θα τεθούν σε λειτουργία τους επόμενους 10 μήνες, τον Σταθμό του Νομισματοκοπείου. 
Η απόσταση από το ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ έως το κέντρο της Αθήνας (Σύνταγμα) θα διανύεται πλέον μόλις σε 10 λεπτά ενώ σε ώρες αιχμής με το ΙΧ αυτοκίνητο απαιτούνται τουλάχιστον 40 λεπτά! 
Για τον λόγο αυτό, κατασκευάσαμε στον επιφανειακό χώρο του Σταθμού τον μεγαλύτερο Σταθμό Μετεπιβίβασης του Μετρό από και προς τις Λεωφορειακές Γραμμές προκειμένου οι κάτοικοι από τους κοντινούς Δήμους και τα Μεσόγεια να έχουν εύκολη πρόσβαση στο Μετρό.   Ο Σταθμός Μετεπιβίβασης παραδίδεται σε δεκαπέντε ημέρες στο επιβατικό κοινό. 

Επίσης, προβλέψαμε εγκαίρως και κατασκευάσαμε μεγάλο 3οροφο υπόγειο χώρο στάθμευσης 630 θέσεων αυτοκινήτων, ώστε με ευκολία και ασφάλεια οι οδηγοί από τους γύρω Δήμους μέχρι και από τα ανατολικά προάστια της Αττικής να αφήνουν τα οχήματα τους στο Νομισματοκοπείο και να συνεχίζουν τη διαδρομή τους γρήγορα και άνετα με το Μετρό. Το μεγάλο αυτό πάρκινγκ θα δοθεί σε λειτουργία έως τα τέλη του μήνα και μάλιστα ο ένας όροφος θα δοθεί σε 15 ημέρες.
Κατά συνέπεια, ο Σταθμός ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ εκτός από την εξαιρετική του αρχιτεκτονική και αισθητική εντός και εκτός του Σταθμού, αποτελεί και έναν σημαντικό συγκοινωνιακό κόμβο όπου το Μετρό συνδυάζεται οργανωμένα με τα λεωφορεία και αυτοκίνητα για την καθημερινή άνετη εξυπηρέτηση 30.000 επιβατών.
Επιπλέον, παράλληλα με την επαναλειτουργία της Γραμμής προς το Αεροδρόμιο, προβλέψαμε και διαρρυθμίζουμε δύο ακόμη υπαίθριους χώρους στάθμευσης 250 θέσεων αυτοκινήτων ο καθένας, στους ακραίους σταθμούς της Γραμμής, στο Κορωπί και στην Κάντζα.  Τα δύο αυτά πάρκινγκ θα εξυπηρετούν όλους όσους προέρχονται από τις Νότιες και Ανατολικές περιοχές της Αττικής.   Ο χώρος στάθμευσης στο Κορωπί θα παραδοθεί στο κοινό στις 20 Σεπτεμβρίου και εκείνος της Κάντζας στο τέλος Σεπτεμβρίου.

Τόσο ο μεγάλος Χώρος Στάθμευσης στο Νομισματοκοπείο, όσο και οι άλλοι δύο Χώροι Στάθμευσης στο Κορωπί και στην Κάντζα θα ενταχθούν στην τιμολογιακή πολιτική της ΑΜΕΛ, σύμφωνα με την οποία οι επιβάτες του Μετρό με την επίδειξη του εισιτηρίου επωφελούνται μισής τιμής στο τέλος στάθμευσης.
Το μεγαλύτερο μέτωπο έργων Μετρό στην Ελλάδα
Το Μετρό αποτελεί αναμφισβήτητα το σημαντικότερο συγκοινωνιακό και περιβαλλοντικό έργο στην Αττική και για τον λόγο αυτό στο ΥΠΕΧΩΔΕ δώσαμε απόλυτη προτεραιότητα στην ανάπτυξή του. Τα τελευταία πεντέμιση χρόνια όλοι οι διαθέσιμοι πόροι για τις συγκοινωνιακές υποδομές στην Αθήνα πήγαν κατά προτεραιότητα στις επεκτάσεις του Μετρό, οι οποίες μάλιστα υλοποιούνται με ταχύτατους ρυθμούς καθώς καταφέραμε ο ρυθμός κατασκευής των έργων Μετρό να είναι διπλάσιος από εκείνον προ του 2004.

Έχουμε ολοκληρωμένο Συγκοινωνιακό Σχέδιο.  Με την υλοποίηση των έργων Μετρό αλλά και των περιφερειακών οδικών αξόνων σκοπεύουμε να διώξουμε τη συμφόρηση και τους ρύπους από τις γειτονιές της Αθήνας.  Υλοποιούμε μία ολοκληρωμένη πολιτική περιβαλλοντικής αναβάθμισης της Πρωτεύουσας, που στηρίζεται σε συγκεκριμένα μεγάλα έργα αλλά και σε μέτρα υψηλής αποτελεσματικότητας, μακριά από τις δημαγωγίες, τις στείρες αρνήσεις, και τις κενές μαγικές λύσεις των μικροπολιτικών και άλλων συμφερόντων.
Σήμερα υλοποιούμε δίχως μεγάλα λόγια αλλά με πολύ δουλειά το μεγαλύτερο μέτωπο έργων Μετρό στην Ελλάδα.
Ο Σταθμός του ΧΟΛΑΡΓΟΥ θα παραδοθεί τον Δεκέμβριο και ο Σταθμός της ΑΓ.ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ στις αρχές του επόμενου καλοκαιριού.

Σε λίγους μήνες, έως τα τέλη του 2009, βάζουμε τέλος στην ιδιότυπη απομόνωση των Δυτικών Προαστίων της Αθήνας με νέους Σταθμούς στο ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, στην ΑΝΘΟΥΠΟΛΗ και στο ΧΑΙΔΑΡΙ. Και την ερχόμενη Άνοιξη άλλοι τέσσερις Δήμοι του Λεκανοπεδίου αποκτούν σύγχρονους Σταθμούς Μετρό (ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ, ΑΛΙΜΟΣ, ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ και ΕΛΛΗΝΙΚΟ). 
Σε εξέλιξη βρίσκεται σήμερα ο διαγωνισμός για την επέκταση του Μετρό πό το Χαϊδάρι προς τον Πειραιά με Σταθμούς στην ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ, στον ΚΟΡΥΔΑΛΛΟ, στη ΝΙΚΑΙΑ και τρεις Σταθμούς στον Πειραιά (ΜΑΝΙΑΤΙΚΑ, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ), όπου 6 κοινοπραξίες/τεχνικές εταιρείες διεκδικούν την κατασκευή του έργου, προϋπολογισμού 515 εκ. ευρώ. 

Σύντομα προωθείται προς δημοπράτηση και η Γραμμή του Μετρό σχήματος U με 20 σταθμός και 20 χλμ. υπόγειας σήραγγας, από το Γαλάτσι μέσω του Πανεπιστημίου και του Παγκρατίου προς το Μαρούσι.  Η Γραμμή αυτή όχι μόνον θα αλλάξει δραστικά τον συγκοινωνιακό χάρτη της Αθήνας αλλά και θα αναβαθμίσει ουσιαστικά τη ζωή στο Λεκανοπέδιο. 
Επιπλέον, μελετήσαμε και το συνολικό σχέδιο ανάπτυξης του δικτύου Μετρό στην Αθήνα με 200 σταθμούς και 220 χιλιόμετρα δικτύου γραμμών, το οποίο ήδη εντάχθηκε στο νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αττικής, προκειμένου το Μετρό να εξυπηρετεί μελλοντικά όλες τις περιοχές του Λεκανοπεδίου.
Με υπεύθυνο σχεδιασμό και με αποτελεσματική δουλειά δημιουργούμε ένα πυκνό, σύγχρονο και αξιόπιστο δίκτυο Μετρό στο Λεκανοπέδιο βελτιώνοντας την καθημερινότητα του πολίτη και γενικότερα την ποιότητα ζωής στην Αθήνα».
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