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Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2009
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :
Ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ, κ. Βαγγέλης Μπαλτάς, απαντώντας στην δήλωση του Εντεταλμένου Συμβούλου του Παναθηναϊκού, κ. Βαγγέλη Σαμαρά, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Το ΥΠΕΧΩΔΕ σε όλα τα θέματα αρμοδιότητας του έδρασε με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα. 

Από τη ψήφιση του νόμου για τη διπλή ανάπλαση στο Βοτανικό και στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας και την κατασκευή του γηπέδου του Παναθηναϊκού μέχρι την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων και την κατασκευή των απαραίτητων έργων υποδομής στην περιοχή. 

Η αναφορά του κ. Β. Σαμαρά για προσκόμματα, προφάσεις, δικαιολογίες και καθυστερήσεις τον μόνο που δεν αφορά είναι το ΥΠΕΧΩΔΕ. Και θα περιμέναμε ένα ευχαριστώ, αντί των ανακριβών διαρροών και προσωπικών επιθέσεων.
Η ουσία είναι ότι ο φάκελος που εστάλη στην υπηρεσία ΔΟΚΚ του ΥΠΕΧΩΔΕ έχει ελεγχθεί και έχει δύο σοβαρές ελλείψεις στα έγγραφα που απαιτεί ο νόμος για την έκδοση της οικοδομικής άδειας και στα οποία αναφερθήκαμε χθες αναλυτικά. 

Τέλος, ισχύει ό,τι δηλώσαμε χθες: όταν έρθουν τα έγγραφα που λείπουν η άδεια θα εκδοθεί αμέσως.
Τονίζουμε ότι είναι ανακριβής η διαρροή ότι δήθεν ο νόμος αναφέρει ότι το γήπεδο θα έχει 1.700 θέσεις στάθμευσης. Ο νόμος δεν αναφέρεται στον αριθμό των θέσεων, αλλά παραπέμπει σε προηγούμενο Προεδρικό Διάταγμα. Βάσει του Προεδρικού αυτού Διατάγματος οι θέσεις είναι 2.700 και οι οποίες ρητά αναφέρονται στη ΣΜΠΕ. 

Φυσικά όλοι κρίνονται από τις πράξεις τους και «τις διαρροές τους». Γνωρίζουμε τις ευθύνες μας, ανταποκρινόμαστε σε αυτές και δεν χρειάζεται να μας τις υπενθυμίζουν. Και δε ζητάμε από κανέναν να μας κρίνει βάσει των προθέσεων».
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