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Αθήνα,  24 Σεπτεμβρίου 2009
ΠΡΟΣ 
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ
ΒΙΒΛΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΣΤΟΥΣ ΜΙΚΡΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ 

Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 
To ΥΠΕΧΩΔΕ σε συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες εκπόνησε ένα ειδικό βιβλίο για το Περιβάλλον για τους μαθητές της έκτης δημοτικού. 

Το βιβλίο αυτό σε συνεργασία με τον Οργανισμό Εκδόσεων Διδακτικών Βιβλίων, θα διανεμηθεί στις αρχές της επόμενης εβδομάδας σε όλους τους μαθητές της έκτης δημοτικού.  

Με αφορμή αυτή την πρωτοβουλία, ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Στόχος αυτού του βιβλίου που εκπονήθηκε από το ΥΠΕΧΩΔΕ είναι τα μικρά παιδιά να έρθουν πιο κοντά στο περιβάλλον και με την βοήθεια των δασκάλων και των μεγαλυτέρων τους να τα ευαισθητοποιήσουμε για να το αγαπήσουν και να το φροντίσουν. 

 Οι μαθητές της έκτης δημοτικού όλης της χώρας, έχουν την ευκαιρία, μέσα από μια επιμελημένη έκδοση, να βρουν απλές και χρηστικές συμβουλές για το πώς θα συμβάλλουν στην προστασία του περιβάλλοντος. 
Το βιβλίο αυτό, που απευθύνεται στην πιο ευαίσθητη, περιβαλλοντικά, κατηγορία ανθρώπων, δηλαδή τα παιδιά, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:

· Στοιχεία για τον Πλανήτη Γη,  κατανοητά και εικονογραφημένα για να μάθουν οι μελλοντικές γενιές  τρόπους για το πώς να σέβονται το περιβάλλον στην καθημερινή τους ζωή .

· Καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης μέσα από δραστηριότητες, παιχνίδια, κουίζ και σταυρόλεξα.

· Ενημέρωση για την ανακύκλωση και την εξοικονόμηση νερού και ενέργειας  με στόχο έναν οικολογικό τρόπο συμπεριφοράς στην πόλη, στο σπίτι και στο σχολείο. 
Εύχομαι προσωπικά το βιβλίο αυτό να αποτελέσει μια καλή αφορμή για συζήτηση και προβληματισμό στις σχολικές αίθουσες. Μην ξεχνάμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος είναι στα χέρια των παιδιών μας» 
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