                                    

Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: Επίσκεψη του Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων κ. Ι. Μαγκριώτη στο Νομό Φλώρινας

Ο κ. Μαγκριώτης  επισκέφθηκε σήμερα το απόγευμα τον Νομό Φλώρινας και συναντήθηκε στον Κόμβο Αρμενοχωρίου, του οδικού άξονα Κοζάνη – Πτολεμαΐδα – Φλώρινα – Νίκη, με τους εκπροσώπους της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης και με εκπρόσωπο της Εγνατίας Α.Ε. 

Ενημερώθηκε για την πορεία των μελετών για την κατασκευή των τμημάτων του καθέτου άξονα της Εγνατίας, Κοζάνη – Πτολεμαΐδα – Φλώρινα – Νίκη.
Σε δηλώσεις του ο κ. Μαγκριώτης τόνισε:
«Η Φλώρινα ζει εδώ και καιρό σε διπλή απομόνωση. Η οικονομική και κοινωνική υποχώρηση της τα τελευταία χρόνια είναι μεγάλη, όπως και γενικότερα της Δυτικής Μακεδονίας. 
Η κατασκευή του οριζόντιου άξονα της Εγνατίας χωρίς την ταυτόχρονη κατασκευή του καθέτου άξονα της Εγνατίας Κοζάνη – Πτολεμαΐδα – Φλώρινα – Νίκη την απομόνωσε ακόμα περισσότερο. 

Δυστυχώς χάθηκε πολύτιμος χρόνος γι’ αυτό επιλογή μας είναι να επιταχύνουμε τις διαδικασίες ολοκλήρωσης των μελετών.


Το τμήμα Φλώρινα – Νίκη μήκους 14,6 χιλ. θα επιδιώξουμε στις αρχές του 2010 να το δημοπρατήσουμε παρ’ ότι δεν έχουν διασφαλιστεί οι πόροι του από τον μέχρι τώρα σχεδιασμό της προηγούμενης κυβέρνησης σε κανένα χρηματοδοτικό πρόγραμμα. 


Για το τμήμα του οδικού άξονα Πτολεμαΐδα - Φλώρινα μήκους 40 χιλ. του οποίου η μελέτη θα ολοκληρωθεί το καλοκαίρι του 2010, θα επιδιώξουμε να επιταχυνθεί και η εκπόνηση της οριστικής μελέτης για να προλάβουμε να το εντάξουμε στο ΕΣΠΑ». 


Σε ερώτηση δημοσιογράφου για το φράγμα Τριανταφυλλιάς του Νομού Φλώρινας ο κ. Μαγκριώτης τόνισε:

«Η κατασκευή του φράγματος είναι προγραμματισμένη να ολοκληρωθεί το 2011. Σύντομα αναμένεται να  υπογραφεί η σύμβαση για την μελέτη του αρδευτικού δικτύου των 50 χιλιάδων περίπου στρεμμάτων. 


Στόχος μας είναι μέσα στο 2011 να ολοκληρωθεί η μελέτη για να προετοιμάσουμε τη δημοπράτηση και του αρδευτικού δικτύου. 


Σημειώνω, ότι δυο περίπου εκ κυβικά μέτρα νερού θα διατίθενται για την υδροδότηση της Φλώρινας». 
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