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Ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας με τον Υφυπουργό Γιάννη Μαγκριώτη, συνοδευόμενοι από υπηρεσιακούς παράγοντες της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων, επισκέφθηκαν σήμερα την περιοχή του Μαραθώνα. 

Σκοπός της επίσκεψης ήταν η διαπίστωση της αποτελεσματικότητας των αντιπλημμυρικών έργων που εκπονήθηκαν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου.

Οι κκ Ρέππας και Μαγκριώτης επισκέφθηκαν τις γύρω ευάλωτες σε πλημμυρικά φαινόμενα περιοχές και ενημερώθηκαν για τα ειδικότερα προβλήματα.

Ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας δήλωσε:
«Είναι σε εξέλιξη σειρά έργων, τα οποία θα αντιμετωπίσουν το ενδεχόμενο εισροής υλικών με τοξικά στοιχεία από τα υπολείμματα των καμμένων των τελευταίων πυρκαγιών στην περιοχή. Τα έργα αυτά προστατεύουν την ευρύτερη περιοχή και ιδίως τη λίμνη του Μαραθώνα. Στα έργα συνέβαλαν περισσότερες από τριάντα εταιρείες, οι οποίες δούλεψαν αποτελεσματικά και μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες ολοκληρώνουν το έργο που τους ανατέθηκε. Πιστεύω ότι με αυτό το έργο αντιμετωπίζουμε τους κινδύνους που ενδεχομένως προκύψουν από βροχές μεγάλης έντασης, που γίνονται όλο και πιο συνηθισμένες, λόγω και των κλιματικών αλλαγών.
Εμείς, και για άλλα έργα τα οποία μετά από εισηγήσεις που έχουμε δεχθεί θεωρούνται αναγκαία σε αυτή την περιοχή προκειμένου να ολοκληρωθεί η αντιπλημμυρική προστασία, είμαστε καταρχήν θετικοί και θα κάνουμε ότι πρέπει ώστε να δημιουργηθεί ένα αξιόπιστο αποτελεσματικό σύστημα αντιπλημμυρικής προστασίας για αυτή την τόσο όμορφη και ιστορική περιοχή της Αττικής».

Σε ερώτηση δημοσιογράφου εάν υπάρχουν παράπονα από πλευράς Δημάρχων για καθυστερήσεις στα έργα, ο κ. Ρέππας ανέφερε:
«Κάποιες εργολαβίες έχουν ολοκληρώσει το έργο τους, ενώ και αυτές που δεν έχουν ακόμη ολοκληρωθεί έχουν ξεπεράσει το 90% του συνόλου του φυσικού αντικειμένου που τους έχει ανατεθεί. Άρα λοιπόν, το έργο εξελίσσεται πάρα πολύ καλά και πρέπει να πω ότι η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι βουλευτές της περιοχής και όλοι οι άνθρωποι που έχουν ενδιαφέρον γι’ αυτό το έργο, συνέβαλαν καθένας με το δικό του τρόπο ώστε να μπορεί να αντιμετωπισθεί με σχετική ασφάλεια, ένας ενδεχόμενος κίνδυνος από μεγάλης έντασης βροχές που μπορεί να προκύψουν».

Στη συνέχεια οι κκ Δημήτρης Ρέππας και Γιάννης Μαγκριώτης , μετέβησαν στη Νομαρχία Ανατολικής Αττικής, όπου παρουσία βουλευτών της περιφέρειας Αττικής, συμμετείχαν σε σύσκεψη του Νομαρχιακού Συμβουλίου υπό τον Νομάρχη κ Λ. Κουρή.
Ενημερώθηκαν για προβλήματα αρμοδιότητάς τους και κυρίως για την καταβολή διοδίων υψηλού κόστους, θέμα το οποίο αντιμετωπίζουν, με στόχο την καλύτερη δυνατή διευθέτηση του προβλήματος.


