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Ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας συναντήθηκε σήμερα στο γραφείο του με τον Υπουργό Μεταφορών της Ρωσίας Igor Levitin. 

Ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας συναντήθηκε σήμερα στο γραφείο του με τον Υπουργό Μεταφορών της Ρωσίας Igor Levitin.
Στη συνάντηση, παρουσία του Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Νίκου Σηφουνάκη και του Γενικού Γραμματέα Χάρη Τσιόκα, συζητήθηκαν θέματα διεύρυνσης της συνεργασίας Ελλάδας - Ρωσίας στους τομείς των οδικών, σιδηροδρομικών και αεροπορικών μεταφορών.
H ρωσική πλευρά απάντησε θετικά στην παρατήρηση του κ Ρέππα ότι οι επαγγελματίες οδηγοί οχημάτων της Βόρειας Ελλάδας θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα έκδοσης βίζας από το Γενικό Προξενείο της Ρωσίας στη Θεσσαλονίκη και να μην είναι υποχρεωμένοι να μεταβαίνουν στην Αθήνα για το σκοπό αυτό.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Ρέππας δήλωσε:

«Οι παραδοσιακά καλές σχέσεις μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ρωσικής Ομοσπονδίας, γίνονται ακόμη καλύτερες με τις συμφωνίες που προωθούμε μεταξύ των δύο χωρών, όσον αφορά στις οδικές, σιδηροδρομικές και αεροπορικές μεταφορές. Πιστεύουμε ότι στον επόμενο χρόνο θα έχει ολοκληρωθεί η εργασία που γίνεται μέσω της κοινής επιτροπής εμπειρογνωμόνων των δύο Υπουργείων, προκειμένου να είμαστε έτοιμοι να υπογράψουμε μια νέα συμφωνία για τις οδικές μεταφορές, που θα ενισχύσουν περαιτέρω την εμπορική συνεργασία και τις οικονομικές σχέσεις. 
Συζητούμε επίσης την περαιτέρω βελτίωση του πλαισίου για τις αεροπορικές μεταφορές, προκειμένου να ενισχυθεί η τουριστική κίνηση μεταξύ των δύο χωρών. 

Τέλος όσον αφορά στη σιδηροδρομική σύνδεση Θεσσαλονίκης-Μόσχας, αν και ακούγεται φιλόδοξο είναι ρεαλιστικό, θέτουμε το στόχο μέσα στο 2010, να λειτουργήσει με δύο εμπορικά δρομολόγια την εβδομάδα. Όλα αυτά αποτελούν αντικείμενο συζήτησης. Η Ρωσική πλευρά, όπως και εμείς, κάναμε την θέση μας και την ισχυρή βούλησή μας γνωστή ο ένας στον άλλον, προκειμένου να βελτιώσουμε αυτή τη συνεργασία και να πετύχουμε στο συντομότερο χρόνο τα καλύτερα αποτελέσματα.

Ευχαριστούμε τον Υπουργό για την επίσκεψή του στην Ελλάδα. Η συνεργασία μας αυτή, είναι ουσιαστική και θα έχει συνέχεια».

Igor Levitin: «Οι συνομιλίες μας είχαν μεγάλη επιτυχία. Ήταν ικανοποιητικές. Ανάμεσα στις χώρες μας υπάρχει συνεχής διάλογος στον τομέα των μεταφορών. Υπάρχει και μια σειρά από ζητήματα τα οποία μπορέσαμε να προχωρήσουμε σήμερα στη διάρκεια αυτής της συνάντησης. Όλα αυτά θα διευκολύνουν το έργο των μεταφορικών εταιρειών των χωρών μας».
