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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Λόγω κατάπτωσης βράχων στην ΠΑΘΕ στο ύψος της περιοχής των Τεμπών, η κυκλοφορία διεκόπη περίπου τα μεσάνυχτα της 16ης προς 17η Δεκεμβρίου. Με απόφαση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρισας η κυκλοφορία διεξάγεται μέσω της επαρχιακής οδού Λάρισας-Ελασσόνας-Αγ. Δημητρίου-Κατερίνης για τα ΙΧ και τα φορτηγά μέχρι 3,5 τόν. και μέσω της επαρχιακής οδού Λάρισας-Ελασσόνας-Κοζάνης-Κλειδίου για τα μεγαλύτερα φορτηγά.
Δυστυχώς, σήμερα νωρίς το πρωί ο Διευθυντής της Κοινοπραξίας Κατασκευής Σέρτζιο Σιάνι, που επιθεώρησε με συνεργείο τα επικίνδυνα σημεία, καταπλακώθηκε από κατολίσθηση που σημειώθηκε από ύψος 100-150 μέτρων. Στο σημείο, μετέβη ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Έργων Γιάννης Οικονομίδης, ο οποίος μετέφερε τα συλλυπητήρια και τη θλίψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων για τον τραγικό χαμό του ανθρώπου.
Όσον αφορά στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της κυκλοφορίας συγκλήθηκε σύσκεψη το μεσημέρι στην Ιτέα Λάρισας, υπό τον Γενικό Γραμματέα Δημόσιων Έργων στην οποία συμμετείχαν και ο Γενικός Διευθυντής Έργων Παραχώρησης από την πλευρά του Υπουργείου, η Γενική Γραμματέας Περιφέρειας Θεσσαλίας, ο Νομάρχης και ο Αστυνομικός Διευθυντής Λάρισας, εκπρόσωποι του Παραχωρησιούχου, της Κατασκευαστικής Κοινοπραξίας και της Εγνατία Οδός Α.Ε., που εκτελεί το έργο.
Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης εξετάστηκε η κατάσταση του υφιστάμενου οδικού δικτύου Λάρισας-Ελασσόνας - Αγ. Δημητρίου - Κατερίνης, Λάρισας – Ελασσόνας – Κοζάνης - Κλειδίου και Λάρισας – Αγιάς - Ομολίου που μπορεί να εξυπηρετήσει την παράκαμψη των Τεμπών, οι άμεσες επεμβάσεις που μπορούν να γίνουν για τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας και κυρίως τα θέματα αποχιονισμού.  Εναλλακτικά, θα ετοιμαστεί και ο δρόμος Γόνοι – Καλιπεύκη - Αγ. Παντελεήμων.
Εξασφαλίστηκε η συμβολή της Αυτοκινητόδρομος Αιγαίου Α.Ε. για τη διάθεση εξοπλισμού για τον αποχιονισμό. Καθορίστηκε ότι ο κεντρικός συντονισμός των αρμόδιων υπηρεσιών και του Παραχωρησιούχου θα γίνει από την Περιφέρεια Θεσσαλίας με τη συμμετοχή της Αστυνομικής Διεύθυνσης Λάρισας. Θα καταβληθεί  προσπάθεια άμεσης λειτουργίας τηλεφωνικής γραμμής για τη συνεχή ενημέρωση των χρηστών. Ο Παραχωρησιούχος δεσμεύτηκε για την ενημέρωση του κοινού με διάθεση έντυπου υλικού.
Αύριο στην περιοχή θα μεταβούν κλιμάκιο Ελβετών ειδικών στη σταθεροποίηση πρανών, καθώς και ξένοι και Έλληνες επιστήμονες, ώστε μαζί με τους μελετητές του έργου να καθορίσουν τον τρόπο της ταχύτερης κατά το δυνατόν αντιμετώπισης των ζημιών και αποκατάστασης της κυκλοφορίας.
Απόψε στις 22.00΄, αμέσως μετά την επιστροφή του κλιμακίου του Υπουργείου από τα Τέμπη, θα διεξαχθεί ευρεία σύσκεψη στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, υπό τον Υπουργό Δημήτρη Ρέππα, παρουσία του Υφυπουργού Γιάννη Μαγκριώτη και τη συμμετοχή εκπροσώπων από τα Υπουργεία Προστασίας του Πολίτη, Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και αρμόδιων Γεν/κών Γραμματέων και Διευθυντών, του Διοικητή της ΥΠΑ, κ.ά. προκειμένου να εξυπηρετηθούν κατά τον καλύτερο τρόπο οι μεταφορές την περίοδο των Χριστουγέννων.
