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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η προετοιμασία του διαθέσιμου οδικού δικτύου προκειμένου να ανταποκριθεί στις ανάγκες της αυξημένης κυκλοφοριακής κίνησης μετά το κλείσιμο της ΠΑΘΕ στην περιοχή των Τεμπών, λόγω των σοβαρών βραχοπτώσεων, εξετάσθηκε σε βραδινή ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, υπό τον Υπουργό Δημήτρη Ρέππα, που ολοκληρώθηκε πριν από λίγο. Στη σύσκεψη συζητήθηκαν επίσης οι πρόνοιες για να παραμείνει το υπάρχον δίκτυο ανοικτό, ασφαλές και εποπτευόμενο, οι τρόποι της πληρέστερης ενημέρωσης  πολιτών, επιχειρηματιών, μεταφορέων και  εταιρειών οδικής βοήθειας  και η ενίσχυση των μετακινήσεων και μεταφορών αεροπορικώς, σιδηροδρομικώς, ακόμη και δια θαλάσσης.
Ειδικά για τις ημέρες των γιορτών θα ληφθούν έκτακτα μέτρα:  τοπική πρόβλεψη από την ΕΜΥ, πύκνωση των σταθμών της Τροχαίας, μεταφορά βαρέων γερανοφόρων στην περιοχή, ετοιμότητα του ΕΚΑΒ, συνδρομή του ΓΕΕΘΑ, κ.ά.

Η εταιρεία παραχώρησης έχει ήδη εκδώσει ενημερωτικό φυλλάδιο και έχει θέσει σε πλήρη λειτουργία τετραψήφιο αριθμό, ενώ θα συνδράμει και στις βελτιώσεις του δικτύου της Περιφέρειας. 

ΟΙ όποιες παρεμβάσεις στον παραλιακό δρόμο από την περιοχή του Αγιόκαμπου θα αποφασιστούν σε αυριανή αυτοψία κλιμακίου του Υπουργείου, ενώ θα υπάρξει βελτίωση και του δρόμου μέσω Γόννων – Τυρνάβου – Ελασσόνας.

Στη σύσκεψη υπό τον Δημήτρη Ρέππα, μετείχαν ο Υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Γιάννης Μαγκριώτης, ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Έργων Γιάννης Οικονομίδης, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Θεόδωρος Μπούφης, ο Γενικός Δ/ντής Έργων Παραχώρησης, ο Νομικός Σύμβουλος Έργων Παραχώρησης, η Προϊσταμένη Τομέα Παραχωρήσεων της Εγνατίας Οδός Α.Ε., η Γενική Δ/ντρια Μεταφορών, ο Διοικητής της ΥΠΑ, η Δ/ντρια Αεροπορικής Εκμετάλλευσης της ΥΠΑ, ο Δ/νων Σύμβουλος του ΕΔΙΣΥ, ο Γενικός Δ/ντής Υποδομών του ΕΔΙΣΥ, ο Γενικός Δ/ντής Τεχνικής Υποστήριξης του ΕΔΙΣΥ, ο Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος του ΟΣΕ, ο Γενικός Δ/ντής Επιβατών της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ο Δ/ντής Κλάδου Γ’ του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, ο Δ/ντής Θαλάσσιων Συγκοινωνιών του ΥΠΟΙΑΝ, ο Τμηματάρχης Τμήματος του ΥΠΟΙΑΝ Ναυλολογίων, ο Δ/ντής της Τροχαίας του Αρχηγείου της ΕΛΑΣ, ο Δ/νων Σύμβουλος του Παραχωρησιούχου και εκπρόσωπος της Διοίκησης της Κοινοπραξίας Μαλιακού – Κλειδί.
Όλοι οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να συντάξουν ένα μνημόνιο στον τομέα αρμοδιότητάς τους. Ανά πάσα στιγμή, το σχήμα εμπλουτισμένο και με άλλα πρόσωπα θα συγκαλείται ως Άτυπο Συντονιστικό Όργανο. Ο ακριβής χρόνος κατά τον οποίο θα μείνει κλειστή η ΠΑΘΕ στο ύψος των Τεμπών θα ανακοινωθεί από την ερχόμενη εβδομάδα, μετά και την εκτίμηση του ειδικού κλιμακίου Ελβετών τεχνικών και ξένων και Ελλήνων επιστημόνων που έχουν κληθεί.
