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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων σε απάντηση ανακοίνωσης του Γραφείου Τύπου της Ν.Δ., τονίζει:

 Δεν θα μιμηθούμε την Κυβέρνηση της ΝΔ, η οποία όταν ανέλαβε την εξουσία τον Μάρτιο του 2004 ακύρωσε όλους τους διαγωνισμούς που ήταν σε εξέλιξη και έκανε πάνω από ενάμιση χρόνο να δημοπρατήσει νέο έργο, ενώ μετέθεσε την ολοκλήρωση των δημοπρασιών για τους αυτοκινητόδρομους κατά τρία χρόνια για να δώσει στα έργα αυτά το κομματικό χρώμα. 
Δεν διδάχθηκε τίποτα από το μήνυμα των εκλογών της 4ης Οκτώβρη. Συνεχίζει να υπερασπίζεται ένα μοντέλο ανάπτυξης της Αττικής καταστροφικό για τους πολίτες της και το Λεκανοπέδιο. 
Όλοι γνώριζαν και γνωρίζουν την εχθρικότητα που είχε η ΝΔ για το Περιβάλλον. Ελπίζαμε ότι με τη νέα ηγεσία της κάτι θα άλλαζε. 
Όσον αφορά στους χρόνους δημοπράτησης των αυτοκινητοδρόμων Αττικής και του αεροδρομίου της Κρήτης, αρχικώς τους προγραμμάτισε για το Μάη του 2009 για ευνόητους λόγους γιατί προετοίμαζε δίδυμες εκλογές τον Ιούνιο. Το ότι τη Δευτέρα 31 Αυγούστου 2009 δημοπράτησε τους αυτοκινητοδρόμους Αττικής, την Τρίτη 1η Σεπτεμβρίου το αεροδρόμιο στο Καστέλι και την Τετάρτη 2 Σεπτεμβρίου προκήρυξε εκλογές αποδεικνύει περίτρανα πόσο ανέτοιμα ήταν τα έργα, αλλά και πόσο μικροκομματικά και προσχηματικά λειτούργησε η ΝΔ. 
Το αεροδρόμιο στο Καστέλι θα είναι πανέτοιμο το καλοκαίρι του 2015 και οι επεκτάσεις των αυτοκινητοδρόμων Αττικής ανασχεδιάζονται και θα γίνουν με τρόπο που θα εξυπηρετούν τη βιώσιμη ανάπτυξη της πρωτεύουσας και της ευρύτερης περιοχής και όχι άλλες σκοπιμότητες. 

