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Την έγκριση ένταξης στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων έργων ύψους 6.050.000 ευρώ ζήτησε ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας. 


Για την Παράκαμψη Ναυπάκτου προβλέπονται τρία εκατομμύρια ευρώ, πέραν του αρχικού προϋπολογισμού για εργασίες αποκατάστασης ζημιών που προκλήθηκαν από κατολισθήσεις στην περιοχή Πλατανίτη. 
Επίσης για τη διευθέτηση του χειμάρρου Ξηριά Κορίνθου και για το έργο αντιπλημμυρικής προστασίας του ίδιου χειμάρρου προβλέπεται η διάθεση 2.100.000 και 950.000 ευρώ επιπλέον, αντιστοίχως.

Εξάλλου, με απόφαση του κ. Ρέππα εγκρίθηκε η διάθεση 1.175.368 ευρώ στην ΕΥΑΘ, ως αποζημίωση της εταιρείας για την εκτέλεση εργασιών αντιπλημμυρικής προστασίας αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων, όπως καθαρισμός αγωγών και φρεατίων, συντήρηση αντλιοστασίων ομβρίων υδάτων, επισκευές βλαβών του δικτύου αποχέτευσης και αντικατάσταση καλυμμάτων φρεατίων και αγωγών, από 1/07/09 έως 31/12/09, ενώ ανανεώθηκε η σχετική σύμβαση μεταξύ Δημοσίου και ΕΥΑΘ μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2010.

