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Ο κ. Σαμαράς κάθε μέρα δηλώνει πως δεν απολογείται για κανέναν και για τίποτα και κάθε μέρα το κόμμα του παίρνει στην πλάτη τα επιτεύγματα της απελθούσας Κυβέρνησης. 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο κ. Σαμαράς κάθε μέρα δηλώνει πως δεν απολογείται για κανέναν και για τίποτα και κάθε μέρα το κόμμα του παίρνει στην πλάτη τα επιτεύγματα της απελθούσας Κυβέρνησης.
Το έργο της οδικής σύνδεσης Αμβρακίας – Ακτίου είχε βασικά προβλήματα: 
* Δεν ήταν μελετητικά ώριμο, αφού την ίδια στιγμή που δημοπρατούνταν η κατασκευή του έργου δημοπρατούνταν και η οριστική μελέτη εφαρμογής
* Δεν προβλεπόταν η σύνδεση του οδικού άξονα με την Ιόνια Οδό
* Δεν είχαν προετοιμαστεί και υπογραφεί οι Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις για τις απαλλοτριώσεις
* Δεν είχε διασφαλισμένη την χρηματοδότηση, αφού ο κ. Σουφλιάς δεν είχε κάνει την ανακατανομή των κοινοτικών πόρων που απαιτούνταν για το έργο αυτό, προκειμένου να μην διαμαρτυρηθεί πιθανότατα κάποια άλλη περιοχή της χώρας, απ’ όπου θα έπρεπε να απενταχθεί κάποιο έργο ανάλογου κόστους.
Τέλος, οι ανάδοχοι ανακηρυχθήκαν με εκπτώσεις πάνω από 50%. Θυμίζουμε ότι ο κ. Σουφλιάς άλλαξε το θεσμικό πλαίσιο για την ανάθεση των έργων με βασικό επιχείρημα τον περιορισμό των μεγάλων εκπτώσεων και πέτυχε ακριβώς το αντίθετο, υπονομεύοντας την κατασκευή των έργων και την ομαλή ολοκλήρωση των συμβάσεων.
Αυτή η πρακτική της παρελθούσας Κυβέρνησης οδήγησε σε συνεχείς παρατάσεις και συμπληρωματικές συμβάσεις, που οδηγούσαν με τη σειρά τους στον πολλαπλασιασμό του κόστους του έργου, στην αδιαφάνεια και στην άρνηση της Ε.Ε. να χρηματοδοτήσουν αυτά τα έργα.

