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Θέσπιση Κανονισμού λειτουργίας της Εθνικής Εποπτικής Αρχής Αεροναυτιλίας της ΥΠΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Υπογράφηκε από τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρη Ρέππα και προωθήθηκε για υπογραφή από τους συναρμόδιους Υπουργούς, το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τη θέσπιση Κανονισμού λειτουργίας της Εθνικής Εποπτικής Αρχής Αεροναυτιλίας της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας.

Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με τους Κανονισμούς και Οδηγίες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για την υλοποίηση του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Ουρανού ψηφίσθηκε ο Ν3446/2006 «Περί ιδρύσεως Εθνικής Εποπτικής Αρχής Αεροναυτιλίας της ΥΠΑ», όπου στο άρθρο 25 προβλέπονται οι λεπτομέρειες οργάνωσης, λειτουργίας και στελέχωσης της Εθνικής Εποπτικής Αρχής, κ.ά., οι οποίες καθορίζονται με Π.Δ., που εκδίδονται με πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Οικονομίας και Οικονομικών, Άμυνας και Μεταφορών – Επικοινωνιών.

Με το Π.Δ. 150/2007 ρυθμίζονταν τα περί «Οργάνωσης και στελέχωσης της Εθνικής Εποπτικής Αρχής Αεροναυτιλίας της ΥΠΑ». Με το προωθούμενο σχέδιο Π.Δ. επιδιώκεται να εκδοθεί ο Κανονισμός λειτουργίας της Αρχής, ο οποίος διέπει τη λειτουργία της, ώστε να είναι εφικτή η άσκηση των αρμοδιοτήτων της. Με τις ρυθμίσεις του Κανονισμού αυτού, διασφαλίζεται η λειτουργική ανεξαρτησία της Αρχής έναντι των οργάνων του φορέα παροχής υπηρεσιών Αεροναυτιλίας, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του άρ. 25 του Ν3446/2006 και του άρ.4 του Κανονισμού 549/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Κατά την επεξεργασία του εν λόγω σχεδίου Π.Δ., το Συμβούλιο της Επικρατείας με την 68/2010 γνωμοδότησή του, συνέστησε να προβλέπονται συγκεκριμένες εγγυήσεις λειτουργικής ανεξαρτησίας του προσωπικού της Αρχής έναντι των εποπτευομένων από αυτήν φορέων. Έτσι, το σχέδιο Π.Δ. προσαρμόστηκε αναλόγως. 

Προβλέπεται ότι η απασχόληση του προσωπικού της Αρχής, περιλαμβανομένων και των προϊσταμένων, είναι αποκλειστικά για ορισμένο χρονικό διάστημα, όχι μικρότερο της τριετίας και υπάγεται ως προς το υπηρεσιακό και πειθαρχικό του καθεστώς, καθ’ όλο το διάστημα που υπηρετεί στην Αρχή, σε υπηρεσιακά και πειθαρχικά συμβούλια διαφορετικά από εκείνα που κρίνουν την υπηρεσιακή κατάσταση εν γένει του προσωπικού της ΥΠΑ. Διευκρινίζεται επίσης ότι ο Διοικητής της ΥΠΑ δεν είναι ιεραρχικός προϊστάμενος του προσωπικού της Αρχής. 

Η οικονομική ανεξαρτησία διασφαλίζεται με την κατάρτιση του προϋπολογισμού της Αρχής από την ίδια και ελέγχεται και εγκρίνεται, όχι από τον Διοικητή της ΥΠΑ, αλλά σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται για άλλες αντίστοιχες αυτοτελείς διοικητικές μονάδες.

