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Αθήνα, 17 Ιουνίου 2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την ικανοποίησή του εκφράζει ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας για τη θετική εξέλιξη της χρηματοδότησης μεγάλων έργων από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων. Οι επεκτάσεις των γραμμών 2 και 3 του μετρό προχωρούν απρόσκοπτα με την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, ύψους 150 εκατομμυρίων ευρώ. Πρόκειται για την πρώτη απτή απόδειξη της εμπιστοσύνης που επιδεικνύεται στα αναπτυξιακά έργα του Υπουργείου, ύστερα από τη σχετική ενημέρωση της ΕΤΕπ. Η συμφωνία επετεύχθη με τους ίδιους όρους που ισχύουν για τις άλλες χώρες της Ε.Ε., επιβεβαιώνοντας το ιδιαίτερο ενδιαφέρον και τον ευνοϊκό προσανατολισμό της Ευρώπης στην αναπτυξιακή πολιτική της χώρας μας. 
Η σύμβαση για τη νέα χρηματοδοτική διευκόλυνση υπεγράφη σήμερα στα κεντρικά γραφεία της ΕΤΕπ, στο Λουξεμβούργο, από τον Πρόεδρο και Δ/νοντα Σύμβουλο της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. Χρήστο Τσίτουρα και τον Αντιπρόεδρο της ΕΤΕπ Πλούταρχο Σακελλάρη, όπου τονίστηκε ο καταλυτικός ρόλος που μπορεί να παίξει η ΕΤΕπ στη συγχρηματοδότηση μεγάλων έργων υποδομής με το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα.
Αφορά κυρίως στο σχεδιασμό, την κατασκευή και τη θέση σε λειτουργία των επεκτάσεων των γραμμών 2 και 3, καθώς και την προμήθεια συρμών. Η επέκταση της γραμμής 3 από το Αιγάλεω συνεχίζεται με την κατασκευή και θέση σε λειτουργία τριών νέων σταθμών, και ήδη σε προχωρημένο στάδιο κατασκευής βρίσκεται η περαιτέρω επέκταση της εν λόγω γραμμής προς Χαϊδάρι, μήκους 1,4 χλμ., με έναν νέο σταθμό. Το έργο της επέκτασης της γραμμής 2 προς το Ελληνικό θα προσθέσει στο δίκτυο του μετρό της Αθήνας 5,5 χλμ. υπόγειας γραμμής και 4 νέους σταθμούς (Ηλιούπολη, Άλιμος, Αργυρούπολη, Ελληνικό). Η γραμμή 2 θα επεκταθεί περαιτέρω προς Ανθούπολη με την προσθήκη 1,5 χλμ. και δύο σταθμών.
Το μετρό της Αθήνας χρηματοδοτείται από κοινού από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ και την ΕΤΕπ, καθώς ανταποκρίνεται στο στόχο της ΕΕ για προώθηση της αστικής ανανέωσης και της προστασίας του περιβάλλοντος. Ο κ. Τσίτουρας, επισήμανε ότι: «Προσβλέπουμε σε μεγαλύτερη συνεργασία για τα μελλοντικά μεγάλα έργα των επεκτάσεων του μετρό στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη, που τόσο υπηρετούν τους πολίτες των δύο ελληνικών μητροπόλεων».
