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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στο ραδιοφωνικό σταθμό «ΒΗΜΑ FM» 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ 
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΒΗΜΑ FM» 
ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΓΙΑΝΝΗ ΠΟΛΙΤΗ 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχουμε στην τηλεφωνική μας γραμμή τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, τον κ. Ρέππα. Η πρώτη ερώτηση που θα θέλαμε να σας κάνουμε είναι η εξής: Υπάρχει αυτή η πληροφορία ότι θα κληθούν κάποια εκατομμύρια οχημάτων να περάσουν ΚΤΕΟ. Ισχύει αυτό; Και αν ναι πώς θα τους βρείτε; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό αφορά μια άλλη νομοθετική πρωτοβουλία.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, το ξέρουμε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μέσω αυτής προσπαθούμε να τακτοποιήσουμε μία εκκρεμότητα. Ποια δηλαδή; Μεγάλος αριθμός οχημάτων δεν έχει υποστεί τον απαραίτητο τεχνικό έλεγχο από τα ΚΤΕΟ, δημόσια ή ιδιωτικά, για μεγάλο χρονικό διάστημα. Το ποσοστό αυτό είναι πολύ υψηλό, μπορεί να είναι πάνω από το 20% του συνόλου των οχημάτων. Η προσπάθεια που κάνουμε είναι αφʼ ενός να οργανώσουμε καλύτερα τις υπηρεσίες, ώστε να παρακολουθούν από το κεντρικό Υπουργείο και τις Περιφέρειες, πως θα λειτουργούν εφʼ εξής, δομές ώστε να μπορούν να εποπτεύουν τη λειτουργία των ΚΤΕΟ. Και δεύτερον, θεσπίζουμε μια δικλείδα, η οποία πιστεύουμε ότι θα υποχρεώνει πλέον τους ιδιοκτήτες οχημάτων να τα οδηγούν στα ΚΤΕΟ. Πώς δηλαδή; Κάποιος για να εξασφαλίσει ασφαλιστήριο για το αυτοκίνητό του θα πρέπει να επιδεικνύει και την κάρτα Τεχνικού Ελέγχου. Να έχει περάσει το αυτοκίνητο από το αντίστοιχο ΚΤΕΟ. Ή κάποιος για να γίνει τεχνικός έλεγχος στο αυτοκίνητό του προσερχόμενος στο ΚΤΕΟ θα πρέπει να επιδεικνύει το ασφαλιστήριο που έχει για το αυτοκίνητό του. Χωρίς το ένα δεν μπορείς να κάνεις το άλλο δηλαδή. Σε μια πρώτη εφαρμογή βεβαίως, για να ξεκινήσουμε επειδή είναι πρακτικά εφαρμόσιμο, θα πρέπει να έχουν όλοι ασφαλιστήριο και εν συνεχεία να πηγαίνουν στο ΚΤΕΟ. Αλλά δεν θα μπορούν να ανανεώσουν το ασφαλιστήριό τους αν εν τω μεταξύ δεν έχουν εξασφαλίσει Κάρτα Τεχνικού Ελέγχου. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επιτέλους, έπρεπε να γίνει αυτό, γιατί έτσι όπως κυκλοφορούν αυτοί οι τύποι στο δρόμο, ούτε ΚΤΕΟ δεν περνούν, ούτε ασφαλισμένα αυτοκίνητα είναι. Ούτε φόρους δεν πληρώνουν. Φορολογικές δηλώσεις δεν καταθέτουν. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα πρέπει να πληρώσουν όμως η Πολιτεία και οι Νομαρχίες κάποιο ποσό, προκειμένου να εκσυγχρονίσουμε τον εξοπλισμό των ΚΤΕΟ, ώστε να λειτουργούν κι αυτά πιο αξιόπιστα. Και εκεί προβλέπονται κυρώσεις, πέραν των δομών -δηλαδή των μονάδων ΚΤΕΟ- και στα πρόσωπα στους υπαλλήλους, εφόσον δεν ασκούν με αφοσίωση τα καθήκοντά τους. Γιατί παρατηρούμε ότι υπάρχει μεγάλη απόκλιση από ΚΤΕΟ σε ΚΤΕΟ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχουμε κι εκεί εστία διαφθοράς. Δεν υπάρχει τίποτα που να μην έχουμε διαφθορά σε αυτήν την χώρα; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι κάτι το οποίο μπορούμε να το συζητήσουμε, αλλά δεν είναι του παρόντος. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχετε δίκιο. Ρητορικό είναι το ερώτημα. Θέλω να πάω τώρα στα δύο καυτά θέματα τα οποία χειρίζεστε. Πράγματι τώρα είστε στη γραμμή του πυρός. Είστε η εμπροσθοφυλακή αυτήν την περίοδο. Χειριστήκατε το θέμα με τους φορτηγατζήδες, με τρόπο ψύχραιμο, σας έβλεπα καθημερινά. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είπα από την πρώτη στιγμή ότι πρέπει να πρυτανεύσει η λογική. Ψυχραιμία και ευθύνη, γιατί έχουμε μια ευθύνη απέναντι στον τόπο. Εμείς, δεν επιτρέπεται να συνθηματολογούμε, ούτε μπορούμε να κάνουμε κινήσεις για τη δημιουργία εντυπώσεων. Έχουμε ευθύνη απέναντι στον τόπο να εφαρμόζουμε πολιτικές, οι οποίες θα ανταποκρίνονται στο δημόσιο συμφέρον, θα ευνοούν την οικονομική ανάπτυξη και θα δικαιώνουν τα δικαιώματα των πολιτών. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το σύνολο της κοινωνίας είναι μαζί σας. Υπάρχει όμως ένα ερώτημα, επειδή αυτό τον καιρό, το έλεγα και χθες, οι άνθρωποι είχαν απέναντί τους πράγματι την Πολιτεία, τα μέσα ενημέρωσης και το σύνολο της κοινωνίας. Γιατί οι πάντες ήξεραν ότι κερδίζουν πολλά χρήματα με πάρα πολλές άδειες, διακινούν μαύρα λεφτά, ο κόσμος το κατάλαβε πάρα πολύ καλά. Όμως επειδή έληξε η υπόθεση, ας πούμε και κάτι συμπαθητικό γιʼ αυτούς. Υπάρχει ένα θέμα το οποίο σας ρωτούν και μας στέλνουν εδώ μηνύματα. Λένε, αυτά που υποσχεθήκατε για τις φοροαπαλλαγές τους, γιατί καλώς ή κακώς μαύρη ή άσπρη, την άδεια την αγόρασαν οι άνθρωποι, τα λεφτά τα βγάλανε από την τσέπη. Μαύρα λεφτά, παράνομα, πάντως τα δώσανε. Τους υποσχεθήκατε ότι αυτά θα τα γλιτώσουν από τη φορολογική ελάφρυνση που θα έχουν την επόμενη 3ετία – 5ετία. Γιατί λέει αυτά που υποσχεθήκατε δεν τα περάσατε στο νόμο στη βουλή, ώστε να αισθάνονται κι αυτοί ήσυχοι ότι το κράτος δεν τους κορόιδεψε; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα είμαι σαφής. Οι διατυπώσεις μας πρέπει να είναι προσεκτικές για να μην οδηγούμεθα σε παρανόηση. Είμαστε οι πρώτοι και οι μόνοι σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, που αναγνωρίζουμε αυτή την άυλη αξία. Αναγνωρίζουμε δηλαδή ότι μια συναλλαγή που γινόταν... 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κάτω από το τραπέζι. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: κάτω από το τραπέζι, στο πλαίσιο της παραοικονομίας, έχει ένα πραγματικό περιεχόμενο. Είναι μια πραγματική αξία την οποία αποτυπώνουμε σε ένα επίσημο κείμενο, όπως είναι ένας νόμος του κράτους. Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό. Δεύτερον, στις 14/9 στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, οι εκπρόσωποι των τριών Υπουργείων, ο αναπληρωτής Υπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης και οι δυο Υφυπουργοί Οικονομικών και Οικονομίας αντιστοίχως, ανέπτυξαν τις θέσεις της Κυβέρνησης μετά από συνεννόηση μαζί μας και ύστερα από διάλογο και με τους εκπροσώπους των μεταφορέων, για τα τρία θέματα: Το ασφαλιστικό, την ένταξη των μεταφορέων στο νόμο των αναπτυξιακών κινήτρων -κάτι που γίνεται για πρώτη φορά- και για φορολογικές ρυθμίσεις, οι οποίες αντισταθμίζουν ενδεχόμενες απώλειες, όσον αφορά στην αξία της άδειας. Το ερώτημα είναι το εξής: γιατί αυτά δεν συμπεριελήφθησαν στο νόμο που ψηφίστηκε χθες στη Βουλή. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό ρωτούν οι άνθρωποι, γιατί είναι το τελευταίο όπλο που έχουν. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είχαμε πει από την πρώτη στιγμή, από το καλοκαίρι, ότι ο νόμος αυτός θα ψηφιστεί και θα αφορά στο θέμα της αλλαγής για το άνοιγμα της αγοράς. Από εκεί και πέρα, οι άλλες ρυθμίσεις θα ενταχθούν σε επιμέρους νομοσχέδια των συναρμόδιων υπουργείων, μαζί με άλλες συναφείς διατάξεις. Για πρώτη φορά και στο δικό μας νόμο γίνεται αναφορά για τη δυνατότητα ένταξης των μεταφορέων στο νόμο των αναπτυξιακών κινήτρων. Αυτό θα εξειδικευτεί στον αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος όπως έχει πει η Κυβέρνηση, επιδιώκεται να ψηφιστεί μέσα στον Οκτώβριο στη Βουλή των Ελλήνων. Ο κ. Ρήγας μίλησε στη Βουλή στις 14/9, επανέλαβα εγώ τις δικές του εξαγγελίες, η Κυβέρνηση δεσμεύτηκε επισήμως. Θα γίνει πράξη αυτό το οποίο έχουμε πει και πρέπει να δείξουν καλή πίστη, όπως κι εμείς δείχνουμε απέναντί τους, παρά τα προβλήματα τα οποία έχουν προκύψει. Όταν ο νόμος ψηφιστεί μέσα στον Οκτώβριο, θα περιλαμβάνει διατάξεις για την ένταξη των μεταφορέων στο πλαίσιο των αναπτυξιακών κινήτρων. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα δεσμεύεστε λοιπόν με τη δήλωσή σας αυτή, για να το ακούσουν οι μεταφορείς... 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το έκανα και στη Βουλή χθες. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεσμεύεστε ότι αυτό θα γίνει νόμος του κράτους. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Με το νόμο για τα αναπτυξιακά κίνητρα. Για πρώτη φορά στο νόμο αυτό θα ενταχθούν και οι μεταφορείς. Και είναι ανοιχτός ο δρόμος να συζητήσουν οι εκπρόσωποί τους με το αρμόδιο Υπουργείο, με τη δική μας μεσολάβηση την οποία ευχαρίστως παρέχουμε και κάθε άλλη στήριξη. Είμαστε απολύτως θετικοί, στις λεπτομέρειες που εξειδικεύουν αυτή την κατʼ αρχήν εξαγγελία. Αυτό είναι δεδομένο. Όσον αφορά στην κοινωνική ασφάλιση, ο κ. Κουτρουμάνης είπε ότι μέχρι το τέλος του έτους θα αναλάβει σχετική πρωτοβουλία μαζί με άλλα θέματα που πρέπει να αντιμετωπίσει και παραμένουν εκκρεμή στον τομέα των ασφαλίσεων. Είπα ότι δεν είναι δυνατόν, αφού ψηφίσαμε πρόσφατα έναν ασφαλιστικό νόμο, να πηγαίνουμε σε αποσπασματικές ρυθμίσεις. Αλλά είπε ότι πράγματι, θα επιδιώξουν εντάξεις σε ανώτερες κατηγορίες για τους συγκεκριμένους επαγγελματίες. Έχει συζητήσει με τους εκπροσώπους τους και νομίζω ότι είναι πολύ κοντά στο σημείο συμφωνίας. Τρίτον και πιο σημαντικό. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω να πιστεύω και εγώ ότι δεν θα τους κοροϊδέψει κανείς τους ανθρώπους. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν έχουμε κανένα λόγο. Γιατί να το πούμε; Πρώτα από όλα και μόνο που το είπαμε, δεν σημαίνει ότι επιτύχαμε την αποκλιμάκωση των κινητοποιήσεών τους. Δεν έπαιξε κανένα ρόλο σε αυτό. Και να σας πω και κάτι; Δεν έχουμε καμιά εκδικητική στάση. Θυμίζω ότι εγώ είχα πει, πως αν συνεχίσουν αυτήν την ένταση στις κινητοποιήσεις τους, θα μηδενίσω τη μεταβατική περίοδο. Δεν το έκανα, το σταθμίσαμε. Δεν θέλω να δώσουμε αυτό τον τόνο της σύγκρουσης, του πολέμου και της εκδικητικότητας. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η Πολιτεία δεν πρέπει να είναι εκδικητική. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καθόλου. Και είπατε πολύ σωστά τη λέξη ψυχραιμία. Έτσι κινούμεθα. Παρά τις ύβρεις και τις απειλές που δεχόμεθα, παραμένουμε ψύχραιμοι, γιατί αισθανόμαστε ότι έχουμε ένα χρέος να εκτελέσουμε. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντα ο πικραμένος, ακόμη και αν έχει άδικο δικαιολογείται. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Κατανόηση δείχνω. Όσον αφορά στα φορολογικά για να μην γίνει καμιά παρανόηση, εκεί πράγματι δίνουμε τη δυνατότητα, το ύψος της αξίας της άδειας, κατά δόσεις, για μία περίοδο έως 7 έτη, αναλόγως του τι επιλέγει κάθε ενδιαφερόμενος μεταφορέας, να προσμετράται με τα έξοδα ώστε να προκύπτει τελικώς η διαφορά εσόδων και εξόδων, με ένα ποσό μικρότερο, το οποίο οδηγεί και σε χαμηλότερο φόρο. Προσέξτε όμως: δεν είναι δυνατόν να συμφωνήσω με αυτό που ακούω κάποιοι να διατυπώνουν, ότι το κράτος πρέπει να πληρώσει το σύνολο της αξίας της άδειας σε κάθε ενδιαφερόμενο. Να δώσει δηλαδή 1,5-2 δισ. ευρώ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν ξέρουμε καταρχήν πόσο την αγοράσανε την άδεια. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πρώτα από όλα δεν έχουμε επίσημα παραστατικά, γιατί αυτή η συναλλαγή ποτέ δεν έγινε επίσημα. Και δεν έχει πληρωθεί τότε ο φόρος για αυτή τη μεταβίβαση άδειας. Δεύτερον, το ποσό που θα απαιτείτο θα ξεπερνούσε το 1,5 δισ. πιθανώς. Τρίτο και πιο σημαντικό, είναι δυνατόν να αγοράσεις το σύνολο της άδειας κάποιου, την ώρα που αυτός διατηρεί την άδεια και συνεχίζει χάρη σε αυτήν να δουλεύει; Δεν σου παίρνει κανείς την άδεια. Χάρη σε αυτήν την άδεια συνεχίζουν να ασκούν το επάγγελμά τους. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Από εκεί και μετά γίνεται παράλογο. Θέλω μόνο ένα ερώτημα πριν κλείσουμε, γιατί ο χρόνος μας έχει περάσει. Έχω μια τεράστια απορία. Πιστεύω ότι στον ΟΣΕ θα το φτάσετε μέχρι το τέλος το θέμα, γιατί πια δεν υπάρχει κανένα περιθώριο και καμμία ανοχή από την ελληνική κοινωνία να συνεχιστεί αυτό το πράγμα. Αυτούς τους ανθρώπους τους 2,5 χιλιάδες που θα μετατάξετε, πού θα τους πάτε; Γιατί έχω ακούσει παλιότερες μετατάξεις, άνθρωποι της Ολυμπιακής που πήγαν στο Πανεπιστήμιο και δεν κάνουν τίποτα. Πού θα τους πάτε; Στη Βουλή; Πού θα τους μετατάξετε αυτούς; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ακούστε, είστε προβοκάτορας κ. Πολίτη με την αγάπη και τη φιλία που σας έχω. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γνωριζόμαστε πολλά χρόνια. Έχω χιούμορ όπως και εσείς.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. Έχοντας την εμπειρία της μετάταξης των προερχομένων από την παλιά Ολυμπιακή, που έγινε χωρίς την ανάλογη προετοιμασία, με έναν τρόπο πρόχειρο και επιπόλαιο και ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί αυτή η διαδικασία -δυστυχώς αυτή είναι η αλήθεια-, έχουμε κάνει προετοιμασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, ιδίως το Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να αποτυπωθούν οι θέσεις που υπάρχουν και βεβαίως να αξιοποιηθούν οι πλεονάζοντες από τον ΟΣΕ με τον καλύτερο τρόπο. Αυτό μένει να αποδειχθεί στην πράξη. Αλλά αυτή είναι η πρόθεση, αυτός είναι ο στόχος και ο προγραμματισμός. Εμείς πρέπει να το κάνουμε αυτό, σε σύντομο χρονικό διάστημα και να αξιοποιήσουμε αυτό το δυναμικό με τον καλύτερο τρόπο. Π.χ., ο κ. Γερουλάνος έχει ζητήσει για το Υπουργείο Πολιτισμού έναν αριθμό προκειμένου έτσι να καλύψει τις ανάγκες σε αρχαιολογικούς χώρους που παραμένουν κλειστοί, επειδή δεν υπάρχει προσωπικό. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία ιδέα είναι αυτή. Φύλακες. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δυνατότητες υπάρχουν, θα τα δούμε πολύ συγκεκριμένα όταν έρθει εκείνη η ώρα. Σημασία έχει, ότι ουδείς χάνει την εργασία του από τους εργαζόμενους σήμερα στον ΟΣΕ. Αυτό είναι μια επιτυχία δική μας γιατί το πετύχαμε. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μακάρι να ήμασταν και εμείς στον ΟΣΕ εργαζόμενοι λέμε εδώ με τον Κώστα Γιαννακίδη. Κύριε Υπουργέ. 5.000 το μήνα σε αυτή την περίοδο είναι πολύ μεγάλη... 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Θα τα συζητήσουμε στην ώρα τους και αυτά. Το θέμα είναι ότι το πρώτο βήμα έγινε. Ουδείς χάνει την εργασία του, παρά το ότι αυτό ήταν ένα θέμα ανοιχτό από την πλευρά των εκπροσώπων του ευρωπαϊκού μηχανισμού, δοθέντος ότι πρέπει να διαχειριστούμε τον πιο ελλειμματικό οργανισμό δημόσιου χαρακτήρα στην Ευρώπη. ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ σας ευχαριστώ πάρα πολύ για την ενδιαφέρουσα συζήτηση που είχαμε. Και καλή δύναμη. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ευχαριστώ για τη φιλοξενία σας.
