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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στο ραδιοφωνικό σταθμό «ΣΚΑΪ» 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ «ΣΚΑΪ»  ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ
ΒΑΣΙΛΗ ΛΥΡΙΤΖΗ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σκεφτήκαμε σήμερα να συνομιλήσουμε με τον Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, τώρα που τέλειωσε κι αυτή η μεγάλη κινητοποίηση και για άλλα θέματα βέβαια, αλλά είχαμε την αίσθηση και οι δύο χτες ότι έγινε μια υπέρβαση. Λέγαμε στο Στρατό «υπέρβαση ιεραρχίας», κάτι αντίστοιχο θυμήθηκα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κι εγώ ήθελα να ρωτήσω τον κ. Ρέππα, καλημέρα κ. Υπουργέ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γεια σας κ. Υπουργέ, καλημέρα.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Καλημέρα σας, καλημέρα στους ακροατές μας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Νά ‘στε καλά. Δηλαδή έπρεπε να συναντηθούν με τον κ. Χρυσοχοΐδη για να λυθεί το θέμα;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η Κυβέρνηση με τη νομοθετική πρωτοβουλία που ανέλαβε, προσφέρει στη χώρα ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για τις οδικές εμπορευματικές μεταφορές. Αυτό θα ξεκινήσει να εφαρμόζεται.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εντάξει αυτό σωστό.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεύτερον, η Κυβέρνηση συνεπής στις δεσμεύσεις της ψήφισε την πρώτη ρύθμιση που αφορά στην τακτοποίηση φορολογικών θεμάτων και την απόσβεση της αξίας των αδειών που έχουν οι επαγγελματίες μεταφορείς, στο νομοσχέδιο το οποίο υιοθέτησε χτες η Βουλή.
Επίσης, προωθεί και τα άλλα δύο θέματα, που αφορούν στην ένταξη των μεταφορέων στον Αναπτυξιακό Νόμο, ο οποίος θα ψηφιστεί μέσα στον Οκτώβριο. Θέμα, το οποίο αποτέλεσε το αντικείμενο της συζήτησης μεταξύ του αρμόδιου Υπουργού και των μεταφορέων και επίσης μέχρι τέλος του χρόνου έχει δεσμευτεί το αρμόδιο Υπουργείο, ότι θα προωθήσει και τις ασφαλιστικές ρυθμίσεις.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία, εγώ λοιπόν καταλαβαίνω ότι το πλαίσιο ήταν σαφές μετά από τις συναντήσεις, τις πρώτες - πρώτες που είχατε κάνει με τους μεταφορείς ήταν σαφές, αυτά πρόκειται να δώσουμε …
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όσον αφορά στο νόμο. Και η επιστολή που είχα στείλει -την οποία έχετε υπόψη σας- περιέγραφε τα άλλα θέματα έτσι όπως τα αντιλαμβάνεται η Κυβέρνηση και τις δεσμεύσεις που αναλαμβάνει.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πολύ ωραία. Γιατί φτάσαμε λοιπόν στο σημείο να χρειάζεται απλώς ένα δεκάλεπτο συνάντησης, έστω με τον Υπουργό τον κ. Χρυσοχοΐδη για ένα επιμέρους θέμα που είναι η ιστορία του Αναπτυξιακού Νόμου, για να τελειώσει μια υπόθεση που έφτανε στα άκρα πια και είχε καταντήσει να συζητάμε για το πόσους θα συλλαμβάνει η Αστυνομία κάθε μέρα;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ θα απαντήσω με μια ερώτηση κατ’ αρχάς.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να απαντήσετε.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και γιατί αυτή η συνάντηση δεν μπορούσε να γίνει μετά από αίτημα των μεταφορέων εδώ και αρκετές μέρες. Έπρεπε να ταλαιπωρηθεί η χώρα πριν;
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εμάς ρωτάτε κ. Υπουργέ; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ούτε εσείς πρέπει να ρωτάτε εμένα, πρέπει να ρωτάτε τους μεταφορείς.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ρωτάμε κ. Υπουργέ, γιατί με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης δεν έγινε αυτή η συνάντηση για να λήξει η υπόθεση.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μα η Κυβέρνηση ήταν στη διάθεση των μεταφορέων να συζητήσει σε οποιοδήποτε επίπεδο. Όχι όμως θέματα αλλαγής του νόμου. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα δεν αισθάνεστε ότι σας υπερέβησαν.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όχι μόνο δεν αισθάνομαι έτσι, αλλά πιστεύω ότι με πολύ αποτελεσματικό τρόπο ο κ. Χρυσοχοΐδης απέδειξε στους μεταφορείς ότι είναι προς το συμφέρον τους να έχουν μια συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να δουλέψουμε μαζί για τον τρόπο με τον οποίο θα προετοιμάσουμε την ένταξή τους στο νέο περιβάλλον, αντί να δίνουν μάχες οπισθοφυλακής. Οι ίδιοι, το είπα πολλές φορές, επέλεξαν να δίνουν μάχες οπισθοφυλακής, αντί να προετοιμάζονται για το αύριο. 
Το αντιλήφθησαν λοιπόν και νομίζω ότι είναι στάση ευθύνης το να αναδιπλωθούν.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σύμφωνοι. Η Κυβέρνηση τώρα έχει πάρει απόφαση να ανοίξει και άλλους τομείς που παραμένουν κλειστοί και οι οποίοι άπτονται των δικών σας αρμοδιοτήτων. Η ιστορία των ταξί είναι στον προγραμματισμό;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το θέμα του ταξί είναι τελείως διαφορετικό. Είναι στον προγραμματισμό η ανάληψη πρωτοβουλίας με το νέο χρόνο. Θα αξιοποιήσουμε την εμπειρία που έχουν άλλες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες, προκειμένου να δούμε πως θα έχει κάποιος πρόσβαση σε αυτό το επάγγελμα, πως θα ασκείται με τη λειτουργία ενός πιο σύγχρονου κανονισμού και άλλες επιμέρους λεπτομέρειες, οι οποίες στηρίζονται στα όσα ισχύουν διεθνώς.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα έχετε κι εκεί αντιδράσεις πάντως, το ξέρετε, το έχουν πει οι ταξιτζήδες.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έχουμε ένα πρόβλημα στην Ελλάδα ως χώρα και ως κοινωνία, που δεν είναι το πρόβλημα της ασκούμενης πολιτικής, είναι και το πρόβλημα της νοοτροπίας της αντίληψης που έχουμε.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έτσι μάθαμε όμως!
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εγώ συμφωνώ και αναλαμβάνω και τις ευθύνες που έχουμε κι εμείς, αλλά και εσείς ως Μέσα Ενημέρωσης και ο καθένας από τη δική του πλευρά, γιατί ο ένας είναι καθρέφτης του άλλου. Η κοινωνία έχει ένα επίπεδο αναφοράς και ο ένας καθρεφτίζεται μέσα από τον άλλον.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν έχετε άδικο.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Το θέμα είναι ότι, πράγματα τα οποία στην Ευρώπη θεωρούνται αυτονόητα, εδώ είναι αδιανόητα. Ή πράγματα τα οποία στην Ευρώπη είναι αδιανόητα, εδώ θεωρούνται αυτονόητα. Πέραν της άλλης πολιτικής, χρειάζεται και μια άλλη αντίληψη για την πολιτική.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα θα μπείτε σε αυτήν τη διαδικασία από τη νέα χρονιά;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Άρα αυτό το οποίο πρέπει, είναι να θέσουμε σε εφαρμογή το νέο πλαίσιο για τις εμπορευματικές μεταφορές, να προχωρήσουμε αμέσως –και το κάνουμε αυτό- σε αντίστοιχες ρυθμίσεις για τον Ελληνικό Σιδηρόδρομο …
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πότε; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Έπρεπε να το είχαμε κάνει εδώ και λίγες εβδομάδες μετά τη συζήτηση στο Υπουργικό Συμβούλιο στη Θεσσαλονίκη, απλά κάποιες τυπικές διαδικασίες πρέπει να μεσολαβήσουν και να ολοκληρωθούν, για να κατατεθεί το νομοσχέδιο στη Βουλή.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μέσα στο 2010 θα γίνει αυτό;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Πιστεύω ότι μέσα στον Οκτώβριο θα έχει ψηφιστεί ο σχετικός νόμος και θα αρχίσει αμέσως η εφαρμογή του, ώστε μέσα στο 2011 να μην έχουμε πλέον ελλείμματα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εκεί ξέρετε οι φορτηγατζήδες μπορεί να φανούν ως πταίσμα μπροστά σε αυτό που θα δείτε με τον ΟΣΕ, κ. Υπουργέ. Τις αντιδράσεις εννοώ.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Παιδική χαρά!
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Οι αντιδράσεις είναι αναμενόμενες και δεν μπορούμε να …
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέω, αν θα αντέξετε το πολιτικό κόστος. Γιατί είπατε μια κουβέντα στη Βουλή …
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν υπάρχει πολιτικό κόστος για μας. Ξεχάστε αυτή τη φράση! Δεν υπάρχει στο λεξιλόγιό μας, τουλάχιστον στο δικό μου.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν υπάρχει πολιτικό κόστος;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όχι! Να μην ξαναβγούμε ποτέ Κυβέρνηση, να μην ξαναβγούμε ποτέ βουλευτές! Πρέπει να σώσουμε τη χώρα. Τελεία και παύλα. Δεν υπάρχει η φράση «πολιτικό κόστος» στο λεξιλόγιο του ΠΑΣΟΚ και της Κυβέρνησής μας.
Ασφαλώς δεν θα κάνουμε επιπόλαιες κινήσεις, θα χειριστούμε τα θέματα με ευθύνη. Γιατί αντιλαμβανόμαστε ότι είμαστε μια Κυβέρνηση, η οποία πρέπει να διασφαλίζει την κοινωνική συνοχή και την ομαλή λειτουργία της κοινωνίας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ακριβώς αυτό θέλω να σας ρωτήσω. Λέει ένας κόσμος «να σώσουμε τη χώρα». Σώζεται η χώρα άμα καταστρέφονται οι πολίτες; Δηλαδή να σας κάνω την ερώτηση όπως θα την έθετε ένας εργαζόμενος στον ΟΣΕ: «Θα σώσεις τη χώρα, στέλνοντάς με εμένα στην ανεργία ή στέλνοντάς με μισό μισθό από αυτόν που έπαιρνα;».
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η χώρα πάντως για να σωθεί, δεν μπορεί να πληρώνει τα ελλείμματα και τα χρέη του ΟΣΕ: Δυόμισι με τρία εκατομμύρια ευρώ κάθε μήνα! 
Δεύτερον, η χώρα για να σωθεί απαιτεί να υπάρχουν κανόνες Δικαίου, οι οποίοι επιτρέπουν την ομαλή κοινωνική συμβίωση. Δεν μπορεί κάποιος να πληρώνεται με 700 ευρώ και κάποιος με 4.000 ευρώ το μήνα, χωρίς να προσφέρει παραπάνω έργο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Τρίτον, η χώρα θα σωθεί, αν και για αυτούς οι οποίοι μέχρι τώρα είχαν ένα καθεστώς προκλητικό ή στα όρια της ασυδοσίας δεδομένης της αδιαφάνειας και της κακοδιαχείρισης και της διαφθοράς που επικράτησε στον ΟΣΕ επί πολλά χρόνια, δείξουμε ενδιαφέρον ώστε να μην οδηγηθούν στην ανεργία. Μιλώ για τους σήμερα εργαζόμενους στον Ελληνικό Σιδηρόδρομο.
    Όταν η πρώτη νύξη από την πλευρά των συνομιλητών μας ήταν «γιατί δεν τον κλείνετε αυτόν το Σιδηρόδρομο και να χτίσετε έναν καινούργιο;» κάνοντας απολύσεις βεβαίως, η απάντησή μας ήταν, και ως κόκκινη γραμμή τέθηκε και έγινε αν θέλετε αποδεκτό από την άλλη πλευρά: «Ουδείς απολύεται. Ο Σιδηρόδρομος δεν θα κλείσει και θα διατηρήσουν τις τακτικές αποδοχές τους οι εργαζόμενοι στον ΟΣΕ», οι οποίες τακτικές αποδοχές είναι πολύ πάνω του μέσου όρου των τακτικών αποδοχών των εργαζομένων στο Ελληνικό Δημόσιο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία, οι τακτικές αποδοχές σημαίνει ότι το τμήμα εκείνο που ανήκει στα επιδόματα, θα μειωθεί μέχρι ποιου σημείου; Πόσο ποσοστό επί του βασικού;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Υπάρχει ο βασικός μισθός, τα χρονοεπιδόματα και τα λοιπά. Απλώς στον ΟΣΕ με την εφαρμογή κανονισμών δευτερευουσών απολαβών, κανονισμών ωρών εργασίας, αναμόρφωση προσωπικού προβλέπονται ρυθμίσεις οι οποίες μπορεί να φτάνουν το 30 ή το 40% παραπάνω, από τις τακτικές αποδοχές. Αυτό πουθενά δεν ισχύει.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Άρα, θα καταργηθούν αυτοί οι κανονισμοί όπως προβλέπει η δική μας νομοθετική πρωτοβουλία και θα ισχύσει ό,τι ισχύει και στους άλλους τομείς όσον αφορά στις δευτερεύουσες απολαβές.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα. Τμήματα του Οργανισμού θα πάνε σε ιδιώτες;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ασφαλώς ο διαχειριστής, ο ΟΣΕ δηλαδή που θα διαχειρίζεται την υποδομή, παραμένει δημόσιος Οργανισμός. Αυτό δεν συζητείται. Δεν συζητείται.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αλλά η εταιρεία λειτουργίας, όπως είναι η ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ενόψει της απελευθέρωσης που ισχύει στην Ευρώπη -και κάτι ανάλογο ισχύει και στα άλλα Μέσα Μεταφοράς ή διακίνησης πολιτών- μπορεί να δώσει τη δυνατότητα σε εσάς αν θέλετε, έχετε τα απαραίτητα κεφάλαια και τις προϋποθέσεις, να ιδρύσετε και να θέσετε σε λειτουργία μια σιδηροδρομική εταιρεία ανταγωνιστική στη σημερινή ΤΡΑΙΝΟΣΕ. Δεν απαγορεύεται αυτό.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Που θα χρησιμοποιεί όμως τις υποδομές. Το δίκτυο του ΟΣΕ. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Για το οποίο θα πληρώνει όμως.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία ασφαλώς.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Άρα εμείς πρέπει να είμαστε προνοητικοί, Προμηθείς. Αντί να αφήσουμε να περνάει ο καιρός συντηρώντας μια ΤΡΑΙΝΟΣΕ με τις σημερινές αδυναμίες και τα προβλήματά της, τα οποία παλεύουμε αλλά δεν θα τα ξεπεράσει εύκολα και έρθει κάποια στιγμή ο ανταγωνιστής και πάρει όλη την αγορά και η ΤΡΑΙΝΟΣΕ έχει την τύχη της Ολυμπιακής, δεν θα ήταν καλύτερο μήπως, να έχουμε ένα στρατηγικό επενδυτή, να προσελκύσουμε ιδιωτικό ενδιαφέρον και κεφάλαιο στην ΤΡΑΙΝΟΣΕ, να γίνει μια ισχυρή εταιρεία, η οποία δεν θα έχει ανταγωνιστή; Δεν θα έχει ανταγωνιστή στην πράξη, γιατί θεωρητικά θα επιτρέπεται.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προφανώς.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό πρέπει να κάνουμε.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ έτσι κι αλλιώς θα το συζητήσουμε αυτό στην ώρα του έχουμε μπροστά μας αρκετό καιρό.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει πάντως ενδιαφέρον από ιδιώτες;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν θα έλεγα ότι έχει εκδηλωθεί στην πράξη κάποιο ενδιαφέρον, δοθέντος ότι δεν έχει ψηφιστεί το πλαίσιο και δεν είναι γνωστό. Έχουμε κάνει συζητήσεις με Υπουργούς άλλων κρατών που έχουν σύγχρονους Σιδηρόδρομους …
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ευρωπαϊκών κρατών;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και ευρωπαϊκών, με το Γάλλο Υπουργό ο οποίος μας είχε επισκεφθεί και επίκειται ανταπόδοση, με έχει καλέσει να τον επισκεφτώ. Όμως δεν υπάρχει κάτι τόσο συγκεκριμένο, ώστε να μπορούμε να μιλούμε για ενδιαφέρον. Δεν θέλω να υπάρχει οποιαδήποτε παρανόηση, γιατί όλα εξαρτώνται από αυτό το οποίο κάποιος καλείται να αξιολογήσει. Το αξιολογεί, όταν έρθει η ώρα να το αξιολογήσει, τότε θα βγάλει τα συμπεράσματά του και τελικώς θα κάνει την επιλογή του.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία. Να σας πω τώρα κάτι που άπτεται και του προηγούμενου θέματος που συζητούσαμε και έχει να κάνει και με το Σιδηρόδρομο για το οποίο πολλοί θεωρούν ότι είστε σε μια αντιφατική διαδρομή. 
    Θέλετε δηλαδή να αναπτύξετε τον ΟΣΕ τη σιδηροδρομική συγκοινωνία και μεταφορά. Όλοι λένε ότι οι μεταφορές είναι το κεντρικό έσοδο του Σιδηρόδρομου. Εσείς απελευθερώνετε τις οδικές μεταφορές, δίνετε δηλαδή βάρος εκεί, είναι σαν να χτυπάτε αντίθετα τη δουλειά στο Σιδηρόδρομο και ταυτόχρονα να πηγαίνετε και κόντρα στη διακηρυγμένη θέλησή σας για Πράσινη Ανάπτυξη, δηλαδή ντουμάνι ο καπνός στο δρόμο, Σιδηρόδρομος οικολογικό μέσο, αντιφατικό δεν είναι όλο αυτό;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν είναι αντιφατικό, αλλά είναι εξαιρετικά ορθή η ερώτησή σας. Ο Σιδηρόδρομος σήμερα στην Ελλάδα οδηγήθηκε σε αυτό το αδιέξοδο, στα μαύρα χάλια που έχει δηλαδή, μεταξύ των άλλων, γιατί στον τομέα των εμπορευματικών μεταφορών, έχει μερίδιο αγοράς που δεν ξεπερνάει το 1,2%.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πολύ μικρό.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό, μεταξύ των άλλων, γιατί δεν έκανε καμία προσπάθεια να προσελκύσει έργο μεταφορικό και δεύτερον γιατί και το όποιο έργο είχε, το παρείχε με εκπτώσεις που έφταναν το 80 ή 85%.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Απίστευτο!
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Για να αντιληφθείτε ότι κάποιοι, στελέχη του Οργανισμού, ουσιαστικά αντιστρατεύτηκαν τα συμφέροντα του Οργανισμού στον οποίο δούλευαν. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όσον αφορά τώρα στις οδικές μεταφορές που έχουμε το 98%, πιστεύουμε ότι ο ανταγωνισμός με ανοιχτή πλέον την αγορά, πέραν του ότι επιβάλλεται από τον ευρωπαϊκό κανονισμό, δεν μιλούμε για οδηγία την οποία πρέπει να υιοθετήσει η Ελλάδα, αλλά για νόμο ο οποίος πρέπει αυτούσιος να εφαρμοστεί στην Ελλάδα όπως σε κάθε άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανταποκρίνεται και σε μια εθνική και κοινωνική ανάγκη. Θα πρέπει να λειτουργεί με ανταγωνιστικούς όρους αυτή η αγορά. 
    Όλοι αυτοί οι φόβοι για το ενδεχόμενο να δημιουργηθούν καρτέλ, δεν επιβεβαιώθηκαν πουθενά στην Ευρώπη, σε καμία χώρα του μεγέθους της Ελλάδας τουλάχιστον, και εν πάση περιπτώσει έχουμε αντίθετα αποτελέσματα. Σήμερα μιλούμε για ένα έλλειμμα ανταγωνιστικότητας που έχει η Ελλάδα, και από την άλλη δεν θέλουμε να καλύπτουμε αυτό το έλλειμμα, κάνοντας τις ανάλογες κινήσεις. Θέλουμε να παρατείνουμε το σημερινό καθεστώς. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εντάξει αυτό …
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Λέτε ο Σιδηρόδρομος και έχετε δίκιο που είναι φιλοπεριβαλλοντικό Μέσο, πως μπορεί να γίνει ανταγωνιστικός και να πάρει μερίδιο αγοράς στις μεταφορές;
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αφού δεν φτιάχνουμε γραμμές, φτιάχνουμε δρόμους. Δίνουμε φορτηγά, κόβουμε δρομολόγια.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Άρα λοιπόν χρειάζεται μια συνδυασμένη πολιτική αν θέλουμε η Ελλάδα να γίνει διαμετακομιστικός κόμβος, να έχει εμπορευματικά κέντρα. Κάνουμε ανάλογες κινήσεις στην κατεύθυνση αυτή, να εξυγιάνουμε τον Σιδηρόδρομο και να τον αναπτύξουμε, γιατί αυτός ο Σιδηρόδρομος δεν μπορεί να είναι ανταγωνιστικός και ταυτόχρονα να δημιουργήσουμε ένα σύγχρονο πλαίσιο για τις οδικές μεταφορές, όπου εταιρείες που έχουν υπηρεσίες logistics, θα μπορούν τελικώς να προσφέρουν καλή ποιότητα σε καλές τιμές. 
    Η πολιτική δεν είναι για να έχουμε οδικές εμπορευματικές μεταφορές καλές, επειδή είναι ο σκοπός ή αυτοσκοπός, ή καλό Σιδηρόδρομο. Όλα αυτά είναι τα εργαλεία. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προφανώς.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ποιος είναι ο σκοπός; Να εξυπηρετείται ο πολίτης, ο καταναλωτής. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ασφαλώς αυτός είναι ο στόχος.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Άρα με αυτό το Σιδηρόδρομο εξυπηρετείται, σας ρωτώ εγώ; 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Με αυτές τις μεταφορές εξυπηρετείται; 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ε, λοιπόν; 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μα στο στόχο δεν διαφωνεί κανείς, στον τρόπο διαφωνεί…
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτήν την προσπάθεια κάνουμε λοιπόν δημιουργώντας υποδομές και μέσα, προκειμένου έτσι να ωφεληθεί ο πολίτης, ο καταναλωτής.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ωραία να επιστρέψουμε λοιπόν στο Σιδηρόδρομο και να σας ρωτήσω αυτό που ρωτούν πολλοί από μια άλλη πλευρά. Για καθίστε ρε παιδιά, εσείς θέλετε να εξυγιάνετε τον Οργανισμό και μου λέτε «δεν θα φύγει άνθρωπος», μου λέτε ότι «είναι μια απαράδεκτη κατάσταση», εγώ άκουσα και συνδικαλιστές να παραδέχονται ότι ο Σιδηρόδρομος επί σειρά ετών, πολλών ετών, διοικήθηκε στην πραγματικότητα πολιτικά και όχι επιχειρηματικά και εσείς μου λέτε ότι «θα τον παραλάβω και δεν θα φύγει κανείς, θα συνεχίσουν όλα κανονικά και τα λοιπά απλώς θα αναδιαρθρώσουμε μερικά πράγματα». Γίνεται;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εσείς έχετε αυτό το πλεονέκτημα από τη μία να μας λέτε «μα θα απολύσετε ανθρώπους, θα χάσουν τη δουλειά τους;» από την άλλη επίσης, μετά μας λέτε «μα γιατί δεν απολύετε;». Εσείς κάνετε καλά, γιατί μεταφέρετε απόψεις των πολιτών και οι πολίτες έχουν διαφορετικές απόψεις, τις πιο διαφορετικές και αλληλοσυγκρουόμενες και αλληλοαποκλειόμενες απόψεις.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βέβαια.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σας λέμε λοιπόν ότι εμείς -κι αυτός είναι ο ρόλος της Κυβέρνησης και της πολιτικής- πρέπει να σταθμίσουμε και να συνθέσουμε αγαθά και συνέπειες. Το αγαθό της εργασίας που είναι δικαίωμα για έναν πολίτη και τις συνέπειες που έχει η περιφρούρηση αυτού του αγαθού, σε βάρος του κοινωνικού συνόλου. Βρίσκουμε πάντα -αυτό πρέπει να επιδιώκουμε- τη χρυσή τομή. 
    Πιστεύουμε ότι αυτοί, οι οποίοι πλεονάζουν στον Ελληνικό Σιδηρόδρομο, δεν πρέπει να χάσουν την εργασία τους μετά από 15, 20 ή 30 χρόνια, πολύ περισσότερο όταν δεν έχουν συμπληρώσει τα συνταξιοδοτικά δικαιώματά τους. Μπορούν να μεταφερθούν και να αξιοποιηθούν σε άλλες Υπηρεσίες όπου υπάρχουν κενά. Και υπάρχουν πάρα πολλές Υπηρεσίες που θα ήθελαν τις ειδικότητες που έχει σήμερα ο Ελληνικός Σιδηρόδρομος.
    Αυτό το σχέδιο το προετοιμάζουμε, ώστε να μην χάσουμε χρόνο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή δεν θα απολυθεί κανείς κ. Υπουργέ από την εταιρεία;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Δεν θα απολυθεί ούτε ένας, σας διαβεβαιώ και δεσμεύομαι για αυτό. Αν συμβεί το αντίθετο, τότε παρακαλώ να επανέλθουμε και να με ψέξετε. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί σας ρωτάμε; Δεν ρωτάμε για να βγάλουμε λαβράκι ούτε για να σας στριμώξουμε. Σας το λέμε διότι στο διάστημα που απομένει μέσα στο ’10 και το ακούμε και με τον πιο επίσημο τρόπο, υπάρχουν σημαντικές δυσκολίες και στα ζητήματα των εσόδων και στα ζητήματα των δαπανών και στην επίτευξη των στόχων που έχει θέσει η Κυβέρνηση. 
    Ξέρετε καλύτερα από εμάς, ότι υπάρχουν έντονες πιέσεις για να παρθούν πρόσθετα μέτρα για την υλοποίηση αυτών των στόχων και για τη διεύρυνση των πολιτικών του Μνημονίου και η ερώτηση είναι αν έχουμε τελειώσει με αυτό που ονομάζουμε το πλαίσιο των αλλαγών που πρέπει να γίνουν με το συγκεκριμένο τρόπο που περιγράψατε ας πούμε για τον Σιδηρόδρομο, ή όλα αυτά είναι κάτι, που είναι υπό αίρεση. Ανάλογα με το πώς πηγαίνουμε.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σε σχέση με τη συζήτηση για το Μνημόνιο, η οριοθέτηση και ο διχασμός των Ελλήνων, των πολιτικών δυνάμεων εν πάση περιπτώσει, ανάμεσα σε “μνημονιστές” και “αντι-μνημονιστές”, είναι ανιστόρητος και είναι προσχηματικός. Είναι ανιστόρητος, γιατί το Μνημόνιο δεν προέκυψε ως ανάγκη μέσα σε λίγους μήνες. Είναι η συνέπεια πολιτικών, που οδήγησαν την Ελλάδα σε αυτήν την κρίση και έχει μεγάλη ευθύνη το πολιτικό σύστημα, ιδιαίτερα η Κυβέρνηση των τελευταίων ετών.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και αυτό θα το λύσετε με μια εξεταστική για την Οικονομία κ. Υπουργέ; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Είναι τελείως άλλο θέμα αυτό.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί ακούσαμε χτες τον Πρωθυπουργό, με έκπληξη είναι αλήθεια, να προαναγγέλλει εξεταστική για την Οικονομία. Άλλη μία εξεταστική.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Να έρθουμε στο θέμα των εξεταστικών, αλλά να κλείσουμε το θέμα αυτό σας παρακαλώ.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ολοκληρώστε βεβαίως.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Επίσης είναι προσχηματικό, γιατί πραγματικά δεν είναι δυνατό να θεωρούμε ότι το Μνημόνιο είναι αυτό που μας επιβάλλει να κάνουμε διαρθρωτικές αλλαγές, οι οποίες θα έπρεπε να έχουν γίνει. Δηλαδή αν δεν υπήρχε το Μνημόνιο δεν θα έπρεπε να πάρουμε πρωτοβουλία για τον Ελληνικό Σιδηρόδρομο;
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν θα τις παίρνατε πιθανότατα.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μπορεί να έχετε δίκιο. Άρα, αυτό συνιστά μια προστιθέμενη αξία όσον αφορά στην ενίσχυση της πολιτικής βούλησης μιας Κυβέρνησης, που διαπιστώνει πλέον ότι δεν έχει περιθώρια σπατάλης άλλου χρόνου.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό σωστό είναι που λέτε.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μην κατηγορούμε κάποιους οι οποίοι μας επέβαλλαν το Μνημόνιο. Αυτές οι πολιτικές, δεν είναι πολιτικές επιβολής, είναι πολιτικές επιλογής. Κάθε Κυβέρνηση πρέπει να φροντίσει να μην έχουμε χρέος, να  μην έχουμε δημοσιονομικό έλλειμμα, να μην έχουμε ΔΕΚΟ οι οποίες είναι εξαιρετικά ζημιογόνες, να έχουμε κλειστά επαγγέλματα. Όλα αυτά θα πρέπει εμείς να τα φροντίσουμε.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς οι πολιτικοί πάντως δημιουργήσατε αυτό το περιβάλλον κ. Υπουργέ στο διάβα αυτών των ετών, 20, 30, 40 ετών και τώρα -γι’ αυτό ήρθα πριν στην εξεταστική και βιάστηκα να το πω- πάτε να κάνετε μια εξεταστική, για να καταγγείλετε τις πολιτικές; Τι ακριβώς θα γίνει σε αυτήν την εξεταστική;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η Ελλάδα εδώ και αρκετά χρόνια δυστυχώς, χαρακτηρίζεται στη δημόσια πολιτική λειτουργία της από τη σύσταση εξεταστικών Επιτροπών. Βεβαίως ενόψει της διαφάνειας και της ανάγκης να αποδοθούν ευθύνες σε αυτούς που έχουν ευθύνες, θα πρέπει να αναληφθεί οποιαδήποτε πρωτοβουλία και η σύσταση εξεταστικών Επιτροπών, μεταξύ των άλλων.
    Το θέμα είναι αν το εργαλείο αυτό είναι αποτελεσματικό πολιτικό εργαλείο και δικαιώνει τις προσδοκίες των πολιτών, οι οποίοι απαιτούν να υπάρχει μια συνέπεια για αυτούς που αποκαλύπτεται ότι έχουν μια ευθύνη. Γιατί αν δεν οδηγείσαι σε αυτήν τη συνέπεια, στην απόδοση της ευθύνης, τότε ακυρώνεις και το εργαλείο και καταντάει τελικώς φαρσοκωμωδία η λειτουργία του πολιτικού συστήματος συνολικά.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και η πείρα λέει κ. Υπουργέ ότι είναι ένα συνεχιζόμενο πινγκ πονγκ δεκαετιών, όποιος είναι στην εξουσία βγάζει μια εξεταστική για τον προηγούμενο.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Στο πλαίσιο τέτοιων συζητήσεων, δίνεται η δυνατότητα να έρθουν στο φως στοιχεία ή πτυχές, τα οποία τελικώς μπορεί να μην είναι αρκετά ώστε να συγκροτηθεί μια ευθεία κατηγορία για να αποδοθούν ευθύνες σε κάποιο πρόσωπο. Είναι όμως στοιχεία, τα οποία βοηθούν τον κόσμο να έχει μια αντίληψη για πλευρές ενός ζητήματος, που κάτω από άλλες συνθήκες, ούτε καν θα τις γνώριζε, ούτε καν θα συζητούνταν.
    Αυτή η λειτουργία των Επιτροπών δεν πρέπει να επισκιάζει, ούτε να δηλητηριάζει την πολιτική αντιπαράθεση, την προγραμματική αντιπαράθεση των κομμάτων και τη λειτουργία της Κυβέρνησης.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν γίνεται όμως αυτό που λέτε κ. Υπουργέ, δεν είναι εύκολο να γίνει αυτό.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Νομίζω ότι πια, στις σύγχρονες δημοκρατίες είναι πολλοί οι παράγοντες που συνεργούν ώστε να υπάρχει μια διαδικασία, η οποία δεν επιτρέπει στον πολίτη να προσλαμβάνει με έναν τρόπο απλό και κατανοητό τα όσα του προσφέρουν οι πολιτικοί και τα Μέσα Ενημέρωσης. Είναι πολλοί οι παράγοντες.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο πολίτης θέλει να προχωρήσετε στο μέλλον κ. Υπουργέ, να κάνετε πράγματα για το μέλλον του και εσείς τον πάτε στο παρελθόν. Ο πολίτης θέλει αυτό που είπατε τώρα για τον ΟΣΕ, θέλει καλύτερες μεταφορές, θέλει καλύτερα δίκτυα, καλύτερες υποδομές και εσείς λέτε «πάμε ξανά πίσω να δούμε τι κάναμε». Γιατί;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η αναψηλάφηση του παρελθόντος όταν είναι διδακτική και αξιοποιείται, όταν αποτελεί πείρα δηλαδή, μπορεί να πει κανείς ότι σε βοηθά να βελτιώσεις την πολιτική σου.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Καμία αντίρρηση.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Όταν έχει ένα χαρακτήρα ρεβανσιστικό και εκδικητικό, τότε οδηγεί σε μια τύφλωση την ίδια την πολιτική.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι λεπτή γραμμή αυτή που λέτε τώρα, πολύ λεπτή.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό πολύ σωστό είναι που λέτε, αλλά ξέρετε τι θα μπορούσε να σας πει κάποιος; Ενισχύστε θεσμούς όπως είναι η Βουλή, να αποκτήσουν ουσιαστικό περιεχόμενο οι συζητήσεις εκεί και μην μεταφέρετε αυτό που μόλις πριν είπατε και το οποίο είναι σωστό, δηλαδή να αναδειχθούν στοιχεία πολιτικής, πληροφορίες που ο πολίτης ποτέ δεν θα μάθαινε και τα λοιπά, μέσα από διαδικασίες που μπορεί να πει ο πολιτικός σου αντίπαλος «το κάνεις για να με έχεις πολιτικά όμηρο, γιατί ούτε σε Δικαστήριο θα με πας, ούτε τίποτε άλλο θα γίνει, αλλά θα με έχεις εδώ μονίμως κατηγορούμενο».
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ακριβώς στη γωνία.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ουδείς είναι πολιτικός όμηρος. Εδώ κάποιοι, θυμάστε, επιχείρησαν να δικάσουν τον Ανδρέα Παπανδρέου και ο Ανδρέας Παπανδρέου σάρωσε τα πάντα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μα γι’ αυτό το λέω επειδή υπάρχει πείρα.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ο λαός δεν είναι τόσο ανόητος και τα πολιτικά κόμματα γνωρίζουν ότι δεν είναι ανόητος ο λαός. Τα πολιτικά κόμματα συχνά επιδιώκουν να κολακεύσουν τον πολίτη, αλλά γνωρίζουν τελικώς ότι ο πολίτης δεν παγιδεύεται στην υποκρισία των κομμάτων -όταν ακολουθούν υποκριτική πολιτική.
    Έκανε η Νέα Δημοκρατία εξεταστικές, αυτό δεν εμπόδισε το ΠΑΣΟΚ να κερδίσει με λαμπρό τρόπο τις εκλογές. Το ΠΑΣΟΚ πήρε αυτήν την πρωτοβουλία, θα κριθεί για αυτήν. Όμως μία επιλογή, όπως συνηθίζεται της εξεταστικής -και αναφέρω το παράδειγμα της εξεταστικής γιατί περί αυτού ομιλούμε- δεν είναι από μόνο του κάτι καλό ή κάτι κακό. 
    Εξαρτάται από τον τρόπο με τον οποίο χρησιμοποιείς αυτό το μέσο, για να φωτίσεις ένα θέμα και να διευκολύνεις την ελληνική κοινωνία να απεμπλακεί από κάτι, που τη βαραίνει και τη σκιάζει. Αυτό ακριβώς είναι.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε αυτό έχετε δίκιο.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Εξαρτάται λοιπόν σε τελευταία ανάλυση από εμάς, υπό την ευρεία έννοια, μιας και είμαστε στη δημόσια σφαίρα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εδώ θα είμαστε, θα σας κρίνουμε. 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και αφού είμαστε στη δημόσια σφαίρα, εξαρτάται από εμάς, εξαρτάται και από εσάς. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βέβαια.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αν εσείς δηλαδή, σε μια πρωτοβουλία έχετε μια στάση και πείτε «αυτό είναι σωστό, το κάνει η Κυβέρνηση σωστά και πρέπει να το προχωρήσει», αντί κι εσείς να επιδιώκετε να κολακεύετε με ένα πολυσυλλεκτικό τρόπο την κάθε ομάδα που αντιδρά, αντί να της αποδίδετε τις ευθύνες και να της ασκείτε μια κριτική για τη στάση της, θα διευκολύνετε τον πολίτη να αντιληφθεί πως έχουν τα πράγματα.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σωστό.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σε κάποια άλλη στιγμή να πείτε «κάνουμε κριτική στην Κυβέρνηση, αυτό είναι λάθος που κάνει η Κυβέρνηση» και να επιμένουμε να αλλάξει αυτό το στοιχείο της πολιτικής η Κυβέρνηση. Αλλά όπου έχει δίκιο η Κυβέρνηση, στηρίξτε την.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα. Καλημέρα σας κ. Υπουργέ. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Καλημέρα κ. Ρέππα, σας ευχαριστούμε πολύ. Νά ‘στε καλά.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ευχαριστώ, καλημέρα σας.


