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Συνέντευξη Σπύρου Βούγια στο ραδιοφωνικό σταθμό ΒΗΜΑ FΜ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ


ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 
ΣΠΥΡΟΥ ΒΟΥΓΙΑ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΣΤΑΘΜΟ ΒΗΜΑ FM 
ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΓΙΑΝΝΗ ΠΟΛΙΤΗ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι μια κρίσιμη μέρα σήμερα. Τι περιμένετε ότι θα γίνει με τους φορτηγατζήδες;
ΣΠΥΡΟΣ ΒΟΥΓΙΑΣ: Περιμένουμε να επικρατήσει η κοινή λογική. Ένας νόμος έχει ψηφιστεί. Αποτελεί πια νόμο του κράτους και πρέπει να υλοποιηθεί στην πράξη. Η κυβέρνηση έδειξε ότι οι δεσμεύσεις της αυτές που έλεγαν πως γραπτώς δεν είχαν κατατεθεί, υλοποιούνται. Το βασικό κομμάτι των ανταποδοτικών ρυθμίσεων που αφορά στις φορολογικές απαλλαγές που καλύπτουν ένα μεγάλο ποσοστό της άυλης αξίας, πέρασε στο νομοσχέδιο για την περαίωση που κατεβαίνει ως κατεπείγον. Άρα δεν είναι αόριστες και φραστικές ρητορικές δεσμεύσεις, είναι πράξη που υλοποιείται. Ανταποδίδει πλήρως ένα 60% με 70% της άυλης αξίας της άδειας ενώ ζητούσαν στο τέλος της τριετίας να κρατηθεί το 35%. Νομίζω πως η κυβέρνηση έχει κάνει από την πλευρά της ότι οφείλει, η κοινωνία βοά ότι δεν αντέχει άλλο. Εκτιμώ πως πολύ σύντομα η κατάσταση θα ομαλοποιηθεί εντελώς. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αν παρόλα αυτά οι μεταφορείς επιμείνουν. Θα εφαρμοστεί ο νόμος;
ΣΠΥΡΟΣ ΒΟΥΓΙΑΣ: Βεβαίως και είναι πια θέμα Δικαιοσύνης και Ελληνικής Αστυνομίας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η κοινωνία ξέρει από το καλοκαίρι ότι έχουν επιστρατευτεί οι μεταφορείς. Το κόστος το πολιτικό το πήρατε σαν κυβέρνηση. Εφαρμόστε το κιόλας. 
ΣΠΥΡΟΣ ΒΟΥΓΙΑΣ: Ψηφίσαμε τον νόμο κύριε Πολίτη. Έναν νόμο δύσκολο. Η αντιμετώπιση των κινητοποιήσεων μετά την ψήφιση ενός παρόμοιου νόμου που σε κάθε κράτος που εφαρμόστηκε δημιούργησε αναταράξεις, πρέπει να γίνεται με πολύ μεγάλη προσοχή. Η αστυνομία πρέπει πάντοτε να προσέχει μήπως η άσκηση έντονης βίας σε κάποιες από τις περιπτώσεις όπου παρεμποδίζεται η ελεύθερη κυκλοφορία εμπορευμάτων μπορεί να τροφοδοτήσει αρνητικές εξελίξεις. Δηλαδή να επανασυσπειρώσει στη βάση έναν κλάδο ο οποίος φαίνεται πλέον ότι αντιλαμβάνεται πως πρέπει επιτέλους να επικρατήσει η κοινή λογική και να ομαλοποιηθεί η οικονομική ζωή της χώρας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα είναι μεγάλη καταστροφή αν συμβεί τώρα μέσα στο φθινόπωρο αυτό που συνέβη την τελευταία βδομάδα του Ιουλίου. Να νεκρώσει πάλι η χώρα χωρίς καύσιμα. 
ΣΠΥΡΟΣ ΒΟΥΓΙΑΣ: Όχι βέβαια. Νομίζω πως είμαστε σαφώς προς την αντίθετη κατεύθυνση της εξομάλυνσης και της αποδοχής της πραγματικότητας αλλά και πειθούς από την πλευρά μας ότι αυτά που υποσχεθήκαμε εφαρμόζονται και θα δώσουν μια θετική διέξοδο σε αυτούς τους ανθρώπους που ανησυχούν για το αύριο. Για εμάς είναι θέμα υλοποίησης πια ενός νόμου που ψηφίστηκε από την Βουλή και δεν υπάρχει ανοιχτό θέμα διαλόγου. Επιτρέψτε μου να τονίσω με την ευκαιρία την ακραία λαϊκίστικη προσέγγιση του κ. Σαμαρά ο οποίος βγαίνει δήθεν για να λειτουργήσει κατευναστικά και ζητάει από τους μεταφορείς να σταματήσουν τις κινητοποιήσεις τους αλλά ζητάει ταυτόχρονα από τον Πρωθυπουργό να δικαιώσει κάποια από τα αιτήματα που συζητήθηκαν την προηγούμενη βδομάδα στη Βουλή. Να ξανανοίξουμε δηλαδή το θέμα. Καταλαβαίνετε πόσο ανεφάρμοστο και ουτοπικό είναι αυτό με την έννοια μιας ακραίας δημαγωγίας και δομικής αντίφασης που υπάρχει. Πιστεύω πως είναι πολύ επικίνδυνα πράγματα αυτά. Και δείχνουν το έλλειμμα πολιτικής σοβαρότητας με την οποία ασκείται η αντιπολίτευση από τον αρχηγό της Ν.Δ. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ανοίξτε γρήγορα άλλο θέμα. Πηγαίνετε στους συμβολαιογράφους, τους φαρμακοποιούς και προχωρήστε το. Όσο μένετε στο θέμα των μεταφορέων, τόσο ανακυκλώνεται η συζήτηση. 
ΣΠΥΡΟΣ ΒΟΥΓΙΑΣ: Ήδη το υπουργείο μας κάνει κι άλλα μεγάλα μεταρρυθμιστικά ανοίγματα. Όχι υποχρεωτικά με τον ίδιο τρόπο γιατί κάθε κλάδος έχει τις ιδιαιτερότητές του αλλά με εξυγίανση, εκσυγχρονισμό ή περιορισμό των μεγάλων οικονομικών ελλειμμάτων. Θα επιμείνουμε σταθερά προς αυτήν την κατεύθυνση.
