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Δηλώσεις Δ.Ρέππα για τις κινητοποιήσεις μεταφορέων 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Η Κυβέρνηση με τη νομοθετική πρωτοβουλία που ανέλαβε, προσφέρει στην χώρα ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για τις οδικές εμπορευματικές μεταφορές», τόνισε ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας σε σημερινή ραδιοφωνική συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ.
«Η Κυβέρνηση, συνεπής στις δεσμεύσεις της ψήφισε την πρώτη ρύθμιση που αφορά στην τακτοποίηση φορολογικών θεμάτων και την απόσβεση της αξίας των αδειών που έχουν οι επαγγελματίες μεταφορείς, στο νομοσχέδιο το οποίο υιοθέτησε χτες η Βουλή. Επίσης, προωθεί και τα άλλα δύο θέματα, που αφορούν στην ένταξη των μεταφορέων στον Αναπτυξιακό Νόμο, ο οποίος θα ψηφιστεί μέσα στον Οκτώβριο. Θέμα, το οποίο αποτέλεσε το αντικείμενο της συζήτησης μεταξύ του αρμόδιου Υπουργού και των μεταφορέων και επίσης μέχρι τέλος του χρόνου έχει δεσμευτεί η Κυβέρνηση, ότι θα προωθήσει και τις ασφαλιστικές ρυθμίσεις. Στην επιστολή που είχα στείλει στους μεταφορείς, περιέγραφα τα άλλα θέματα έτσι όπως τα αντιλαμβάνεται η Κυβέρνηση και τις δεσμεύσεις που αναλαμβάνει». 

Όταν ο Υπουργός ρωτήθηκε γιατί αυτή η συνάντηση με τον Υπουργό Ανάπτυξης δεν έγινε νωρίτερα, απάντησε: «Πρέπει να ρωτάτε τους μεταφορείς γιατί δεν μπορούσε να γίνει εδώ και αρκετές μέρες και έπρεπε να ταλαιπωρηθεί η χώρα πριν; Η Κυβέρνηση ήταν στη διάθεση των μεταφορέων να συζητήσει σε οποιοδήποτε επίπεδο. Όχι όμως θέματα αλλαγής του νόμου». 

Σε ερώτηση, εάν αισθάνεται ότι τον υπερέβησαν, ο κ. Ρέππας, ξεκαθάρισε: «Όχι μόνο δεν αισθάνομαι έτσι, αλλά πιστεύω ότι με πολύ αποτελεσματικό τρόπο ο κ. Χρυσοχοΐδης απέδειξε στους μεταφορείς ότι είναι προς το συμφέρον τους να έχουν μια συνεργασία με τα κατά περίπτωση αρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να δουλέψουμε μαζί για τον τρόπο με τον οποίο θα προετοιμάσουμε την ένταξή τους στο νέο περιβάλλον, αντί να δίνουν μάχες οπισθοφυλακής. Οι ίδιοι, επέλεξαν να δίνουν μάχες οπισθοφυλακής, αντί να προετοιμάζονται για το αύριο. Το αντιλήφθησαν λοιπόν και νομίζω ότι είναι στάση ευθύνης να αναδιπλωθούν».
