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Απάντηση Υφ. Γ. Μαγκριώτη για την ΠΑΘΕ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χρειάστηκαν 639 λέξεις από την ΝΔ για να δικαιολογηθούν για την «γκάφα» του Αρχηγού τους, χθες στη Λαμία. 

Τα βαλτωμένα έργα στο Πέταλο του Μαλιακού έχουν τη σφραγίδα της Νέας Δημοκρατίας. Oπως θυμίσαμε και χθες στον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης: 
-    η κατασκευή του Κόμβου της Ροδίτσας υπογράφθηκε από τη Ν.Δ. στις 18/9/2006 με συμβατική ημερομηνία παράδοσης στις 3/8/2009 και 
-    η κατασκευή παράκαμψης της Στυλίδας υπογράφηκε πάλι από τη Ν.Δ. στις 1/6/2007 με συμβατική ημερομηνία παράδοσης στις 2/9/2010. 

Τις απαντήσεις για τα προβλήματα θα μας τις δώσουν τα πορίσματα των επιθεωρητών Δημοσίων Έργων, οι οποίοι διερευνούν όλες τις νεφελώδη πτυχές διαχείρισης των έργων. Θα πρέπει λοιπόν, να περιμένει η Ν.Δ., όπως και εμείς τα πορίσματα.
Για τα έργα που ολοκληρώθηκαν και δόθηκαν σε χρήση τα τελευταία χρόνια στο «Πέταλο», θα πρέπει να μας πει η Ν.Δ. πότε μελετήθηκαν και πότε δημοπρατήθηκαν.
Για τους αυτοκινητόδρομους που κατασκευάζονται με συμβάσεις παραχώρησης και οι οποίες κυρώθηκαν στη Βουλή με νόμους το 2007, παραμονές των πρόωρων εκλογών, η Ν.Δ. γνωρίζει τα μεγάλα προβλήματα τους που είναι απόρροια της προχειρότητας, της βιασύνης, αλλά και των πανάκριβων διοδίων, για τα οποία βλέπουμε όλους τους υποψήφιους της Ν.Δ. να είναι στους δρόμους και να ζητούν την μείωση ή την κατάργησή τους.
Αλήθεια, η Ν.Δ. δεν βρίσκει μια λέξη να πει για τα προβλήματα αυτά και για τη συμπεριφορά των υποψηφίων της;
Όσον αφορά τα ΚΠΣ, θυμίζουμε στη Ν.Δ. ότι το πρώτο το διαχειρίστηκε αυτή, το δεύτερο το ΠΑΣΟΚ, το τρίτο κατά τα 2/3 η Ν.Δ. όπως και τα τρία πρώτα άκαρπα χρόνια του Δ’ ΚΠΣ (ΕΣΠΑ). 
Τα δημόσια έργα βοηθούν στην ανάπτυξη και την απασχόληση ,αυτή ήταν και είναι ο γνώμονας της πολιτικής μας. Επιλογή μας είναι η διαφάνεια και η αποτελεσματικότητα.
