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Συνέντευξη Θεοχάρη Τσιόκα, Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Μεταφορών Υποδομών και Δικτύων στην «Ώρα της Περιφέρειας»
Συνέντευξη του Θεοχάρη Τσιόκα, Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Μεταφορών Υποδομών και Δικτύων, στην Εύα Bερνάρδου
ΕΡΩΤΗΣΗ: Για το Νομό Θεσσαλονίκης η πολιτεία δημιούργησε το φορέα Συμβούλιο Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης (ΣΑΣΘ). Έχετε αποτιμήσει το ρόλο του; Μπορεί να εξελιχθεί σε Μητροπολιτικό Φορέα ή απλώς θα συνεχίσει να παραμένει ένα ακόμα γνωμοδοτικό συμβούλιο που θα μελετά με ακαδημαϊκό ίσως τρόπο το μέλλον των αστικών συγκοινωνιών;
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Είναι γεγονός ότι η σημερινή μορφή του ΣΑΣΘ δεν του επιτρέπει σε καμιά περίπτωση να παίξει τον ρόλο που θα έπρεπε να διαδραματίζει ένας συντονιστικός/ εποπτικός φορέας αστικών συγκοινωνιών, σε μια μητροπολιτική περιοχή με πληθυσμό της τάξης του 1.000.000 κατοίκων και να υποστηρίζει ταυτόχρονα την υλοποίηση των οραμάτων που έχει η πόλη. 
Σήμερα το ΣΑΣΘ στερείται επαρκούς οργάνωσης, στελέχωσης και υλικοτεχνικής υποδομής, ενώ, αντίθετα, οι ανάγκες διαρκώς αυξάνουν. Οι αδυναμίες αυτές θα γίνουν περισσότερο εμφανείς με την ένταξη και λειτουργία και άλλων μέσων μεταφοράς (Μετρό, Θαλάσσια Συγκοινωνία, Δημοτικές) μέσα στα επόμενα χρόνια. Επιπλέον, οι διαφαινόμενες εξελίξεις σε ότι αφορά τις δημόσιες συγκοινωνίες στο επίπεδο της Ε. Ε. μετά την ψήφιση σχετικού Κανονισμού το 2007, ο οποίος θα τεθεί σε πλήρη ισχύ από το 2019, με πρώτο ορόσημο αξιολόγησης το 2014, διαμορφώνουν ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον, μέσα στο οποίο η Ελλάδα θα πρέπει να ανταποκριθεί αποτελεσματικά. 
Για τους λόγους αυτούς το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων εκπονεί ένα σχέδιο, με τελικό στόχο τη δημιουργία ενός αντίστοιχου νομοθετικού πλαισίου, που θα καταστήσει το ΣΑΣΘ ένα σύγχρονο Φορέα για το σχεδιασμό των μεταφορών της Θεσσαλονίκης. Η όλη προσέγγιση περιλαμβάνει σε πρώτη φάση την κατάρτιση ενός στρατηγικού σχεδίου για την ανάπτυξη Μητροπολιτικού Φορέα Αστικών Συγκοινωνιών στην περιοχή της Θεσσαλονίκης, με αντικείμενο τον συστηματικό, επιστημονικό σχεδιασμό και τον συντονισμό του συστήματος Αστικών Συγκοινωνιών, ώστε να επιτευχθεί η βελτιστοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
Παράλληλα, αποτυπώνεται η υφιστάμενη εμπειρία από την οργάνωση και λειτουργία αντίστοιχων φορέων άλλων μητροπολιτικών πόλεων/ περιοχών στην Ευρώπη, ενώ καταγράφεται η υφιστάμενη κατάσταση του συστήματος αστικών συγκοινωνιών της Θεσσαλονίκης. 
Με βάση αυτά τα στοιχεία θα διατυπωθεί πρόταση για τη μορφή και τα χαρακτηριστικά του νέου φορέα και θα προσδιορισθεί ο τρόπος εφαρμογής με τη διαμόρφωση συγκεκριμένης στρατηγικής και καθορισμό των αναγκαίων δράσεων. Στη συνέχεια, θα συνταχθούν τα απαιτούμενα τεχνικά και νομοθετικά κείμενα για τη σύσταση και λειτουργία του Μητροπολιτικού Φορέα.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιο είναι τελικά το σχέδιο της Κυβέρνησης για το Μητροπολιτικό Φορέα της Θεσσαλονίκης; Με ποιο μοντέλο και ποιο χρονοδιάγραμμα θα το προσεγγίσει ώστε η δημιουργία του να γίνει αποτελεσματική για τον πολίτη στη Θεσσαλονίκη;
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Η μελέτη των φορέων στην Ευρώπη έχει αναδείξει διαφορετικά ρυθμιστικά μοντέλα που ποικίλλουν από αγορές αυστηρά ρυθμιζόμενες έως αγορές με ελάχιστη παρέμβαση. 
Ο ρόλος της Μητροπολιτικής Αρχής μπορεί επίσης να ποικίλλει ως προς τον τρόπο παροχής των υπηρεσιών π. χ ανάθεση της υπηρεσίας σε μεταφορείς, η παραγωγή των υπηρεσιών από την ίδια, όπως και σχετικά με το χώρο που καλύπτει, η το προσωπικό που απασχολεί. Σημειώνεται ότι κυρίαρχη τάση είναι η προώθηση της λήψης αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο, ακόμα και σε περιπτώσεις όπου υπάρχει έντονη εμπλοκή της κεντρικής κυβέρνησης. Η αντιπροσωπευτική συμμετοχή των τοπικών «πρωταγωνιστών » στη Μητροπολιτική Αρχή είναι μια σημαντική παράμετρος, όπως φαίνεται και στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες. 
Η προσέγγιση του Υπουργείου και της Γραμματείας Μεταφορών για την αποτύπωση της σημερινής κατάστασης των αστικών συγκοινωνιών και, γενικότερα, των μεταφορών της μητροπολιτικής περιοχής της Θεσσαλονίκης, βασίστηκε σε μια «ανοιχτή» διαδικασία, στην οποία οι διάφοροι εμπλεκόμενοι φορείς κλήθηκαν να περιγράψουν από τη σκοπιά τους τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σχετικά με το συγκοινωνιακό σύστημα. 
Η προσέγγιση αυτή αναδεικνύει πολύτιμα συμπεράσματα αναφορικά με τις «εμπλοκές» αρμοδιοτήτων μεταξύ φορέων και Αρχών. 
Παράλληλα εντοπίζονται οι ελλείψεις στο πλαίσιο που θα διαμορφωθεί μετά την ολοκλήρωση των νέων συστημάτων μεταφοράς (π. χ. ΜΕΤΡΟ, θαλάσσια συγκοινωνία), καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ομάδες χρηστών όπως και εκτελεστικοί φορείς παροχής μεταφορικών υπηρεσιών. 
Το θέμα έχει ιδιαίτερη σοβαρότητα, αφού συνδέεται με μακροπρόθεσμες ρυθμίσεις, για τη μορφή, την οργάνωση, τα χαρακτηριστικά και το ρόλο του νέου φορέα. Αναμένεται ότι προς στο τέλος της χρονιάς το Υπουργείο θα έχει ολοκληρώσει το σχεδιασμό του και θα παρουσιάσουμε αναλυτικά τα κύρια χαρακτηριστικά, τις αρμοδιότητες, αλλά και τις νομοθετικές ρυθμίσεις για τη μετεξέλιξη του ΣΑΣΘ, σε Μητροπολιτικό Φορέα Συγκοινωνιών της Θεσσαλονίκης. 
Με ευθύνη, αποφασιστικότητα και στρατηγική σκέψη θα αντιμετωπίσουμε ένα καίριο και σοβαρό ζήτημα της πόλης μας, με σημαντικές επιπτώσεις στην καθημερινότητα των συμπολιτών μας.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχει σχέδιο για τη βελτίωση και επέκταση των αστικών συγκοινωνιών στο Νομό Θεσσαλονίκης και αν ναι τι ορίζει;
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Στην παρούσα φάση το Υπουργείο έχει ολοκληρώσει το σχέδιο για τη βελτίωση των αστικών συγκοινωνιών στο νομό Θεσσαλονίκης. Είναι η ώρα να ολοκληρωθεί η προγραμματική δέσμευση του ΠΑΣΟΚ για αστικές συγκοινωνίες σε όλο το νομό. Γνωρίζετε ασφαλώς ότι το 2000 με πρωτοβουλία πάλι του ΠΑΣΟΚ επεκτάθηκαν οι αστικές συγκοινωνίες στα 2/3 του νομού. Τώρα ήρθε η ώρα για την περιοχή Λαγκαδά. 
Μετά από γόνιμο διάλογο με τον ΟΑΣΘ και το ΚΤΕΛ και τη σύμφωνη γνώμη της Κυβέρνησης, ολοκληρώσαμε την επέκταση των αστικών συγκοινωνιών στους Δήμους της επαρχίας Λαγκαδά. 
Υλοποιούμε μια πολιτική δέσμευση του ΠΑΣΟΚ για αστικές συγκοινωνίες σ’ όλο το νομό με υποχρεωτική ανανέωση του στόλου του ΟΑΣΘ. Συγκεκριμένα,18 νέα λεωφορεία θα ενταχθούν για τη βελτίωση των συγκοινωνιών στην επαρχία Λαγκαδά. 
Παράλληλα, δεσμεύουμε τον ΟΑΣΘ να ανανεώσει το στόλο τα επόμενα χρόνια με 180 νέα λεωφορεία που σέβονται το περιβάλλον. Η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Μεταφορών αλλάζουν προς όφελος του πολίτη τις συγκοινωνίες στο νομό και είμαι περήφανος γι’ αυτό. 
Όπως γνωρίζετε η σχετική σύμβαση προωθείται για κύρωση στη Βουλή.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τα σχέδια για τις αλλαγές στο σιδηρόδρομο περιλαμβάνουν και τις εμπορευματικές μεταφορές;
ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Η κατάσταση στις εμπορευματικές μεταφορές με το Σιδηρόδρομο ήταν τραγική. Δεν ήταν μόνο τα «μαύρα» βαγόνια, οι περίεργες εκπτώσεις που εξετάζει πλέον ο εισαγγελέας αλλά το ότι το μερίδιο αγοράς ήταν μόνο 1,7%. 
Αυτά αλλάζουμε. Μεσοπρόθεσμα ο σιδηρόδρομος θα εισέλθει με αξιώσεις στις εμπορευματικές μεταφορές, γεγονός που θα δημιουργήσει ένα νέο ολοκληρωμένο περιβάλλον μεταφορών στη χώρα μας. 
Ήδη έχουμε δημοπρατήσει το εμπορευματικό κέντρο του Θριασίου, ενώ προετοιμάζουμε αυτό της Θεσσαλονίκης και μελετούμε το τρίτο Ε/Κ της Αλεξανδρούπολης. Με τον τρόπο αυτό, η κυβέρνηση ανοίγει μια νέα σελίδα στον τομέα των μεταφορών και την ορθολογικοποίηση της αγοράς. Για τον πολίτη αυτό θα σημαίνει φθηνότερο κόστος και καλύτερη ποιότητα υπηρεσιών. Αντίστοιχα, για τον μεταφορέα σημαίνει ισχυροποίηση στο νέο ανταγωνιστικό περιβάλλον.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα σχετικά με τον ΟΣΕ. Ποιες κινήσεις έχει κάνει η κυβέρνηση και το υπουργείο σας για να το επιλύσει οριστικά;

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Είναι σε όλους πλέον γνωστό, ότι στον όμιλο ΟΣΕ έχει διαμορφωθεί ένα υψηλότατο συσσωρευμένο χρέος ύψους πάνω από 10 δις € και ταυτόχρονα ο οργανισμός με τη λειτουργία του συνεχίζει να παράγει έλλειμμα πάνω από 1 δισ. € το χρόνο. 
Η ιδιαίτερα αρνητική αυτή κατάσταση οφείλεται σε χρόνια κακοδιαχείριση και σε αλόγιστη πολιτική δανεισμού, χωρίς κανείς να αναλογίζεται ότι τελικά θα πληρώσει η κοινωνία και ο ελληνικός λαός. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι με την πολιτική αυτή ο ΟΣΕ απαξιωνόταν σταθερά και τα χρέη συσσωρεύονταν εις βάρος του γενικού συμφέροντος αλλά και σε βάρος της βιωσιμότητας του ελληνικού σιδηροδρόμου. 
Αντίθετα, η σημερινή κυβέρνηση αποφάσισε να αναλάβει με θάρρος και αποφασιστικότητα το δύσκολο έργο της εξυγίανσης και αναδιάρθρωσης του ομίλου ΟΣΕ. 
Με την πρότασή μας εξασφαλίζουμε καταρχήν ότι ο ΟΣΕ δεν κλείνει, αλλά αναδιαρθρώνεται, ώστε να καταστεί βιώσιμος. Παράλληλα εξασφαλίζουμε όλο το προσωπικό του ΟΣΕ, αφού κανείς δεν απολύεται και πρέπει να το τονίσω αυτό, αλλά το πλεονάζον προσωπικό ανακατανέμεται σε άλλους τομείς του δημόσιου τομέα, όπου υπάρχουν ανάγκες. 
Ταυτόχρονα διατηρούμε τις σταθερές απολαβές του προσωπικού, δηλαδή κάποιος που παίρνει έναν κανονικό μισθό δεν πρόκειται να θιχτεί. 
Αυτό που ορθολογικοποιούμε είναι οι πρόσθετες αμοιβές. 
Βασικός μας στόχος είναι το επόμενο έτος η ΤΡΑΙΝΟΣΕ να αποκτήσει άδεια λειτουργίας και να μηδενιστεί το λειτουργικό έλλειμμά της, ώστε να καταστεί βιώσιμη, με ενεργό ρόλο στο επιβατικό και εμπορικό έργο και δραστηριότητες διατροπικών μεταφορών και logistics. 
Παράλληλα, όλο το χρέος του ΟΣΕ θα αναληφθεί από το Ελληνικό Δημόσιο, με μεταφορά όμως της ακίνητης περιουσίας του ΟΣΕ σε αυτό. 
Η εταιρία που έχει τη διαχείριση της υποδομής, δηλαδή ο ΟΣΕ-ΕΔΙΣΥ, παραμένει σε δημόσιο έλεγχο, μειώνεται όμως δραστικά εντός του 2011 το λειτουργικό της έλλειμμα, σε επίπεδα που αντιστοιχούν στο μέσο ευρωπαϊκό όρο. 
Είναι σταθερή μας απόφασή να δημιουργήσουμε μία νέα εποχή στο σιδηρόδρομο. Με σύγχρονες υποδομές, διαφάνεια και καθαρούς κανόνες τόσο στις σχέσεις με το κράτος και τον πολίτη, όσο και σε σχέση με τον ανταγωνισμό που προκύπτει σε σχέση με άλλα μέσα μεταφοράς.
