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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στην εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΑ ΝΕΑ
ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΒΟΥΛΑ ΚΕΧΑΓΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ το ΠΑΣΟΚ σήμερα συμπληρώνει έναν χρόνο από την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας. Με το χέρι στην καρδιά είστε ικανοποιημένος από το έργο της Κυβέρνησης;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ουδέποτε εκφράζω ικανοποίηση βαθμολογώντας τον εαυτό μας. Οι πολίτες κρίνουν. Αξίζει όμως να επισημανθεί η κατάσταση κρίσης και έκτακτης ανάγκης στην οποία αναλάβαμε την διακυβέρνηση. Σε αυτόν τον χρόνο αντιμετωπίσαμε εκκρεμότητες δεκαετιών. Πήραμε πρωτοβουλίες τολμηρές και αναγκαίες. Πάνω από όλα συγκρουόμαστε με αντιλήψεις που κρατούν χρόνια καθηλωμένη την χώρα. Προτάσσουμε μια άλλη πολιτική και μια άλλη αντίληψη για την πολιτική. Δυστυχώς, στην Ελλάδα θεωρούμε αυτονόητο κάτι που σε αναπτυγμένες χώρες είναι αδιανόητο, όπως π.χ. το φακελάκι. 
Αντιθέτως, θεωρούμε αδιανόητο αυτό που σε άλλες χώρες είναι αυτονόητο, όπως π.χ. η εξάλειψη ζημιογόνων και πελατειακών λειτουργιών. Σε κάθε τομέα τα παραδείγματα για το έργο που έχει παραχθεί είναι πολλά. Και αποκτούν μεγαλύτερη αξία αν αναλογιστεί κάποιος πως το έργο της Κυβέρνησης δεν είναι το συνήθως απαιτούμενο σε μια κανονική πολιτική περίοδο, αλλά ένας διαρκής αγώνας σε συνθήκες κινδύνου για την προοπτική της χώρας. 


ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τους τελευταίους 12 μήνες έγινε πολλές φορές συζήτηση για το εάν τα μέτρα που πήρε η Κυβέρνηση κινούνται εντός των ιδεολογικών ορίων του ΠΑΣΟΚ. Εσείς τι πιστεύετε; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ασκήσεις ιδεολογικής συνέπειας επί χάρτου μπορεί να κάνουν η αντιπολίτευση και τα μέσα ενημέρωσης. Η Κυβέρνηση ασκεί τα καθήκοντά της σε ανοικτό κοινωνικό πεδίο και κρίνεται από το έργο της και μόνο. Με την πολιτική μας επιδιώκουμε να αθροίσουμε δυνάμεις για να κερδίσουμε ένα στοίχημα πατριωτικό. Στη σύγχρονη δημοκρατία οφείλεις να διαχειριστείς την κληρονομιά που παραλαμβάνεις και ως ένα βαθμό αυτό σε δεσμεύει και σε ετεροπροσδιορίζει. Ασφαλώς δεν πρέπει να κουνάμε το δάκτυλο στους εργαζόμενους, ούτε όμως να ενθαρρύνουμε συντεχνιακές ομάδες που χρησιμοποιούν τη γροθιά τους εναντίον της ελληνικής κοινωνίας. 
Σημειώνω πως στην πρόσφατη κρίση, οι δήθεν προοδευτικοί ευθυγραμμίστηκαν με την άδικη στάση των επαγγελματιών αδιαφορώντας για όλους τους άλλους. Δεν στήριξαν καν την εργατική τάξη του κλάδου, δηλαδή τους οδηγούς, τους μισθωτούς υπαλλήλους που πήραν θετική στάση υπέρ του νόμου. Σημασία για μας έχει η χώρα και ο πολίτης και σε αυτόν τον κεντρικό σκοπό πρέπει να υπαχθούν όλα τα επιμέρους. Η εποχή των συνθημάτων και των αφορισμών πέρασε οριστικά.


ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προσφάτως ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης ανέφερε απαντώντας στο ερώτημα «πού πήγαν τα λεφτά» ότι «τα φάγαμε όλοι μαζί». Αυτή είναι η αλήθεια;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Μία από τις κακοδαιμονίες στην χώρα μας είναι η παλαιοκομματική και πελατειακή λειτουργία. Μία πρακτική που μετατρέπει την ψήφο του λαού από καθρέφτη συνείδησης και εντολή ευθύνης για την πρόοδο της χώρας σε επιταγή προς εξατομικευμένη και υλικώς αντιληπτή εξαργύρωση. Ασφαλώς την ευθύνη έχουν οι ταγοί. Όταν υποθάλπουμε την εξάρτηση του πολίτη κολακεύοντας την ιδιοτέλειά του, τότε ούτε η πολιτική είναι αυτόνομη, ούτε η κοινωνία χειραφετείται. Ας μην μας διαφεύγει ότι οι βουλευτές εκλέγονται από τους πολίτες με τον σταυρό προτίμησης που συχνά γίνεται σταυρός διατίμησης. Με τι κριτήριο εκλέγουν οι πολίτες τους βουλευτές; Ας είμαστε ειλικρινείς.


ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πιστεύετε ότι το μέτρο της περαίωσης θα μπορούσε να εφαρμοστεί διαφορετικά; Έχουν άδικο οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, που το χαρακτηρίζουν άδικο; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Σε μια χώρα που κατ’ εξοχήν αρμόδιοι για τη φορολογική τάξη δεν έχουν, όπως αποκαλύφθηκε, υποβάλει φορολογικές δηλώσεις αντιλαμβάνεστε την απουσία κάθε κανόνα. Η λεγόμενη περαίωση είναι το σύνορο δύο περιόδων. Το ξεκαθάρισμα λογαριασμών με το παρελθόν είναι ο καλύτερος τρόπος για να κτίσεις το νέο. Αυτή η γέφυρα μετάβασης μπορεί να οδηγεί σε αδιέξοδο μπορεί όμως -και αυτή είναι η πρόκληση- να οδηγεί όχι απλώς σε έσοδα αλλά και σε ένα νέο πεδίο λειτουργιών. Το θέμα λοιπόν δεν είναι η περαίωση, αλλά το πώς οι πολίτες έχουν φορολογική συνείδηση και οι ελεγκτικοί μηχανισμοί είναι έντιμοι, δίκαιοι και αποτελεσματικοί. Η περαίωση, τελικώς έχει μεγαλύτερη αξία αν πετύχει να πείσει πως δεν χρειάζεται να επαναληφθεί.


ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συμφωνείτε στη σύσταση μιας ακόμη εξεταστικής; Γιατί και αυτό το θέμα προκαλεί τριβές στο ΠΑΣΟΚ.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η εξεταστική είναι ένα πολιτικό εργαλείο. Αναλόγως του πώς θα το διαχειριστείς μπορεί να έχει θετικά ή αρνητικά αποτελέσματα για τον τόπο. Αφενός μπορεί να προσφέρει διαφάνεια, γνώση και αλήθεια σε μια εποχή διάχυτης καχυποψίας. Αφετέρου μπορεί να προσθέσει εσωστρέφεια και διχασμό σε μια στιγμή που αγωνιζόμαστε για την καλή εικόνα μιας εξωστρεφούς Ελλάδας. Ναι στην εξεταστική με ευθύνη και με γνώση όλων αυτών των παραμέτρων, χωρίς χρονικούς περιορισμούς και κομματικές προκαταλήψεις. Άλλωστε, ειδικώς οι Κυβερνήσεις Σημίτη έχουν πετύχει τις καλύτερες δημοσιονομικές και οικονομικές επιδόσεις. Απλώς η λειτουργία μιας εξεταστικής δεν μπορεί να επισκιάζει και να καθορίζει  τις κρίσιμες πρωτοβουλίες στη τρέχουσα καθημερινότητα. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Μπορείτε να διαβεβαιώσετε ότι ο ΟΣΕ δεν θα κλείσει; (Αλαφογιώργου Α.) 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτό το ερώτημα που μας απευθύνθηκε, γιατί δηλαδή δεν κλείνει ένας καταχρεωμένος Οργανισμός το αντιμετωπίσαμε με ευθύνη. Ο ΟΣΕ δεν πρόκειται να κλείσει, γιατί ο σιδηρόδρομος είναι το πιο φιλοπεριβαλλοντικό μέσο και το μέλλον του ανήκει. Επιπλέον πετύχαμε να διασφαλιστεί πως ουδείς θα χάσει το δικαίωμα στην εργασία. Όποιοι πλεονάζουν με βάση το επιχειρησιακό σχέδιο, αξιοποιούνται για τις ανάγκες του κράτους σε άλλους τομείς. Η πρωτοβουλία μας για την αναγέννηση του ελληνικού σιδηρόδρομου είναι τεκμηριωμένη και το σχετικό νομοσχέδιο προωθείται στη Βουλή.



ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε Υπουργέ, τί προβλέπει το σχέδιο για την αναδιάρθρωση των αστικών συγκοινωνιών; (Καλοιμέρης Ε.)
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η πρότασή μας περιλαμβάνει: 
α) τη δημιουργία μητροπολιτικού φορέα για τον ενιαίο σχεδιασμό και την συμπληρωματική εκτέλεση του συγκοινωνιακού έργου 
β) τον προσδιορισμό του εύλογου λειτουργικού κόστους και την αποσαφήνιση των διεταιρικών σχέσεων ανάμεσα στους συγκοινωνιακούς φορείς 
γ) τον εξορθολογισμό του διοικητικού και εργασιακού καθεστώτος, όπου σήμερα παρατηρούνται στρεβλώσεις και αδικίες και 
δ) αποτελεσματική διοίκηση με κανόνες αντικειμενικότητας και διαφάνειας για να εξαλείψουμε κάθε μορφής προβλήματα από την εισιτηριοδιαφυγή μέχρι την κακοδιαχείριση και τη διαφθορά.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Πότε περίπου θα είναι έτοιμο το έργο της επέκτασης του μετρό στο Γαλάτσι και ποιος θα το χρηματοδοτήσει; (Ματαλιωτάκη Ρ.) 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η γραμμή αυτή (γραμμή 4 ή V), εκτιμάται πως απαιτεί συνολική δαπάνη περίπου 4 δισ. ευρώ. Ειδικώς το πρώτο τμήμα Γαλάτσι – Ευαγγελισμός απαιτεί δαπάνη ύψους 1 δισ. ευρώ. Αυτήν την περίοδο ολοκληρώνονται οι προμελέτες από την «Αττικό Μετρό Α.Ε.» και προχωράμε στη δημοπράτηση οριστικών μελετών. Παραλλήλως είναι σε εξέλιξη συζητήσεις με την Ε.Ε. και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων με κατ’ αρχήν θετικά αποτελέσματα. Υπολογίζεται ότι το έργο μπορεί να ξεκινήσει προς το τέλος του 2012.
