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Χαιρετισμός Σπύρου Βούγια στο 12ο Συνέδριο Info-Com World 2010 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός Σπύρου Βούγια, 
Υφυπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, 
στο 12ο Συνέδριο Info-Com World 2010 με θέμα: 
«Ψηφιακή Ελλάδα: Στο σταυροδρόμι της ευρυζωνικής ανάπτυξης»

Κυρίες και Κύριοι,

Είναι μεγάλη μου χαρά να παρευρίσκομαι στο άνοιγμα των εργασιών του ετήσιου συνεδρίου σας, το οποίο φέτος θέτει στο επίκεντρο των εργασιών του το πολύ σημαντικό ζήτημα της ευρυζωνικότητας. 

Σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία σαν αυτή που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας, η ανάπτυξη των ευρυζωνικών επικοινωνιών και, γενικότερα, η αποτελεσματικότερη αξιοποίηση του δυναμικού των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, μπορεί να προσφέρει σημαντικά οφέλη: 

Αφενός, να συνεισφέρει στην δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στην προώθηση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας, αλλά και στην κοινωνική ένταξη. Και, αφετέρου, να εξασφαλίσει καλύτερη ποιότητα ζωής για όλους τους πολίτες, προσφέροντας καλύτερη υγιειονομική περίθαλψη, ασφαλέστερες μεταφορές, καθαρότερο περιβάλλον, ευκολότερη πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες και πολιτιστικό περιεχόμενο. 

Στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, έχουμε θέσει ως βασική μας προτεραιότητα την δημιουργία χρήσιμων υποδομών και ένα σύγχρονο νομικό πλαίσιο το οποίο θα μας οδηγήσει ομαλά και επιτυχημένα στη ψηφιακή Ελλάδα του 2020. Στο πλαίσιο αυτό, έχουμε καταρτίσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσεων το οποίο περιλαμβάνει την αξιοποίηση υφιστάμενων υποδομών – όπως οι μητροπολιτικοί δακτύλιοι οπτικών ινών –, την επαύξηση των υποδομών ασύρματης ευρυζωνικής πρόσβασης, την ανάπτυξη ευρυζωνικών δικτύων σε αγροτικές περιοχές και, βεβαίως, την δημιουργία της νέας εθνικής υποδομής δικτύου οπτικών ινών μέχρι το σπίτι (Fiber to the Home – FTTH) που θα μας δώσει την δυνατότητα παροχής ευρυζωνικών συνδέσεων μεγάλων ταχυτήτων στον τελικό καταναλωτή. 

Επιτρέψτε μου να υπογραμμίσω ότι, πράγματι, έχει παρατηρηθεί μια καθυστέρηση στην πορεία υλοποίησης του έργου Οπτική Ίνα στο Σπίτι. Τούτο, όμως, συνέβη διότι έπρεπε να διασφαλιστεί η οικονομική βιωσιμότητα του έργου -προκειμένου να καταστεί ελκυστικό για τους επενδυτές-, η μέγιστη γεωγραφική και πληθυσμιακή κάλυψη, η ενθάρρυνση του ανταγωνισμού και η τεχνολογική ουδετερότητα. Για τον σκοπό αυτόν, και με πρωτοβουλία του υπουργείου μας, προκηρύχθηκε πριν από μερικούς μήνες διεθνής δημόσιος διαγωνισμός για την επιλογή τεχνικο-οικονομικού συμβούλου προκειμένου να εκπονήσει νέα μελέτη και να υποστηρίξει την διαδικασία υλοποίησης του μεγάλου αυτού έργου. Η διαδικασία έχει προχωρήσει αρκετά και αναμένεται η εισήγηση της αρμόδιας επιτροπής αξιολόγησης. Να σημειωθεί ότι ο τεχνικο-οικονομικός σύμβουλος πρόκειται να πλαισιωθεί και από νομικό σύμβουλο, η προκήρυξη για την επιλογή του οποίου τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση τον περασμένο Ιούλιο και σήμερα είναι σε φάση υπογραφής της προκήρυξης. 

Ταυτόχρονα με το σχέδιό μας για την ανάπτυξη δικτύων επόμενης γενιάς, προχωρούμε με προσεκτικά βήματα στην διαμόρφωση μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής για την ομαλή και συντεταγμένη μετάβαση της χώρας στην ψηφιακή τηλεόραση, λαμβάνοντας υπόψη το ψηφιακό μέρισμα. Αποφύγαμε μια βιαστική μετάβαση, διότι κάτι τέτοιο θα ήταν πιθανόν να δημιουργήσει έναν άναρχο χάρτη συχνοτήτων εντείνοντας τα προβλήματα με την παράνομη λειτουργία σταθμών, την παράνομη εγκατάσταση κεραιών και τις παρεμβολές. Στο πλαίσιο αυτό, δρομολογούμε ήδη μαζί με την Ειδική Γραμματεία Αποκρατικοποιήσεων τον ορισμό τεχνικο-οικονομικού συμβούλου για την αποτίμησή του φάσματος, με γνώμονα πάντοτε την βέλτιστη αξιοποίησή του. Παράλληλα, έχουμε συστήσει στο υπουργείο ομάδες εργασίας με αντικείμενο την επεξεργασία δευτερογενών ρυθμίσεων για την απαραίτητη συμπλήρωση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου – που αφορούν στους χάρτες συχνοτήτων, στην διαδικασία αδειοδότησης κεραιοσυστημάτων, στην χωροθέτηση πάρκων κεραιών, κτλ. – αλλά και στην ανάληψη διαπραγματεύσεων με γειτονικά κράτη προκειμένου να επιτευχθεί ο διεθνής συντονισμός και η κατοχύρωση των συχνοτήτων σύμφωνα με τους κανόνες που προβλέπει η Παγκόσμια Ένωση Τηλεπικοινωνιών. 
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω την πεποίθησή μου ότι η έξοδος της χώρας από την κρίση περνάει απαραιτήτως μέσα από την προώθηση της καινοτομίας και την βέλτιστη αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. Ο τομέας της πληροφορικής και των επικοινωνιών στην Ελλάδα έχει ήδη αποδείξει ότι είναι έτοιμος να ανταποκριθεί σε αυτή την πρόκληση και να συνεισφέρει ουσιαστικά σε αυτή την εθνική προσπάθεια. 

Εύχομαι καλή επιτυχία στο συνέδριό σας και αναμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα συμπεράσματα που θα προκύψουν. 

Σας ευχαριστώ.
