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Απάντηση Υφ. Γ.Μαγκριώτη στη ΝΔ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Για να ζητάει ευθύνες η Νέα Δημοκρατία από το ΠΑΣΟΚ τους πρώτους δώδεκα μήνες της θητείας του, για την κατασκευή του Οδικού Άξονα από τη Νίκη, στα σύνορα Ελλάδας-FYROM μέχρι τη Λάρισα, θα έπρεπε να είχαν παραδώσει κάποια μελέτη, έστω και για ένα χιλιόμετρο, αυτού του άξονα και να είχαν εξασφαλίσει τη  χρηματοδότηση κατασκευής του.

Τίποτα από αυτά δεν έπραξε.

Εκτός και αν πιστεύει πως και εμείς είμαστε «μάγοι», όπως αυτοί, και θα μπορούσαμε μέσα σε ένα χρόνο να είχαμε προκηρύξει τους διαγωνισμούς, να ολοκληρώσουμε τις μελέτες, να δημοπρατήσουμε τα έργα, αφού πρώτα βρούμε το ένα δισ. ευρώ περίπου, που απαιτείται για την κατασκευή τους - και να τα κατασκευάσουμε.

Εμείς κάναμε κάτι πιο απλό και λογικό, που αυτοί 5,5 χρόνια δεν έκαναν.
Αναθέσαμε το σύνολο των μελετών, επιταχύναμε την ολοκλήρωση των μελετών που είχαν ανατεθεί από τη Νέα Δημοκρατία. Ολοκληρώσαμε και πήραμε όλες τις αδειοδοτήσεις για την κατασκευή του πρώτου τμήματος από τη Νίκη μέχρι τη Φλώρινα, συνολικού κόστους 100 εκατ. ευρώ και σύντομα το δημοπρατούμε.

Προτείναμε στην Ε.Ε. να ενταχθεί ο οδικός άξονας στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα για να μπορέσει να χρηματοδοτηθεί και από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ε.Ε. τα επόμενα χρόνια. 

Η ολοκλήρωση του άξονα αυτού ως σύγχρονου αυτοκινητόδρομου θα απαιτήσει 8-10 χρόνια, αυτά λέει η λογική και αυτά μπορούμε να κάνουμε εμείς.

Όσον αφορά στα Τέμπη, στη Νέα Δημοκρατία πιστεύουν πως αν κρύβουν την αλήθεια, θα απαλλαγούν από τις ευθύνες τους. Όπως πολύ καλά γνωρίζουν, τα έργα αποβραχισμού και άρσης της επικινδυνότητας των Τεμπών θα έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί, όπως ορίζει η δική τους σύμβαση, τον Μάρτιο του 2009.

Μπορούν να μας απαντήσουν γιατί δεν το έπραξαν και ποιοί ήταν οι λόγοι; 

Όσον αφορά την κριτική που ασκεί προς τον παραχωρησιούχο, την κρίνουμε θετική, μόνο που την άσκησε και πολύ πιο έντονα  ήδη, η ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. ως εκπρόσωπος του Δημοσίου.

**

Σημείωση προς ενημέρωση της Νέας Δημοκρατίας:

Τα Τέμπη έκλεισαν προσωρινά για εικοσιτέσσερις ώρες από τις 22:00 μ.μ. της Παρασκευής μέχρι τις 22:00 μ.μ. του Σαββάτου, για να μπορέσουν οι ειδικοί επιστήμονες και οι υπεύθυνοι του παραχωρησιούχου να αξιολογήσουν τη κατάσταση. Δεν είναι ακόμη κλειστά
