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Συνέντευξη Γ.Γ. Χάρη Τσιόκα στο ραδιόφωνο της ΝΕΤ 105,8 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΧΑΡΗ ΤΣΙΟΚΑ
ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ ΤΗΣ ΝΕΤ 105.8
ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΓΙΩΡΓΟ ΓΙΟΥΚΑΚΗ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΣΕ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να που τελικά… δε βρίσκετε ησυχία το τελευταίο διάστημα, τη μια με τα φορτηγά, τελειώνουν τα φορτηγά, την άλλη το θέμα του ΟΣΕ και ξαφνικά μπροστά μας οι αστικές συγκοινωνίες. Μάλλον κάνετε πολύ δουλειά στο Υπουργείο Υποδομών… 
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Κάποια στιγμή θα πρέπει το πολιτικό σύστημα να αναλαμβάνει τις ευθύνες και να βάλει κανόνες στην λειτουργία τόσο των ΜΜΜ όσο και των εμπορευματικών μέσων. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε σχέση με το θέμα των αστικών συγκοινωνιών ήδη το νομοσχέδιο για τον ΟΣΕ, είναι αλληλένδετα αυτά τα πράγματα, βρίσκεται στην Βουλή, και υπάρχει μια συζήτηση ότι το συγκεκριμένο νομοσχέδιο και ο τρόπος που επιχειρείται από πλευράς της κυβέρνησης να αναμορφωθεί ο ελληνικός σιδηρόδρομος θα ακολουθηθεί και στο τομέα των αστικών συγκοινωνιών. Ισχύει;
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Εκείνο που πρέπει να ξεκαθαρίσουμε στον έλληνα πολίτη σε σχέση με τον ΟΣΕ είναι ότι η Κυβέρνηση, μετά από πολύ σκληρή δουλεία και με αξιόπιστο τρόπο προσέγγισης έχουμε καταλήξει σε ένα σχέδιο με το οποίο ο μεν σιδηρόδρομος θα μείνει όρθιος και κανένας εργαζόμενος δεν θα απολυθεί, αλλά από την άλλη πλευρά πρέπει να πάψει μέσα στο 2011 ο έλληνας φορολογούμενος να πληρώνει λειτουργικά ελλείμματα που ξεπερνούν τα 500 εκατ. ευρώ ετησίως. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει κάποιος μαγικός τρόπος που μπορεί να γίνει; 
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Τα μαγικά ανήκουν σε άλλους πολιτικούς φορείς. Ο τρόπος είναι συγκεκριμένος, αφορά την εμπορευματική πολιτική που πρέπει να αλλάξει, αφορά τα δρομολόγια, αφορά το εισιτήριο, αφορά και τις δευτερεύουσες απολαβές των εργαζομένων. Στη βάση αυτών των θεμάτων που μεταξύ των άλλων σας είπα, που είναι και τα προβλήματα, αποφασίζει επιτέλους το πολιτικό σύστημα, αυτή η κυβέρνηση, για να πει με όρθιο το σιδηρόδρομο, με δυναμική εξέλιξης και ανάπτυξής του, «εξυγιαίνω το σιδηρόδρομο και δεν επιβαρύνω πλέον τον έλληνα πολίτη». Αυτό λέει το σχέδιο, και το λέει με συγκεκριμένο τρόπο. Λέει για π.χ. ότι στα εμπορεύματα «θα πάψω να δίνω ζημιογόνες εκπτώσεις και θα αυξήσω το μερίδιο αγοράς. Δημοπρατώ το ΘΡΙΑΣΙΟ, δημιουργώ εμπορευματικά κέντρα». Έχει σημασία ότι το σχέδιο είναι αξιόπιστο. Για παράδειγμα λέμε ότι θα υπάρξουν νέες δρομολογιακές πολιτικές όπου κάθε δρομολόγιο θα αποφασίζεται από την εταιρεία ΤΡΑΙΝΟΣΕ με βάση αξιόπιστα κριτήρια και βιώσιμα. Όπου τέλος είναι άγονα και δημιουργούνται ελλείμματα, αν θέλει το κράτος οφείλει με τα ΥΓΟΣ, είναι η επιδότηση των άγονων γραμμών, να μπορεί να τα επιδοτεί. Και δίνουμε και την δυνατότητα και στις αντίστοιχες περιφέρειες, στους δήμους και σε ιδιωτικά σχήματα, να μπορούν να επιδοτούν τέτοια δρομολόγια. Σημαντικό στοιχείο είναι ότι διατηρούμε τις τακτικές απολαβές του προσωπικού. Βεβαίως το προσωπικό θα αντιστοιχηθεί με βάση τις νέα ανάγκες άρα ένα κομμάτι θα μεταταγεί. Και για τις δευτερεύουσες απολαβές ορίζουμε ότι δεν μπορούν να ξεπερνούν το 10% - 15% όσο ακριβώς παίρνει σήμερα και ο ιδιωτικός τομέας. Αυτοί οι κανόνες δεν υπήρχαν. Αυτοί οι συντελεστές διορθώνονται, δεσμεύονται με νόμο, δεν αφήνουμε ξανά το πολιτικό σύστημα να παρεμβαίνει και να δημιουργεί πελατειακή νοοτροπία και στη βάση αυτή επιδιώκουμε να αναγεννήσουμε τον ελληνικό σιδηρόδρομο.
 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτά που μόλις μας είπατε μπορούμε να τα μεταφέρουμε ενδεχομένως με τις παραλλαγές που απαιτούνται στο τομέα των αστικών συγκοινωνιών;
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Είναι κρίσιμο αυτό το ερώτημα, πρέπει και οι αστικές συγκοινωνίες έτσι να έχουν μέλλον. Διευκρινίζω ότι σε όλες τις χώρες του κόσμου, οι αστικές συγκοινωνίες επιδοτούνται. Αλλά η επιδότηση γίνεται με βάση κάποια κριτήρια, κριτήρια δηλαδή επιβατών, κριτήρια απόσβεσης και κριτήρια συμμετοχής του κράτους. Μέσος όρος είναι 60-40. στην Ελλάδα είναι 70-30. στην καλύτερη εκδοχή πάει και 75…. 25 κλπ. Το δεύτερο που πρέπει να δει κανίς είναι που οφείλεται ακριβώς αυτό το γεγονός που παράγει έλλειμμα. Έχουμε 3,5 δισ. ευρώ χρέος περίπου που έχει παραχθεί στις αστικές συγκοινωνίες της Αθήνας και έχουμε ένα έλλειμμα που ξεπερνά τα 500 εκατ. ευρώ και φτάνει στα 700 εκατ. ευρώ ετήσιο και επιβαρύνεται ο έλληνας φορολογούμενος πέρα και έξω από την επιδότηση. Αυτό θέλουμε να εξυγιάνουμε. Θέλουμε να κρατήσουμε τις συγκοινωνίες αστικές στο λεκανοπέδιο δημόσιες. Μια καθαρή κουβέντα απέναντι στο πολίτη. Θέλουμε προφανώς να το εξυγιάνουμε το αντίτιμο και, αυτό θα γίνει σε συνεργασία με τους εργαζόμενους. Προσπαθούμε να μελετήσουμε το ευρωπαϊκό μοντέλο, είμαστε στη φάση που το μελετάμε, θα ανοίξει και η κουβέντα με τους εργαζόμενους προς το τέλος της χρονιάς, αρχές της καινούργιας όπου εκεί προφανώς πρέπει να δούμε συγκεκριμένα ζητήματα, ένα ζήτημα έχει να κάνει με τις συνδυασμένες μεταφορές, δηλαδή στο ίδιο μέρος δεν μπορούν να πηγαίνουν 4-5 διαφορετικά μέσα για το ίδιο μερίδιο επιβατών. Το δεύτερο, πρέπει να δει κανείς τους «τσαμπατζήδες», είναι υψηλό το ποσοστό ιδιαίτερα στο οδικό κομμάτι, είναι 30% και πάνω… αυτό επιβαρύνει τα οικονομικά μεγέθη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εκεί υπάρχει ένα θέμα για το εάν θα δοθεί ή όχι σε ιδιώτη ο έλεγχος πλέον των εισιτηρίων ή η έκδοση και διαχείριση. 
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Αυτό είναι ανοιχτό θέμα, υπάρχουν χώρες της Ευρώπης που το έχουν δώσει και έχουν αυξήσει με κίνητρο, δηλαδή, το παίρνει ο ιδιώτης και με βάση τα εισιτήρια που πουλάει παίρνει και το κίνητρο: Υπάρχουν άλλες χώρες που το έχουν λύσει με μοντέλα ασφάλειας τύπου τουρνικέ. Το βλέπει κανείς στα γήπεδα πολύ, με ψηλά κάγκελα κλπ. Αυτά πρέπει να τα δούμε. Το επόμενο ζήτημα είναι ο έλεγχος που έχουμε ζητήσει να γίνεται μέσα στα οχήματα. Το τέταρτο ζήτημα είναι να υπάρχει δέσμευση με επιχειρησιακό πρόγραμμα από πλευρά διοικήσεων για τη νέα δομή οργάνωσης και κόστους με την ενοποίηση των εταιρειών σε οδικές και σταθερές μεταφορές. Έχει βέβαια το πρόβλημα να κάνει με υπερβολές ενδεχόμενα σε δευτερεύουσες απολαβές. Κανείς δε θέλει να θίξει κοινωνικά κεκτημένα, και πολύ περισσότερο μια κυβέρνηση όπως είναι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Αλλά προφανώς εάν υπάρχουν στρεβλώσεις στις δευτερεύουσες απολαβές, όπως είναι η αργία, η υπερωρία, τα ρεπό κλπ., αυτό πρέπει να αλλάξει. Μέσος όρος στον ιδιωτικό τομέα είναι 10% με 15%. Υπάρχουν οργανισμοί που μπορεί να είναι και παραπάνω. Αυτά πρέπει να τα δει κανείς μέσα από ένα διάλογο. Θέλουμε να είμαστε αξιόπιστοι, θέλουμε να αντιστοιχιζόμεθα με το μέσο όρο της Ευρώπης, προφανώς όμως δεν θέλουμε να επιβαρύνουμε τον έλληνα πολίτη. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πότε θα ξεκινήσει αυτός ο διάλογος κ. Τσιόκα; Είπατε τέλη του έτους; 
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Πιστεύω προς το τέλος της χρονιάς. Γύρω στο Δεκέμβριο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει θέμα αύξησης του εισιτηρίου;
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Η αλήθεια είναι, αυτό συναποφασίζεται με το Υπουργείο Οικονομικών, υπολογίζοντας τα δεδομένα, το μέσο αριθμό επιβατών, τις αποσβέσεις κλπ. Η αλήθεια είναι όμως ότι σε όλη την Ευρώπη το εισιτήριο ξεπερνά τα 2 ευρώ. Είτε πάμε στην Μαδρίτη, είτε πάμε στο Βερολίνο, στην Αθήνα είναι 1 ευρώ. Έχει αρκετό χρόνο, ενώ έχουν ανέβει όλα τα κόστη. Είναι προφανές ότι θα μπορούσε κανείς να δει μια πολύ μικρή ανεπαίσθητη αύξηση αλλά αυτό θα το δει κανείς σε ένα σχέδιο εξυγίανσης. Το οποίο πρέπει να συμπεριλαμβάνει την αύξηση του μεριδίου αγοράς. Στην Ευρώπη το μερίδιο αγοράς είναι μεγαλύτερο. Στην Ελλάδα είναι περίπου 20%. Επιπλέον αυτό που πρέπει να δει κανείς είναι οι κοινωνικές ομάδες που κάνουν επιβίβαση και δεν πληρώνουν. Πρέπει να πληρώσει το κράτος για κάθε μεταβίβαση. Η κοινωνική πολιτική κοστολογείται από το κράτος και κατανέμεται. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να παρατηρήσω αυτό που είπατε ότι σε όλη την Ευρώπη είναι 2 ευρώ ακούγεται κάπως απειλητικό. Θα σας πει κάποιος ότι και ο μισθοί και οι συντάξεις στην Ελλάδα δεν είναι το ίδιο με αυτές που είναι στην Γερμανία ή στο Παρίσι.
ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Γι ‘αυτό και στην Ελλάδα επειδή οι μισθοί είναι τέτοιοι, θα μείνει το εισιτήριο χαμηλό. Και το λέω αυτό για να μην αφήσω υπονοούμενο. Αν είναι θα είναι ανεπαίσθητη και αντιστοιχισμένη με τις αυξήσεις στις τιμές του πετρελαίου. Αλλά εκείνο που έχει σημασία είναι ότι θέλουμε δημόσιες συγκοινωνίες, συνδυασμένες μεταφορές, το ένα μέσο να κουμπώνει στο άλλο και όχι να υποκλέπτει το άλλο, θέλουμε να σταματήσουμε την ιστορία με τους «τσαμπατζήδες», να εξορθολογήσουμε και να οργανώσουμε ξανά τις αστικές συγκοινωνίες με μητροπολιτικό φορέα, δηλαδή μια ομάδα να αφορά τα μέσα σταθερής τροχιάς, μια άλλη ομάδα να είναι τα οδικά μέσα, και όλα μαζί αυτά να εξυπηρετούν τον πολίτη και όλα αυτά σε συνεργασία με τους εργαζόμενους που πιστεύω από την ίδια πλευρά θα αγωνιστούμε για να τα βελτιώσουμε και να τα εξυγιάνουμε. Θα υποσχεθούμε στην ελληνική κοινωνία και θα πούμε ότι όπως εξυγιάναμε άλλα τμήματα, όπως είπατε π.χ. τον ΟΣΕ, τις εμπορευματικές μεταφορές, το ίδιο θα κάνουμε και με τις αστικές συγκοινωνίες στην επόμενη φάση.
