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Συνέντευξη Δημήτρη Ρέππα στην εφημερίδα «Αποκαλύψεις» 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΡΕΠΠΑ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ
ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΙΑΚΟΥΜΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε Υπουργέ υπάρχουν πολλές αντιδράσεις στις αλλαγές που προωθείτε στον ΟΣΕ και τον ΟΑΣΑ. Αν ήσασταν εσείς εργαζόμενος σε μία από αυτές τις δύο εταιρείες και βλέπατε να έρχονται τα πάνω κάτω πως θα αντιδρούσατε;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Κάθε φορολογούμενος πολίτης μπορεί εύκολα να προβλέψει ότι η συνεχής παραγωγή ελλειμμάτων και η ζημιογόνα κακοδιαχείριση αποτελεί μια βόμβα στην πορεία των σιδηροδρόμων, πόσο μάλλον κάποιος που ζει μέσα στο Σιδηρόδρομο. Δεν πρόκειται για πρόβλημα που προέκυψε σε μία ημέρα, αντιθέτως δεν υπάρχει περιθώριο για χάσιμο ούτε μιας ημέρας επιπλέον. 
Βλέπουμε τα πράγματα από την πλευρά των εργαζομένων και της κοινωνίας μαζί. Για αυτό θέσαμε από την πρώτη στιγμή τις κόκκινες γραμμές της πολιτικής μας, δηλαδή να μην κλείσει ο σιδηρόδρομος ούτε να απολυθούν εργαζόμενοι. Ταυτοχρόνως όμως, απαιτείται η εξυγίανση στη λειτουργία της πιο ζημιογόνου ΔΕΚΟ της Ευρώπης. Και αυτό, το επιτυγχάνουμε μέσω ενός προγράμματος αναδιάρθρωσης που εγγυάται το μέλλον του σιδηροδρόμου. Ο σιδηρόδρομος έχει μέλλον γιατί είναι το πιο φιλοπεριβαλλοντικό μέσο και το μέσο επιλογής από άποψη ασφάλειας. 
Το πρόβλημα στις συγκοινωνίες είναι διαφορετικό. Σχεδιάζουμε την ανασυγκρότηση των συγκοινωνιών της Αθήνας με τη δημιουργία μητροπολιτικού φορέα και με την αποσαφήνιση της σχέσης ανάμεσα στο εύλογο λειτουργικό κόστος και την αναγκαία κρατική επιδότηση.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Είστε βέβαιος ότι με την πολιτική που ακολουθεί το κόμμα σας την πιο σκληρή λιτότητα στα χαμηλά εισοδήματα τα τελευταία χρόνια θα υπάρξει φως το τούνελ;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Αυτήν την περίοδο απλώς η χώρα πληρώνει το λογαριασμό της αμεριμνησίας που χαρακτήρισε την πολιτική της προηγούμενης περιόδου. Όλοι κάτι χάνουν, αλλιώς είναι βέβαιο πως στην προσπάθειά μας να διατηρήσουμε απολύτως άθικτο το συλλογικό και προσωπικό καταναλωτικό κεκτημένο θα οδηγηθούμε τελικώς στην πλήρη κατάρρευση και την απώλειά του. Το ερώτημα είναι αν η κατανομή των βαρών γίνεται με τρόπο δίκαιο και ισότιμο. Θα σας έλεγα ότι για λόγους που αφορούν όχι στην κυβερνητική βούληση αλλά στην αναποτελεσματική λειτουργία του Κράτους, οι κάτοχοι του πλούτου σε αυτήν τη χώρα δεν έχουν συμβάλλει όσο θα έπρεπε στην προσπάθεια αντιμετώπισης της κρίσης. Τελικώς η πρόταση του ΠΑΣΟΚ είναι η μόνη δυνατότητα που έχει η χώρα να αντιμετωπίσει με αισιοδοξία την πρόκληση του αύριο. Ως ένα βαθμό ασφαλώς ετεροπροσδιοριζόμαστε από προβλήματα που κληρονομήσαμε. Αλλά αν συνεχίσουμε με συνέπεια αυτήν την πολιτική, στο τέλος θα δικαιωθούμε όλοι και κυρίως ο λαός και η χώρα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ποιες πολιτικές κατά τη γνώμη σας χρειάζονται αναπροσαρμογή και ενδεχομένως αλλαγή κατεύθυνσης ;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η επιλογή μας είναι μια πολιτική που οδηγεί σε δημοσιονομική τάξη και εξαλείφει ζημιογόνες δραστηριότητες. Ποιος διαφωνεί στο ότι η χώρα δεν μπορεί να πορεύεται χωρίς παραγωγικές δυνατότητες, σπαταλώντας τα έτοιμα και δανειζόμενοι συνεχώς για να μην ξεβολευτεί και μόνο; Αναμφίβολα δεν υπάρχει άλλος στόχος πιο κρίσιμος από αυτόν. Ασφαλώς επίτευξη του στόχου δεν μπορεί να γίνει με πολιτικές που τις χαρακτηρίζει η αριθμολαγνεία με ταυτόχρονη υποβάθμιση του ανθρώπινου παράγοντα. Αντιθέτως, για αυτό επιχειρούμε να κινητοποιήσουμε τις ζωντανές δυνάμεις να βγούμε από την ύφεση με πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη και όχι με περιοριστικές πολιτικές. Σε αυτό το σημείο, οφείλουμε να επικεντρώσουμε το ενδιαφέρον μας, δηλαδή στη μεγαλύτερη δυνατή αναπτυξιακή ώθηση που μπορούμε να διασφαλίσουμε για την χώρα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Είχατε πει πρόσφατα σχεδόν, ότι αν δεν προσέξετε ως Κυβέρνηση, ο λαός μπορεί να σας γυρίσει και τα πέντε δάκτυλα του χεριού εναντίον σας. Φοβάστε αυτό το ενδεχόμενο να εκδηλωθεί στις εκλογές για την Τοπική Αυτοδιοίκηση ;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Και το εννοώ. Δεν υπάρχει ισχυρή Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ χωρίς ισχυρή κοινωνική συμμαχία. Η θέση αυτή μας αφορά όλους ανεξαιρέτως, σε όποια πλευρά του λόφου και αν βρισκόμαστε. Και λυπούμαι γιατί κάποιες ομάδες προβάλλοντας τα συντεχνιακά θέματά τους αδιαφορούν για την υπόλοιπη κοινωνία δείχνοντας σε αυτήν τη γροθιά τους. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε Υπουργέ τελικά ο κόσμος αναρωτιέται, μαζί φάγατε τα λεφτά;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Ποιος αμφισβητεί τη λειτουργία ενός πελατειακού Κράτους με στοιχεία ιδιοτέλειας τόσο στην πλευρά του πολιτικού συστήματος, όσο και στην πλευρά του εκλογικού σώματος; Άλλωστε ό,τι είναι η πηγή είναι και το νερό που βγαίνει από αυτήν. Κάνω μια σκέψη ενόψει των τοπικών εκλογών. Φαίνεται πως και πάλι οι εκλογείς θα τιμήσουν με την ψήφο τους πρόσωπα «οικεία» από το χώρο του lifestyle. Μετά από λίγο καιρό όμως θα παραπονιούνται για την καθαριότητα, για τους παιδικούς σταθμούς, για την παραβατικότητα και τόσα άλλα. Μήπως λοιπόν πρέπει να τοποθετήσουν τα προβλήματα πρώτα στη σκέψη τους και μετά να αναζητήσουν τα πρόσωπα που μπορεί να τα λύσουν αντί να κάνουν το αντίστροφο και εκ των υστέρων να παραπονούνται; Ασφαλώς την ευθύνη την έχουν οι ταγοί. Αυτοί παίρνουν τις αποφάσεις αλλά και αυτοί δεν προκύπτουν εξ ουρανού.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Η πολιτική σας σταδιοδρομία, οι στόχοι και το προσωπικό σας ενδιαφέρον για τη χώρα εξαντλείται και ολοκληρώνεται μόνο στο επίπεδο του Υπουργού ή σας ενδιαφέρουν και υψηλότεροι στόχοι ;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Γνωρίζετε ότι με τίμησαν οι πολίτες και η παράταξή μου. Θα έλεγα μάλιστα πως με τίμησαν με τρόπο που ξεπερνά αυτό που θα δικαιολογούσαν οι δυνατότητές μου. Έχουν υπερκαλυφθεί για μένα λοιπόν οι θεμιτές ανθρώπινες φιλοδοξίες που καθένας έχει. Πάνω από όλα βάζω την ιδιότητα του βουλευτή που αντανακλά πρωτογενή δύναμη. Το να είσαι χρήσιμος, αν αυτό το αντιλαμβάνονται έτσι και οι πολίτες, είναι πραγματικά σπουδαίο αλλά σε κάθε περίπτωση και αυτό έχει μια διάρκεια. Με αφορμή την ερώτησή σας επαναλαμβάνω το απόφθεγμα που είναι χαραγμένο εδώ και 500 χρόνια στην προμετωπίδα ενός κελιού σε ένα μοναστήρι της πατρίδας μου «Σήμερον εμού, αύριον ετέρου και ουδέποτε τινός». Αυτή είναι μια μεγάλη αλήθεια που με εκφράζει απολύτως. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κατά την άποψή σας, τι θα προσφέρει η Εξεταστική Επιτροπή για την Οικονομία; Πρέπει να τεθεί στο μικροσκόπιο και η περίοδος Σημίτη; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Οι Εξεταστικές έχουν το περιεχόμενο και την αποτελεσματικότητα που τους προσδίδουν οι ίδιοι οι πολιτικοί και τα κόμματα. Μπορεί να αποτελέσουν εστία για περισσότερη γνώση και αλήθεια, αλλά ταυτόχρονα μπορεί να προσθέσουν εσωστρέφεια και διχασμό και μάλιστα σε μια κρίσιμη για τη χώρα στιγμή. Η συζήτηση για την Εξεταστική περί την Οικονομία ανακοινώθηκε από το ΠΑΣΟΚ συγκεκριμένα και μόνο για το θέμα της παραποίησης των οικονομικών και στατιστικών στοιχείων. Πιστεύω, ότι κάθε τέτοια πρωτοβουλία πρέπει να αναλαμβάνεται με φειδώ και με μεγάλη ευθύνη. Από την άλλη όμως, πρέπει να είμαστε απολύτως ανοιχτοί απέναντι σε οποιαδήποτε πρόκληση αφού ενδεχόμενη άρνησή μας μπορεί να παρερμηνευτεί σαν αμυντική και φοβική πολιτική στάση. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Υπάρχουν καταγγελίες από την Αξιωματική Αντιπολίτευση, ότι αφαιρείτε αρμοδιότητες της Τ.Α για την κατασκευή κάθε είδους υποδομών και τις μεταβιβάζετε στην Εγνατία Οδό. Τι απαντάτε σε όλους αυτούς που σας επικρίνουν;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. είναι από τις πιο αξιόλογες δημόσιες υπηρεσίες, ένας εξαιρετικός βραχίονας του ελληνικού κράτους στον τομέα των υποδομών με τεράστια εμπειρία όχι μόνο στην Ελλάδα και πολύ καλή φήμη και στο εξωτερικό. Θυμίζω, πως δικό της έργο είναι η Εγνατία Οδός και πολλά ακόμη. Δεν είναι κατασκευαστής, είναι διαχειριστής δημοσίων έργων. Οι φορείς της Αυτοδιοίκησης κατ’ επανάληψη ζήτησαν να αξιοποιηθεί για τη δική τους Περιφέρεια και τους δικούς τους Δήμους η εμπειρία της ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε . Σε κάθε περίπτωση θα υποστηριχθεί το έργο των τοπικών τεχνικών υπηρεσιών και θα ενταχθούν στις δυνάμεις της αξιόλογα στελέχη από το τοπικό επιστημονικό δυναμικό. Το βέβαιο είναι ότι δεν μπορεί να επιτρέψουμε να χάνονται πόροι, επειδή οι υπηρεσίες δεν επαρκούν ή να μην αξιοποιούνται με το διαφανέστερο τρόπο λόγω πλημμελούς ελέγχου ή πολλές φορές και άγνοιας. Η ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. μπορεί να είναι ένα καλό εργαλείο στα χέρια των αυτοδιοικητικών αρχόντων και βέβαια σε καμιά περίπτωση δεν είναι καπέλο σε αυτούς. Αν θέλουμε διαφάνεια, νοικοκύρεμα και αποτελεσματική αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων, τότε κάτι πρέπει να αλλάξει σε αυτόν τον τόπο και αυτό είναι και το νόημα της επιλογής μας. Όλα τα άλλα μάλλον είναι ισχυρισμοί υπέρ της συντήρησης πελατειακών και αδιαφανών λειτουργιών.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Επειδή μετείχατε και στις Κυβερνήσεις του Κ. Σημίτη, τελικά γνωρίζατε ως Κυβέρνηση από τότε, την κατρακύλα που μας περίμενε ως χώρα με τα οικονομικά μας να έχουν πιάσει πάτο από το 1996 μέχρι και σήμερα; Ασκούσατε κοινωνική πολιτική με δανεικά; 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΕΠΠΑΣ: Η περίοδος εκείνη ήταν από τις πιο πετυχημένες κυβερνητικές περιόδους στη σύγχρονη πολιτική ιστορία. Αν η Ελλάδα είχε συνεχώς Πρωθυπουργούς σαν τον Κώστα Σημίτη θα ήταν τελείως διαφορετικά τα πράγματα. Τότε έγινε ένα τεράστιο άλμα. Η Ελλάδα κατέκτησε πολλούς στόχους και γνώρισε μεγάλες επιτυχίες, μπήκε στην ΟΝΕ, η Κύπρος στην Ε.Ε., προχώρησαν σημαντικές διαρθρωτικές αλλαγές και μετοχοποιήσεις, δημιουργήθηκε το πιο πλούσιο δίκτυο υποδομών και η Ελλάδα οργάνωσε Ολυμπιακούς Αγώνες. Και όλα αυτά με ταυτόχρονη διασφάλιση της δημοσιονομικής σταθερότητας και με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Ο δανεισμός ήταν ελεγχόμενος και η κοινωνία είχε υψηλό βαθμό αυτοπεποίθησης και αισιοδοξίας. Εκείνη την περίοδο θυμάστε ότι η Οικονομία ήταν ένας τομέας πολιτικής που προσέθετε στα επιχειρήματα της Κυβέρνησης. Ασφαλώς πολλά προβλήματα παρέμεναν εκκρεμή και ζητούσαν απαντήσεις. Το 2004 η κυβερνητική αλλαγή αντί να αξιοποιήσει και να βελτιώσει τα θετικά από τη μια και από την άλλη να διαχειριστεί με αποτελεσματικό τρόπο τα προβλήματα, προσέθεσε προβλήματα οδηγώντας την χώρα σε αρνητική πορεία. Χωρίς να δίνει λύσεις χωρίς να πετυχαίνει στόχους σε κάποιο, έστω και ένα, τομέα.
