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κ. Πρόεδρε, κ. Αντιπρόεδρε,
Κυρίες και κύριοι,

Η επιτακτική ανάγκη για ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη των επιχειρήσεων και κατά συνέπεια της οικονομίας επαναφέρει στην επικαιρότητα το διαρκές αίτημα της μείωσης του κόστους παραγωγής και διανομής των εμπορευμάτων. Οι υπηρεσίες μεταφοράς και αποθήκευσης αγαθών ανέρχονται σε υψηλό ποσοστό του συνολικού κόστους της εφοδιαστικής αλυσίδας, επιβαρύνοντας έτσι το κόστος του προϊόντος που φτάνει στον τελικό καταναλωτή.
Την τελευταία περίοδο, οι ρυθμοί ανάπτυξης της αγοράς, καθώς και οι μεταβολές που σημειώθηκαν στα πρότυπα παραγωγής και κατανάλωσης συνέβαλαν στη σημαντική αύξηση της ζήτησης για υπηρεσίες μεταφορών. 
Η πολιτεία κινείται ήδη με ταχύτητα και προχωρά έμπρακτα στην αναγνώριση του ρόλου των Logistics, λαμβάνοντας μέτρα με σκοπό, την ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών της εφοδιαστικής αλυσίδας.
Όπως γνωρίζετε, μετά από πολλά χρόνια, η χώρα μας απελευθέρωσε τις άδειες οδικών μεταφορών, ουσιαστικά άνοιξε το επάγγελμα, αλλά και τον επιχειρηματικό ορίζοντα του χώρου αυτού. Με τις ριζικές αυτές αλλαγές, αναδιοργανώνουμε και εκσυγχρονίζουμε το θεσμικό πλαίσιο των οδικών μεταφορών στη χώρα μας και επιχειρούμε μία ουσιαστική και αναγκαία τομή στο χώρο των εμπορευματικών μεταφορών.

Ειδικότερα το Υπουργείο,  αφού μελέτησε διεξοδικά την Ευρωπαϊκή Εμπειρία στο χώρο των εμπορευματικών μεταφορών, προχώρησε στην κατάρτιση ενός νομοσχεδίου για τις οδικές μεταφορές, με βάση το οποίο εξασφαλίζεται η ελεύθερη πρόσβαση στο επάγγελμα του οδικού μεταφορέα, επιτυγχάνεται ο εξορθολογισμός και ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη του κλάδου των εμπορευματικών μεταφορών στη χώρα μας, 
Με την απελευθέρωση αυτή δημιουργούνται σοβαρές προϋποθέσεις για μετασχηματισμό των υπαρχόντων εταιριών μεταφορών ή για δημιουργία νέων εταιριών με σύγχρονη αντίληψη, σύγχρονες υποδομές και σύγχρονους τρόπους διοίκησης.

Η βελτίωση των λειτουργιών της εφοδιαστικής αλυσίδας είναι παράγοντας που μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στη μείωση του κόστους, στην προαγωγή της ανταγωνιστικότητας, αλλά και στην αποτελεσματικότερη χρήση, των διαφόρων μέσων μεταφοράς. Επιπρόσθετα, η διαμόρφωση ενός υγιούς πλαισίου για την εφοδιαστική αλυσίδα μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην επίτευξη ευρύτερων στόχων, όπως η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, στην οποία δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα, ακολουθώντας τις αρχές και τα πρότυπα της πράσινης ανάπτυξης, η αποφυγή κυκλοφοριακής συμφόρησης και η εξοικονόμηση ενεργειακών πόρων, μέσα από την υιοθέτηση ορθών διεθνών πρακτικών.

Επειδή θεωρούμε ότι η βελτίωση της εφοδιαστικής αλυσίδας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη δραστηριότητα των επιχειρήσεων του σχετικού κλάδου, θα προσπαθήσουμε να ενθαρρύνουμε τη στενότερη σύνδεση της εφοδιαστικής και της πολιτικής μεταφορών. Ταυτόχρονα θεωρούμε ότι πρέπει να προσδώσουμε προστιθέμενη αξία στην ανάπτυξη των logistics, δημιουργώντας το κατάλληλο πλαίσιο για την ομαλή ανάπτυξη της δραστηριότητας των επιχειρήσεων. 

Λαμβάνοντας υπόψη το σχέδιο το Σχέδιο Δράσης που ανακοινώθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Οκτώβριο του 2007, το οποίο καθορίζει το πλαίσιο ενεργειών, σε βραχυπρόθεσμο και μεσοπρόθεσμο ορίζοντα, για την ανάπτυξη βιώσιμων και αποτελεσματικών εμπορευματικών μεταφορών, θεωρούμε ως σημαντικούς τους άξονες:
•    Απλούστευση διαδικασιών  στις αλυσίδες μεταφορών.
•    Αειφόρος ποιότητα και αποδοτικότητα.
•    Διαστάσεις οχημάτων και πρότυπα φόρτωσης.
•    «Πράσινοι» διάδρομοι μεταφοράς εμπορευμάτων.
•    Ηλεκτρονικές εμπορευματικές μεταφορές (e-Freight) και ευφυή συστήματα μεταφορών (ITS).
•    Εφοδιαστική αστικών εμπορευματικών μεταφορών.

Το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων αξιολογεί τις παρεμβάσεις στις δραστηριότητες logistics ως ζήτημα προτεραιότητας και ήδη έχει αρχίσει να θέτει τις βάσεις για την ανάπτυξη του συγκεκριμένου κλάδου στην Ελλάδα, μέσω των ακόλουθων δράσεων και πρωτοβουλιών:
•    Χάραξη εθνικής στρατηγικής και σχεδίου ανάπτυξης για την εφοδιαστική (logistics) των μεταφορών.
•    Έμφαση σε έργα υποδομής και μεταφορικό σχεδιασμό.
•    Συνεργασία με όλους τους φορείς και στήριξη των πρωτοβουλιών τους.
•    Εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών.
•    Εξειδικευμένη κατάρτιση προσωπικού.
•    Ίδρυση εμπορευματικών κέντρων, του Θριασίου  Πεδίου και της Θεσσαλονίκης συμπεριλαμβανομένων, και προώθηση συνδυασμένων μεταφορών.

Σημαντική διάσταση για την ανάπτυξη της εφοδιαστικής στην Ελλάδα είναι να δοθεί το πράσινο φως για την ίδρυση και λειτουργία Εμπορευματικών Κέντρων. Το γεγονός αυτό αποτελεί θεμελιώδες βήμα προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης των συνδυασμένων μεταφορών. 

Ήδη υπογράφηκε εγκύκλιος από τον Υπουργό κ. Ρέππα, με βάση την οποία ενεργοποιείται το πλαίσιο για τη δημιουργία εμπορευματικών κέντρων και έχει με σαφήνεια αναρτηθεί στο site του Υπουργείου. 

Για τη δημιουργία ενός συγχρόνου πλαισίου στην εφοδιαστική αλυσίδα, που θα λαμβάνει υπόψη τόσο την ευρωπαϊκή όσο και τη διεθνή εμπειρία, με απόφαση του κ. Ρέππα έχει δημιουργηθεί ομάδα εργασίας, η οποία εξετάζει προσεκτικά και συστηματικά τις προτεραιότητες που πρέπει να τεθούν και τις δράσεις που θα πρέπει να αναληφθούν. 

Η ομάδα, στην οποία συμμετέχουν και εκπρόσωποι των σχετικών κλάδων, θα προσδιορίσει το Πρόγραμμα Δράσης για την ολοκλήρωση της μεταρρύθμισης και τον εκσυγχρονισμό του χώρου, θα επεξεργαστεί παράλληλα και ένα νέο σχέδιο νόμου για τη δημιουργία μικρών Εμπορευματικών Σταθμών έκτασης τουλάχιστον 10 στρεμμάτων, κατά το πρότυπο της Γαλλίας και της Γερμανίας, με στόχο την ανάπτυξη των διατροπικών μεταφορών, ώστε να ολοκληρωθεί ένα σύγχρονο πλαίσιο Logistics. Θέμα, για το οποίο δεν υπάρχει νομοθετικό πλαίσιο στη χώρα που θα συνέβαλε στην ανάπτυξη των διατροπικών μεταφορών. 

Τέλος υπογραμμίζω ότι βασική επιδίωξη της πολιτικής μας παραμένει ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση του σιδηροδρόμου. Είναι αδύνατον με ένα σιδηρόδρομο που κατείχε το 1,5% των εμπορευματικών μεταφορών στη χώρα μας, να ισχυρίζονται κάποιοι ότι ενδιαφέρονται για τον σιδηρόδρομο.
Εμείς δίνουμε τη δυνατότητα, με εξυγίανση και εκσυγχρονισμό στον ελληνικό σιδηρόδρομο, ώστε να παίξει κρίσιμο ρόλο στις μεταφορές, γεγονός που θα συμβάλει στην εξέλιξη της χώρας σε διαμετακομιστικό κόμβο.

Κυρίες και κύριοι, 

Όπως αντιλαμβάνεστε δημιουργούμε ένα σύγχρονο ολοκληρωμένο και ανταγωνιστικό πλαίσιο για τις εμπορευματικές μεταφορές στη χώρα μας. Έχουμε την πολιτική βούληση για αλλαγές, έχουμε αποδείξει ότι μπορούμε να κάνουμε αλλαγές και στην ίδια εκσυγχρονιστική και μεταρρυθμιστική κατεύθυνση θα κινηθούμε και στο χώρο της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Αναμένουμε με ενδιαφέρον τα συμπεράσματα των εργασιών της σημαντικής εκδήλωσης που διοργανώνετε και σας διαβεβαιώνουμε ότι το Υπουργείο είναι αρωγός στις παραγωγικές σας πρωτοβουλίες προς όφελος των πολιτών και της Οικονομίας.

Χάρης Τσιόκας
Γ.Γ. Υπ. Υποδομών Μεταφορών & Δικτύων
