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Δηλώσεις Δ.Ρέππα για μεταφορά δεμάτων - Συνάντηση με ΑΔΑΕ και ΕΕΤΤ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στη συνεργασία που είχε το πρωί με την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας και τα Ελληνικά Ταχυδρομεία για το θέμα της ασφάλειας των μεταφορών, αναφέρθηκε ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας, νωρίς το απόγευμα, όταν ρωτήθηκε σχετικά από δημοσιογράφους.
Συγκεκριμένα δήλωσε:
«Συζητήσαμε ενδιαφέροντα θέματα. Τόσο η ΥΠΑ όσο και τα ΕΛΤΑ ακολουθούν κατά γράμμα με απόλυτη αξιοπιστία τα όσα προβλέπονται στο κοινοτικό πλαίσιο, είτε σε συμβάσεις που αφορούν στη συνεργασία των Υπηρεσιών Πολιτικής Αεροπορίας των διαφόρων κρατών, είτε σε συμβάσεις για θέματα ασφάλειας που διέπουν τη λειτουργία των ταχυδρομικών υπηρεσιών. Δεν υπάρχει περιθώριο να κάνεις κάτι διαφορετικό. 
Πρέπει να επικεντρώσουμε το ενδιαφέρον μας, ώστε οι λειτουργοί σε οποιοδήποτε επίπεδο, μέχρι τον απλό υπάλληλο, να εκτελούν με αφοσίωση τα καθήκοντα τους. Κι αυτό, γιατί στον έλεγχο που διενεργείται, αν κάποιος δεν κάνει με αφοσίωση και ανάλογη επιμέλεια αυτό το οποίο πρέπει να κάνει, τότε πραγματικά διαφεύγει της προσοχής του ένα δέμα το οποίο μπορεί να εγκυμονεί κινδύνους για τον παραλήπτη του. Αυτό είναι ένα θέμα όμως, το οποίο δεν αντιμετωπίζεται με νομοθετική πρωτοβουλία. Δώσαμε κατευθύνσεις. Από εκεί και πέρα υπάρχουν διάφορες σκέψεις για τη χρήση καμερών με τρόπο πια γενικευμένο σε όλους τους χώρους που γίνεται παράδοση δεμάτων. Πως θα το αντιμετωπίσεις όμως αυτό σε μικρές περιοχές, σε χωριά της χώρας όπου οι συνδρομητές τοποθετούν τα αντικείμενα που θέλουν να αποστείλουν κάπου, σε γραμματοκιβώτια σε ανοικτούς χώρους; Δεν υπάρχει κλειστός χώρος όπου να μπορεί να τοποθετηθεί. 
Γνωρίζετε επίσης ότι μεγάλες, γνωστές εταιρείες μεταφορών, παγκόσμιας κλάσης εταιρείες, δέχονται δέματα τα οποία κλείνει ο αποστολέας παρουσία υπαλλήλου τους, δείχνοντας την ταυτότητά του. Αυτό όμως δεν γίνεται σε όλες τις περιπτώσεις, για λόγους κόστους αλλά και χρόνου. Αν αυτό πρέπει να γίνεται για κάθε αντικείμενο το οποίο ταχυδρομείται, αντιλαμβάνεστε ότι έχουμε τεράστια δαπάνη χρόνου, όταν εκατοντάδες χιλιάδες ή εκατομμύρια αντικείμενα ταχυδρομούνται κάθε μέρα. Επίσης, υπάρχει και ένα θέμα το οποίο πρέπει να συνεκτιμήσουμε όσον αφορά στη διαφύλαξη του απορρήτου των επικοινωνιών. Αυτά είναι θέματα τα οποία μας απασχολούν σε μια συνεργασία με τις αντίστοιχες υπηρεσίες των άλλων ευρωπαϊκών κρατών. 
Θα κάνουμε τα δέοντα. Έχουμε δώσει κατευθύνσεις όσον αφορά στη λειτουργία των εταιρειών στην αγορά, αλλά αυτό είναι ένα στοίχημα το οποίο κάθε μέρα πρέπει να δίνουμε αγώνα για να το κερδίζουμε».
Σε ερώτηση δημοσιογράφου για το αν υπάρχει πρόβλημα με τα μηχανήματα ελέγχου στο αεροδρόμιο, αν λειτουργούν ή όχι ή είναι ακατάλληλα, ο κ. Ρέππας, απάντησε:
«Πρέπει να σας πω ότι σε κάποια εποχή -και έχουμε παραδείγματα μπροστά μας- η Μεγάλη Βρετανία ταλαιπωρήθηκε από τον ΙΡΑ, παρά το ότι χρησιμοποιούσε μέσα ασφάλειας των διακινούμενων αντικειμένων, υψηλού επιπέδου. Το ίδιο και εδώ, τα μέσα που διαθέτουμε είναι τα μέσα που διαθέτουν όλες οι χώρες στις αντίστοιχες υπηρεσίες. Να είμαστε λίγο επιφυλακτικοί όταν ακούμε αυτήν την κριτική, για κάποιους οι οποίοι θα ήθελαν αύριο να προμηθευτούμε κάποια συστήματα. Αν κάποιες χώρες έχουν συστήματα πιο προηγμένα από αυτά που διαθέτει η χώρα μας, βεβαίως και εμείς παρά τη δημοσιονομική στενότητα, θα πρέπει να τα θέσουμε ως θέματα προτεραιότητας. Σε τέτοια θέματα να είμαστε λίγο προσεκτικοί γιατί δημιουργούμε μία εικόνα, η οποία επιβαρύνει τη χώρα μας, και είναι το τελευταίο που πρέπει να κάνουμε αυτήν την ώρα. Να πούμε την αλήθεια, αλλά την αλήθεια στη σωστή διάστασή της. Με μέτρο».

Το απόγευμα, ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρης Ρέππας συναντήθηκε στο γραφείο του, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Επικοινωνιών Σωκράτη Κάτσικα, με τον Πρόεδρο της Αρχής Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών (ΑΔΑΕ) Ανδρέα Λαμπρινόπουλο και τον Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) Λεωνίδα Κανέλλο, με τους οποίους συζητήθηκε το ισχύον θεσμικό πλαίσιο για την ασφάλεια των ταχυδρομικών υπηρεσιών.
