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1. Σύντομο ιστορικό
Μέχρι το 2000 που εκδόθηκε ο πρώτος Κανονισμός Τεχνολογίας Χαλύβων Οπλισμού Σκυροδέματος (ΚΤΧ 2000) οι έλεγχοι ποιότητας των χαλύβων οπλισμού σκυροδέματος (ΧΟΣ) γίνονταν με βάση το θεσμικό πλαίσιο του ΥΒΕΤ, το οποίο περιελάμβανε μεταξύ των άλλων και ελέγχους πιστότητας. Οι έλεγχοι αυτοί αφορούσαν κυρίως την ύπαρξη και την επιβεβαίωση των Πιστοποιητικών Ποιότητας ή Πιστοποιητικών Ελέγχου που υποχρεωτικά έπρεπε να συνοδεύουν τους ΧΟΣ. Μπορούσαν να διεξαχθούν σε αποθήκες ελληνικών εργοστασίων και σε κάθε είδους επιχειρήσεις εμπορίας και διακίνησης χαλύβων. Η εφαρμογή όμως αυτών των ελέγχων έγινε σπάνια, γεγονός που οφειλόταν σε μεγάλο βαθμό στις απαιτούμενες εκτενείς δειγματοληψίες οι οποίες δεν ήταν πάντα εφικτές. Επιπλέον, δεν υπήρχε καμία πρόβλεψη για κάποια διαδικασία δειγματοληπτικών ελέγχων από την πλευρά του χρήστη. 

Για να ξεπερασθούν οι παραπάνω δυσκολίες, η Επιτροπή σύνταξης του ΚΤΧ 2000 αποφάσισε να περιλάβει και επιπλέον διαδικασίες ελέγχου με τα σχετικά κριτήρια συμμόρφωσης που μπορούν να γίνονται από τον τελικό χρήστη ή από αρμόδια αρχή. Οι έλεγχοι αυτοί μπορούσαν να διεξαχθούν σε κάθε περίπτωση αμφιβολίας ανεξάρτητα εάν οι χάλυβες συνοδεύονταν ή όχι από τα ανάλογα Πιστοποιητικά. Τέτοιοι έλεγχοι πραγματοποιούνταν ήδη στο ΚΕΔΕ και ενθαρρύνονταν μηχανικοί να τους διεξαγάγουν (λήψη δειγμάτων για δοκιμές πριν την ενσωμάτωση των χαλύβων στο έργο). Σημειώνεται τέλος ότι στο υπό έκδοση τότε EN10080 προβλέπονταν διαδικασίες ελέγχων από το χρήστη σε περίπτωση αμφισβητήσεων. 

Μία ακόμη καινοτομία που καθιερώθηκε από τον ΚΤΧ 2000, πέρα από τον έλεγχο του προϊόντος (που ήταν το ζητούμενο), ήταν οι διαδικασίες ελέγχου της λειτουργίας των επιχειρήσεων διάθεσης και διαμόρφωσης των ΧΟΣ. Στις επιχειρήσεις αυτές μέχρι τότε δεν γινόταν κανένας έλεγχος για πράγματα που σήμερα έως ένα βαθμό θεωρούνται αυτονόητα όπως στελέχωση, σωστές συνθήκες αποθήκευσης, κατάλληλος εξοπλισμός διαμόρφωσης, απαραίτητα έγγραφα διακίνησης κλπ.
Για την υλοποίηση των προτεινόμενων από το ΚΤΧ διαδικασιών το ΥΠΕΧΩΔΕ εξέδωσε  

· Την Απόφαση Δ14/43309/5-3-01 του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ ¨Εγκριση κανονισμού διενέργειας ελέγχου ποιότητας υλικών και έργων¨

· Την Απόφαση Δ14/48756/22-1-02 της Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ ¨Συγκρότηση επιτροπής για τη διενέργεια ελέγχου ποιότητας χαλύβων οπλισμού σκυροδέματος.

Με τον ΚΤΧ 2000, παρά τις όποιες αδυναμίες του, οι εμπλεκόμενοι στην υπόθεση του χάλυβα απέκτησαν κοινή γλώσσα. Από τους ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν διαπιστώθηκε ότι σε πολλούς τομείς η εφαρμογή του είχε ορατά αποτελέσματα. Στα επόμενα χρόνια εκδόθηκαν τα νέα ελληνικά Πρότυπα για τους χάλυβες, καθώς επίσης οι νέοι Ευρωκώδικες αλλά και ευρωπαϊκά Πρότυπα που αφορούσαν άμεσα ή έμμεσα τους ΧΟΣ. Επίσης, αποκτήθηκε σημαντική εμπειρία από την εφαρμογή του ΚΤΧ, όπως και από τις δραστηριότητες του εργαστηρίου μετάλλων, έτσι που η ανάγκη για την αναμόρφωση και συμπλήρωση του έγινε επιτακτική.
2. Νέες απαιτήσεις για ελέγχους που εισάγει ο ΚΤΧ 2008
Ο νέος Κανονισμός Χαλύβων Τεχνολογίας Χαλύβων Οπλισμού Σκυροδέματος (ΚΤΧ 2008) ενσωματώνει τις νέες απαιτήσεις για τους ΧΟΣ κατά τα ελληνικά Πρότυπα ΕΛΟΤ ΕΝ 10080, ΕΛΟΤ 1421-2 και ΕΛΟΤ 1421-3 τα οποία τέθηκαν σε ισχύ με την Απόφαση του ΥΠΑΝ οικ.9529/645 (ΦΕΚ 649/Β/24-5-06). Σύμφωνα με την Απόφαση αυτή, οι ΧΟΣ που επιτρέπεται να κυκλοφορούν και να χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό της χώρας θα πρέπει να έχουν τα χαρακτηριστικά μιας από τις παρακάτω τεχνικές κατηγορίες :

· Β500Α - Χάλυβες χαμηλής ολκιμότητας μόνο για την παραγωγή τυποποιημένων δομικών πλεγμάτων και δικτυωμάτων μέχρι διάμετρο Φ8,

· Β500C - Χάλυβες υψηλής ολκιμότητας.

Και θα διατίθενται στις παρακάτω μορφές:

· Ευθύγραμμες ράβδοι

· Κουλούρες

· Ευθυγραμμισμένα προϊόντα

· Πλέγματα δομικά (δύο διευθύνσεων) τυποποιημένα και μη
· Δικτυώματα τυποποιημένα και μη
Στην Απόφαση του ΥΠΑΝ ορίζονται επίσης οι διαδικασίες ελέγχου και τα κριτήρια συμμόρφωσης για τους ΧΟΣ οι οποίοι πρέπει να συνοδεύονται από Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης ή από Πιστοποιητικό Ελέγχου, ανάλογα με την προέλευσή τους.
Στην ελληνική αγορά κυκλοφορούν επίσης προϊόντα (εσχάρες, κλωβοί, σπειροειδείς συνδετήρες, μεμονωμένοι συνδετήρες συγκρατούμενοι με συγκόλληση σε βοηθητικές ράβδους κλπ), που προέρχονται από διαμόρφωση και κατεργασία των ΧΟΣ που αναφέρθηκαν πιο πάνω. Για τα προϊόντα αυτά δεν έχουν θεσπισθεί προς το παρόν διαδικασίες για την απονομή Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης. Στον ΚΤΧ 2008 οι διαδικασίες δειγματοληπτικών ελέγχων διευρύνθηκαν έτσι που να περιλαμβάνουν και αυτά τα προϊόντα. Στην περίπτωση αυτή ο έλεγχος αποσκοπεί στην διαπίστωση εάν μετά από την όποια κατεργασία το προϊόν ικανοποιεί τις απαιτήσεις της κατηγορίας ποιότητάς τους. 
Κάνοντας ένα βήμα παραπέρα, για τα προϊόντα τα οποία δεν έχει θεσπισθεί ακόμη νομοθετικά Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης εισάγεται η έννοια της Υπεύθυνης δήλωσης του εργοστασίου ή της μονάδας διαμόρφωσης απ’ όπου θα προκύπτει ότι οι εργασίες διαμόρφωσης ή και συγκόλλησης έγιναν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΚΤΧ 2008 και ότι το τελικό προϊόν παραμένει στην ίδια κατηγορία ποιότητας μετά από αυτές τις εργασίες (Παρ. 5.6 ΚΤΧ). 
3. Εργαστηριακοί έλεγχοι 

Στην Παραγρ. 4.5 του ΚΤΧ περιγράφονται οι έλεγχοι  (που αφορούν και τον τελικό χρήστη) και μπορεί να γίνουν σε κάθε περίπτωση αμφιβολίας ή επιβεβαίωσης, ανεξάρτητα εάν οι χάλυβες συνοδεύονται ή όχι από Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης ή Ελέγχου.
Αρχικά από μία παρτίδα λαμβάνονται 3 δείγματα (χάλυβες ίδιας κατηγορίας, διαμέτρου και μονάδας παραγωγής) και στην περίπτωση αστοχίας έστω και ενός δείγματος λαμβάνονται επιπλέον 10 δείγματα. Οι προβλεπόμενες δοκιμές και τα κριτήρια συμμόρφωσης δίνονται στον Πίνακα 1.

Αναλόγως της μορφής των ΧΟΣ η δειγματοληψία γίνεται ως ακολούθως:
· Για ράβδους, κουλούρες και ευθυγραμμισμένα προϊόντα θεωρείται επαρκές ένα συνολικό μήκος δείγματος 1,5m για την εκτέλεση του συνόλου των εργαστηριακών ελέγχων.

· Για τα πλέγματα θεωρείται επαρκές τεμάχιο διαστάσεων 1,0x1,0m. 
· Για τα δικτυώματα δεν προτείνεται συγκεκριμένη μεθοδολογία Σημειώνεται πάντως ότι στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 10080 προβλέπονται διαδικασίες ελέγχου παραγωγής για τα τυποποιημένα δικτυώματα.

Ανάλογα με τη μορφή των προϊόντων, τα διάφορα δείγματα που απαιτούνται για τους εργαστηριακούς ελέγχους θα λαμβάνονται ως εξής:

· Για ράβδους, τρία δείγματα από διαφορετικές ράβδους του ίδιου ή διαφορετικού δέματος

· Για κουλούρες, τρία δείγματα κατά προτίμηση από διαφορετικές κουλούρες. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε από την ίδια κουλούρα από θέσεις απέχουσες περισσότερο από 14m (θα εξαιρούνται της δειγματοληψίας τα  πρώτα και τα τελευταία 10m)

· Για πλέγματα, από διαφορετικά φύλλα του δέματος ή των δεμάτων. Ανάλογα με το είδος του πλέγματος από κάθε φύλλο θα λαμβάνεται ένα δείγμα ανά κατεύθυνση, για τα δομικά πλέγματα, τυποποιημένα και μη.

Για τους εργαστηριακούς ελέγχους των διαμορφωμένων προϊόντων θα λαμβάνονται, κατά περίπτωση, τεμάχια κατάλληλου μεγέθους από τα οποία θα μπορούν να ληφθούν τα απαραίτητα δοκίμια για την εκτέλεση των προβλεπόμενων δοκιμών. Επισημαίνεται ότι τα επιμέρους στοιχεία που απαρτίζουν τα διαμορφωμένα προϊόντα πρέπει να ικανοποιούν τις απαιτήσεις της κατηγορίας ποιότητάς τους.
Πίνακας 1
	Προβλεπόμενες δοκιμές και μετρήσεις για τους δειγματοληπτικούς ελέγχους που αναφέρονται στον ΚΤΧ
	Κριτήρια συμμόρφωσης

	
	Για τα πρώτα 3 δοκίμια
	Για τα 10 επόμενα δοκίμια

	Προσδιορισμός ανηγμένης μάζας και διατομής (Παραγρ.4.5.2 του ΚΤΧ)
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.1.1 του ΚΤΧ
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.1.1του ΚΤΧ

	Γεωμετρικά χαρακτηριστικά επιφάνειας και νευρώσεων (Παραγρ.4.5.3 του ΚΤΧ)
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.1.2 του ΚΤΧ
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.1.2 του ΚΤΧ

	Δοκιμή σε εφελκυσμό για τον προσδιορισμό των:

· Ορίου διαρροής fy,
· Λόγου της πραγματικής προς την ονομαστική τιμή του ορίου διαρροής, fy,act/fy,nom 
· Λόγου της εφελκυστικής αντοχής προς το όριο διαρροής, ft/fy
· Συνολικής ανηγμένης παραμόρφωσης (επιμήκυνση) στο μέγιστο φορτίο εu (%)

(Παραγρ.4.5.4 του ΚΤΧ)
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.2.1 (Πιν. 3.3.) του ΚΤΧ
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.2.1 (Πιν. 3.3.) του ΚΤΧ

ή Ταυτοχρόνως τα Ι και ΙΙ

Ι)  α) Όταν η ιδιότητα έχει κατώτερο όριο, θα πρέπει να ισχύει:

m ≥ xk + a

 όπου  xk  η χαρακτηριστική τιμή (βλ. Πιν. 3-3) και

a=10 MPa για το fy,  και 0 για τα ft/fy και εu

β) Όταν η ιδιότητα έχει ανώτερο όριο, θα πρέπει να ισχύει:

m ≤ xk - a

όπου  xk  η χαρακτηριστική τιμή (βλ. Πιν. 3-3) και  a=0,02 για το fy,act/fy,nom και 0 για το ft/fy
ΙΙ) Κάθε μεμονωμένη τιμή πρέπει να ικανοποιεί τις απαιτήσεις που δίνονται στους Πιν. 4-1 και 4-2.

	Έλεγχος σε αναδίπλωση (Παραγρ.4.5.5 του ΚΤΧ)
	Καμία ρωγμή
	Καμία ρωγμή

	Προσδιορισμός χημικής σύστασης*

(Παραγρ. 4.5.6 του ΚΤΧ)
	Ορια Παραγρ. 3.5.3 του ΚΤΧ
	-

	Έλεγχος σε διάτμηση σταυρωτών συγκολλήσεων πλεγμάτων 

(Παραγρ. 4.5.7 του ΚΤΧ)
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.1.1 του ΚΤΧ
	Για κάθε δοκίμιο να ικανοποιούνται οι απαιτήσεις της Παραγρ.3.1.1του ΚΤΧ

	Έλεγχος αντοχής σε κόπωση (Παραγρ. 4.5.8 του ΚΤΧ)
	Αναλόγως των όρων μεταξύ παραγωγού και χρήστη

	Οπτική εξέταση και έλεγχος διάβρωσης (Παραγρ. 4.5.9 του ΚΤΧ)
	Απαιτήσεις Παραγρ. 4.5.9
	Απαιτήσεις Παραγρ. 4.5.9


* Για τον προσδιορισμό της χημικής σύστασης απαιτούνται δύο δοκίμια
4. Ελεγχοι της Γ.Γ.Δ.Ε
Όπως προαναφέρθηκε το ΥΠΕΧΩΔΕ από το 2002 (Απόφαση Δ14/43309/5-3-01,ΦΕΚ 332/Β/28-3-01) έχει θεσπίσει διαδικασίες ελέγχου αγοράς. Οι έλεγχοι εκτελούνται από τριμελείς Επιτροπές που ορίζονται κάθε χρόνο. Πραγματοποιούνται στις επιχειρήσεις διάθεσης (αποθήκες παραγωγών, εισαγωγέων,  προμηθευτών), στις επιχειρήσεις διαμόρφωσης/κατεργασίας και στα εργοτάξια. Η αναμόρφωση του Κανονισμού είχε σαν αποτέλεσμα και την αναμόρφωση των διαδικασιών αυτών. Ελέγχεται η τήρηση των διατάξεων του ΚΤΧ 2008 και καταγράφονται τα αντίστοιχα στοιχεία. Η Επιτροπή δύναται κατά την κρίση της να προβαίνει σε δειγματοληψία και τα λαμβανόμενα δείγματα, παραδίδονται στο ΚΕΔΕ ή στο πλησιέστερο Περιφερειακό Εργαστήριο για εργαστηριακούς ελέγχους. 
Ο επιβλέπων μηχανικός σε Δημόσιο ή Ιδιωτικό έργο πρέπει να έχει αντίστοιχες απαιτήσεις πριν την παραγγελία, κατά την εκτέλεση της και κατά την παραλαβή ΧΟΣ. 

4.1 Απαιτήσεις από τις επιχειρήσεις διάθεσης (αποθήκες παραγωγών, εισαγωγέων, προμηθευτών)

· ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ (Παρ. 5.2 ΚΤΧ 2008)

Ο Υπεύθυνος Τεχνικός. Συνιστάται όπως ο τεχνικός είναι απόφοιτος τριτοβάθμιας πανεπιστημιακής ή τεχνολογικής εκπαίδευσης με σχετική ειδικότητα.
· ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ 
Ταξινόμηση χαλύβων

Ελέγχεται αν κατά την αποθήκευση οι Χ.Ο.Σ. είναι ταξινομημένοι ανάλογα με:

· Τη μορφή τους

· Την κατηγορία ποιότητας

· Την προέλευση (προμηθευτής, χώρα)

· Τη διάμετρο

· Την ημερομηνία παραλαβής.

Παρατήρηση: Η ταξινόμηση πρέπει να διευκολύνει την επιτόπια επαλήθευση της ταυτότητας του προϊόντος, ως εκ τούτου, η πινακίδα που θα φέρει κάθε δέσμη ράβδων, κάθε κουλούρα, πλέγμα κλπ θα είναι σταθερά συνδεδεμένη σε εμφανές σημείο.

Συνθήκες αποθήκευσης (Παρ. 5.3 ΚΤΧ 2008)
Ελέγχεται αν κατά την αποθήκευσή τους οι χάλυβες προστατεύονται από διάβρωση, μηχανικές φθορές, βλάβες ή πληγές, λάσπες, χώματα, λάδια κ.λπ. Συγκεκριμένα:

· Ελέγχεται αν το δάπεδο των αποθηκευτικών χώρων είναι κατάλληλα διαμορφωμένο ώστε να μην ευνοείται η συσσώρευση λάσπης και νερού.

· Ελέγχεται αν οι χάλυβες είναι τοποθετημένοι σε κατάλληλα υποστηρίγματα για να μην έρχονται σε επαφή με το έδαφος ή με νερό.

· Ελέγχεται ο χρόνος αποθήκευσης. 

· Ελέγχεται αν ο χάλυβας παρουσιάζει εμφανή ίχνη διάβρωσης, οπότε γίνεται σύσταση για αποθήκευση σε στεγασμένους χώρους. 

· Σε περιβάλλοντα 3 και 4 κατά ΕΚΩΣ (περιοχές παραθαλάσσιες, βιομηχανικές κλπ) ελέγχεται εάν οι χάλυβες είναι αποθηκευμένοι σε στεγασμένους και επαρκώς προστατευμένους χώρους.

· ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ (Παρ. 5.6 ΚΤΧ 2008)
Βεβαιώνεται ότι οποιαδήποτε ποσότητα Χ.Ο.Σ. συνοδεύεται από τα ακόλουθα παραστατικά:

· Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης (Ποιότητας) ή Πιστοποιητικό Ελέγχου. Ειδικώς, τα προϊόντα από διαμόρφωση (για τα οποία δεν έχει θεσπισθεί ακόμη νομοθετικά Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης) θα συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση του εργοστασίου ή της μονάδας διαμόρφωσης. 
· Πιστοποιητικό ελέγχου παραγωγής (Mill Test Certificate) όπως εκδίδεται από τον παραγωγό.

· Πινακίδα 

Κάθε δέμα ράβδων, κάθε κουλούρα, πλέγμα κλπ θα φέρει πινακίδα που θα είναι σταθερά συνδεδεμένη σε εμφανές σημείο για να διευκολύνεται η επιτόπια επαλήθευση της ταυτότητας του προϊόντος. Στην πινακίδα αναφέρονται μεταξύ άλλων η προέλευση, η κατηγορία ποιότητας, ο αριθμός χύτευσης, η μορφή του προϊόντος, η σήμανση.

· Παραστατικά που αφορούν παραγγελθείσες ποσότητες χαλύβων

· Δελτίο Παραγγελίας

· Δελτίο Αποστολής

· Τεχνικό Δελτίο Παράδοσης που θα περιέχει τις εξής πληροφορίες:

· Τον αριθμό του σχετικού δελτίου παραγγελίας

· Την χώρα και το εργοστάσιο παραγωγής

· Την κατηγορία ποιότητας του χάλυβα

· Τη σήμανση του προϊόντος

· Τις ποσότητες ανά διάμετρο και κατηγορία 

· Τον αριθμό του Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης ή του Πιστοποιητικού Ελέγχου ή την Υπεύθυνη Δήλωση της Παρ. Α4.1
· Διασταύρωση στοιχείων
Ελέγχεται αν οι Χ.Ο.Σ. φέρουν σήμανση για την αναγνώριση της κατηγορίας και της προέλευσής τους. Χάλυβες που δεν φέρουν σήμανση για την προέλευσή τους απορρίπτονται.

Παρατήρηση: Η σήμανση για την αναγνώριση της προέλευσης (χώρα και εργοστάσιο παραγωγής) των χαλύβων πρέπει να είναι μοναδική. Η σήμανση για την αναγνώριση της κατηγορίας των χαλύβων γίνεται με το διαφορετικό τρόπο διάταξης των νευρώσεων στην επιφάνεια της ράβδου. Στοιχεία σχετικά με την σήμανση δίνονται στην Παρ. 2.4 του ΚΤΧ 2008.

Ελέγχεται αν η σήμανση που φέρουν οι χάλυβες συμφωνεί με τα στοιχεία της πινακίδας.

Ελέγχεται αν ταυτίζονται οι κοινές πληροφορίες των συνοδευτικών εγγράφων.
· ΜΑΚΡΟΣΚΟΠΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Ελέγχεται κατά πόσο οι Χ.Ο.Σ. εμφανίζουν προϊόντα διάβρωσης, απολεπίσεις, αλλοιώσεις, αθέλητες παραμορφώσεις ή πληγές.
· ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ

Η έκταση της δειγματοληψίας (πλήθος ελεγχόμενων παρτίδων) εξαρτάται από τη σοβαρότητα των παραβάσεων που εντοπίστηκαν. Ο τρόπος λήψης των δειγμάτων καθώς και ο αριθμός τους περιγράφτηκαν προηγουμένως.

Τα ληφθέντα δείγματα αριθμούνται, σφραγίζονται κατά τρόπο που να εξασφαλίζεται το απαραβίαστό τους και συντάσσεται σχετικό πρωτόκολλο δειγματοληψίας στο οποίο σημειώνονται τα στοιχεία της επιχείρησης, η μορφή, η προέλευση και ο αριθμός χύτευσης.

Οι παρτίδες που δειγματίστηκαν παραμένουν στον αποθηκευτικό χώρο της επιχείρησης έως ότου ολοκληρωθούν οι εργαστηριακοί έλεγχοι.
· ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Ελέγχεται αν τηρούνται οι διατάξεις για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων κατά το Παράρτημα Π9 του ΚΤΧ 2008.
4.2 Απαιτήσεις από τις επιχειρήσεις διαμόρφωσης
Ισχύουν τα αναφερθέντα στην Παραγρ. 4.1 του παρόντος και επιπλέον τα κάτωθι.
· ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ (Παρ.6.2.1 του ΚΤΧ 2008)
Υπεύθυνος Τεχνικός, απόφοιτος ανώτατης πανεπιστημιακής ή τεχνολογικής εκπαίδευσης με σχετική ειδικότητα, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για την ορθή εφαρμογή των κατασκευαστικών σχεδίων και της μελέτης.
Όπου χρησιμοποιούνται τεχνίτες συγκολλητές, αυτοί θα είναι πιστοποιημένοι για τις συγκεκριμένες μεθόδους συγκόλλησης και τους τύπους σύνδεσης που εκτελούνται στο εργοστάσιο ή στην επιχείρηση διαμόρφωσης (Παρ.8.4.1 και 6.6 του ΚΤΧ 2008).

· ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
Ελέγχεται η επάρκεια και η καταλληλότητα του εξοπλισμού που διαθέτει η επιχείρηση για τις κύριες εργασίες διαμόρφωσης /κατεργασίας χαλύβων όπως ευθυγράμμιση, κοπή, κάμψη και συγκόλληση.

· Ευθυγράμμιση

Ελέγχεται εάν υπάρχουν οι κατάλληλες διατάξεις σύμφωνα με την  Παρ.6.3 του ΚΤΧ 2008.

· Κοπή

Ελέγχεται η ύπαρξη μηχανικών μέσων όπως ψαλίδι, δίσκος κτλ. σύμφωνα με την Παρ.6.4 του ΚΤΧ 2008. Η χρήση φλόγας (οξυγονοκοπή) συνιστάται να αποφεύγεται.

· Κάμψη

Ελέγχεται αν υπάρχει ο απαιτούμενος εξοπλισμός και τα κατάλληλα κυλινδρικά στελέχη (τύμπανα) με όλες τις απαιτούμενες διαμέτρους που χρησιμοποιούνται στις κάμψεις σύμφωνα με την Παρ.6.5 του ΚΤΧ 2008. Η θέρμανση με χρήση φλόγας απαγορεύεται.

· Συγκόλληση     

Όπου εκτελούνται συγκολλήσεις (εργοστάσιο, επιχείρηση διαμόρφωσης ή συνεργείο εργοταξίου) θα ελέγχεται εάν:

· Εφαρμόζονται τυποποιημένες και επαναλήψιμες διαδικασίες συγκόλλησης 

· Έχουν τηρηθεί οι διατάξεις του Παρ. 8.4. του ΚΤΧ 2008 για τη σωστή εκτέλεσή τους.

Απαγορεύεται η οξυγονοκόλληση.

4.3 Εργοτάξια

Στα εργοτάξια αναλόγως και των πραγματοποιούμενων εργασιών ισχύουν οι απαιτήσεις που αφορούν τις επιχειρήσεις διαμόρφωσης. Υπεύθυνος για την επάρκεια και καταλληλότητα του εξοπλισμού διαμόρφωσης, καθώς και την συμφωνία με τα σχέδια του (προς παράδοση) προϊόντος είναι ο αρμόδιος εργολάβος ή υπεργολάβος.
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