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Αθήνα 22 Μαΐου 2008 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Απάντηση στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση του ΣΚΑΙ

Από το Γραφείο  Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση : 

Και  η διαστρέβλωση της πραγματικότητας έχει όρια και ο ΣΚΑΙ ξεπέρασε και αυτά τα όρια. 
Σήμερα διαστρέβλωσε πλήρως τα γεγονότα και θέλησε να κάνει «πρώτο θέμα» την ενοικίαση ενός μαγαζιού για ένα χρόνο με 2000 ευρώ το μήνα από την Κτηματολόγιο Α.Ε. που έγινε τον Απρίλιο 2008 μέχρι τον Απρίλιο 2009.
Με εντολή του Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργου Σουφλιά δόθηκε από την Κτηματολόγιο Α.Ε. πλήρης και εμπεριστατωμένη απάντηση. Η  επιλογή ήταν πλήρως αντικειμενική διότι υπήρχαν δύο ακίνητα και αυτό ήταν το καλύτερο και το φθηνότερο και έχει εγκριθεί ομόφωνα από μία τριμελή επιτροπή της  Κτηματολόγιο Α.Ε.  

Το Υπουργείο δεν είχε καμία σχέση με αυτή την υπόθεση και όλοι οι παριστάμενοι στην συνέντευξη διαπίστωσαν ότι ο Υπουργός αλλά  και τα ανώτατα στελέχη  της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε.  είχαν παντελή άγνοια. 

Είναι αδύνατον να ρώτησε ο Υπουργός « έχω κάνει τέτοια δουλειά» τη στιγμή που δεν είχε καμία σχέση με την υπόθεση, ούτε ο ίδιος ούτε το Υπουργείο. Ρώτησε αν «έχουνε κάνει τέτοια δουλειά» στην Κτηματολόγιο Α.Ε και αυτό, επίσης,  αποδεικνύει ότι δεν γνώριζε απολύτως τίποτα. Και φυσικά ζήτησε να εξεταστεί πλήρως το θέμα και έδωσε εντολή στον Πρόεδρο της Κτηματολόγιο Α.Ε να  βγάλει αναλυτική ανακοίνωση για το θέμα. 

Είναι αστεία ιστορία και δείχνει το μέγεθος της εμπάθειας του ΣΚΑΙ να θέλει να «χρεώσει» στον Υπουργό  ένα ενοίκιο 2000 ευρώ το μήνα, για ένα χρόνο που έγινε αντικειμενικά από την Κτηματολόγιο Α.Ε. μετά μάλιστα τον καταιγισμό συκοφαντικών εις βάρος του.
Επίσης, είναι απαράδεκτη συκοφαντική πράξη να λένε ότι μετά από την δημιουργία του θέματος με το σπίτι «δόθηκαν στον Μεταξά μελέτες δεκάδων χιλιάδων ευρώ». Η μοναδική νόμιμη συνεργασία με το Υπουργείο του κ. Μετάξα, έγινε 5 μήνες πριν ανακύψει το θέμα με την οικοδομή στο Θυμάρι και επ’ αυτού έχει απαντήσει πλήρως ο Γενικός Γραμματέας κ. Κατσιγιάννης. 
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