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Κυρίες και κύριοι,
Χαίρομαι που μου δίνεται η δυνατότητα να απευθυνθώ στο Συνέδριο για τα Δημόσια Έργα που διοργανώνει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, του οποίου οι εργασίες εύχομαι να ολοκληρωθούν με επιτυχία. Κύριε Πρόεδρε του Τεχνικού Επιμελητηρίου, περιμένω με ενδιαφέρον τα αποτελέσματα του Συνεδρίου. Πιστεύω ειλικρινώς ότι μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμα εργαλεία για την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. 
Από την πρώτη μέρα που ανέλαβα τα καθήκοντα του Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, είχα πει ότι το ΤΕΕ θα αποτελεί για μένα έναν πολύτιμο συνεργάτη. Είναι ο θεσμοθετημένος τεχνικός σύμβουλος της πολιτείας και ως τέτοιος πρέπει να έχει σημαντικό ρόλο στις τεχνικές εξελίξεις στη χώρα, ιδίως στον τομέα των δημοσίων έργων. Και πράγματι, έχετε και οι ίδιοι διαπιστώσει ότι το Υπουργείο δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στη γνώμη του ΤΕΕ, γι’ αυτό και είχαμε συστηματική συνεργασία κατά την πλήρη μεταρρύθμιση του συστήματος παραγωγής δημόσιων έργων, στην οποία προχωρήσαμε τους τελευταίους μήνες. 

Η συνεργασία μας αυτή εκφράστηκε επίσης και με τις τακτικές συναντήσεις μας για να συζητήσουμε προβλήματα του τεχνικού κλάδου της χώρας. Άλλωστε, πριν απ’ όλα είμαστε συνάδελφοι μηχανικοί. Από την πρώτη μέρα που ανέλαβα το Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ, είπα ότι τα δημόσια έργα αποτελούν πράγματι την ατμομηχανή της ανάπτυξης για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Αποτελούν το εργαλείο που μπορεί να αλλάξει την όψη της χώρας, ιδίως της περιφέρειας, και ταυτόχρονα να δώσει νέα ώθηση στην ελληνική οικονομία.
Με ιδιαίτερη χαρά ήρθα σήμερα εδώ για να σας μιλήσω. Μόνο που σήμερα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα εξαρχής. Πρώτον, ότι θα σας κουράσω… Αν και ξέρω ότι αυτό θα ίσχυε ίσως για ένα άλλο κοινό, αλλά μάλλον όχι για ένα κοινό σοβαρών επιστημόνων που έχουν πραγματικό ενδιαφέρον για τον τομέα των δημόσιων έργων. Πάντως το θέμα είναι μεγάλο και σημαντικό, γι’ αυτό και είναι επιλογή μου να είμαι αναλυτικός και συγκεκριμένος σε πολλά σημεία.
Και δεύτερον, θέλω εξαρχής να σας ξεκαθαρίσω ότι σήμερα σε ορισμένα σημεία μπορεί και να σας γίνω δυσάρεστος. Κι αν σε ορισμένα σημεία ακουστώ σκληρός, ξέρετε ότι πάντα οι σχέσεις μας και οι κουβέντες που σας απευθύνω χαρακτηρίζονται από ειλικρίνεια και από ευθύτητα. 
Στην ομιλία μου, θα επιχειρήσω να κάνω ένα ξεκαθάρισμα του τοπίου των δημόσιων έργων στη χώρα. Θα μιλήσουμε για το παρελθόν, το παρόν, αλλά και τις μελλοντικές προοπτικές των δημόσιων έργων.

Θα μου επιτρέψετε κατ’αρχήν να κάνω ορισμένες επισημάνσεις. Ο διαχρονικός στόχος είναι η παραγωγή δημοσίων έργων με διαφάνεια, της καλύτερης δυνατής ποιότητας, στη μικρότερη δυνατή τιμή, σε συγκεκριμένο -και τον ταχύτερο δυνατό- χρόνο. Την ευθύνη γι’ αυτό έχει το ΥΠΕΧΩΔΕ, με δεδομένο ότι έχει την ευθύνη του θεσμικού πλαισίου παραγωγής όλων των δημοσίων έργων.
Για να επιτευχθεί αυτό χρειάζεται να συντρέχουν τρεις προϋποθέσεις: 

· Πρώτον, χρειάζεται ένα νομοθετικό πλαίσιο παραγωγής άρτιων μελετών, οι οποίες να εξασφαλίζουν την επιλογή της βέλτιστης τεχνοοικονομικά λύσης και να είναι εντεταγμένες σε ένα ρεαλιστικό και καλά μελετημένο συνολικό εξαετές πρόγραμμα παραγωγής Δημοσίων Έργων. Και λέω εξαετές, γιατί τόση είναι η διάρκεια των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης. Οι έγκαιρες και άρτιες μελέτες είναι το κυρίως ζητούμενο. Η απουσία τους, αποτελεί κύρια πηγή κακοδαιμονίας του συστήματος παραγωγής δημόσιων έργων.
· Δεύτερον, ένας νόμος περί ανάθεσης των δημοσίων έργων που να εξασφαλίζει τη διαφάνεια, τον υγιή ανταγωνισμό αλλά και μια αντικειμενική και αποτελεσματική διοίκηση των έργων κατά τη φάση της κατασκευής τους. 

· Τρίτον, τέλος, χρειάζεται ορθολογική και ενιαία για όλους τιμολόγηση των εργασιών που ανατίθενται, η οποία να αποτρέπει τους κατασκευαστές από οικονομικές υστεροβουλίες. Και βέβαια, η τιμολόγηση αυτή πρέπει να είναι σύμφωνη με την πραγματικότητα της αγοράς και να αναπροσαρμόζεται περιοδικά προς την εξέλιξη των τιμών. 

Τι από όλα αυτά παραλάβαμε λοιπόν όταν οι συνεργάτες μου κι εγώ αναλάβαμε την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, το Μάρτιο του 2004; Δυστυχώς τίποτα!
Κατ’ αρχήν σας υπενθυμίζω ότι παραλάβαμε ορισμένα ημιτελή ολυμπιακά έργα.  Επομένως, έπρεπε μέσα στο πεντάμηνο Μαρτίου-Ιουλίου να ολοκληρωθούν σε χρόνους ρεκόρ όλες οι ολυμπιακές υποδομές και εγκαταστάσεις, το μέγιστο μέρος των οποίων ήταν στην ευθύνη του ΥΠΕΧΩΔΕ. Όλοι οι Έλληνες γνωρίζουν ότι η έγκαιρη ολοκλήρωση των Ολυμπιακών Έργων αποτέλεσε πραγματικό άθλο. Και ταυτόχρονα, έπρεπε να μελετηθεί και υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση η αναθεώρηση του προγράμματος έργων του Γ’ ΚΠΣ.
Έχοντας, λοιπόν, το βεβαρημένο και πιεστικό όγκο αυτών των υποχρεώσεων, θέσαμε ταυτόχρονα ως πολιτικό στόχο, να αναμορφώσουμε πλήρως το αποσαθρωμένο σύστημα παραγωγής Δημοσίων Έργων το οποίο παραλάβαμε. Από τις τρεις προϋποθέσεις που σας ανέφερα, δεν συνέτρεχε ούτε μία. 
Πρώτον, διότι ίσχυε ένας νόμος περί μελετών ο οποίος δεν ήταν σύμφωνος με το κοινοτικό δίκαιο, είχε καταγγελθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση από το 1993, μετά την έκδοση της κοινοτικής οδηγίας 92/50, και κυρίως δεν συνέβαλε στο να υπάρχουν άρτιες μελέτες.

Δεύτερον, διότι η ανάθεση των έργων γινόταν με τον νόμο του «μαθηματικού τύπου» ο οποίος όχι μόνο ήταν σαθρός και έπληττε τον υγιή ανταγωνισμό, αλλά κυρίως διότι είχε στην ουσία καταργηθεί. 

Τρίτον, διότι η τιμολόγηση των έργων γινόταν με αναχρονιστικά, πεπαλαιωμένα και διαφορετικά από φορέα σε φορέα τιμολόγια. 
Και επιπλέον, τέταρτον, για να μην αναφέρομαι μόνο στα θεσμικά αλλά και στα πρακτικά θέματα, παραλάβαμε μία αποκαρδιωτική κατάσταση, με όλα τα μεσαία και μεγάλα έργα που είχαν δημοπρατηθεί από την άνοιξη του 2003 να είναι μπλοκαρισμένα στα δικαστήρια και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Μάλιστα, κληρονομήθηκε ένα καθεστώς έργων σε εξέλιξη τα οποία είχαν ανατεθεί με ελλιπείς μελέτες, με συνέπεια τις υπερβάσεις των προϋπολογισμών τους, την αλλαγή του φυσικού αντικειμένου του έργου και το χαρακτηρισμό από την Ευρωπαϊκή Ένωση πολλών δαπανών ως μη επιλέξιμων, που οδηγούσαν σε απαίτηση πρόσθετων εθνικών πόρων.
Επιπλέον, και το τονίζω αυτό, δεν παραλάβαμε ώριμες μελέτες για μεσαία και μεγάλα έργα. Υπήρχαν μόνο τρεις, που κι αυτές είχαν τα προβλήματά τους.
Και αυτό είναι το σημαντικό : ότι δεν υπήρχε κανένας ουσιαστικός προγραμματισμός για το μέλλον, για μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Και ανέφερα προηγουμένως ότι οι μελέτες πρέπει να προετοιμάζονται με εξαετή προγραμματισμό.

Κι εδώ πρέπει να σημειώσω ότι η δυναμική του ΥΠΕΧΩΔΕ με νέα ηγεσία, για αρκετούς μήνες είναι αυτή που αφήνει η προηγούμενη. Διότι χρειάζεται χρόνος να μελετήσεις, να προγραμματίσεις και να δημοπρατήσεις. Παρόλα αυτά, εμείς καταφέραμε μέσα σε λίγους μήνες και το θεσμικό πλαίσιο να μεταρρυθμίσουμε και να αρχίσουμε από το Δεκέμβριο τις δημοπρατήσεις έργων που μέσα στο 2005 θα έχουν προϋπολογισμό υπερδιπλάσιο του μέσου όρου των προηγουμένων ετών.

Και θα μου επιτρέψετε να γίνω πιο αναλυτικός για ένα προς ένα αυτά τα μεγάλα προβλήματα που κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε, ξεκινώντας από το σύστημα ανάθεσης των δημόσιων έργων.
Οφείλω βέβαια να πω ότι το πρόβλημα με το σύστημα ανάθεσης δημοσίων έργων δεν είναι πρόσφατο, αλλά ταλαιπωρεί το ΥΠΕΧΩΔΕ και τον τεχνικό κόσμο εδώ και δεκαετίες. Όπως πολύ εύστοχα διάβασα ότι παρατήρησε ένας έμπειρος πρώην Υπουργός ο κύριος Κουλουμπής, όλα τα προηγούμενα συστήματα ανάθεσης έργων τα οποία εφαρμόστηκαν στην Ελλάδα, απέτυχαν.
Σας θυμίζω ότι, με νόμους που θεσπίστηκαν το 1979, και στη συνέχεια το 1984, η πολιτεία αποφάσισε να κατακυρώνει τους διαγωνισμούς στο μειοδότη,  χωρίς να λάβει παράλληλα τα αναγκαία μέτρα για την ορθολογική εφαρμογή του συστήματος. Σε λίγα χρόνια, με την εφαρμογή του συστήματος, η κατάσταση ξέφυγε από κάθε έλεγχο και κατακυρώθηκαν έργα με εκπτώσεις πάνω από 70%, με όλες τις δυσμενείς επιπτώσεις που όλοι γνωρίζουμε. 
Για να αντιμετωπιστούν οι υπερβολικά χαμηλές εκπτώσεις, ψηφίστηκε ο νόμος 2229/94 που έδωσε το δικαίωμα στην Προϊσταμένη Αρχή να μην κατακυρώνει το έργο στη χαμηλότερη προσφορά, αλλά να προσδιορίζει η ίδια τον ανάδοχο, αποκλείοντας τις προσφορές τις οποίες θεωρούσε απαράδεκτα χαμηλές. Ο νόμος αυτός, που λειτουργούσε κατά κανόνα με βάση υποκειμενικές κρίσεις, ευνοούσε απόλυτα την αυθαιρεσία της Προϊσταμένης Αρχής και οδηγούσε στη διαφθορά. 

Έτσι οδηγηθήκαμε στο γνωστό «μαθηματικό τύπο», που εισήγαγε ο ν. 2576/98. Η εφαρμογή του, αντί να επιλύσει τα υφιστάμενα προβλήματα, δημιούργησε νέα. Οδήγησε με…μαθηματική ακρίβεια στη νόθευση του ανταγωνισμού και σε φαινόμενα συμπαιγνίας μεταξύ επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα να μη διασφαλίζεται στις περισσότερες περιπτώσεις το δημόσιο συμφέρον.

Εν τέλει, οι γνωστές αποφάσεις του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και του Συμβουλίου της Επικρατείας, για την αιτιολόγηση των υπερβολικά χαμηλών προσφορών, έδωσαν τη χαριστική βολή στο σύστημα ανάθεσης με το μαθηματικό τύπο και τα έργα πλέον μπλοκαρίστηκαν στα δικαστήρια. Το ποιος θα έπαιρνε το έργο αποφασιζόταν από τα δικαστήρια. 
Αυτήν ακριβώς την κατάσταση παραλάβαμε. Αξίζει τον κόπο να αναφερθεί εδώ ότι οποιαδήποτε σκέψη διατήρησης συστήματος ανάθεσης των Δημοσίων Έργων με τον Μαθηματικό Τύπο, προσέβαλε τις αρχές της δημοκρατικής λειτουργίας, αλλά και την κοινή λογική. Διότι αυτό το σύστημα είχε εξορισμού ένα απλό, αλλά σαφές, δομικό λάθος.  Μπορούσε εύκολα να μαζευτεί ένας ικανός αριθμός φίλων και με τις κατάλληλα φτιαγμένες προσφορές τους να προσδιορίσει το τελικό αποτέλεσμα της δημοπρασίας. 
Υπήρξε όμως και ένα βαθύτερο λάθος στο «μαθηματικό τύπο». Δεν υπήρχε μέθοδος και κίνητρο. Ήταν λοταρία. Δεν μπορούσε να ξέρει ο διαγωνιζόμενος τι θα βγάλει ο τύπος. Και επειδή δεν μπορείς να αφαιρέσεις από τον άνθρωπο το κίνητρο της ζωής του της ίδιας, τον οδηγείς μοιραία στο στήσιμο του θέματος. Άλλως, θα «πεθάνει» όχι μόνο οικονομικά αλλά και ψυχολογικά διότι αν πεις σε έναν εργολάβο «μπες σε όλους τους διαγωνισμούς ως υποψήφιος και μπορεί, αν είσαι άτυχος, να μην κερδίσεις σε κανέναν, είσαι ή δεν είσαι καλός», τον έχεις πεθάνει και ψυχολογικά… Θα πει, «θα ρίξω στην τύχη τα παιδιά μου, τους υπαλλήλους μου και τον εαυτό μου»; Είναι ποτέ δυνατόν; Και για να μην «αυτοκτονήσει», αγωνίζεται να φτιάξει ή να μπει σε μία ομάδα. Γι’ αυτό και έχω πει επανειλημμένως ότι ο μαθηματικός τύπος δεν επέτρεπε, απλώς, τη διαφθορά, αλλά την επέβαλε.
Το πρόβλημα με το μαθηματικό τύπο προέκυψε ύστερα από την έκδοση δύο αποφάσεων του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου το έτος 2001, οι οποίες δυστυχώς αγνοήθηκαν.

Η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου εφαρμόστηκε από το Συμβούλιο της Επικρατείας για πρώτη φορά το καλοκαίρι (Ιούλιο) του 2003, με την απόφαση 527/2003. 
Από τότε κατ’ουσίαν ο μαθηματικός τύπος έπρεπε να καταργηθεί, γιατί με τις προϋποθέσεις της αιτιολόγησης που έθεσε το Συμβούλιο της Επικρατείας δεν ήταν πια δυνατό να αιτιολογήσει επαρκώς την άποψή της η υπηρεσία, είτε δεχόταν είτε απέρριπτε την αιτιολόγηση. Κανένας διαγωνισμός έκτοτε, στον οποίο υποβλήθηκε αιτιολόγηση της προσφοράς από κάποιον διαγωνιζόμενο, δεν μπόρεσε να τελειώσει.

Το συμπέρασμα είναι ότι επί 18 μήνες, δηλαδή από τον Απρίλιο του 2003 που υποβλήθηκε η πρώτη προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικρατείας (επί της οποίας εκδόθηκε όπως είπαμε τον Ιούλιο του 2003 η πρώτη απόφαση) μέχρι τον Οκτώβρη του 2004, οπότε τέθηκε σε ισχύ ο νόμος 3263/04, δεν υπήρχε εθνικό νομικό πλαίσιο  για την ανάθεση των έργων, τουλάχιστον αυτών που ο προϋπολογισμός τους ήταν πάνω από το όριο εφαρμογής της Κοινοτικής Οδηγίας.

Γι’ αυτό δεν είναι υπερβολή να πει κανένας ότι η χώρα μας είχε μείνει από τον Ιούλιο του 2003 χωρίς νόμο για την ανάθεση δημοσίων έργων. Το σύστημα παραγωγής δημοσίων έργων υπέστη Μπλάκ-άουτ. Κι αντί να προχωρήσουν από τον Ιούλιο του 2003 στην αλλαγή του συστήματος ανάθεσης έργων, κατήρτισαν μια εγκύκλιο τον Ιανουάριο του 2004, που περιέπλεξε ακόμα περισσότερο τα πράγματα.
Η πραγματικότητα που μας κληροδοτήθηκε είναι ότι το σύνολο σχεδόν των δημοπρατηθέντων έργων που έγιναν από τον Απρίλιο του 2003 και μετά, ενεπλάκησαν σε μακρές δικαστικές διαμάχες επί 1,5-2 χρόνια και δεν κατέστη δυνατό να υπογραφούν οι σχετικές συμβάσεις, 1,5 δισ. Ευρώ έργων. 
Για να μην σας διαβάζω, καταθέτω το σχετικό πίνακα, όπου αναγράφεται ο προϋπολογισμός, η ημερομηνία δημοπράτησης και η ημερομηνία εμπλοκής. Μάλιστα, το φράγμα της Τριανταφυλλιάς είχε δημοπρατηθεί τον Ιούλιο του 2002 και ταλαιπωρούνταν μέχρι που ξαναδημοπρατήθηκε με τον νέο νόμο, όπως έγινε και για άλλα έργα. Ευτυχώς που προβλέψαμε αυτή τη δυνατότητα στον νέο νόμο!
Ταυτόχρονα, σε πλήρες αδιέξοδο είχαν οδηγηθεί και οι αναθέσεις και εκπονήσεις των μελετών. 
Μέχρι να ψηφιστεί ο νόμος 3164/03, ίσχυε ο νόμος 716/77, καθώς και μία πληθώρα προεδρικών διαταγμάτων (δέκα στον αριθμό για την ακρίβεια). 
Μέσα από το θεσμικό πλαίσιο που δημιουργούσαν ο ν.716/77 και τα προεδρικά διατάγματα δεν μπορούσαν να προκύψουν άρτιες μελέτες. Αυτό είχε πολύ άσχημα επακόλουθα στην κατασκευή των έργων και, ειδικότερα, στην ποιότητα, τον προϋπολογισμό και το χρόνο κατασκευής τους.

Δεν προέκυπταν άρτιες μελέτες για δύο κυρίως λόγους: Πρώτον, διότι όλα τα στάδια ανετίθεντο στον ίδιο μελετητή χωρίς να παρέχονται στην υπηρεσία δυνατότητες επιλογής λύσεων. Και δεύτερον διότι οι μελέτες ανετίθεντο χωρίς ουσιαστικά κριτήρια ανάθεσης (ποιότητα μελετών κλπ) αλλά με δύο μόνο κριτήρια, δηλαδή τον μικρότερο φόρτο εργασιών του μελετητή και την εμπειρία του.

Το 2003, μετά από κυοφορία δέκα ετών και δεκαέξι προσχεδίων – και αγνοώντας το Τεχνικό Επιμελητήριο – έφεραν προς ψήφιση το νόμο 3164/03, ο οποίος όμως είχε αρκετές αδυναμίες και αναφέρω μια μόνο βασική : ότι δεν ήταν εναρμονισμένος με το κοινοτικό δίκαιο, πράγμα που είχε αναγνωρίσει η προηγούμενη πολιτική ηγεσία και είχε δεσμευτεί να μην ισχύσει, αλλά να ετοιμαστεί και ψηφιστεί νέος!

Όλα αυτά δεν τα λέω έχοντας οποιαδήποτε διάθεση αντιπολίτευσης προς την προηγούμενη κυβέρνηση. Ξέρετε καλά ότι δεν με ενδιαφέρει να το κάνω αυτό, δεν είναι αυτή η αντίληψή μου για την πολιτική. Είναι ανάγκη όμως να καταγράψουμε την πραγματικότητα , να καταγράψουμε τα προβλήματα για να μπορέσουμε να τα αντιμετωπίσουμε. Και ταυτόχρονα, να οριοθετήσουμε τις πολιτικές ευθύνες του καθενός, καθώς υπάρχουν βαρύτατες οικονομικές επιπτώσεις στον Έλληνα φορολογούμενο και την ανάπτυξη του τόπου, όπως και ευθύνες απέναντι στον κατασκευαστικό και τεχνικό κλάδο. Προσωπικά δεν αρνούμαι την κριτική. Αρνούμαι όμως την άδικη και τη σκόπιμη κριτική. 
Κυρίες και κύριοι,

Από το 2000 η Ευρωπαϊκή Ένωση πίεζε, όσον αφορά στην υλοποίηση του Γ΄ ΚΠΣ, για την αναμόρφωση του συστήματος ανάθεσης και εκτέλεσης Δημοσίων Έργων και Μελετών, ώστε να είναι συμβατό με την Κοινοτική Νομοθεσία και να μη δημιουργούνται μη επιλέξιμες δαπάνες. Όμως στο διάστημα 2001 – 2003 δημιουργήθηκαν κατά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μη επιλέξιμες δαπάνες ύψους άνω του 1 δις €, που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητά να καλυφθούν από Εθνικούς πόρους. 
Το γεγονός αυτό, όπως καταλαβαίνετε, είναι πολύ αρνητικό γιατί ανατρέπει τον προγραμματισμό, επιβαρύνει το δημόσιο έλλειμμα αλλά προπαντός έχει αρνητική επίπτωση επάνω στην εξέλιξη των έργων. Και αυτό γιατί δυσκολεύει ακόμη περισσότερο την ροή χρηματοδότησης προς όλα τα Υπουργεία και τις Περιφέρειες, που εκτελούν έργα, αφού αυτές οι δαπάνες είχαν προβλεφθεί να χρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αυτό το πολύ αρνητικό γεγονός προσπαθούμε με διαπραγματεύσεις να περιορίσουμε όσο είναι δυνατόν και μάλιστα υπό την απειλή αναστολής των πληρωμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για όλα τα έργα του ΚΠΣ. Στις διαπραγματεύσεις αυτές το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει πρωτεύοντα ρόλο, λόγω του κύρους και της αξιοπιστίας που έχει πρόσφατα αποκτήσει. 
Ταυτόχρονα με τη διαπραγμάτευση αυτή βάζουμε τάξη και στη χρησιμοποίηση των «επί έλασσον» δαπανών ώστε να μην παραβιάζονται θεμελιώδεις αρχές της Συνθήκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επίσης περιορίζονται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις οι εγκρίσεις συμπληρωματικών συμβάσεων, που παλιά τις είχαν όλοι «ψωμοτύρι»  και κατέληξαν τελικά να θεωρούνται από την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή συλλήβδην ως μη επιλέξιμες.
Έτσι, ήταν επιτακτική ανάγκη να προχωρήσουμε άμεσα στην ψήφιση ορθού και συμβατού με την Ε.Ε. θεσμικού πλαισίου,  ενός πλαισίου που όλοι οι φορείς του Δημοσίου, οι οποίοι υλοποιούν έργα να τα αναθέτουν με αντικειμενικές διαδικασίες με διαφάνεια και όχι να ρυθμίζεται η ανάθεση των έργων αυτών στα Δικαστήρια ή την Ευρωπαϊκή Ένωση. Από την αρχή, επειδή  θίγαμε τα κακώς κείμενα, άρχισε η επίθεση και από ορισμένους η παραπληροφόρηση, ότι δήθεν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα απέρριπτε αυτές τις θεσμικές μας ρυθμίσεις, μη σκεπτόμενοι ότι έτσι τραυματίζουν και την πορεία των έργων της χώρας. Όμως αντίθετα από όσα ελέγοντο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μας συνεχάρη γιατί με τους δύο νέους νόμους εξασφαλίζεται η διαφάνεια αλλά και η καλή ποιότητα των έργων.

Αποτέλεσμα του έργου μας στο νομοθετικό πλαίσιο ήταν και η διεύρυνση του κύρους και της αξιοπιστίας του Υπουργείου που ανέφερα και προηγούμενα. Και αυτό γιατί εξασφαλίσαμε το αδιάβλητο στη λειτουργία του συστήματος ανάθεσης. Μέσα σε δέκα μήνες μόλις, αναμορφώσαμε πλήρως το σύστημα παραγωγής δημοσίων έργων και εγγυηθήκαμε την απόλυτη διαφάνεια και την πλήρη προσαρμογή του στο Κοινοτικό δίκαιο και πρακτική. Πραγματοποιήσαμε μια πραγματική μεταρρύθμιση.

Πρώτο μεγάλο βήμα για τη μεταρρύθμιση: θεσμοθετήσαμε το νέο αδιάβλητο σύστημα ανάθεσης έργων. Καταργήσαμε το «μαθηματικό τύπο» και θεσπίσαμε το σύστημα του μειοδοτικού διαγωνισμού, θέτοντας όμως ταυτόχρονα δικλείδες ασφαλείας ώστε να μην έχουμε επικίνδυνα μεγάλες εκπτώσεις –που ήταν το μόνιμο πρόβλημα των μειοδοτικών διαγωνισμών παλαιότερα- αλλά και να μην νοθεύεται ο υγιής ανταγωνισμός. Να μην ξεχνάμε ότι το ζητούμενο στους διαγωνισμούς είναι ο υγιής και ανόθευτος ανταγωνισμός.   Εξασφαλίζει ο νόμος διαφάνεια και αποτελεσματικότητα στο σύστημα ανάθεσης δημόσιων έργων, με απολύτως αντικειμενικά κριτήρια. 
Τέθηκαν ισχυρά αντικίνητρα και προβλέφθηκαν δικλείδες ασφαλείας για να μην έχουμε παράλογες και τυχοδιωκτικές εκπτώσεις που στο παρελθόν τίναξαν το σύστημα δημοσίων έργων στον αέρα. Οι δικλείδες ασφαλείας είναι : 

Πρώτον. Οι μεγάλες εγγυητικές επιστολές όταν είναι μεγάλες οι εκπτώσεις.

Δεύτερον. Αντικειμενικοποιείται και καθίσταται υποχρεωτική για ορισμένους σαφείς λόγους και απλοποιείται η διαδικασία της έκπτωσης του αναδόχου του έργου. Συγκεκριμένα η διαδικασία της έκπτωσης είναι ταχύτατη, μέσα σε δύο μήνες το πολύ και η έκπτωση του κατασκευαστή δεν εξαρτάται από την κρίση του επιβλέποντα και της υπηρεσίας, αλλά καταγράφονται στον νόμο συγκεκριμένοι λόγοι υποχρεωτικής έκπτωσης. Αυτό ας το προσέξουν οι κατασκευαστές!
Τρίτη δικλείδα ασφαλείας είναι τα τιμολόγια.

Είναι ένας νόμος που δεν κάνει διακρίσεις και γι’ αυτό οι συνεπείς που σέβονται τους κανόνες θα πάνε μπροστά. Οι υπόλοιποι, που είναι ασυνεπείς, ανοργάνωτοι και κινούνται με «αεριτζίδικες μεθοδεύσεις» θα μείνουν πίσω. Αυτούς δεν τους ευνοεί  ο νόμος.

Ο νέος νόμος απέδειξε με την εφαρμογή του ότι πέτυχε.  Η διαδικασία είναι απολύτως διαφανής, οι ενστάσεις είναι σχεδόν ανύπαρκτες και αν υπάρχουν γίνονται για καθαρά τυπικούς λόγους και η ανάθεση των έργων γίνεται σε χρόνο ρεκόρ. Ήδη αυτή την εβδομάδα υπογράφηκαν χθες και θα υπογραφούν και την Παρασκευή συμβάσεις ύψους 500 εκ. Ευρώ, μόλις δυόμισι  μήνες μετά από την ημερομηνία της δημοπράτησής τους.
Με τον νέο νόμο, μέχρι τώρα, κατά μέσο όρο οι εκπτώσεις κυμαίνονται γύρω στο 30%. Οι μεγαλύτερες εκπτώσεις παρουσιάζονται στα υδραυλικά έργα και στα φράγματα. Οι εκπτώσεις αυτές στη μεταβατική αυτή περίοδο της εφαρμογής του νόμου και με δεδομένη την κρίση που περνάει ο τεχνικός κλάδος – στην οποία θα κάνω συγκεκριμένη αναφορά αργότερα - θα μειωθούν. Το σύστημα θα ισορροπήσει. Πρώτον, διότι δημοπρατούνται και θα δημοπρατηθούν πολλά έργα. Δεύτερον, διότι οι υψηλές εγγυήσεις από τις εργοληπτικές εταιρίες δεν μπορούν να δοθούν πολλές φορές. Τρίτον, διότι υπάρχει η δικλείδα ασφαλείας των τιμολογίων και διότι, τέλος, οι κατασκευαστές θα αντιληφθούν ότι δεν μπορούν να παίζουν με τη φωτιά. Τα παλιά που ήξεραν, έχουν ήδη τελειώσει !
Πάντως, δεν εμφανίζονται οι «φτιαχτές» και εικονικές μικρές εκπτώσεις στις οποίες οδηγούσαν οι συμπαιγνίες του «μαθηματικού τύπου».Εκπτώσεις του 8% και του 10%, όταν τα τιμολόγια ήταν μεγαλύτερα κατά 20% με 30%. Ούτε εμφανίζονται και οι υπερβολικά υψηλές εκπτώσεις που έβγαζαν παλαιότερα οι μειοδοτικοί διαγωνισμοί, επειδή δεν υπήρχαν οι απαραίτητες ασφαλιστικές δικλείδες που υπάρχουν σήμερα. Είναι αυτονόητο ότι και οι δύο αυτές περιπτώσεις του παρελθόντος, ήταν ιδιαίτερα επιζήμιες για το δημόσιο συμφέρον.

Με τον νέο νόμο, όποια κι αν είναι η έκπτωση, ό,τι κι αν προκύψει στον ανάδοχο κατά την πορεία, ούτε το έργο κινδυνεύει να πάθει τίποτα, ούτε το δημόσιο να ζημιωθεί. Ο νόμος είναι πολύ αυστηρός και προβλέπει την ταχύτατη (μέσα σε 2 μήνες) διαδικασία έκπτωσης του αναδόχου εφόσον αυτός δεν τηρεί τα χρονοδιαγράμματα και τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει για την πρόοδο του έργου. Σ’ αυτή την περίπτωση οι μεγάλες εγγυητικές επιστολές που έχει καταθέσει ο ανάδοχος εκπίπτουν υπέρ του κυρίου του έργου εξασφαλίζοντας το έργο, το οποίο  ανατίθεται στον αμέσως επόμενο μειοδότη.
Με αυτόν τον τρόπο, ο νέος νόμος θα είναι και εξυγιαντικός του συστήματος, γιατί οι εργοληπτικές εταιρείες θα πρέπει όλες να διακρίνονται από επαγγελματισμό, ορθή οργάνωση, εξοπλισμό, με άλλα λόγια να είναι ανταγωνιστικές σε μια διευρυμένη αγορά, όπως είναι η Ευρωπαϊκή.
Και πρέπει να γνωρίζουν οι κατασκευαστές και όλοι, ότι τελικώς δεν πρόκειται να τους χαριστεί απολύτως τίποτα.  Ό,τι ήξεραν μέχρι τώρα έχει τελειώσει.  Εάν δεν είναι συνεπείς θα εφαρμόζεται ο νόμος απόλυτα και αυστηρά. Πιστεύω ότι το έχουν καταλάβει αυτό.  Και πιστεύω ότι θα πράξουν αναλόγως.  
Διαβάστε καλά το νόμο! Όσοι δίδουν υψηλές εκπτώσεις προσβλέποντας σε βραχυπρόθεσμα οφέλη θα πρέπει να ξέρουν ότι ο μόνος που δεν θα κινδυνεύει είναι το ίδιο το έργο. Αυτοί ή θα κατασκευάσουν το έργο χάνοντας χρήματα, ή θα χάσουν τις εγγυητικές επιστολές και θα πληρώσουν τον επόμενο μειοδότη να το κατασκευάσει. Όποιος σκέφτεται «να πάρω αυτό το έργο, έστω με μεγάλες εκπτώσεις για να καλύψω τις τρέχουσες ανάγκες μου και μέχρι να φτάσουμε στον επόμενο κάβο βλέπουμε τι θα γίνει, κάπως θα τα βολέψουμε», λυπάμαι που το λέω αλλά σύντομα θα διαπιστώσει ότι διέπραξε τραγικό λάθος…

Δεύτερο μεγάλο βήμα για τη μεταρρύθμιση:  Τα νέα ενιαία Τιμολόγια.
Για την ριζική αντιμετώπιση των μεγάλων και αυθαίρετων αποκλίσεων μεταξύ προϋπολογισμών της διακήρυξης και κόστους κατασκευής των έργων αλλά και για τη διασφάλιση της διαφάνειας και της ίσης μεταχείρισης των διαγωνιζομένων, συντάχθηκαν, εγκρίθηκαν και επιβλήθηκαν ενιαία τιμολόγια εργασιών και τεύχη διακηρύξεων  για όλα τα δημοπρατούμενα δημόσια έργα.

Τα νέα τιμολόγια αποτυπώνουν τις πραγματικές  τιμές της αγοράς, με αποτέλεσμα την άρση της δυσαρμονίας των ποσοστών έκπτωσης  μεταξύ έργων της ίδιας Υπηρεσίας, πολύ δε περισσότερο μεταξύ των έργων διαφορετικών Υπηρεσιών.

Τα νέα ενιαία τιμολόγια θα αποτελέσουν επιπλέον μια πολύτιμη βάση για τη συγκέντρωση και αξιολόγηση πλήθους στοιχείων, που θα βοηθήσουν το ΥΠΕΧΩΔΕ στον ορθολογικό σχεδιασμό και προγραμματισμό της παραγωγής των έργων. Ενδεικτικά αναφέρεται, η σύγκριση αποτελεσμάτων δημοπρασιών σε πανελλήνια κλίμακα και ανά κατηγορία έργων και τάξη πτυχίων, οι κοστολογικές διαφορές μεταξύ περιοχών της χώρας, η οργάνωση των εργοληπτικών επιχειρήσεων ανά τάξη κ.λπ..

Θέλω να τονίσω στο σημείο αυτό ότι τυποποιήσαμε τα τεύχη της διακήρυξης των έργων και τα έντυπα των προσφορών. Είναι απίστευτο ότι για αυτό το τόσο σημαντικό για τους διαγωνισμούς έγγραφο, τη διακήρυξη, δεν είχαν μέχρι σήμερα εγκριθεί πρότυπα τεύχη.
Τρίτο μεγάλο βήμα για τη μεταρρύθμιση:  Ο νέος Νόμος για τις μελέτες των Δημοσίων Έργων που φέραμε στη Βουλή και ψηφίστηκε τον περασμένο Ιανουάριο.
Ο βασικότερος πυλώνας σε οποιοδήποτε σύστημα παραγωγής έργων, είναι η άρτια μελέτη. Ο νέος νόμος αλλάζει πλήρως το τοπίο στον τομέα των μελετών, αντιμετωπίζοντας όλα  τα μεγάλα υπάρχοντα προβλήματα, αφού με την εφαρμογή του:
· Πρώτον. Κατοχυρώνεται θεσμικά μία διαδικασία που βελτιστοποιεί την ποιότητα των μελετών. Σύμφωνα με τον νέο νόμο, επιλέγεται με απόλυτη  διαφάνεια η πραγματικά καλύτερη μελέτη.

· Δεύτερον. Ενσωματώνεται στην ελληνική νομοθεσία το κοινοτικό δίκαιο. 

· Τρίτον. Γίνεται μία πλήρης κωδικοποίηση. Με τον νέο νόμο, δεν χρειάζεται πλέον να ανατρέξει κανείς σε κανένα άλλο νομοθέτημα περί μελετών ή παροχής υπηρεσιών σχετικών με τα έργα. 
· Τέταρτον, ο νόμος προβλέπει την ανάθεση στην πλέον συμφέρουσα προσφορά, με την αξιολόγηση κριτηρίων που έχουν σχέση με την ποιότητα της μελέτης και την οικονομική προσφορά των υποψηφίων η οποία δεν συναρτάται από τον προϋπολογισμό του έργου και έχει την μικρότερη βαρύτητα.

· Ο νόμος απαλλάσσει τους υποψηφίους από την αποπνικτική γραφειοκρατία της εξασφάλισης δεκάδων δικαιολογητικών και στοιχείων.
· Τέλος, ο νόμος προβλέπει τη συμμετοχή των μελετητών στην επίβλεψη. 
Και βέβαια, με τις ολοκληρωμένες, λεπτομερείς και άμεσα εφαρμόσιμες διατάξεις για την εκπόνηση των μελετών, εξισορροπούνται κατά το δυνατόν τα αντιτιθέμενα συμφέροντα εργοδότη και αναδόχου. Πλέον το δίκαιο των μελετών μπορεί να αυτονομηθεί από το δίκαιο των έργων.

Ταυτόχρονα, πρέπει να επισημάνω ότι οι υπόλοιπες προβλεπόμενες δράσεις για την εξυγίανση του συστήματος παραγωγής Δημοσίων Έργων, γνωστές και ως «Action Plan» υλοποιούνται στο πλαίσιο των συμφωνηθέντων με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ειδικότερα:

· Οι πρότυπες Τεχνικές Προδιαγραφές Εργασιών (ΠΕΤΕΠ)  έχουν ήδη ολοκληρωθεί προ 10 ημερών. Πρόκειται για 460 προδιαγραφές που καλύπτουν όλες τις κατηγορίες των έργων. 

Στις ΠΕΤΕΠ ενσωματώνονται και τα Εναρμονισμένα Πρότυπα Υλικών, τα οποία έχουν εγκριθεί και είναι υποχρεωτικής εφαρμογής.

· Σχετικά με τα θέματα της ποιότητας των δημοσίων έργων: Ολοκληρώθηκε η μελέτη αναβάθμισης των Δημοσίων Περιφερειακών Εργαστηρίων (ΠΕΔΕ) και διασύνδεσής τους με το Κεντρικό Εργαστήριο Δημοσίων Έργων (ΚΕΔΕ) του ΥΠΕΧΩΔΕ.


Επίσης εκδόθηκε επικαιροποιημένος Οδηγός Ελέγχου ποιότητας τεχνικών έργων.

· Ολοκληρώθηκε επίσης η εργασία κατάρτισης των Προγραμμάτων επιμορφωτικών δράσεων ώστε να είναι δυνατόν στη συνέχεια να υλοποιήσουμε σχετικές δράσεις κατάρτισης των στελεχών που ασχολούνται με τα Δημόσια Έργα στη χώρα.

· Αναμορφώθηκε τέλος η εγκύκλιος 37 για τις προδιαγραφές σύνταξης μελετών Οδικών, Λιμενικών, Υδραυλικών και Κτιριακών Έργων, με την οποία διασφαλίζεται και κωδικοποιείται το περιεχόμενο και η πληρότητα των μελετών Δημοσίων Έργων.

Έτσι οπλίσαμε τους φορείς εκτέλεσης Δημοσίων Έργων στη χώρα με ένα νέο θεσμικό πλαίσιο, αποτελεσματικό που εξασφαλίζει την ποιότητα και αρτιότητα του αποτελέσματος, το οποίο μέσα από κανόνες διαφάνειας & υγιούς ανταγωνισμού, είναι συμβατό με την κοινοτική νομοθεσία και εξασφαλίζει το Δημόσιο συμφέρον. Ένα θεσμικό πλαίσιο που έχει ορίζοντα δεκαετιών.

Όμως ήδη βρισκόμαστε στα πρόθυρα της νέας προγραμματικής περιόδου 2007-2013, του Δ΄ΚΠΣ όπως την ονομάζουμε. Η λειτουργία του Γ΄ΚΠΣ μας δίδαξε ότι πρώτον πρέπει να αλλάξουμε το θεσμικό πλαίσιο παραγωγής των δημοσίων έργων αλλά επίσης πρέπει να αλλάξουμε και το σύστημα διαχείρισης του ΚΠΣ. 
Τα έργα αυτά γίνονται με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης  κατά το μισό. Και χωρίς αυτή τη χρηματοδότηση δεν θα γίνονταν. Και, φυσικά, πρέπει να είμαστε ρεαλιστές και θα πρέπει να είμαστε σύμφωνοι με το κοινοτικό δίκαιο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση  πλέον δεν συγχωρεί απολύτως τίποτα. Απειλεί για διακοπές χρηματοδότησης, κόβει ως μη επιλέξιμες δαπάνες, τα ψέματα τελείωσαν. Υπάρχει μια άλλη εποχή στην οποία πρέπει να προσαρμοστούμε. Και θα έπρεπε να προσαρμοστούμε, ανεξάρτητα αν μας απειλούσε ή όχι η Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Μετά τις μεταρρυθμίσεις στο νομοθετικό πλαίσιο των δημοσίων έργων πρέπει πλέον να προχωρήσουμε και σε αλλαγές στο ισχύον σύστημα διαχείρισης του ΚΠΣ που όπως αναπτύχθηκε και εφαρμόζεται σήμερα είναι βαρύ, γραφειοκρατικό, ανισότροπο ως προς την κατανομή των ευθυνών και αναποτελεσματικό. Για τη βελτίωση του συστήματος αυτού χρειάζεται :
· τροποποίηση των αρμοδιοτήτων των διαχειριστικών αρχών

· επαναπροσδιορισμός των σχέσεων του συστήματος διαχείρισης με τους λοιπούς φορείς της Δημόσιας Διοίκησης (παραγωγικούς, επιτελικούς και διαχειριστικούς) 

· περιορισμός των παρεμβάσεων του Υπουργείου Οικονομίας στις διαδικασίες υλοποίησης των δημοσίων έργων, γιατί έτσι δημιουργούνται προβλήματα και παρεμποδίζεται η υλοποίηση των έργων
Φυσικά δεν αρκεί μόνο το θεσμικό πλαίσιο. Υπάρχουν προβλήματα και κατά την εκτέλεση και επίβλεψη των έργων. Χρειάζεται να αναβαθμιστεί η Δημόσια Διοίκηση. Η επανίδρυση του κράτους και η αναβάθμιση της Δημόσιας Διοίκησης είναι βασική προτεραιότητα, διότι η παθογένεια της Δημόσιας Διοίκησης επηρεάζει τη λειτουργία ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας. Στο βαθμό που αφορά το ΥΠΕΧΩΔΕ, κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν. Πέραν των αυστηρών κυρώσεων που προβλέπονται στο νόμο, όπως σας  είπα προηγουμένως, θα γίνεται επιμόρφωση των στελεχών,  (εδώ σημειώνω ότι κατά τη γνώμη μου πρέπει να είναι συνεχής η επιμόρφωση) των μηχανικών και του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα, και να αποτελεί προϋπόθεση για την ανάθεση επίβλεψης ή κατασκευής έργων. 
Προβλέπουμε την ενίσχυση του ρόλου των επιθεωρητών δημοσίων έργων, που δεν θα περιορίζεται μόνο όταν τους γίνεται καταγγελία, αλλά θα είναι συνεχής η επιθεώρηση όλων των έργων, όχι μόνο του ΥΠΕΧΩΔΕ. Και προβλέπουμε επίσης, αναδιοργάνωση του Υπουργείου.

Πάντως θέλω να σημειώσω ότι το ΥΠΕΧΩΔΕ είναι το πρώτο Υπουργείο με διαφορά από το δεύτερο σε απορρόφηση (η οποία φτάνει στο 43%) και θα σας σημειώσω και κάτι και να  το θυμάστε:  Ότι θα ζητηθεί από το Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ να απορροφήσει πόρους που δεν θα έχουν απορροφηθεί πιθανόν από άλλους φορείς.

Κυρίες και κύριοι,
Είδατε με όλα τα παραπάνω –αν και φαντάζομαι ότι οι περισσότεροι τουλάχιστον είχατε εικόνα της πραγματικότητας- ότι σε αυτό το διάστημα των 13 μηνών έχει γίνει μία τιτάνια προσπάθεια για τον εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση του χώρου των δημόσιων έργων. Το νερό το βάλαμε στο αυλάκι. Όμως χρειάζεται ακόμα προσπάθεια. Και αυτήν πρέπει να την κάνουμε από κοινού!

Φαντάζεστε λοιπόν την έκπληξή μου –και εννοώ προφανώς δυσάρεστη έκπληξη- όταν την προηγούμενη εβδομάδα είδα ένα πρωί τις εφημερίδες να γράφουν στην πρώτη σελίδα για κάποια έρευνα που ανακάλυπτε, υποτίθεται, διαφθορά ύψους 300 εκατομμυρίων Ευρώ στα δημόσια έργα! Και ήταν δυσάρεστη έκπληξη, κυρίως επειδή απόρησα πώς είναι δυνατόν να λέγονται τέτοια πράγματα τη στιγμή που ο νέος νόμος έχει μόλις αρχίσει να εφαρμόζεται! Λοιπόν, καλέ μου Πρόεδρε του Τεχνικού Επιμελητηρίου, για να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα πράγματα…

Πρώτον. Προφανώς, η εργασία αυτή αναφέρεται στο παρελθόν και όχι στην σημερινή περίοδο, που οι νόμοι έχουν  αλλάξει. Είναι απαράδεκτο όμως το ότι δεν γίνεται αυτή η διευκρίνιση και δημιουργούνται εσφαλμένες εντυπώσεις στους πολίτες. 

Δεύτερον. Αναρωτιέμαι, αλήθεια, πώς βγαίνει από μερικές συνεντεύξεις ότι είναι 300 εκατομμύρια και όχι 200 ή 500; 

Τρίτον. Γιατί το ΤΕΕ δεν είχε αναθέσει μια τέτοια έρευνα τόσα χρόνια; Το ότι βγαίνουν στον αέρα τώρα που το πρόβλημα πλέον αντιμετωπίζεται, το βρίσκω τουλάχιστον ατυχές… Όπως βέβαια, αρνούμαι κατηγορηματικά να κατηγορούνται χωρίς περίσκεψη συλλήβδην για διαφθορά οι πάντες.
Όλοι νομίζω θα συμφωνήσουμε ότι όταν γίνονται τέτοιες καταγγελίες πρέπει να είναι συγκεκριμένες, καλά μελετημένες, με αποδεικτικά στοιχεία. Γιατί αλλιώς θίγονται υπολήψεις ή ακόμα και ολόκληροι κλάδοι. Δεν μπορώ να ισχυρισθώ ότι δεν υπήρχαν φαινόμενα διαφθοράς, ούτε ότι σήμερα έχουν εξαλειφθεί όλα.
Και αυτά ακριβώς τα φαινόμενα αντιμετωπίζουμε με το νέο θεσμικό πλαίσιο. Αυτό δεν το λέω εγώ, το έχει δεχτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και μας έχει συγχαρεί γι’ αυτό.

Ιδίως για την ανάθεση των δημόσιων έργων όπου υπήρχε και το μεγαλύτερο πρόβλημα, σας το λέω κατηγορηματικά : με το νέο νόμο, δεν υπάρχουν πλέον «μίζες» στις αναθέσεις! Εκεί που ο προηγούμενος νόμος ουσιαστικά επέβαλε, όπως είδαμε, τη διαφθορά –με τις «ομάδες» και τα «λεωφορεία» των εργολάβων- σήμερα τα πάντα λειτουργούν με απόλυτη διαφάνεια. Σήμερα, κανένας δεν μπορεί να αναθέσει κανένα έργο σε κανέναν! Σε οποιαδήποτε ιεραρχική θέση κι αν βρίσκεται, πολιτική ή διευθυντική.
Δεν θέλω να αναφερθώ εκτενέστερα σε αυτό το θέμα. Θα πρότεινα όμως όλοι μας να είμαστε προσεκτικοί στο τι λέμε, πώς το λέμε και πότε το λέμε.
Κυρίες και κύριοι, 
Σήμερα, βρισκόμαστε μπροστά σε ένα γιγαντιαίο πρόγραμμα δημόσιων έργων. Όπως είπα ολοκληρώνοντας το μεταρρυθμιστικό μας πρόγραμμα, πάμε με καλπασμό για ένα πολύ μεγάλο πρόγραμμα έργων πολλών δισεκατομμυρίων Ευρώ που θα στηρίξουν την ανάπτυξη του τόπου και την αναγκαία υποδομή.

Είχα δηλώσει ότι μέσα στο 2005 θα δημοπρατηθούν έργα 5 δισ. δρχ. Ευρώ ποσό υπερδιπλάσιο από το μέσο όρο των προηγούμενων ετών. Ήδη, έχουν δημοπρατηθεί έργα 3,5 δισ.Ευρώ, ποσό υπερδιπλάσιο από το μέσο όρο των περασμένων ετών. Και μιλάμε για δημοπράτηση δημόσιων έργων από το ΥΠΕΧΩΔΕ μόνο. Είναι σε εξέλιξη επίσης ένα μεγάλο πρόγραμμα έργων από τις Περιφέρειες, τις Νομαρχίες, τους Δήμους -βεβαίως υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα που έθεσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ ότι στερούνται του κατάλληλου ανθρώπινου δυναμικού. 
Το μεγαλύτερο όμως πρόγραμμα που αρχίσαμε να υλοποιούμε, είναι τα Έργα με Συμβάσεις Παραχώρησης. Δηλαδή η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής με συμμετοχή και του ιδιωτικού τομέα στην χρηματοδότηση, με ταυτόχρονη ανάληψη της λειτουργίας τους από αυτόν.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό, να κάνω και μία προσωπική αναφορά: το 1987, ως Υπεύθυνος για το Κυβερνητικό Πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, είχα συμπεριλάβει σε αυτό τις συμβάσεις παραχώρησης ως μέθοδο υλοποίησης σειράς δημοσίων έργων. Θα θυμάστε ίσως πόσο αρνητικά είχε αντιμετωπισθεί τότε η πρόταση αυτή. 
Σήμερα, η ελληνική κοινωνία έχει πλέον αποδεχτεί ότι αυτή η μέθοδος δεν είναι «Δούρειος Ίππος του μεγάλου κεφαλαίου», αλλά ένα σοβαρό βήμα για να πάει ο τόπος μας μπροστά.

Η μέθοδος αυτή εξασφαλίζει μία σειρά από πολύ σημαντικά πλεονεκτήματα. Και συγκεκριμένα:

· Παρά τους περιορισμένους διαθέσιμους εθνικούς πόρους, μπορούν να κατασκευασθούν μεγάλα έργα χωρίς να αυξάνεται το δημόσιο χρέος

· Κάλυψη της ευθύνης χρηματοδότησης της κατασκευής από την Παραχωρησιούχο Εταιρία. Η συμμετοχή του Δημοσίου περιορίζεται στην καταβολή συγκεκριμένου ποσού επιχορήγησης. Η εποχή που έρχεται θα είναι κυρίως εποχή έργων παραχώρησης.
· Μετάθεση κατασκευαστικών κινδύνων στην Παραχωρησιούχο Εταιρία και τον Εργολάβο / Κατασκευή. 

· Ύπαρξη κινήτρων για την έγκαιρη χρονικά και σύμφωνα με τον προϋπολογισμό ολοκλήρωση των έργων. 

· Μεταφορά τεχνογνωσίας στο Ελληνικό Δημόσιο, αλλά και στις ελληνικές τεχνικές εταιρείες.

· Αύξηση της εισροής ξένων κεφαλαίων, διεθνοποίηση της ελληνικής οικονομίας, βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.
Τα μεγάλα έργα που προχωρούν με αυτή την μέθοδο και μάλιστα ταχύτατα είναι :
Η Υποθαλάσσια αρτηρία Θεσσαλονίκης. Στο τέλος Απριλίου, θα αναδειχθεί ο ανάδοχος.  

Μαλιακός-Κλειδί. Τον Αύγουστο φέτος θα αναδειχθεί ο ανάδοχος .  

Ιόνια Οδός: Αντίρριο-Ιωάννινα. Τον Δεκέμβριο του 2005 θα έχει αναδειχθεί ο ανάδοχος. 
Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαμάτα και Λεύκτρο-Σπάρτη. Θα αναδειχθεί ο ανάδοχος το Δεκέμβριο του 2005. 
Αυτοκινητόδρομος Κεντρικής Ελλάδος, ο γνωστός Ε65. Ο ανάδοχος θα αναδειχθεί στις αρχές του 2006.

Το μεγάλο έργο Ελευσίνα – Κόρινθος- Πάτρα- Πύργος – Τσακώνα. Ο ανάδοχος θα αναδειχθεί την άνοιξη του 2006.
Όλα τα παραπάνω έργα τα παραλάβαμε σε νηπιακό στάδιο. Από το Μάρτιο του 2004, ξεκινήσαμε μια εντατική και ταχύτατη προσπάθεια ανάκτησης του χαμένου χρόνου. Σήμερα, σε σχέση με τα έργα με σύμβαση παραχώρησηςπου έγιναν στο παρελθόν, έχουμε κάνει σημαντικές αλλαγές. Θα σας αναφέρω τις δύο σπουδαιότερες:
Πρώτον και ιδιαίτερα σημαντικό το Δημόσιο δεν αναλαμβάνει πλέον την εγγύηση των δανείων που συνομολογεί η παραχωρησιούχος εταιρία όπως συνέβαινε στα παλαιότερα έργα. 

Και δεύτερον, έχουμε κάνει αλλαγές στα Σχέδια Σύμβασης Παραχώρησης, οι οποίες υπηρετούν το εθνικό συμφέρον.

Είναι ένα πρόγραμμα συνολικά περίπου 7 δις. ευρώ. 
Σε αυτά τα 7 δις προσθέστε και τα δημόσια έργα 5 δις ευρώ τα οποία θα δημοπρατηθούν μέσα στο 2005 (τα μισά περίπου από αυτά έχουν ήδη δημοπρατηθεί). Και προσθέστε επίσης τα 1,5 δις ευρώ που θα δημοπρατηθούν το πρώτο εξάμηνο του 2006 (αφού τώρα διανύουμε το στάδιο της προετοιμασίας, με μελέτες κλπ). Έχουμε δηλαδή ένα σύνολο  έργων περίπου 13,5 δις ευρώ!  για το 2005 και 2006. Ετήσιο ποσό υπερτριπλάσιο από το μέσο όρο των περασμένων ετών. 

Αντιλαμβάνεστε ότι πρόκειται για ένα πρόγραμμα-μαμούθ, πρωτοφανές για τα ελληνικά δεδομένα! Με το πρόγραμμα αυτό παράγεται ανάπτυξη για όλη τη χώρα, στηρίζεται ουσιαστικά η ελληνική οικονομία. Και με το μεγαλύτερο μέρος να αντιστοιχεί σε έργα που γίνονται ή θα γίνουν στην περιφέρεια, χωρίς υπερβολή, αλλάζουμε την εικόνα της Ελλάδας –και ιδίως της ελληνικής περιφέρειας.

Εδώ θέλω να τονίσω με ιδιαίτερη έμφαση ότι στην αναθεώρηση του Γ΄ ΚΠΣ που κάναμε, προβλέψαμε 140 εκατ. Ευρώ για μελέτες  καταρτίζοντας ένα πολύ μεγάλο πρόγραμμα μελετών συνεπές στην ανάγκη ύπαρξης άρτιων μελετών για την επόμενη προγραμματική περίοδο. Οι διαγωνισμοί για τις μελέτες θα αρχίσουν τον επόμενο μήνα.
Κυρίες και κύριοι,

Η Ελλάδα έχει το προσόν να διαθέτει εξαίρετο τεχνικό δυναμικό.

Γνωρίζω καλά, όχι μόνο ως αρμόδιος Υπουργός αλλά και ως μηχανικός, ότι ο κλάδος έχει περάσει μία δύσκολη περίοδο.

Ακούγεται τον τελευταίο καιρό ότι ο κατασκευαστικός τομέας περνάει κρίση. Αυτό είναι αλήθεια. Υπάρχει κρίση. Για να βγούμε όμως απ’αυτήν πρέπει να διαπιστώσουμε τις αιτίες της και να ψάξουμε για τη λύση, προσπαθώντας να μην ξανακάνουμε τα λάθη που μας οδήγησαν στην κρίση αυτή.

Κατά την προσωπική μου πεποίθηση οι αιτίες είναι εξής :

Πρώτον το έτος 2001 ψηφίστηκε νόμος, με κύριο σκοπό την αναδιοργάνωση του μητρώου των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων και ο οποίος οδήγησε στην υπερχρέωση πολλές επιχειρήσεις προκειμένου να αποκτήσουν την απαραίτητη βάση που χρειαζόταν η κατάταξή τους (ίδια κεφάλαια, πάγια στοιχεία, μηχανολογικό εξοπλισμό, προσωπικό για την στελέχωση του πτυχίου).
Δεύτερον δημιουργήθηκαν πολλές επιχειρήσεις στις ανώτερες τάξεις με αποτέλεσμα κάποιες περιόδους η πίττα των έργων να μην φθάνει για όλους.

Τρίτον δεν υπήρχε πρόνοια και προγραμματισμός για ομαλή ροή έργων μετά τους ολυμπιακούς και επομένως για μεταολυμπιακή απασχόληση του κλάδου. Δεν βρήκαμε μελέτες και το θεσμικό πλαίσιο είχε καταρρεύσει όπως εξήγησα προηγουμένως.
Τέταρτον όλα τα έργα που δημοπρατήθηκαν από τον Απρίλιο του 2003 μπλοκαρίστηκαν επί 1,5 και 2 χρόνια στα δικαστήρια λόγω του σαθρού συστήματος του μαθηματικού τύπου.
Πέμπτον βεβαίως, οι τεχνικές εταιρίες έχουν δίκιο όταν διαμαρτύρονται ότι τους οφείλει το Ελληνικό Δημόσιο χρήματα. Όταν το κράτος απαιτεί συνέπεια από τους πολίτες, πρέπει και το ίδιο να είναι συνεπές απέναντί τους. Αυτή είναι η δημόσια θέση μου, αυτή είναι η θέση μου και μέσα στην Κυβέρνηση. Θέλω να πιστεύω ότι σύντομα το κράτος θα εκπληρώσει αυτές τις υποχρεώσεις του.
Αυτή είναι η αλήθεια. Και όποιος δεν θέλει να την δει έχει άλλη σκοπιμότητα. Και όχι μόνο δεν υπήρξε καθυστέρηση από εμάς στην προώθηση των έργων αλλά αντίθετα επιτεύχθηκε με πολύ μεγάλη προσπάθεια, ένας άθλος. Μέσα σε λίγους μήνες εκτός από τα ολυμπιακά έργα προχωρήσαμε στις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις του συστήματος παραγωγής δημοσίων έργων, ξεμπλοκάραμε έργα 1,5 δισ. Ευρώ που είχαν μπλοκαρισθεί, δημοπρατήσαμε μέχρι τώρα έργα 3,5 δισ. Ευρώ και οργανώσαμε το τεράστιο αυτό πρόγραμμα έργων που σας ανέφερα προηγουμένως.
Με τις ενέργειές μας αυτές και η κρίση θα ξεπεραστεί και ο τεχνικός κλάδος θα αναζωογονηθεί και θα επιτευχθεί ένας μεγάλος οργασμός έργων που θα ωφελήσει το κοινωνικό σύνολο και θα προωθήσει την ανάπτυξη της χώρας. 
Οι τεχνικές εταιρίες δεν είναι φιλανθρωπικά ιδρύματα και αποβλέπουν στο κέρδος. Όμως το κέρδος αυτό πρέπει να παράγεται με υγιή νοοτροπία και πρέπει να στηρίζεται σε υγιείς βάσεις. Τις αρχές αυτές δεν πρέπει να τις ξεχνούν.

Οι υγιείς επιχειρήσεις όμως δεν περιμένουν από το κράτος να τους εξασφαλίσει με κάθε κόστος την επιβίωση. Οι καιροί που ζούμε επιβάλλουν την εξωστρέφεια. Όπως η αγορά των ελληνικών έργων πλημμυρίζεται από ξένους ανταγωνιστές έτσι και οι δικές κατασκευαστικές εταιρίες πρέπει να στραφούν και να δραστηριοποιηθούν και στο εξωτερικό. Στην προσπάθειά τους αυτή θα βρουν αρωγό το ΥΠΕΧΩΔΕ, που θα συνδράμει την προσπάθειά τους με όλα τα μέσα. Και είναι ένα θέμα που πρέπει να το συζητήσουμε και να βρούμε τις καλύτερες λύσεις.
Κυρίες και κύριοι,

Κλείνοντας θα ήθελα να πω το εξής: Πιστεύω ακράδαντα πως το τεχνικό δυναμικό αποτελεί ένα εθνικό κεφάλαιο και βασικό μοχλό ανάπτυξης. Θέλουμε να είναι ζωντανό, δυνατό, να κάνει γρήγορα και  καλά έργα. Και είναι πολιτική βούληση της κυβέρνησης να ενισχυθεί με κάθε νόμιμο και δίκαιο τρόπο, ώστε να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της κατασκευής υποδομής της χώρας. 

Άλλωστε, είναι απαραίτητο αυτό, τώρα που ξεκινάει μία καινούρια ξεχωριστή εποχή με τόσα πολλά έργα. 

Είμαι αισιόδοξος και πιστεύω ότι με την προσπάθεια και τη συνεργασία όλων μας ο τόπος θα αποκτήσει την αναγκαία για την ανάπτυξή του υποδομή.

Τις καλύτερες ευχές μου για το Συνέδριο.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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