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  Αθήνα, 16 Απριλίου 2008
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  ΤΥΠΟΥ
Ομιλία υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Σταύρου Καλογιάννη 
Από το Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 

Στην κοινή εκδήλωση που διοργάνωσε σήμερα το ΥΠΕΧΩΔΕ με το Μεσογειακό Σχέδιο Δράσης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (UNEP / MAP) μίλησε ο Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Σταύρος Καλογιάννης με θέμα: «H ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΕ ΕΝΑ ΝΕΟ ΣΕΝΑΡΙΟ». 

Η Ελλάδα υπέγραψε το Μεσογειακό Πρωτόκολλο για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Παράκτιων Ζωνών, στο πλαίσιο της Συνόδου των Μεσογειακών Χωρών που διεξήχθη στη Μαδρίτη (20-21/1/2008).  

Στην ομιλία του μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Σας ευχαριστώ όλους πού είσαστε σήμερα μαζί μας. Είναι χαρά μου να μοιραστώ με σας ορισμένες σκέψεις μου για την περιοχή πού μας ενώνει: την Μεσόγειο.

Είναι ιδιαίτερη τιμή μας να φιλοξενούμε στην Αθήνα την Συντονιστική Μονάδα του Μεσογειακού Σχεδίου Δράσης, αυτού του Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών πού επί 33 χρόνια φέρνει κοντά όλες τις παράκτιες χώρες της Mεσογείου με έναν κοινό σκοπό: να προστατέψουν το θαλάσσιο περιβάλλον τους και να διαχειριστούν με βιώσιμο τρόπο τις ακτές τους.

Θα θελα να τονίσω πως για τη χώρα μας η Μεσόγειος είναι ο φυσικός μας χώρος, η μόνη θάλασσα πού περιβρέχει τις ακτές μας, μια θάλασσα ζωής πού τη θέλουμε καθαρή, με υγιή και ισόρροπη λειτουργία. Aς μην ξεχνάμε ότι είμαστε μια χώρα με 18.000 χλμ ακτών κατά το πρόγραμμα CORINE (έχουμε, δηλ. πάνω από το 1/3 των μεσογειακών ακτών) και με περισσότερα από 3.000 νησιά. Έχουμε λόγο, λοιπόν, να περιμένουμε πολλά από το Μεσογειακό Σχέδιο Δράσης και να επενδύουμε σ΄ αυτό. 

Γι΄ αυτό συμμετείχαμε πάντα πολύ δραστήρια σ΄ όλες τις δραστηριότητες του Προγράμματος και ιδιαίτερα:

· Στην συμπλήρωση του νομικού πλαισίου της Σύμβασης της Βαρκελώνης με τα Πρωτόκολλα πού την εξειδίκευαν.

· Στην υλοποίηση του Προγράμματος MED POL με συστηματική παρακολούθηση της θαλάσσιας ρύπανσης, με δειγματοληψίες και ερευνητικά προγράμματα. 

· Στα προγράμματα προστασίας απειλουμένων ειδών (όπως η φώκια και η θαλάσσια χελώνα), στα προγράμματα αντιμετώπισης έκτακτων περιστατικών ρύπανσης από πλοία, στα πιλοτικά διαχειριστικά προγράμματα ακτών.

Είναι φανερό ότι σε συνεργασία με τις Μεσογειακές χώρες όλα αυτά τα χρόνια, και με την πολύτιμη στήριξη από τα Ηνωμένα Έθνη, οικοδομήσαμε ένα σημαντικό νομοθετικό και τεχνικό πλέγμα για τη διαχείριση κι αντιμετώπιση των κοινών περιβαλλοντικών προβλημάτων στη Μεσόγειο. 

Πρόσφατα, το κοινό αυτό Πρόγραμμα μπήκε σε νέα ενδιαφέρουσα φάση, δίνοντας στις χώρες της Μεσογείου την ευκαιρία να υλοποιήσουν ένα νέο σενάριο βιώσιμης ανάπτυξης. 

Κι αυτό χάρη στο 7ο Πρωτόκολλο της Σύμβασης της Βαρκελώνης για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση Παράκτιων Περιοχών, που είναι το πρώτο στο είδος του διεθνώς.

Επιτρέψτε μου να αναφερθώ σύντομα στις πιο βασικές κατευθύνσεις του Πρωτοκόλλου: 
1) Οι Μεσογειακές χώρες αναλαμβάνουν - με κατάλληλες πολιτικές και δράσεις - να προωθούν ολοκληρωμένο σχεδιασμό στις παράκτιες περιοχές, αντιμετωπίζοντας κάθε οικοσύστημα στο σύνολό του, εξασφαλίζοντας συμβατότητα δράσεων και συντονισμό φορέων. 

2) Τίθενται ως κύριοι στόχοι η προστασία της βιοποικιλότητας, των ευαίσθητων οικοσυστημάτων και των τοπίων της Μεσογείου, σε ισορροπία με τις ανθρώπινες δραστηριότητες και με εξασφάλιση ελεύθερης πρόσβασης στις ακτές για τους πολίτες. 

3) Γίνεται ιδιαίτερη αναφορά στα νησιά, που είναι τόσο σημαντικά για τη χώρα μας, των οποίων αναγνωρίζονται τα ιδιαίτερα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά και οι ειδικές ανάγκες.

4) Αναλαμβάνεται η δέσμευση να προστατευθεί η πιο ευαίσθητη ζώνη γης που ξεκινά από τη γραμμή χειμέριου κύματος, στις εκτός σχεδίου περιοχές, με αποφυγή δημιουργίας κατασκευών πέραν των έργων δημοσίου συμφέροντος. Δίνεται η αναγκαία ευελιξία ώστε να λαμβάνονται υπόψη τα γεωγραφικά χαρακτηριστικά των περιοχών και οι τοπικές συνθήκες.

5) Ιδιαίτερο κεφάλαιο του Πρωτοκόλλου αναφέρεται στις φυσικές καταστροφές (π.χ. διάβρωση, πλημμύρες) αλλά και στις συνέπειες των κλιματικών αλλαγών, για την πρόληψη και αντιμετώπιση των οποίων οι χώρες αναλαμβάνουν να πάρουν τα κατάλληλα μέτρα.

Το Πρωτόκολλο αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία για την Ελλάδα. Παράκτια είναι τα 4 / 5 των Νομών μας, οι μισοί από τους περίπου 1000 Δήμους μας, όλες σχεδόν οι μεγάλες μας πόλεις. Στις παράκτιες περιοχές της χώρας συγκεντρώνεται πάνω από 85% του πληθυσμού, πάνω από το 70% της βιομηχανικής δραστηριότητας και περίπου το 90% του τουρισμού. Καθώς η νέα τάση της διεθνούς αγοράς είναι προς προορισμούς ποιότητας με φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον, γίνεται φανερό ότι η ορθολογική διαχείριση των παράκτιων ζωνών αποτελεί προϋπόθεση κάθε επιτυχούς πολιτικής τουρισμού και βιώσιμης ανάπτυξης της χώρας μας.

Πρέπει πλέον όλοι οι πολίτες να συνειδητοποιήσουμε τα όρια και τις αντοχές του πλανήτη μας, να αλλάξουμε ήθος, νοοτροπία και τρόπο ζωής ώστε να συμβάλλουμε, καθένας με τον τρόπο του, στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής.

Είναι φανερό ότι οποιαδήποτε πολιτική για το περιβάλλον δεν μπορεί να επιτύχει αν δεν έχει τη συμμετοχή όλων – και πάνω απ’ όλα των ίδιων των πολιτών. 

Υποχρέωσή μας είναι να ευαισθητοποιήσουμε και να κινητοποιήσουμε τους πολίτες για τα μεγάλα περιβαλλοντικά θέματα – όπως είναι η ολοκληρωμένη διαχείριση των παράκτιων περιοχών.

Εμείς, οι κάτοικοι των χωρών της Μεσογείου, ζούμε σε πανέμορφες χώρες και είναι χρέος μας να αντιμετωπίσουμε τα όποια περιβαλλοντικά προβλήματα, να παραδώσουμε την Μεσόγειο στα παιδιά μας καλύτερη. 

Ας αξιοποιήσουμε τις νέες ευκαιρίες και το νέο σενάριο για βιώσιμη ανάπτυξη στην Μεσόγειο, χρησιμοποιώντας τα νεώτερα εργαλεία σχεδιασμού, πού έχουμε ήδη στα χέρια μας. Από την πλευρά μας, είμαστε έτοιμοι να συνεχίσουμε την σκληρή δουλειά και να τηρήσουμε τις δεσμεύσεις μας».

Στο τέλος της εκδήλωσης ο συντονιστής του UNEP / MAP κ. P. Mifsud και ο Υφυπουργός κ. Καλογιάννης βράβευσαν την μαθήτρια Ευδοκία Βαλλή, από τη Λέσβο, που ήταν η νικήτρια του Ευρωπαϊκού βραβείου του παγκόσμιου διαγωνισμού ζωγραφικής του UNEP με θέμα «Κλιματική αλλαγή: Δράσεις που μπορείς να αναλάβεις τώρα».

Ο διαγωνισμός ζωγραφικής διεξάγεται από το 1990 και μέχρι σήμερα έχει δεχτεί 200.000 αιτήσεις από μαθητές σε περισσότερες από 100 χώρες.
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