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ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Γιώργου Σουφλιά 

και της αναπλ. Υπουργού Πολιτισμού κας Φάνης Πάλλη Πετραλιά

για την μεταολυμπιακή χρήση των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Το αντικείμενο της σημερινής σύσκεψης ήταν η εξέταση από τις δύο πλευρές, δηλαδή από το Υπουργείο Πολιτισμού και από το ΥΠΕΧΩΔΕ, του νομοσχεδίου για την μετα-ολυμπιακή χρήση των ολυμπιακών εγκαταστάσεων.

Θέλω να πω ότι υπήρξε μια πάρα πολύ καλή συνεργασία με την κυρία Πετραλιά και τους συνεργάτες της, τον κύριο Κλαδά.  Υπήρξε μια εξαιρετική συνεργασία και νομίζω ότι το αποτέλεσμα είναι πάρα πολύ καλό.

Η συνεργασία έγινε και με τον Οργανισμό Ρυθμιστικού Σχεδίου της Αθήνας όπου είναι η κυρία Συκιανάκη.  Και βεβαίως, συμμετείχε σε όλη αυτή την συνεργασία ο Υφυπουργός κύριος Καλογιάννης, ο οποίος θα ξανατονίσω ότι είναι ένας εξαιρετικός συνεργάτης και ιδιαίτερα αποδοτικός στο ΥΠΕΧΩΔΕ.

Αυτή τη στιγμή, λοιπόν, είναι έτοιμο το νομοσχέδιο.  Συζητήσαμε όλα τα θέματα, τα οποία είχαμε δει και προηγουμένως, διότι αυτή δεν ήταν η μόνη συζήτηση που έχει γίνει.

Πρακτικά, εκείνο που μπορώ να σας πω είναι πως όποιες χρήσεις προβλέπονταν σε αυτούς τους χώρους, αυτές προβλέπουμε και τώρα. Δηλαδή χρήσεις αθλητικές, χρήσεις πολιτιστικές και χρήσεις αναψυχής και τουρισμού.

Εκείνο που προστίθεται στο νομοσχέδιο, είναι εμπορικές χρήσεις μέσα στα κτίρια των αθλητικών εγκαταστάσεων.  Αυτή είναι η διαφορά.  Όλα τα υπόλοιπα σχεδόν είναι τα ίδια και βεβαίως αυτό κρίθηκε εντελώς απαραίτητο από το Υπουργείο Πολιτισμού και από την κυρία Πετραλιά που μελέτησε το θέμα με τους συνεργάτες της.

Διότι, πρώτα-πρώτα πρέπει να συντηρηθούν όλες αυτές οι αθλητικές εγκαταστάσεις.  Δεύτερον, πέραν της συντήρησης έχουν κάνει μια μελέτη στο Υπουργείο Πολιτισμού, εάν αυτές οι εγκαταστάσεις χρησιμοποιούνται για αθλητικές χρήσεις.  Και μάλιστα έχουν κάνει μια μελέτη, πόσο κοστίζει ανάλογα με την συχνότητα των αθλητικών εκδηλώσεων που γίνονται.

Σε αυτή την συχνότητα ανεβαίνουν στα 85 εκατ. ευρώ ετησίως. Αντιλαμβάνεται ο καθένας, ότι για να συντηρήσουμε αυτές τις εγκαταστάσεις και να τις αξιοποιήσουμε, χρειάζεται χρηματοδότηση. 

Η χρηματοδότηση δεν μπορεί να είναι συνεχώς από τον ελληνικό κορβανά.  Θα πρέπει λοιπόν να δοθούν εμπορικές χρήσεις, οι οποίες να είναι τέτοιες που να μην αλλοιώνουν τον χαρακτήρα του περιβάλλοντος χώρου.  Αλλά, ταυτόχρονα, να υπηρετούν και το σκοπό της χρηματοδότησης, της συντήρησης και αξιοποίησης των ολυμπιακών εγκαταστάσεων.

Ετέθη το θέμα, μήπως θα πρέπει να δώσουμε αυτή την δυνατότητα των εμπορικών χρήσεων και σε αθλητικές εγκαταστάσεις που δεν είναι ολυμπιακές.  Αν δηλαδή πρέπει να γενικευτεί ώστε να βοηθούνται και τα Σωματεία και η συντήρηση και η καλύτερη εκμετάλλευση και αξιοποίηση των αθλητικών εγκαταστάσεων. Είναι ένα θέμα το οποίο θα το εξετάσουμε αμέσως μετά, αφού τελειώσει αυτό το νομοσχέδιο.  

Απλώς σημειώνω, ότι το κόστος κατασκευής αυτών των αθλητικών εγκαταστάσεων ξεπερνά το ένα δις Ευρώ και παραπάνω. Όλα αυτά επιβάλουν την καλύτερη αξιοποίησή τους. Και ταυτόχρονα, αυτή η αξιοποίηση για την χρηματοδότηση των αναγκών των  έργων, πρέπει να μην επηρεάζει και αλλοιώνει το περιβάλλον και το χώρο γύρω από αυτές τις αθλητικές εγκαταστάσεις.

Θεωρώ ότι μόνο κάποιες μικρολεπτομέρειες απομένουν προς συζήτηση. Σημειώνω, ας πούμε,  ότι μία από αυτές, είναι ο Άγιος Κοσμάς.  Στη μαρίνα του Αγίου Κοσμά, μία αρχική σκέψη ήταν να επιτραπεί να γίνει ξενοδοχείο.

Η άποψή μας είναι ότι δεν πρέπει να γίνει ξενοδοχείο.  Θα προβλέπουμε τέτοιους χώρους μέσα στο Ελληνικό.  Αλλά όμως, μπορεί να επιτραπεί -και εδώ θα συζητήσουμε και με τις υπηρεσίες, θα το δει και ο Οργανισμός Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθήνας- να γίνουν κάποιες σουίτες, ξενώνες, σε πολύ περιορισμένο αριθμό και επιφάνεια, διότι η μαρίνα αυτή είναι πολύ μεγάλη σε χωρητικότητα. Βρίσκεται πολύ ψηλά σε ευρωπαϊκό επίπεδο ως μαρίνα.

Άλλοι προβληματισμοί δεν υπάρχουν.  Είναι δυο-τρεις λεπτομέρειες που πρέπει να δούμε ακόμα, θα τις δούμε στην αρχή της εβδομάδος και από εκεί και πέρα το νομοσχέδιο πλέον θα τα πάρει υπό μάλης η κυρία Πετραλιά, θα το καταθέσει στη Βουλή και θα το υποστηρίξει στη Βουλή, μαζί με εμάς.

Λοιπόν, νομίζω ότι έγινε καλή δουλειά και αρχίζει πλέον η εποχή που θα γίνεται καλή αξιοποίηση αυτών των εγκαταστάσεων. Και δεν είναι τόσο απλή η αξιοποίηση.  Εδώ αξιοποιούνται σημαντικότατοι και μεγάλοι πόροι της Αττικής.

Επομένως, δίνοντας και αυτές τις εμπορικές χρήσεις και συνδυάζοντας όλες αυτές τις χρήσεις που είπαμε προηγουμένως, μιλάμε για μια αναπτυξιακή προσπάθεια της ευρύτερης περιοχής της Αττικής, πολύ μεγάλη, μέσω αυτού του νομοσχεδίου.

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Πρώτα από όλα θα ήθελα να σας ευχαριστήσω κύριε Υπουργέ γιατί είχαμε μια πραγματικά εξαιρετική συνεργασία όλο αυτό το χρονικό διάστημα και με τους συνεργάτες σας και με τον κύριο Καλογιάννη, πάνω στο νομοσχέδιο.

Αυτό το νομοσχέδιο θεωρώ ότι αποτελεί τομή για τα ελληνικά δεδομένα.  Είναι ένα νομοσχέδιο που και λύσεις δίνει αλλά και είναι ένα αναπτυξιακό νομοσχέδιο που θα δώσει τη δυνατότητα για τα επόμενα 20 χρόνια στην αναβάθμιση της ζωής των πολιτών του λεκανοπεδίου, αλλά και τους περιβάλλοντος.

Απομένουν ορισμένες λεπτομέρειες του νομοσχεδίου που πρέπει να δούμε. Και είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι λίγους μήνες μετά από το τέλος των ολυμπιακών αγώνων, είμαστε έτοιμοι να φέρουμε στη Βουλή ένα νομοσχέδιο για την μετα-ολυμπιακή αξιοποίηση. 

Δεν χρειάζεται να αναφερθώ τώρα και να πω ότι δεν είχε προβλεφθεί μετα-ολυμπιακή αξιοποίηση.  Το μόνο που μπορώ όμως να σας πω είναι ότι το Σίδνεϊ  ξεκίνησε την μετα-ολυμπιακή αξιοποίηση δύο χρόνια μετά την τέλεση των Ολυμπιακών Αγώνων.  Όπως και η Βαρκελώνη, ξεκίνησε πολύ αργότερα από την ημερομηνία της λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Είμαστε σε καλό δρόμο. Το νομοσχέδιο, όπως σας έχω πει και άλλη φορά, έχει 3 άξονες.  Είναι αθλητισμός, πολιτισμός, ψυχαγωγία με στόχο όσο το δυνατόν το δημόσιο συμφέρον, το συμφέρον των πολιτών. Με στόχο όλες οι εγκαταστάσεις αυτές να έχουν υπερτοπικό χαρακτήρα και να ενταχθούν στην τοπική κοινωνία. Ελεύθερη πρόσβαση των πολιτών σε όλες τις εγκαταστάσεις. 

Και πιστεύω ότι είναι ένα νομοσχέδιο το οποίο, όπως είπα και πριν, είναι πολύ σημαντικό και για τον αθλητισμό και για τον πολιτισμό αλλά πάνω από όλα για την ποιότητα της ζωής των πολιτών με μεγάλο σεβασμό προς το περιβάλλον. 

Τα Προεδρικά Διατάγματα τα έχουμε ακολουθήσει. Δεν έχουμε τομές ή αλλαγές σε αυτά. Και βεβαίως το νομοσχέδιο, από την άλλη βδομάδα, όπως είπατε κύριε Υπουργέ, θα το πάρουμε υπό μάλης, θα πάρει την άγουσα προς την Βουλή. 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Το μόνο που δεν ξέρουμε είναι αν θα είναι στην αριστερή ή στην δεξιά. 
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Ναι. Θα περάσει από την νομοπαρασκευαστική επιτροπή, είναι έτοιμη και η εισηγητική του έκθεση. 
Σήμερα ήταν η τελική μας συνάντηση με τον κύριο Υπουργό. Και σε λίγες μέρες θα κατατεθεί το νομοσχέδιο στην Βουλή. 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Εγώ απλώς να σας πω προτού αρχίσουν οι ερωτήσεις, πως σε ό,τι αφορά το Ελληνικό στο νομοσχέδιο αναφέρονται τα θέματα που περιλαμβάνονται μέσα στον ολυμπιακό χώρο. Δηλαδή το κανό καγιάκ, το μπέιζμπολ, το σόφτμπολ και το χόκεϊ. 
Διατηρούνται αυτά τα τέσσερα ολυμπιακά αθλητικά έργα. Και φυσικά σε αυτά επιτρέπονται αυτές οι δραστηριότητες που προβλέπουμε και για τα άλλα ολυμπιακά έργα. 

Σημειώνω και επαναλαμβάνω ότι δεν άλλαξε τίποτα από τις αρχικές χρήσεις που είχαν προ των Ολυμπιακών Αγώνων καθοριστεί για αυτούς τους χώρους, παρά η μόνη αλλαγή είναι ότι μέσα στα κτίρια τα ολυμπιακά θα επιτρέπονται κάποιες εμπορικές χρήσεις με κάποιους περιορισμούς. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Στα υφιστάμενα. 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Στα υφιστάμενα. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή είπατε για ξενοδοχείο στο Ελληνικό. Αυτό είναι καινούριο, δεν προβλέπεται στο Προεδρικό Διάταγμα. 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Για το ξενοδοχείο, αυτό είπα είναι προς συζήτηση. Η άποψη του ΥΠΕΧΩΔΕ είναι ότι δεν πρέπει να γίνει στον Άγιο Κόσμα. Ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός προβλέπει ξενοδοχείο και οικιστική δραστηριότητα στο Ελληνικό.
Εκτός του Ελληνικού, τώρα, για όλα τα υπόλοιπα οι χρήσεις παραμένουν αυτές που είχαν καθοριστεί προ των Ολυμπιακών Αγώνων. Απλώς προστίθεται η εμπορική χρήση στις υπάρχουσες αθλητικές εγκαταστάσεις για τους λόγους τους οποίους είπαμε προηγουμένως για ποιο λόγο. 
Η μία διαφοροποίηση που συζητήθηκε ήταν αν μπορεί να γίνει ένα μικρό ξενοδοχείο στον Άγιο Κοσμά. Η άποψη του ΥΠΕΧΩΔΕ, λοιπόν, είναι όχι, διότι απέναντι ακριβώς, στο Ελληνικό, η πρόβλεψη, έτσι όπως έγινε ο διαγωνισμός, ήταν εκεί να μπορεί να γίνει κάποιο ξενοδοχείο. 

Λοιπόν, ερχόμαστε στο Ελληνικό τώρα. Στο Ελληνικό ο νόμος προβλέπει αυτά που σας είπα, μόνο για τις αθλητικές εγκαταστάσεις. Όλα τα υπόλοιπα θα προκύψουν από την μελέτη που βεβαίως θα ανατεθεί σε αυτόν που κέρδισε το πρώτο διαγωνισμό. Αυτοί που κέρδισαν τον πρώτο διαγωνισμό πλέον είναι από τους καλύτερους οίκους διεθνώς, δεν είναι έτσι κυρία Συκιανάκη; Από τους καλύτερους οίκους στα θέματα αυτά. Και μάλιστα τώρα τελευταία έχουν αναλάβει την ανάπλαση της αρχαίας Ρώμης, ή κάνω λάθος; Έτσι είναι; Ωραία. 

Σε αυτούς, λοιπόν, θα ανατεθεί πολύ σύντομα, γιατί τώρα μελετάμε τις προδιαγραφές. Όταν θα είμαστε έτοιμοι στις προδιαγραφές, θα κάνουμε και μία συζήτηση και με τους όμορους Δήμους για να ακούσουμε και την άποψή τους και να δώσουμε πλέον την εντολή σε αυτούς που πήραν τον πρώτο διαγωνισμό να κάνουν λεπτομερή μελέτη του τι και πού πρέπει να γίνει. 

Και το τελευταίο, βεβαίως, είναι ότι στο Μαρκόπουλο προβλέπεται γκολφ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:Με πόσες τρύπες; 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ:Με πολλές τρύπες. 18 τρύπες. 
Είχαμε συζητήσει πολύ αυτό το θέμα με την κυρία Πετραλιά, ότι η Αθήνα και η περιοχή πρέπει να αποκτήσει ένα γήπεδο γκολφ γιατί λείπει. Και ο τουρισμός που στηρίζεται στο γκολφ είναι πάρα πολύ σημαντικός. 

Λοιπόν, και μετά χαράς και δικής μου και της κυρίας Πετραλιά βρέθηκε λύση, ώστε να γίνει αυτό το γκολφ το μεγάλο στο Μαρκόπουλο. 

Λοιπόν, αρχίζουν τώρα οι ερωτήσεις. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δύο ερωτήσεις θα ήθελα. Καταρχήν όταν λέτε εμπορικές χρήσεις να γίνετε λίγο πιο συγκεκριμένος. Δηλαδή τι εννοούμε όταν λέμε εμπορικές χρήσεις. 

Και όσον αφορά το Ελληνικό, αν θα έχουμε και οικιστική χρήση στο Ελληνικό, σε τι ποσοστό, αφού φτάνουμε στα τελειωτικά. Να γνωρίζουμε και εμείς τι συμβαίνει γιατί είναι μία συζήτηση η οποία ξεκινάει πριν από τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Πρώτον, για το Ελληνικό είχα δηλώσει όταν βγήκαν τα αποτελέσματα του διεθνούς διαγωνισμού ότι αυτός ο διαγωνισμός θα αποτελέσει την βάση ανάπτυξης του Ελληνικού. Έτσι όπως προβλεπόταν. Και θα αποτελέσει την βάση. 
Από εκεί και πέρα, βεβαίως, γίνεται μελέτη από τον Οργανισμό Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθηνών και από το Υπουργείο. Θα ακούσουμε, είπα, και τους Δημάρχους, θα ακούσουμε ίσως πιθανότατα και κάποιους άλλους φορείς. 

Και τελικώς θα καταλήξουμε να δώσουμε τη σχετική εντολή σε αυτούς που θα κάνουν την λεπτομερή μελέτη. 

Δεν θέλω να μπω σήμερα σε λεπτομέρειες. Αλλά πάντως αυτό που σας λέω, αφού αποτελεί τη βάση ο διαγωνισμός, είναι πως ναι θα προβλέπονται και χρήσεις οικιστικές. 

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Να απαντήσω, Υπουργέ μου, για τις εμπορικές χρήσεις;
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ:Α, ναι, τις εμπορικές χρήσεις. 
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Εξειδικεύουμε, αυτό λέω. Εξειδικεύουμε σε κάθε εγκατάσταση. 
Και επίσης, θέλω να σας πω ότι στο μέτωπο του Φαλήρου και στον Άγιο Κοσμά κλπ, απαγορεύονται και εξαιρούνται ρητά τα μπουζούκια, ο νέος νόμος έχει αυτό το καινούριο στοιχείο ότι εξαιρεί ρητά τα μπουζούκια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το καζίνο; 
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ:Και το καζίνο. 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Μισό λεπτό. Δεν θα λύσουμε σήμερα όλο το πρόβλημα της παραλίας. 
Πρέπει να σας πω το εξής. Συζητήσαμε, όχι τώρα αλλά και τις άλλες φορές που έγινε συνεργασία, να καθοριστούν ακριβώς, να ορίσουμε τι εννοούμε εμπορικές χρήσεις και τι εννοούμε χώροι εστίασης κλπ. 

Πιθανότατα το νομοσχέδιο να έχει αυτούς τους ορισμούς. Οι ορισμοί αυτοί υπάρχουν ήδη στις κείμενες, στις ισχύουσες διατάξεις. Αλλά αν χρειαστεί θα καθοριστούν συγκεκριμένοι, θα περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο οι ορισμοί αυτών των χρήσεων που λέμε. 

Τι εννοούμε ακριβώς. Και αυτό γιατί δεν θέλουμε να γίνουν πράγματα τα οποία πιθανότατα να γίνουν αν δεν είμαστε συγκεκριμένοι στο τι εννοούμε. 

Και με αυτά που σας είπε η κυρία Πετραλιά, βγαίνει το συμπέρασμα ότι οι εμπορικές αυτές χρήσεις δεν είναι, ας πούμε, πολυκαταστήματα και διάφορες τέτοιες άλλες ιστορίες και εμπορικά κέντρα. Δεν είναι τέτοιου είδους. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: (Ομιλία μακριά από το μικρόφωνο) 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Χώροι εστίασης είναι. Τα νυχτερινά κέντρα δεν είναι χώροι εστίασης. Είναι χώροι ψυχαγωγίας. 
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Έχουν άλλους ορισμούς. 
Όταν είπα πριν ότι το νομοσχέδιο αυτό είναι ένα νομοσχέδιο τομή εννοούσα ακριβώς ότι εξειδικεύει και ξεκαθαρίζει τα πράγματα. Ώστε να μην υπάρχουν είτε επικαλύψεις, είτε ερωτηματικά ως προς τις έννοιες. 

Είναι νομοσχέδιο στο οποίο έχουμε προσέξει απολύτως την κάθε λέξη. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πότε θα το παρουσιάσετε;

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Να περάσει από την νομοπαρασκευαστική επιτροπή και θα το παρουσιάσουμε. 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Μισό λεπτό. Διότι θα δημιουργήσει και ένα θέμα. Βασικά ρωτάτε αν θα γίνουν μπουζούκια και τέτοια πράγματα. 
Λοιπόν, μπουζούκια δεν θα γίνουν. Δεν υπάγονται ούτε στους χώρους εστίασης του κοινού, ούτε στους χώρους ψυχαγωγίας όπως τους προβλέπουμε. 
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Σας είπα ότι το νομοσχέδιο αυτό λέει ρητά την λέξη «όχι μπουζούκια».
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κάποιες εγκαταστάσεις  λόγου χάρη Μπάτινγκτον ή τα γήπεδα τα ανοιχτά στο Ελληνικό, ήταν χαρακτηρισμένες προσωρινές.  Αυτές μένουν ή φεύγουν;

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Μένουν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μένουν.  Και από ποιες εγκαταστάσεις δεν θα προστεθούν εμπορικές χρήσεις;  Χοντρικά.  Σε ποιους χώρους;

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Σε καμία εγκατάσταση δεν θα απαγορευτούν οι εμπορικές χρήσεις.  Απλώς, σε κάθε ένα από αυτά θα ορίζεται και τι είδους εμπορική χρήση θα έχουν.  Όχι, ο Σχινιάς δεν είναι μέσα.  Παραδείγματος χάριν, το Μπάντμιγκτον το οποίο διατηρείται γιατί ξοδεύτηκαν πολλά λεφτά, 35 εκατ. ευρώ, έπεσαν μπετά εκεί πάρα πολλά, δεν μπορούμε να το κατεδαφίσουμε τώρα.


Εκεί προβλέπονται χώροι εστίασης, θα είναι περιορισμένες οι εμπορικές χρήσεις.

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Δεν μιλάμε για το πάρκο. Να ξεκαθαρίσω κάτι.  Το νομοσχέδιο μέσα όσον αφορά το Μπάτινγκτον αναφέρεται εντός του περιγράμματος.  Άλλο το πάρκο και άλλο η συγκεκριμένη εγκατάσταση.  

Όπως επίσης και το soft ball και οι άλλες εγκαταστάσεις στο Ελληνικό, έχουν προβλεφθεί και εντάσσονται, θα ενταχθούν, δεν κάνουμε κάτι ξεχωριστό από αυτά που σας είπε ο Υπουργός. Δηλαδή τον σχεδιασμό του μητροπολιτικού πάρκου του Ελληνικού.

Μιλάμε για τις συγκεκριμένες εγκαταστάσεις. Αντιλαμβάνεσθε ότι ναι μεν μπορεί να έχουν χαρακτηρισθεί προσωρινά, όμως οι εγκαταστάσεις αυτές έχουν τόνους μπετόν, έχουν κοστίσει, είναι πάρα πολύ ακριβές εγκαταστάσεις.

Και βεβαίως δεν μπορούν να μείνουν με τον χαρακτήρα του προσωρινού, ούτε και να γκρεμιστούν.  Θα έλεγα κύριε Υπουργέ να μην μπούμε σε πολλές λεπτομέρειες.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Και μια διευκρίνιση για να μην υπάρχουν ερωτήσεις.  Οι προβλεπόμενες εμπορικές χρήσεις, εντάσσονται μέσα στις υπάρχουσες κτιριακές εγκαταστάσεις, ένα το κρατούμενο.

Μάλιστα δε προβλέπεται και ένα ποσοστό της επιφανείας αυτών των εγκαταστάσεων, το 10%, που μπορούν να το χρησιμοποιήσουν για εμπορικές χρήσεις.

Δηλαδή δεν μπορούν όλη την επιφάνεια των εγκαταστάσεων που υπάρχουν να την χρησιμοποιήσουν για εμπορικές χρήσεις.  Προβλέπει ο νόμος ότι θα μπορούν να υπάρχουν προσωρινές εγκαταστάσεις.  Δηλαδή κάποιος να κάνει μια έκθεση λόγου χάρη και ζητάει κάποιον χώρο.

Προβλέπει ότι μπορεί να υπάρξουν αυτές οι προσωρινές εγκαταστάσεις μετά από απόφαση των συναρμοδίων Υπουργών, δηλαδή Πολιτισμού και ΥΠΕΧΩΔΕ, και φυσικά εκεί θα περιλαμβάνονται και οι περιορισμοί του χρόνου, γιατί θα είναι προσωρινές, και οι περιορισμοί της επιφάνειας.

Λοιπόν, δεν υπάρχει επομένως πρόβλημα, να μην έχετε κανέναν προβληματισμό, ότι στον χώρο τον άλλο θα αρχίσουμε να δίνουμε συντελεστές δόμησης και τέτοια πράγματα.

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Δεν κάνει καθόλου αναφορά το νομοσχέδιο σε συντελεστές στον περιβάλλοντα χώρο.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Στον περιβάλλοντα χώρο, το είπαμε από την αρχή και το επαναλαμβάνω για να είμαστε εντάξει:  Ό,τι προβλεπόταν από τα διατάγματα και τους νόμους προ των Ολυμπιακών Αγώνων, αυτές είναι οι χρήσεις.


Το μόνο που προστίθεται, είναι εμπορική χρήση στις υπάρχουσες κτιριακές εγκαταστάσεις, με τους περιορισμούς που είπαμε.  Πρώτον, ως προς την επιφάνεια και δεύτερον, ανάλογα με το ολυμπιακό έργο, θα επιτρέπονται και κάποιες εμπορικές χρήσεις.  Δεν θα επιτρέπονται όλες οι εμπορικές χρήσεις σε όλα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ ήθελα να ρωτήσω πάνω σε αυτό που λέγατε τώρα, αν προβλέπεται από το νομοσχέδιο η δημιουργία ενός νέου οργάνου που θα ελέγχει αυτές τις εμπορικές χρήσεις και τις διαδικασίες που θα παραχωρούνται αυτές οι χρήσεις.

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ όπως ξέρετε, είναι η εταιρεία η οποία θα είναι ο χρήστης όλων αυτών των ολυμπιακών εγκαταστάσεων.  Θα υπάρχουν όργανα τα οποία θα δίδουν αυτές τις άδειες για τις εμπορικές χρήσεις και όλες τις άδειες, οι οποίες είναι απαραίτητες για την λειτουργία όλων αυτών των εγκαταστάσεων.

Προβλέπει το νομοσχέδιο το όργανο το οποίο θα είναι αρμόδιο για να δίνει τις άδειες κλπ.  

Κοιτάξτε, για να πάρει ένα κατάστημα άδεια μέσα στην εγκατάσταση, δεν μπορεί να την δώσει την άδεια η «ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ».  Ξέρετε πολύ καλά ότι πρέπει να είναι Αστυνομία, Δήμος κλπ.

Υπάρχει, θεσμοθετείται και θα υπάρχει ένα όργανο, μια επιτροπή η οποία θα δίνει την συγκεκριμένη άδεια και η οποία θα περιλαμβάνει το σύνολο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει προσδιορισμός του χρόνου;

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Βεβαίως υπάρχει.  Τώρα, νομίζω ότι τα βασικά θέματα τα είπαμε κύριε Υπουργέ για τον νόμο.  Αυτό είναι που έχει ενδιαφέρον.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για να γίνουν όλα αυτά και να είναι και στέρεα, χρειάζεται να τροποποιηθεί και το ρυθμιστικό σχέδιο της Αθήνας, ειδικά σε σχέση με το Ελληνικό;  Με αυτά που λέει για το Ελληνικό;

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Καταρχήν το ρυθμιστικό σχέδιο Αθηνών όπως ξέρετε, αυτό που υπάρχει είναι από το 1985.  Για την εποχή του πράγματι ήταν ένα πολύ σημαντικό εργαλείο για την ευρύτερη περιοχή της Αττικής.

Όπως όλοι αντιλαμβανόμαστε, αυτό χρειάζεται να το αλλάξουμε με την λεγόμενη επικαιροποίηση.  Δηλαδή να πάρουμε αυτό το ρυθμιστικό σχέδιο των Αθηνών και να το προσαρμόσουμε πλέον στα σημερινά δεδομένα, αλλά και τα μελλούμενα.

Σημειώνουμε βέβαια ότι η Αθήνα είναι μητροπολιτικό κέντρο.  Υπάγεται μέσα στις μητροπολιτικές πρωτεύουσες.  Οι οποίες μεταξύ τους έχουν και ανταγωνισμό.  Πρέπει λοιπόν να προσαρμόσουμε το ρυθμιστικό σχέδιο Αθηνών.

Σχεδόν είμαστε έτοιμοι στην μελέτη. Εδήλωσα προχθές στο ΣΕΒ ότι μέσα στο καλοκαίρι θα καταθέσουμε το σχετικό νομοσχέδιο, το οποίο βεβαίως περιλαμβάνει ρυθμίσεις περιβαλλοντικές.

Λοιπόν, περιβαλλοντικές, ρυθμίσεις χωροταξικές και ρυθμίσεις τομεακής δράσης.  Χωροθέτησης δηλαδή.  Μέχρι τον καλοκαίρι λοιπόν, καταρχήν η μελέτη αυτή θα έχει τελειώσει σύντομα, ίσως τους επόμενους δύο μήνες.  Θα γίνουν αυτές οι συζητήσεις και το καλοκαίρι θα έρθει το σχετικό νομοσχέδιο.

Αυτή τη στιγμή, κάτι περισσότερο για το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθηνών δεν έχει  νόημα να το συζητήσουμε, διότι δεν έχουμε τελειώσει απολύτως τη μελέτη. Όταν θα τελειώσει θα κάνουμε συνέντευξη, με τον Οργανισμό Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθηνών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εμποδίζει η μη επικαιροποίηση του ρυθμιστικού με αυτές τις αλλαγές που κάνουμε την παραλία;

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Ακούστε.  Πρώτα-πρώτα δεν γίνονται αλλαγές στην παραλία.  Σας τόνισα ότι δεν αλλάζει τίποτα από αυτά που προβλέπονταν.  Το μόνο πράγμα που αλλάζει ότι δίνουμε εμπορικές χρήσεις στις υπάρχουσες εγκαταστάσεις. 


Τώρα, για να απαντήσω στο ερώτημά σου, σε ό,τι αφορά το θέμα αυτό της παραλίας, με τα προεδρικά διατάγματα και τον νόμο προ των ολυμπιακών αγώνων, στην ουσία τι έγινε;  Έγινε επικαιροποίηση του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθηνών σε αυτό το μέτωπο.  Εκεί δεν θα περιλαμβάνει τίποτα το καινούργιο η καινούργια επικαιροποίηση, διότι ήδη είχε γίνει.


Και με δεδομένο ότι τώρα η μόνη προσθήκη είναι οι εμπορικές χρήσεις στις υπάρχουσες εγκαταστάσεις που είπαμε, πλέον εκεί δεν θα γίνει καμία αλλαγή από την επικαιροποίηση που θα κάνουμε του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθηνών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέτε για το Ελληνικό κύριε Υπουργέ, ότι θα πάμε με τον διαγωνισμό τον αρχιτεκτονικό.  Οι προδιαγραφές του αρχιτεκτονικού διαγωνισμού που είχαν βγει, αυτές οι γενικές, και όποιες άλλες βγουν, εάν δεν αλλάξει το ρυθμιστικό είναι μετέωρες.  Γιατί άλλα λέει το ρυθμιστικό για το Ελληνικό.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Καταρχήν, από την στιγμή που θα θέσουμε τώρα τις προδιαγραφές και πούμε στους μελετητές, αυτές είναι οι προδιαγραφές, άρα στην ουσία όταν θα ψηφίσουμε τον νόμο για την επικαιροποίηση το καλοκαίρι, ήδη θα ξέρουμε το τι θα γίνει στο Ελληνικό.


Τώρα, το ρυθμιστικό σημειώστε, ότι δεν είναι κάτι που μπαίνει στις λεπτομέρειες.  Δηλαδή το ρυθμιστικό θα πει στο Ελληνικό, ξέρετε η χρήση είναι να είναι πάρκο, να είναι οικιστικό ένα μέρος κλπ.  Πάει δηλαδή σε γενικές κατευθύνσεις.


Άρα έχοντας τις προδιαγραφές βάσει των οποίων αναθέτουμε την τελική και οριστική και λεπτομερή μελέτη, εμείς θα έχουμε αυτά τα πράγματα στο ρυθμιστικό μας στην επικαιροποίηση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το λέω αυτό γιατί, μήπως υπάρχουν προσφυγές.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Προσφυγές γιατί;  Και στηριζόμενες πού;  Οι προσφυγές στηρίζονται εάν υπάρχει ένας νόμος ή ένα προεδρικό διάταγμα, το οποίο τελικώς, αντίκειται, σε ένα προεδρικό διάταγμα ή μια πράξη σχετική που αντίκειται στο Σύνταγμα ή στη Νομοθεσία. Εδώ λοιπόν τώρα καθορίζονται τα πράγματα στο Ελληνικό. Εξάλλου δεν έγιναν τόσες αλλαγές στο μέτωπο του Φαλήρου, του Αγίου Κοσμά, στο Ελληνικό με Προεδρικά Διατάγματα και Νόμους προ των Ολυμπιακών Αγώνων; 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα ήθελα να επιμείνω καταρχάς λίγο στο Ελληνικό. Στην αρχική μελέτη δεν προβλεπόταν ξενοδοχείο, αυτό είναι κάτι καινούριο. Ή ακόμα και να προβλεπόταν… 

Είπατε ότι όσες παρεμβάσεις θα γίνουν στο Ελληνικό θα γίνουν εντός του χώρου που βρίσκονται τα Ολυμπιακά έργα. Για να γίνει ένα Ξενοδοχείο εκεί πέρα αποκλείεται να χωρέσουν οι Ολυμπιακές εγκαταστάσεις. Άρα θα πρέπει να πάρετε χώρο και από την υπόλοιπη έκταση. Τι συντελεστή θα δώσετε εκεί πέρα για το Ξενοδοχείο; Και που αλλού θα δοθεί αλλαγή συντελεστή; Γιατί έχει ακουστεί ότι θα αλλάξει ο συντελεστής δόμησης στο κλειστό του TAEK WON DO που γίνεται Συνεδριακό. 


Επίσης, με το χώρο του Ιπποδρόμου, τι χρήσεις δίνονται εκεί πέρα; Με τον χώρο του ΟΑΚΑ επίσης τι χρήσεις δίνονται εκεί; Ολοκληρώνω. Και όσο αφορά τα καταστήματα που έχουν κατασκευαστεί δίπλα από την μαρίνα στο Φάληρο. Αυτά θα δοθούν σε ένα συγκεκριμένο ιδιώτη να τα εκμεταλλευτεί και να τα νοικιάσει σε διάφορους με τη μορφή leasing; Το γραμμικό που έχει μια σειρά με καταστήματα έξω ακριβώς από το TAEK WON DO δίπλα από την μαρίνα του Φαλήρου, την καινούρια μαρίνα. 


Και αν μου επιτρέπετε και μια ερώτηση όσο αφορά τα χωροταξικά. Υπουργέ προτίθεστε να προχωρήσετε σε αυτό που εμείς διαβάζουμε και μαθαίνουμε, στην έκδοση Προεδρικών Διαταγμάτων, για να υπερπηδήσετε κάποια πολεοδομικά προβλήματα και να προωθήσετε κάποιες δράσεις, έργα ή επενδύσεις;

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Με αυτό το τελευταίο θα αρχίσω. Δεν πρόκειται να εκδίδονται Προεδρικά Διατάγματα για να παρακάμπτονται πολεοδομικά και περιβαλλοντικά θέματα. υπάρχουν ορισμένοι κανόνες και αυτοί θα τηρούνται. Υπάρχουν τα Περιφερειακά Χωροταξικά Σχέδια, θα ετοιμάσουμε το Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο. Ετοιμάζουμε ειδικά Χωροταξικά Σχέδια, όπως είναι για παράδειγμα για τις πηγές ενέργειας, πιθανότατα για τον τουρισμό, αλλά πάντως οπωσδήποτε για τους ορεινούς όγκους στις παράκτιες περιοχές και φυσικά θα χρησιμοποιούμε ως εργαλεία όλα αυτά για να αντιμετωπίζουμε οποιαδήποτε επένδυση. Το ταχύτερο δυνατό.

Αλλά Προεδρικά Διατάγματα που θα παρακάμπτουν πολεοδομικά και περιβαλλοντικά θέματα δεν θα εκδίδονται. Θέλω να είμαι σαφής σε αυτό. Θα τηρούνται οι κανόνες. 


Σε ό,τι αφορά τα υπόλοιπα. Ο χώρος που καταλαμβάνει, το Ελληνικό είναι 5400 στρέμματα, είναι τεράστιος χώρος. Όταν ανατέθηκε ο αρχιτεκτονικός διεθνής διαγωνισμός προβλεπόταν και Ξενοδοχεία και οικιστική δραστηριότητα. Τα Ολυμπιακά είναι τέσσερα τα οποία θα μείνουν, αν δεν απατώμαι. Είναι το κανό καγιάκ, το μπέιζμπολ, το σόφτμπολ και το χόκεϊ. Το μπάσκετ είναι ήδη σε στεγασμένο χώρο. 


Αυτά λοιπόν, να βάλουμε και το μπάσκετ μέσα, καταλαμβάνουν κάποια επιφάνεια η οποία δεν είναι μεγάλη, είναι μικρή. Μιλάμε τώρα για 5400 στρέμματα. Υπάρχει χώρος για να αναπτυχθούν ξενοδοχεία και να γίνει και οικιστική εκμετάλλευση.


Προλέγω το εξής πράγμα. Δεν καταλαβαίνω πώς είναι δυνατόν να συντηρηθεί ένα τέτοιο τεράστιο πάρκο, με τι; Είναι πολύ εύκολο να λένε κάποιοι ότι πρέπει να γίνει απολύτως πάρκο. Πώς θα συντηρηθεί αυτό; Και δεύτερον, δεν νομίζουμε ότι πρέπει τελικώς να το βλέπουμε συνολικά το θέμα και να μην βλέπουμε καθαρά τι γίνεται μόνο στο σπίτι μας; Να βλέπουμε δηλαδή ότι όλη η Αττική είναι μια ενότητα και δεν είναι μόνο το Ελληνικό και οι γύρω Δήμοι. 


Εν πάση περιπτώσει, επαναλαμβάνω για το Ελληνικό ότι βάση θα αποτελέσει ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός και όταν τελειώσουμε τις προδιαγραφές και τις συζητήσεις με τους Δήμους κλπ θα κάνουμε μια παρουσίαση των προδιαγραφών εδώ ενώπιόν σας και θα ξέρετε ακριβώς τι προβλέπουμε.


Τώρα το τι προβλέπεται σε όλα αυτά τα έργα τα Ολυμπιακά να γίνει είναι και το αντικείμενο του Νομοσχεδίου. Δεν ξέρω η κυρία Πετραλιά αν είναι σήμερα έτοιμη να κάνει παρουσίαση αλλά νομίζω σήμερα συζητάμε, θα το παρουσιάσει όταν τελειώσει το Νομοσχέδιο. 

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Το Νομοσχέδιο πριν κατατεθεί στην τελική του μορφή στην Βουλή θα το παρουσιάσουμε, όμως οι γενικές γραμμές σας είναι ήδη γνωστές. Και σήμερα από τα όσα έχει πει ο κύριος Υπουργός, από τα όσα προσέθεσα και εγώ έχετε ουσιαστικά μπροστά σας τις βασικές αρχές αυτού του Νομοσχεδίου. Και νομίζω ότι δώσαμε πολύ καλή πληροφόρηση κύριε Υπουργέ, δεν θα μπούμε σε λεπτομέρειες άλλες και πάλι θα έχουμε την ευκαιρία να σας παρουσιάσουμε σε μια τελική μορφή το Νομοσχέδιο πριν κατατεθεί στην Βουλή.

Μπαίνω τώρα κύριε Υπουργέ μου και στα δικά σας τα χωράφια με το Ελληνικό. Όταν λέμε μητροπολιτικό πάρκο δεν εννοούμε μια τεράστια έκταση η οποία μπορεί να έχει μόνο λουλούδια. Μιλάμε και για τεχνητές λίμνες. Να λοιπόν το κανό καγιάκ.


Αυτά όλα είναι στοιχεία ενός μητροπολιτικού πάρκου, όπως το έχω δει και εγώ σχεδιασμένο και όπως το έχω επισκεφθεί. Δηλαδή το κανό καγιάκ, το πάρκο νερού είναι στοιχείο ενός μητροπολιτικού πάρκου. Καλά τα λέω Υπουργέ μου; 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Υπάρχουν τα λεγόμενα θεματικά πάρκα.
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Υπάρχουν τα θεματικά πάρκα. Δίνονται δυνατότητες μέσα απ’ αυτό το Νομοσχέδιο σε εγκαταστάσεις να γίνουν θεματικά πάρκα. Είναι και αυτό μια νέα σύγχρονη μορφή, γιατί όταν λέμε ότι ο στόχος είναι ψυχαγωγία για όλη την οικογένεια, ένας χώρος όπου θα μπορεί να πάει η οικογένεια και να παραμείνει 5 ολόκληρες ώρες και να περάσει καλά… Όταν λέμε αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής των πολιτών με ελεύθερη πρόσβαση. 

Άρα λοιπόν όλα αυτά εμπεριέχονται μέσα σε αυτή όλη τη φιλοσοφία που είπε ο κύριος Υπουργός, του σχεδιασμού του μητροπολιτικού πάρκου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Περιέχει κάποια αξιοποίηση με το ξενοδοχείο η φιλοσοφία του πάρκου;
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Μα αυτό υπήρχε απ’ ό,τι γνωρίζω από την αρχή, αυτό δεν είναι κάτι καινούριο.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί καθυστερήσατε να υπογράψετε το Νομοσχέδιο της κυρίας Πετραλιά;
Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Επειδή περνάμε ωραία όταν ερχόμαστε εδώ. 
Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Δεν εννοεί αυτό, εννοεί κάτι άλλο φαντάζομαι. Φαντάζομαι κάποιο δημοσίευμα. Το τι γίνεται από πλευράς χωροθέτησης και χρήσεων είναι θέμα και αρμοδιότητα του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. Αυτά λένε οι Νόμοι και οι γραφές. Το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., λοιπόν, από την πρώτη στιγμή που έγινε η πρώτη συζήτηση που κάναμε μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες με την κυρία Πετραλιά, που έχουμε μια στενή και συνεχή συνεργασία, ήταν το πρώτο το οποίο είπε ότι πρέπει να δοθούν εμπορικές χρήσεις.  Απλώς να προσέξουμε ποιες εμπορικές χρήσεις.

Επομένως, από εκεί και πέρα, βγάλε εσύ τα συμπεράσματά σου περί του δημοσιεύματος.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, να κάνω μια ερώτηση.  Σύμφωνα με το ρυθμιστικό σχέδιο της Αθήνας προβλέπονταν να καθαρίσει από όλα τα κέντρα νυκτερινής διασκέδασης, η παραλία.  Και να εξασφαλιστεί ελεύθερη πρόσβαση όλων των πολιτών στην ακτή.  Πότε θα έχουμε, ποιος είναι ο στόχος σας και πότε θα χρονοδιάγραμμα επ΄ αυτού. Και συνδέεται και με την αξιοποίηση όλης της παραλιακής ζώνης και των ολυμπιακών εγκαταστάσεων.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Λοιπόν, θα τα πούμε αφού πρώτα συζητήσουμε το ρυθμιστικό σχέδιο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλω να ρωτήσω κάτι πολύ απλό για να βάλουμε τα πράγματα στην θέση τους.  Λέτε, δεν αλλάζει κάτι από τα προβλεπόμενα.  Από τα υπάρχοντα αλλάζει;

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Όχι βεβαίως διότι είπαμε, ότι από πλευράς νέων εγκαταστάσεων δεν προβλέπεται από τον νόμο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το εστιατόριο θα γίνει μέσα στο χώρο του γηπέδου, χωρίς άλλη επέκταση;

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Ακριβώς.  Τα εστιατόρια γίνονται, όλες οι εμπορικές χρήσεις θα γίνουν μέσα στους χώρους που υπάρχουν.  Και μάλιστα είπα ότι προβλέπεται και περιορισμός της επιφανείας.  Όχι όλοι οι χώροι που υπάρχουν, αλλά μόνο το 10% λέμε ότι μπορεί να χρησιμοποιηθεί για εμπορικές χρήσεις.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τα προεδρικά διατάγματα για τον Άγιο Κοσμά και το Φάληρο έχουν υπόλοιπο συντελεστή δόμησης.  Τα προεδρικά διατάγματα, τα προ ολυμπιακά, πόσο περίπου είναι;

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Δεν  έχουν όλοι το ίδιο υπόλοιπο.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ: Υπόλοιπα υπάρχουν καταρχήν κάμποσα στο Ολυμπιακό Στάδιο, στο ΟΑΚΑ.  Όμως εκεί δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί αυτό το υπόλοιπο, εκτός από πολύ λίγο σε δυο-τρεις εξαιρετικές περιπτώσεις.


Για αυτό και λέω ότι δεν πρόκειται να αλλάξει τίποτα από τα προεδρικά διατάγματα και τους νόμους όπως τα προέβλεπαν .


Στον Άγιο Κοσμά ο συντελεστής δόμησης ήταν 0,1.  Η ιστορία το να γίνει ξενοδοχείο απαιτεί οπωσδήποτε αύξηση συντελεστή.  Όμως, μια μικρή αύξηση του συντελεστή χρειάζεται και χωρίς ξενοδοχείο.  Διότι είχε προβλεφθεί λάθος να γίνουν κάποιες εγκαταστάσεις ακριβώς στο ανάχωμα.  Και εκεί αυτές οι εγκαταστάσεις δεν μπορούν να γίνουν. Η προχθεσινή ιστορία με τον αέρα, αποδεικνύει ότι δεν μπορεί να γίνει.  


Δεν αλλάζει, λοιπόν, ο συντελεστής δόμησης.  Ένα πρόβλημα υπάρχει στον Άγιο Κοσμά και σας το είπα από την αρχή.  Η αλλαγή της θέσεως αυτών που προβλέπονταν, είναι αναγκαίο να γίνει.  Πιθανότατα η αλλαγή αυτή, ακριβώς εκεί που πρόκειται να τοποθετηθούν, να χρειάζεται μια πολύ μικρή μεταβολή του συντελεστή δόμησης.


Χρειάζεται μεγάλη μεταβολή συντελεστή στον Άγιο Κοσμά αν γίνει ξενοδοχείο.  Αλλά σας είπα από την αρχή και δεν το αποκρύψαμε ότι αυτό είναι ένα ερωτηματικό και σας είπα και ποια είναι η θέση η δική μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το κόστος των εγκαταστάσεων, των πρόσθετων αυτών εγκαταστάσεων, ποιος θα το αναλάβει; 

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Οι τελικοί χρήστες.  Μόλις ψηφιστεί το νομοσχέδιο, είμαστε έτοιμοι για πρόσκληση ενδιαφέροντος, για ανοικτούς διαγωνισμούς, διεθνείς διαγωνισμούς και θα περάσουμε τα όρια των διαγωνισμών.  Θα πάμε σε σχήματα.  Δεν υπάρχει ένα ενιαίο σχήμα για όλες τις εγκαταστάσεις.  Είναι ανάλογο με το ενδιαφέρον και ανάλογο με το που βρίσκεται και η κάθε εγκατάσταση.


Και εδώ δίνω και την άλλη διάσταση, ότι οι τοπικές κοινωνίες, κυρίως η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα έχει και εκείνη την συμμετοχή της, σε ορισμένα, στην αξιοποίηση κάποιων από αυτές τις εγκαταστάσεις.  Και μιλώ υπό την έννοια όχι των δημοτικών τελών αλλά και προσόδων από την όποια επένδυση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ: Και πώς θα το δεχτούν αυτό;

Φ. ΠΕΤΡΑΛΙΑ: Έχουμε ήδη συζητήσει και με την ΤΕΔΚΝΑ και με τους Δήμους και ήδη έχουμε φτάσει σε ένα σημείο, συμφωνούν και εκείνοι.  Διότι οι ίδιοι οι Δήμοι ήταν εκείνοι οι οποίοι είπαν ότι δεν μπορούν το κόστος της συντήρησης να το αντιμετωπίσουν μόνο οι Δήμοι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επειδή όλα αυτά για να πάνε καλά χρειάζονται και την ευλογία των παπάδων, θέλω ένα σχόλιο και των δυο σας για την κρίση στην Εκκλησία. Το λέω αυτό γιατί το θέμα είναι πολύ επίκαιρο αυτές τις ημέρες και αύριο πάει και η Ιερά Σύνοδος. 

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ:Η δική μου τοποθέτηση είναι σαφής και την έχω πει. Ότι η Εκκλησία πρέπει να αφεθεί να κάνει την αυτοκάθαρσή της, είναι ανάγκη να κάνει αυτοκάθαρση. Είναι ένας από τους κορυφαίους θεσμούς. Είναι απαίτηση των καιρών, της καταστάσεως και του λαού. 
Και θέλω να πιστεύω ότι θα προχωρήσει σε αυτή την κάθαρση, αλλά πρέπει να γίνει με γενναιότητα.  Και σε αυτή την προσπάθειά της για την αυτοκάθαρση, όλοι εμείς θα πρέπει να την στηρίξουμε. 

