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Αθήνα,  22 Ιανουαρίου 2008
ΠΡΟΣ

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΥΠΕΧΩΔΕ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ
Δήλωση υπουργού ΠΕΧΩΔΕ κ. Γ. Σουφλιά
Ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργος Σουφλιάς έκανε την ακόλουθη δήλωση : 

«Ο Επίτροπος κ. Δήμας με την σημερινή συνέντευξή του σε πρωινή εφημερίδα μετατρέπει μία διαφωνία μας σε ένα θέμα σε προσωπική δημόσια επίθεση εναντίον μου. 
Βέβαια, η «επίθεση» του αυτή υποβόσκει  σε πολλές ενέργειες του. Από την αρνητική στάση του σε πολλά θέματα ελληνικού ενδιαφέροντος, έως τις  ασαφείς και με υστέρηση πληροφόρησης απαντήσεις του προς τους Ευρωβουλευτές, όπως τελευταία με των Ασωπό και την Ψυτάλλεια.   

Επίσης,  κάθε φορά που ο κ. Δήμας επισκέπτεται την χώρα μας, προσπαθεί  με διάφορες κινήσεις να αναδείξει τον ρόλο του και να χτίσει την «εικόνα» του, επιλέγοντας δυστυχώς την απαξίωση  του έργου του ΥΠΕΧΩΔΕ και της ελληνικής κυβέρνησης. Παρόλα αυτά, αποφύγαμε συστηματικά να δίνουμε απαντήσεις σε προσωπικό επίπεδο. 
Επειδή θέτει θέμα συνεννόησης μεταξύ μας, είμαι υποχρεωμένος να ξεκαθαρίσω τα εξής:

Εκτός από μία επίσκεψη που έκανε στο Υπουργείο προ τριετίας, παρόλο που επισκέπτεται συχνά τη χώρα μας, ουδέποτε ζήτησε συνεργασία με την ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ.

Επιπλέον, δύο – τρεις φορές που ζήτησα τη συνδρομή του, αγνόησε το θέμα. Και δεν επρόκειτο για κάποιο «χατήρι». 

Εμείς επιδιώκουμε  τη συνεννόηση για την επίλυση των προβλημάτων και είμαστε συνεπείς στις υποχρεώσεις μας απέναντι στην Ε.Ε. 

Ο κ. Καλογιάννης, που έχει την ευθύνη αντιπροσώπευσης του Υπουργείου στα Διεθνή Συμβούλια, όποτε του ζητηθεί από τον κ. Δήμα τον ενημερώνει. 

 Ο κ. Επίτροπος δήλωσε ότι «η μόνη χώρα με την οποία δεν έχει επαφή είναι η Ελλάδα»…Η Ελλάδα που τον διόρισε ως εκπρόσωπο της στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αυτό από μόνο του τα λέει όλα.

Επί της ουσίας των θεμάτων  απαντώ τα ακόλουθα: 
1. Για το θέμα του ΟΗΕ στο οποίο αναφέρεται ο κ. Δήμας έχουμε δώσει απαντήσεις και τονίζουμε τα εξής: 
Α) Τα λανθασμένα στοιχεία δεν δόθηκαν από τη σημερινή κυβέρνηση, αλλά δόθηκαν στον ΟΗΕ το 1995. 

Β) Όταν μας γνωστοποιήθηκαν τον Απρίλιο του 2007 οι παρατηρήσεις του ΟΗΕ, ζητήσαμε από την ομάδα του κ. Λάλα να αιτιολογήσει τις εκτιμήσεις που έκανε το 1995, κάτι που δεν κατάφερε. Δεχθήκαμε, λοιπόν, τις παρατηρήσεις του ΟΗΕ και τον ενημερώσαμε προφορικώς και εγγράφως τον Δεκέμβριο του 2007 ότι τις αποδεχόμαστε. Επίσης, ενημερώσαμε τον ΟΗΕ ότι βελτιώνουμε ουσιαστικά το σύστημα παρακολούθησης, ενισχύοντας με επιστημονικό προσωπικό την αρμόδια Υπηρεσία και με συνεργασία με τη Σχολή Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου.

Τις επόμενες ημέρες θα αποσταλεί στον ΟΗΕ και το αναλυτικό οργανόγραμμα του Συστήματος Παρακολούθησης που έχουμε ετοιμάσει σε συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο. Κατά συνέπεια, θεωρούμε ότι το θέμα βρήκε τη λύση του.
Σε ό,τι αφορά δε τις κινδυνολογικές αναφορές του κ. Δήμα περί ενδεχόμενου αποκλεισμού της χώρας μας από το σύστημα εμπορίας ρύπων, έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής: 

· Αφού γνωρίζει όλα τα παραπάνω γιατί επιμένει να επανέρχεται δημοσίως στο θέμα;

· Έχει ελέγξει άραγε κατά πόσο οι υπηρεσίες του έχουν ολοκληρώσει όλες τις απαιτούμενες διαδικασίες για την διασύνδεση του Κοινοτικού Συστήματος Εμπορίας Ρύπων με το Παγκόσμιο Σύστημα;  
2. Για τα επικίνδυνα απόβλητα:

Ήδη, από πέρυσι έχει καταρτιστεί από το ΥΠΕΧΩΔΕ και εφαρμόζεται ο Εθνικός Σχεδιασμός Διαχείρισης Επικίνδυνων Αποβλήτων, που δεν υπήρχε. Ακριβώς λόγω της ανυπαρξίας Εθνικού Σχεδιασμού έχουν συγκεντρωθεί ποσότητες τέτοιων αποβλήτων, για τις οποίες επιβάλαμε από το 2006 πρόγραμμα απομάκρυνσής τους έως το 2011.   Επιπλέον, η εφαρμογή του Σχεδιασμού από τις βιομηχανίες ελέγχεται εντατικά και από τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ. 
3. Για τα απορρίμματα και τις χωματερές

Ο κ. Δήμας φαίνεται να ξεχνά ότι, σύμφωνα με τον εθνικό σχεδιασμό της χώρας, την ευθύνη της διαχείρισης των απορριμμάτων την έχουν οι Περιφέρειες και οι Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Το ΥΠΕΧΩΔΕ ως επιτελικό Υπουργείο έχει θεσμοθετήσει όλες τις μεθόδους διαχείρισης απορριμμάτων και η επιλογή της μεθόδου είναι αρμοδιότητα των ανωτέρω φορέων. Επιπλέον, το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει εκπονήσει μελέτη καταγραφής των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ) και ενισχύει οικονομικά τους ΟΤΑ για να προχωρήσει η αποκατάστασή τους.  
4. Για το Πάρκο του Ελληνικού

Ο κ. Δήμας επέλεξε να τοποθετηθεί στο θέμα, χωρίς ουδέποτε να έχει ζητήσει ενημέρωση από το ΥΠΕΧΩΔΕ και χωρίς να δει στοιχειωδώς την ολοκληρωμένη μελέτη που προέκυψε μετά από διεθνή διαγωνισμό. Εκτός αυτού, υποτιμά την χώρα του, την κυβέρνηση και την ηγεσία του ΥΠΕΧΩΔΕ όταν προεξοφλεί ότι δεν έχουμε την ικανότητα να δημιουργήσουμε το Πάρκο στο Ελληνικό, αλλά μόνο να ρίξουμε τα τσιμέντα. 
5. Για τον Ασωπό

Η αλήθεια είναι ότι μόλις διαπιστώθηκε το πρόβλημα με το εξασθενές χρώμιο στον Ασωπό, με εντολή μου οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ εντατικοποίησαν τους ελέγχους, οι οποίοι συνεχίζονται ακόμη και σήμερα. Από τους ελέγχους αυτούς προέκυψαν παραβιάσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και επιβλήθηκαν πολύ υψηλά πρόστιμα συνολικού ύψους περίπου 1,5 εκατ. ευρώ  σε 20 εταιρείες.
Όλοι οι σχετικοί φάκελοι διαβιβάστηκαν στον εισαγγελέα και στις αδειοδοτούσες αρχές, έτσι ώστε να προχωρήσουν και οι διαδικασίες ποινικών κυρώσεων.  Παράλληλα, προωθούνται από το ΥΠΕΧΩΔΕ πολλά μέτρα, μεταξύ των οποίων και οι απαραίτητες ενέργειες για την ασφαλή υδροδότηση της ευρύτερης περιοχής. 
Για όσα θέματα ζήτησε να ενημερωθεί ο κ. Δήμας, ενημερώθηκε εγκαίρως και εγγράφως στις 27 Νοεμβρίου 2007, αν και σε απάντησή του σε σχετική ερώτηση του κ. Παπαδημούλη στις 10 Ιανουαρίου 2008 αναφέρει ότι δεν έχει ενημέρωση, με αποτέλεσμα ως συνήθως συμβαίνει με τις ασαφείς απαντήσεις του να δίνει αφορμή για αστήρικτη κριτική εναντίον του ΥΠΕΧΩΔΕ. 
Κλείνοντας, θα ήθελα να επισημάνω ότι δεν χρειαζόμαστε συμβουλές για να εργαζόμαστε περισσότερο, γιατί αυτό κάνουμε από το πρωί ως το βράδυ και παίρνουμε και αποφάσεις. Δεν μπορούμε, όμως, να μην απαντούμε όταν λέγονται πράγματα που δεν στέκουν και μας θίγουν. 

Δυστυχώς ο κ. Δήμας με την συμπεριφορά του στερεί από τη χώρα μας την ελάχιστη βοήθεια που θα μπορούσε να έχει από τον Επίτροπό της. Και για να μην παρεξηγηθώ, δεν υπονοώ ότι χρειαζόμαστε «χατήρια» ή «ειδική μεταχείριση». Υποστηρίζω απλά ότι δικαιούμαστε τουλάχιστον καλόπιστη και αντικειμενική αντιμετώπιση». 
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