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5η Διεθνής Έκθεση & Συνέδριο 

για την Τεχνολογία του Περιβάλλοντος 

HELECO ‘05

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΕΧΩΔΕ

ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΟΥΦΛΙΑ

Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2005

Κυρίες και κύριοι,

Σας καλωσορίζω με τη σειρά μου στην 5η Διεθνή HELECO. Και θέλω να συγχαρώ το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, διότι έχει καθιερώσει, εδώ και δώδεκα χρόνια, την HELECO ως ένα σημαντικό διεθνές γεγονός, μία κορυφαία Έκθεση, ένα έγκυρο Συνέδριο για την Τεχνολογία Περιβάλλοντος.

Επιτρέψτε μου, καταρχήν, να πω δυο λόγια για τους διοργανωτές αυτής της συνάντησης. Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ είχα πει ότι το ΤΕΕ θα είναι πραγματικά ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της κυβέρνησης και του κράτους, για όλα τα τεχνικά θέματα. Πιστεύω ότι μέχρι τώρα έχουμε μία πολύ καλή και αποδοτική συνεργασία.

Κάτι ακόμη που τόνισα είναι πως το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων αποτελεί κλειδί για την ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των Ελλήνων. Και η ανάπτυξη φέρνει την πραγματική βελτίωση της ποιότητας ζωής μας, τότε και μόνον όταν γίνεται με σεβασμό στο περιβάλλον και στον πολίτη. 

Είναι αλήθεια, ότι σε αυτούς τους πρώτους έντεκα μήνες φάνηκε να δίνουμε μεγαλύτερη έμφαση στα δύο τελευταία αρχικά γράμματα της ονομασίας του Υπουργείου: στο Δέλτα και στο Έψιλον, δηλαδή στα Δημόσια Έργα. 

Ήταν λογικό. Γιατί είχαμε να αντιμετωπίσουμε από τη μία τα επείγοντα ολυμπιακά έργα και από την άλλη τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετώπιζε ο τομέας των κατασκευών στη χώρα. Προβλήματα θεσμικά, αλλά και πρακτικά.

Στο διάστημα αυτό ολοκληρώσαμε τη μεταρρύθμιση και εξυγίανση του συστήματος παραγωγής έργων. Έχουμε πλέον ένα σύστημα σύγχρονο, που στηρίζεται στη διαφάνεια και την αποτελεσματικότητα και ανταποκρίνεται στις κοινοτικές απαιτήσεις. Μέσα στο 2005 έχουν ήδη ξεκινήσει και πρόκειται να δημοπρατηθούν έργα συνολικού ύψους 5 δις ευρώ, χωρίς να υπολογίζουμε τα έργα προς παραχώρηση που επίσης θα ξεκινήσουν.

Όλα αυτά ασφαλώς δεν σημαίνουν ότι αφήσαμε πίσω την πολιτική για το Περιβάλλον. Έγιναν πολλά, σχεδιάζονται να γίνουν ακόμα περισσότερα.

Η αλήθεια είναι ότι, μέχρι πριν μερικά χρόνια, λίγοι καταλάβαιναν πόσο σημαντική είναι η περιβαλλοντική πολιτική. Η σπουδαιότητα του περιβάλλοντος για τον άνθρωπο αναγνωρίστηκε μόνο όταν οι αλλοιώσεις στο περιβάλλον άρχισαν να θέτουν σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία και να υποβαθμίζουν αισθητά τους όρους διαβίωσης και την ποιότητα της ζωής μας.

Ο άνθρωπος συνειδητοποίησε ότι δεν είναι κάτι ξεχωριστό από το περιβάλλον αλλά αναπόσπαστο μέρος του. Όταν «υποφέρει» το περιβάλλον υποφέρει ο ίδιος ο άνθρωπος. Η συνειδητοποίηση αυτή οδήγησε στην ενεργοποίηση για την αποτροπή ενεργειών που βλάπτουν το περιβάλλον, τη θέσπιση κανόνων προστασίας και βελτίωσής του και τη λήψη μέτρων αποκατάστασης των ζημιών που έχουν ήδη επέλθει.

Σήμερα, η αειφορική προστασία του περιβάλλοντος αναγνωρίζεται στο Χάρτη των θεμελιωδών δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι κατοχυρωμένο το ανθρώπινο δικαίωμα σε ένα αειφορικό, υγιεινό και ασφαλές για τη ζωή και πρόσφορο για την ευημερία του πληθυσμού περιβάλλον.

Η παγκόσμια κοινότητα έχει ευαισθητοποιηθεί. Η αύξηση της κατανάλωσης ενέργειας σε συνδυασμό και με την αύξηση του παγκόσμιου πληθυσμού και των αναγκών του, η ρύπανση των θαλασσών, η καταστροφή των τροπικών δασών, το φαινόμενο του θερμοκηπίου, η επιβάρυνση του στρώματος του όζοντος, η μείωση της βιοποικιλότητας, οι ελλείψεις σε υδάτινους πόρους, είναι παράγοντες που θα επηρεάσουν πολλαπλώς την παγκόσμια κοινότητα και, φυσικά, θα επιβαρύνουν ακόμα περισσότερο το περιβάλλον.

Τα προβλήματα αυτά είναι κοινά για όλους. Γι’ αυτό και απαιτούν αφενός μία παγκόσμια προσπάθεια και συνεργασία και αφετέρου την κινητοποίηση των κρατών και κάθε μικρής και μεγάλης κοινωνίας. Αλλά πάνω απ’ όλα απαιτούν την ευαισθητοποίηση κάθε ανθρώπου, κάθε κατοίκου αυτού του πλανήτη.

Σε ποιο σημείο βρισκόμαστε στην Ελλάδα σήμερα; Τα ποσά που δαπανήθηκαν -από το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, το Ταμείο Συνοχής, τα Ειδικά Προγράμματα, αλλά και εθνικούς πόρους- για έργα και δράσεις περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος, είναι δυσανάλογα μεγάλα σε σχέση με το έργο που επιτελέσθηκε. 

Υπολογίζεται ότι θα χρειάζεται το 1,8% του ΑΕΠ κάθε χρόνο, για να καλύπτει η χώρα μας τις υποχρεώσεις που ανέλαβε και ενσωμάτωσε στην εθνική νομοθεσία. Για όλες αυτές τις υποχρεώσεις, δυστυχώς, δεν έχουν δημιουργηθεί οι αναγκαίες υποδομές.

Επιπλέον, η χώρα μας σύρεται στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για παραβάσεις της Κοινοτικής Νομοθεσίας για το περιβάλλον, με συνέπεια τον κίνδυνο επιβολής δυσβάσταχτων προστίμων τα οποία βέβαια πληρώνει ο φορολογούμενος πολίτης.

Θα μου επιτρέψετε να πω, ως υπεύθυνος για την κατάρτιση του κυβερνητικού προγράμματος, ότι οι βασικές αρχές της περιβαλλοντικής πολιτικής που υιοθετούμε στο Πρόγραμμά μας είναι αυτές οι οποίες διακρίνουν και την πολιτική του Υπουργείου για το περιβάλλον. Πρόκειται για διεθνώς παραδεκτές αρχές στη σύγχρονη εποχή, τις οποίες εφαρμόζουμε, όπως :

· η αρχή της πρόληψης,
· η αρχή της προφύλαξης,                        

· η αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει» και «ο μη ρυπαίνων αμείβεται»,

· και βέβαια η βασική αρχή της ενσωμάτωσης, σύμφωνα με την οποία η περιβαλλοντική πολιτική ενσωματώνεται αρμονικά σε όλες τις άλλες κυβερνητικές πολιτικές, των οποίων αποτελεί αναπόσπαστο μέρος.

Θα ήθελα τώρα να αναφερθώ σε τέσσερα οριζόντια θέματα, τα οποία θεωρώ πολύ σημαντικά για την επιτυχή εφαρμογή της περιβαλλοντικής πολιτικής:

Πρώτο θέμα : Χωροταξία και Περιβαλλοντική προστασία

Σε σημαντικό βαθμό η χωροταξία αποτελεί περιβαλλοντική πολιτική. Πολλά περιβαλλοντικά προβλήματα δεν θα εκδηλώνονταν αν υπήρχε ορθολογική κατανομή στο χώρο των παραγωγικών δραστηριοτήτων, των επενδύσεων, των έργων υποδομής και της οικιστικής δραστηριότητας.

Πολλά από τα έργα περιβαλλοντικής προστασίας και πολλές από τις δαπάνες και δράσεις για την αποτροπή ή την άρση ζημιών στο περιβάλλον, δεν θα ήσαν αναγκαία αν υπήρχε σωστή χωροταξική πολιτική.

Δίνουμε προτεραιότητα στην σωστή χωροταξική κατανομή. Προς το σκοπό αυτό προχωράμε στη σύνταξη του Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, βάσει των κατευθύνσεων του Ευρωπαϊκού Σχεδίου Χωρικής Ανάπτυξης, και επίσης στην κατάρτιση του Κτηματολογίου σε νέες βάσεις. Παράλληλος στόχος είναι η ολοκλήρωση των Ειδικών Πλαισίων, για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, για τους Ορεινούς Όγκους και για τον παράκτιο χώρο.

Το δεύτερο θέμα είναι : Η οικονομία σε σχέση με τα περιβάλλον

Η σύγκρουση μέσων και σκοπών, που για πολλά χρόνια στο παρελθόν κυριάρχησε στις σχετικές συζητήσεις για την οικονομική και περιβαλλοντική πολιτική,  υπήρξε στην πραγματικότητα ένα ψευτοδίλημμα.
Έχει παρατηρηθεί άλλωστε ότι η καλύτερη προστασία του περιβάλλοντος επιτυγχάνεται στις αναπτυγμένες οικονομικά χώρες της Ευρώπης με ελεύθερη οικονομία της αγοράς και με φιλελεύθερους δημοκρατικούς θεσμούς.

Η ορθολογική περιβαλλοντική πολιτική έχει πάντοτε και το κριτήριο της αειφορίας. Η διαρκής οικονομική ανάπτυξη ευνοείται από την εφαρμογή μιας ορθολογικής περιβαλλοντικής πολιτικής. Τα κριτήριά μας είναι η ανταγωνιστικότητα για την οικονομία και η αποτελεσματικότητα για τα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα των φυσικών πόρων.

Το τρίτο θέμα αφορά στην Ενημέρωση του Πληθυσμού και την Περιβαλλοντική Παιδεία

Η αποτελεσματικότητα των μέτρων περιβαλλοντικής πολιτικής εξαρτάται σημαντικά από το βαθμό συμμετοχής του πληθυσμού στο σχεδιασμό και εφαρμογή τους. Καμία πολιτική για το περιβάλλον δεν μπορεί να επιτύχει αν δεν υπάρχει ταυτόχρονα η δραστηριοποίηση και ενίσχυση της κοινωνίας των πολιτών.
Η συμμετοχή όμως, προϋποθέτει την ύπαρξη των αναγκαίων γνώσεων για τα περιβαλλοντικά ζητήματα και κυρίως αυξημένη περιβαλλοντική συνείδηση και ευαισθησία.

Πολλά περιβαλλοντικά προβλήματα δεν θα υπήρχαν ή δεν θα είχαν την ένταση που έχουν σήμερα, αν οι πολίτες διέθεταν αυξημένη περιβαλλοντική γνώση. Επιπλέον, η έλλειψη σωστής πληροφόρησης εξωθεί πολλές φορές τους πολίτες σε υπερβολικές αντιδράσεις όταν πρόκειται να εκτελεσθούν στην περιοχή τους απόλυτα αναγκαία έργα που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος, έργα υποδομής ή παραγωγικές επενδύσεις. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση των ΧΥΤΑ σε όλη τη χώρα και ιδίως στο νομό Αττικής.

Το Υπουργείο μας, για τη χωροθέτηση των έργων υποδομής και των παραγωγικών επενδύσεων, επιζητά την ενεργό συμμετοχή των κατοίκων κάθε περιοχής που αφορούν τα έργα αυτά. Επίσης, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε ειδικά προγράμματα για την ενημέρωση του πληθυσμού.

Το τέταρτο θέμα, και πολύ σημαντικό, είναι η εναρμόνιση της ελληνικής με την κοινοτική περιβαλλοντική νομοθεσία.

Δεν σας κρύβω ότι με εξοργίζει, όπως τον καθέναν μας, η κατάσταση της παραπομπής κάθε τόσο της χώρας μας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, με επακόλουθο την απειλή επιβολής σημαντικών προστίμων. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ότι 4 κοινοτικές οδηγίες που είχαν ως προθεσμία ενσωμάτωσης στο εθνικό δίκαιο το 2002, δεν έχουν ενσωματωθεί ακόμα.

Σήμερα, εκκρεμεί η ενσωμάτωση 9 συνολικά κοινοτικών οδηγιών. Συγκεκριμένα, εκκρεμούν οι οδηγίες για:

· τους γενετικώς τροποποιημένους οργανισμούς, 

· τις αέριες εκπομπές από μεγάλες εγκαταστάσεις καύσης, 

· τα εθνικά ανώτατα όρια εκπομπών ορισμένων ρύπων,

· την αποτέφρωση αποβλήτων,

· το όζον στον ατμοσφαιρικό αέρα,

· τις εκπομπές από μη οδικά οχήματα,

· τα ηλεκτρικά και ηλεκτρονικά απόβλητα,

· την εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον από σχέδια και προγράμματα 

· και την αξιολόγηση και διαχείριση περιβαλλοντικού θορύβου. 

Θέλω σήμερα να δηλώσω ότι μέχρι τον Ιούνιο του 2005 θα έχουν ενσωματωθεί οι 6 και μέχρι το τέλος του 2005 και οι υπόλοιπες 3.

Σημειώνω ότι η πολύ σημαντική οδηγία για την εμπορία δικαιωμάτων εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο το Δεκέμβριο του 2004 και παράλληλα εκπονήθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης το Εθνικό Σχέδιο κατανομής δικαιωμάτων ρύπων, το οποίο υποβλήθηκε προς έγκριση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Θέλω να σταθώ σε ορισμένα βασικά θέματα περιβαλλοντικής πολιτικής, ορισμένα εκ των οποίων απασχολούν και την επικαιρότητα.

Πρώτα θα αναφερθώ στο θέμα των απορριμμάτων και των παράνομων χωματερών:

Είναι δέσμευσή μας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, οι παράνομες χωματερές –που υπολογίζονται πάνω από 1300 και την ευθύνη τους έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση- να έχουν κλείσει όλες μέχρι το τέλος του 2008.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ συνέστησε από το καλοκαίρι μία Επιτροπή για τους Χώρους Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ). Κατέγραψε τους ΧΑΔΑ και τι βαθμό επικινδυνότητας έχει ο καθένας από αυτούς. Επιπλέον, εκπόνησε τις πρότυπες τεχνικές προδιαγραφές που απαιτούνται για την αποκατάστασή τους. 

Μέχρι τον Ιούνιο του 2005, πρέπει να έχουν βγει οι άδειες αποκατάστασης τουλάχιστον για τους μικρότερους ΧΑΔΑ, για τους οποίους δεν απαιτούνται υψηλά κονδύλια ούτε νέες μελέτες, αλλά αρκεί η εφαρμογή των προδιαγραφών που εκπονήσαμε.

Για τους μεγαλύτερους ΧΑΔΑ όμως, που αποτελούν το σημαντικότερο πρόβλημα, πρέπει να γίνει ένας Εθνικός Σχεδιασμός. Να τους κατατάξουμε με σειρά επικινδυνότητας και στη συνέχεια να βρεθούν τα κονδύλια για να κλείσουν. Σημειώνω ότι μέρος αυτών των κονδυλίων θα προέλθει από το ΕΠ.ΠΕΡ.

Από εκεί και πέρα, το ΥΠΕΧΩΔΕ στοχεύει στην εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου πλέγματος ΧΥΤΑ σε όλη την Ελλάδα. Έγινε  ο σχεδιασμός για τις 11 από τις 13 Περιφέρειες και επισπεύδονται οι μελέτες για τις υπόλοιπες 2 (Στερεά Ελλάδα και Πελοπόννησος).

Για το θέμα της Ψυτάλλειας, που είναι επίκαιρο, έχω να επισημάνω τα εξής:

Έγιναν ασυγχώρητα λάθη τα προηγούμενα χρόνια. Το έργο του δευτεροβάθμιου και τριτοβάθμιου καθαρισμού προέβλεπε και την κατασκευή μονάδος ξήρανσης της λάσπης, που είναι εντελώς απαραίτητη. 

Δυστυχώς όμως, ενώ ο αρχικός προϋπολογισμός του έργου ήταν 128 εκ. ευρώ, με έξι επανειλημμένες συμπληρωματικές συμβάσεις αυξήθηκε στα 202 εκ. ευρώ, αλλά χωρίς να κατασκευαστεί η μονάδα ξήρανσης.

Αυτό το σοβαρό και σύνθετο πρόβλημα, προσπαθήσαμε από την πρώτη στιγμή να το αντιμετωπίσουμε, τόσο άμεσα όσο και μακροπρόθεσμα.

Ο διαγωνισμός για την απομάκρυνση της λάσπης από την Ψυτάλλεια ολοκληρώθηκε και από την περασμένη Παρασκευή το έργο έχει ανάδοχο. Παράλληλα, προχωρούν επίσης οι διαδικασίες με διεθνή διαγωνισμό για το έργο της ξήρανσης, που θα δώσει οριστική λύση στο πρόβλημα.

Για το θέμα της ανακύκλωσης:

Παραλάβαμε δύο συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης και εγκρίναμε άλλα επτά.

Αντίστοιχα, ενδεικτικά αναφέρω ότι από πλευράς εγκαταστάσεων:

- λειτουργούν τρία κέντρα διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών για τις συσκευασίες, ενώ  άλλα έξι είναι υπό κατασκευή,

- λειτουργούν εννέα εγκαταστάσεις αναγέννησης αποβλήτων λιπαντικών ελαίων, 

- λειτουργούν εννέα εγκαταστάσεις ανακύκλωσης για τους χρησιμοποιημένους συσσωρευτές μολύβδου – οξέος, ενώ άλλες δύο είναι υπό κατασκευή,

- λειτουργούν, και κατασκευάζονται και νέες, εγκαταστάσεις επεξεργασίας για τα οχήματα τέλους κύκλου ζωής, τα χρησιμοποιημένα ελαστικά οχημάτων και τα απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού. 

Παράλληλα, έχει ολοκληρωθεί η ειδική μελέτη για τον Εθνικό Οργανισμό Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (ΕΟΕΔΣΑΠ).

Για τη διαχείριση επικίνδυνων αποβλήτων:

Τα προηγούμενα χρόνια είχαν εκδοθεί δύο καταδικαστικές Αποφάσεις του Δικαστηρίου Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

Προχωρήσαμε σε ορισμένες ενέργειες, και ενδεικτικά αναφέρω : 

- Συντάξαμε και αποστείλαμε προς τους μεγάλους παραγωγούς «Οδηγό για τη σύνταξη των Διαχειριστικών Σχεδίων Αποβλήτων από τις βιομηχανίες». 

- Αναμορφώνουμε  το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο για τα επικίνδυνα απόβλητα.

Χρειάζεται, βέβαια, αρκετή δουλειά ακόμα. 

Για την ατμοσφαιρική ρύπανση, στην οποία αναφέρθηκε και ο κ. Αλαβάνος:

Τα αιωρούμενα σωματίδια παρουσιάζουν σημαντικές υπερβάσεις των ορίων της νέας οδηγίας της Ε.Ε. στην Αθήνα. Σημειώνεται ότι, όλες οι χώρες του Ευρωπαϊκού νότου (Ισπανία, Ιταλία, Γαλλία) αντιμετωπίζουν ανάλογα φαινόμενα υπερβάσεων των οριακών τιμών.

Τα σημαντικότερα μέτρα που εφαρμόζονται αυτή τη στιγμή για την αντιμετώπιση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης,   στοχεύουν σε:

- Αποθάρρυνση χρήσης ιδιωτικών αυτοκινήτων (ιδίως κατασκευή και λειτουργία  μετρό)

- Αποτελεσματικότερο έλεγχο των εκπομπών από σταθερές και κινητές πηγές ρύπανσης

- Υποχρέωση των βιομηχανικών εγκαταστάσεων στην εφαρμογή μέτρων που να ανταποκρίνονται στις Βέλτιστες Διαθέσιμες Τεχνικές.

- Χρήση του φυσικού αερίου στον οικιακό και βιομηχανικό τομέα

- και φυσικά, βελτίωση της ποιότητας των καυσίμων

Από πόρους του Γ΄ ΚΠΣ, ολοκληρώνονται σε όλη τη χώρα επιχειρησιακά σχέδια για τη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Μάλιστα, έχουν ήδη παραδοθεί σε Θεσσαλονίκη- Λάρισα- Χανιά- Ιωάννινα- Μυτιλήνη – Καβάλα.

Ειδικότερα για το φαινόμενο του θερμοκηπίου:

Ο βασικός στόχος της διατήρησης του 25%,  στην αύξηση των εκπομπών του θερμοκηπίου, είναι σε μεγάλο βαθμό εφικτός,  αρκεί να εφαρμοστούν σημαντικά μέτρα, όπως :

- προώθηση χρήσης του φυσικού αερίου,

- βελτίωση στο συμβατικό σύστημα ηλεκτροπαραγωγής,

- προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,

- εξοικονόμηση ενέργειας στη βιομηχανία και στον οικιακό και τριτογενή τομέα,

- παρεμβάσεις στο σύστημα μεταφορών και στα οχήματα,

- εξάλειψη της λειτουργίας μη οργανωμένων χώρων διάθεσης απορριμμάτων,

-  εφαρμογή των βέλτιστων διαθέσιμων τεχνικών στη βιομηχανία.

Τέλος, για το ιδιαίτερης σημασίας για τη χώρα μας θέμα των υδάτινων πόρων:

Βασικό οδηγό της πολιτικής μας στο ζήτημα αυτό αποτελεί η οδηγία 2000/60. Προχωρούμε στη σύσταση και την οργάνωση του Εθνικού Φορέα Διαχείρισης Υδάτινων Πόρων στο ΥΠΕΧΩΔΕ και συστήνουμε περιφερειακές υπηρεσίες υδάτων σε κάθε περιφέρεια.

Σε ό,τι αφορά τις προστατευόμενες περιοχές:

Πράγματι, είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα. Οφείλουμε να δώσουμε έμφαση στη διατήρηση της βιοποικιλότητας που είναι πολύ πλούσια στη χώρα μας. Υπάρχει όμως ένα πρόβλημα. Ενώ με Νόμο καθορίστηκαν, το 2002, 25 περιοχές, δεν υπήρχε το κατάλληλο πλαίσιο για τη λειτουργία και τη χρηματοδότησή τους. Το αποτέλεσμα ήταν ορισμένες περιοχές να αντιμετωπίσουν προβλήματα και η απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων από το ΕΠ.ΠΕΡ. να είναι χαμηλή.

Είναι ένα υπαρκτό πρόβλημα που μας απασχολεί και έχουμε δρομολογήσει τις λύσεις.

Σημειώνω ότι τα περιβαλλοντικά προβλήματα είναι σύνθετα και δύσκολα. Απαιτούν μελέτη, επιμονή, χρόνο και συνεχή προσπάθεια.

Καταβάλλουμε μεγάλη προσπάθεια, προχωρήσαμε ήδη αρκετά και έχουμε πολύ δρόμο ακόμα.

Κυρίες και κύριοι,

Κλείνοντας, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι τα περιβαλλοντικά ζητήματα, ως θέματα Κυβερνητικής Πολιτικής, με γοητεύουν ιδιαίτερα. Υπάρχουν στο ΥΠΕΧΩΔΕ ικανά στελέχη. Θέλω όμως να αναφερθώ ιδιαίτερα στον πολύτιμο συνεργάτη μου Υφυπουργό κ. Σταύρο Καλογιάννη και στον Γενικό Γραμματέα κ. Δήμο Κατσιγιάννη.

Επιτρέψτε μου να πω ότι δεν είναι συμπτωματική αυτή η ευαισθησία που έχω στα περιβαλλοντικά ζητήματα. Είχα την τύχη να γεννηθώ και να ζήσω σε ένα από τα ωραία ορεινά περιβάλλοντα της χώρας μας. Αγάπησα την όμορφη και αγνή ελληνική φύση γιατί έζησα κοντά της πολλά χρόνια και θλίβομαι σήμερα όταν βλέπω τη φύση αυτή να αλλοιώνεται, να υποβαθμίζεται, να ρυπαίνεται, να καταστρέφεται. Από ενέργειες που μπορεί να οφείλονται σε αδιαφορία, σε άγνοια και σε απληστία, αλλά και στην αδυναμία της πολιτείας να προστατέψει αποτελεσματικά το περιβάλλον. Και εδώ είναι η ευθύνη όλων μας, αλλά κυρίως της πολιτικής ηγεσίας.

Σε αυτήν ακριβώς την ευθύνη προσπαθούμε να ανταποκριθούμε. Και σε αυτή την προσπάθεια, είναι ουσιαστική η συμβολή του ΤΕΕ και πρωτοβουλιών όπως η HELECO. Εύχομαι, λοιπόν, καλή επιτυχία στην 5η HELECO.

Σας ευχαριστώ πολύ.

