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Για τα έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ στη Βόρειο Ελλάδα

Κυρίες και κύριοι,

Είμαι πραγματικά χαρούμενος που βρίσκομαι και πάλι στη Θεσσαλονίκη. Τις τελευταίες τρείς μέρες πραγματοποίησα μια μεγάλη περιοδεία στα έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ στη Βόρειο Ελλάδα και σήμερα είμαι μαζί σας για να ενημερώσω για την πορεία τους.  

Καταρχήν θέλω να υπογραμμίσω ότι τα έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ προχωρούν με ταχύτατους ρυθμούς. Τηρούμε τα χρονοδιαγράμματα ξεπερνάμε τα εμπόδια.   

Από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ δεσμεύτηκα για την γρήγορη υλοποίηση εξαγγελιών του Πρωθυπουργού και προσδοκιών των πολιτών της Βόρειας Ελλάδας και της Θεσσαλονίκης, που παρέμεναν ανεκπλήρωτες για δεκαετίες. Έργα άκουγαν και έργα δεν έβλεπαν. Έμεναν μόνο τα λόγια… Τα τελευταία τεσσεράμισι χρόνια δεν είπαμε μεγάλα λόγια, αλλά προχωρήσαμε με πράξεις. Και η Βόρεια Ελλάδα και η Θεσσαλονίκη βρέθηκαν στην πρώτη θέση του τεράστιου προγράμματος δημοσίων έργων, 18,5 δισ. ευρώ που υλοποιεί το ΥΠΕΧΩΔΕ σε όλη τη χώρα. Μάλιστα από αυτά τα 18,5 δις ευρώ τα 7,5 δις ευρώ, δηλαδή ποσοστό 40% του εθνικού μας προγράμματος κατασκευάζονται στη Βόρεια Ελλάδα.  

Σήμερα υλοποιούμε στη Βόρεια Ελλάδα και την Θεσσαλονίκη το μεγαλύτερο πρόγραμμα έργων που έγινε ποτέ και βάζουμε την Βόρεια Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη σε νέα τροχιά ανάπτυξης. Τηρούμε τις υποσχέσεις μας και ικανοποιούμε προσδοκίες δεκαετιών : 

Η Εγνατία Οδός  επί των ημερών μας προχώρησε πολύ πιο γρήγορα και μάλιστα στα δυσκολότερα τμήματά της  και τους επόμενους μήνες ολοκληρώνεται.
Το Μετρό Θεσσαλονίκης γίνεται πραγματικότητα. Επί χρόνια οι πολίτες της Θεσσαλονίκης μετρό άκουγαν και μετρό δεν έβλεπαν…Τώρα βλέπουν 13 εργοτάξια στην καρδία της πόλης  

Τα έργα του  Αεροδρομίου  «Μακεδονία» προχωρούν ώστε να αναβαθμιστεί σε ένα διεθνές αεροδρόμιο που θα υποδέχεται με  ασφάλεια όλους τους τύπους αεροσκαφών  

Η κατασκευή του έργου Ράχες Μαλιακού – Κλειδί Ημαθίας ξεκίνησε. Το έργο αυτό σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση των έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ στο Πέταλο του Μαλιακού θα μετατρέψει ολόκληρη την Εθνική Οδό Αθηνών – Θεσσαλονίκης σε ένα σύγχρονο, κλειστό, κλειστό αυτοκινητόδρομο ευρωπαϊκών προδιαγραφών. 

Και δεν σταματάμε εδώ. 
Προετοιμάζουμε την επόμενη γενιά μεγάλων έργων της προγραμματικής περιόδου 2007 – 2013 όπου και πάλι η Βόρειο Ελλάδα αποτελεί προτεραιότητά μας. Το 40% του Εθνικού Προγράμματος δημοσίων έργων, είναι έργα που θα γίνουν στη Βόρεια Ελλάδα.  

Το μόνο έργο που δεν ξεκίνησε ακόμα από αυτά που δεσμευτήκαμε να υλοποιήσουμε  είναι η Υποθαλάσσια Αρτηρία της Θεσσαλονίκης. Όμως γι΄αυτό δεν ευθύνεται ούτε το ΥΠΕΧΩΔΕ, ούτε ο ομιλών που έθεσε σε πρώτη προτεραιότητα αυτό το έργο για να ικανοποιήσει ένα αίτημα που επί πολλά χρόνια διατύπωναν σχεδόν όλοι οι φορείς της πόλης. Όπως γνωρίζετε η Υποθαλάσσια Αρτηρία έχει μπλοκαριστεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας με προσφυγές από μία μικρή μειοψηφία συμπολιτών σας. Περιμένουμε τις αποφάσεις. 
Θα μου επιτρέψετε όμως πριν σας ενημερώσω αναλυτικότερα την πορεία των μεγάλων έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ στη Βόρεια Ελλάδα  να πω λίγα λόγια συνολικά για την πολιτική του Υπουργείου. Μια πολιτική που αλλάζει τις παραμέτρους ανάπτυξης σε όλη την ελληνική περιφέρεια προωθώντας την αειφόρο ανάπτυξη δηλαδή την ανάπτυξη με σεβασμό στο περιβάλλον.  
Πολύ συνοπτικά σημειώνω ότι αυτά τα τεσσεράμισι χρόνια : 

Πρώτον, μεταρρυθμίσαμε στο σύνολό του το θεσμικό πλαίσιο παραγωγής δημοσίων έργων: Καταργήσαμε το σαθρό και διαβλητό Μαθηματικό Τύπο και θεσμοθετήσαμε και εφαρμόσαμε με μεγάλη επιτυχία ένα νέο αδιάβλητο σύστημα καθαρού μειοδοτικού διαγωνισμού, με το οποίο κανείς δεν μπορεί να δώσει έργο σε κανέναν. Οι προσφορές ανοίγουν ενώπιον όλων και το έργα αναλαμβάνει όποιος έχει κάνει την καλύτερη προσφορά. 
Δεύτερον, Υλοποιούμε το μεγαλύτερο πρόγραμμα έργων υποδομής που γνώρισε ποτέ η χώρα : 325 νέα μεγάλα έργα συνολικού ύψους 18,5 δις ευρώ! Δηλαδή περισσότερα από τα έργα που έγιναν τις δύο προηγούμενες δεκαετίες. Σήμερα όπου και αν κοιτάξεις κατασκευάζονται νέα έργα που αλλάζουν την ζωή στην Ελλάδα 

Τρίτον, Τριπλασιάζουμε τους Ελληνικούς Αυτοκινητόδρομους με το πρόγραμμα «Δρόμοι Ανάπτυξης». Το μεγαλύτερο πρόγραμμα έργων με συμβάσεις παραχώρησης που έγινε ποτέ στην Ελλάδα, συνολικού προϋπολογισμού 9,6 δις ευρώ και μήκους 1.450 χλμ., στο οποίο συμμετέχουν ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 6 δις ευρώ. 

Ένα πρόγραμμα που κανείς δεν πίστευε, ούτε οι ελληνικές ούτε οι ξένες κατασκευάστηκες εταιρείες ότι θα προχωρήσει τόσο γρήγορα. Και όμως δημοπρατήσαμε τα έργα, υπογράψαμε τις συμβάσεις, κυρώθηκαν στην Βουλή και εγκαταστήσαμε τα πρώτα εργοτάξια. 

Σήμερα με την κατασκευή :      
· Του Κεντρικού οδικού άξονα Ράχες Μαλιακού – Κλειδί Ημαθίας 

· Του οδικού άξονα Κεντρικής Ελλάδας (Ε65), 

· Της Ιόνιας Οδού  
· Του οδικού άξονα Κόρινθος-Τρίπολη-Καλαμάτα και Λεύκτρο-Σπάρτη και  

· Του άξονα Ελευσίνα- Κόρινθος-Πάτρα-Πύργος-Τσακώνα. 
Αλλάζουμε ριζικά τις παραμέτρους ανάπτυξης της Ελλάδας. Μέχρι το 2012-2013 θα αλλάξει τελείως η εικόνα της Ελλάδας  και όλες οι περιοχές της χώρας μπαίνουν σε μια νέα εποχή, την εποχή της ισότιμης πρόσβασης σε σύγχρονες υποδομές και σε πραγματικές ευκαιρίες ανάπτυξης και προόδου.

Τέταρτον, προετοιμάζουμε την επόμενη γενιά νέων έργων, της προγραμματικής περιόδου 2007-2013.  Πρόκειται για ένα πρόγραμμα νέων δημόσιων έργων ύψους 8 δις ευρώ. Με στρατηγικό σχεδιασμό χρηματοδοτήσαμε έγκαιρά τις μελέτες των έργων από το Γ’ ΚΠΣ και εντός του 2008 θα ξεκινήσουμε τις δημοπρατήσεις τους. Το 85% των έργων αυτών είναι στην Περιφέρεια.
Ας δούμε όμως αναλυτικότερα την πορεία  αυτών των έργων :  

Εγνατία Οδός 

Η Εγνατία Οδός είναι ένα εθνικό έργο με τεράστια σημασία για την ανάπτυξη της Βόρειας Ελλάδας, αλλά και για την αναβάθμιση της θέσης και του ρόλου όλης της Ελλάδας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη. Πρόκειται για έναν κλειστό αυτοκινητόδρομο διεθνών προδιαγραφών μήκους 647 χιλιομέτρων, που διασχίζει «οριζόντια» τη Βόρεια Ελλάδα, από την Ηγουμενίτσα μέχρι τους Κήπους Έβρου. Μαζί με τους κάθετους άξονες μήκους 300 χιλιομέτρων που κατασκευάζονται, δημιουργεί ένα οδικό έργο υψηλής ποιότητας που διασχίζει την Ήπειρο, τη Μακεδονία και τη Θράκη και συνδέει ταχύτατα και με ασφάλεια τη Θεσσαλονίκη με τις πύλες εισόδου της Ελλάδας και τις γειτονικές χώρες. 

Οι κάθετοι άξονες είναι Σιάτιστα-Κρυσταλλοπηγή, Θεσσαλονίκη – Προμαχώνας και Αρδάνιο – Ορμένιο και Κομοτηνή - Νυμφαία. 

Το συνολικό κόστος της Εγνατίας Οδού, περιλαμβανομένων και των κάθετων οδικών αξόνων, ανέρχεται σε 6,5 δισ. ευρώ, από τα οποία τα 2,5 δις ευρώ είναι κοινοτική συγχρηματοδότηση. 

Τα έργα της Εγνατίας Οδού προχωρούν με ταχύτατους ρυθμούς και  είμαστε πολύ κοντά στον φιλόδοξο στόχο που βάλαμε πριν τέσσερα χρόνια : 

Η Εγνατία   ολοκληρώνεται τους επόμενους μήνες και θα μπορούμε να την διατρέχουμε από  την Ηγουμενίτσα μέχρι τους Κήπους του Έβρου.
Υπογραμμίζω ότι εμείς στο ΥΠΕΧΩΔΕ από την αρχή της θητείας μας θέσαμε ως πρώτη προτεραιότητά μας την κατασκευή της Εγνατίας Οδού που  έχει μετατραπεί σε ένα από τα μεγαλύτερα εργοτάξια της Ευρώπης.  

Τα τελευταία τεσσεράμισι χρόνια κατασκευάζεται το 53,7% του έργου δηλαδή  509 νέα χιλιόμετρα με τα οποία θα ολοκληρωθεί η Εγνατία και οι Κάθετοι Άξονές της στο σύνολό τους. Συγκεκριμένα : 
· Ήδη παραδώσαμε στην κυκλοφορία 262 χλμ. δρόμου και κατασκευάζουμε άλλα 247 χλμ. 

· Επιταχύναμε τους ρυθμούς κατασκευής των έργων που είχαν προκηρυχθεί στο παρελθόν 

Σημειώνω ότι τον Μάρτιο του 2004 παραλάβαμε κατασκευασμένα  438 χλμ. από τα 947 χλμ. της Εγνατίας Οδού και των Καθέτων Αξόνων, που αντιστοιχεί στο 46,3% του έργου και εξ αυτών τα 49 χλμ. κατασκευάστηκαν την περίοδο 1970 -1995. 
Συνεπώς σ΄ εμάς έπεσε η ευθύνη για να κατασκευάσουμε το μεγαλύτερο αλλά και το δυσκολότερο μέρος της Εγνατίας. Η προσπάθεια που γίνεται είναι τιτάνια και γι΄ αυτό πετύχαμε να αναπτύξουμε το μεγαλύτερο μέτωπο έργων που αναπτύχθηκε ποτέ στην Ελλάδα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα. Σε  4  χρόνια κάνουμε όσο έργο έγινε την προηγούμενη δεκαετία και αυτό ούτε κρύβεται, ούτε μηδενίζεται.   
Μετρό Θεσσαλονίκης 
Το ΜΕΤΡΟ είναι το μεγαλύτερο συγκοινωνιακό έργο της Θεσσαλονίκης και αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα για το ΥΠΕΧΩΔΕ. Κατασκευάζουμε ένα σύστημα Μετρό με τα πλέον σύγχρονα τεχνολογικά δεδομένα και τις πλέον απαιτητικές προδιαγραφές ποιότητας και λειτουργικότητας. Θα είναι ένα από τα πιο σύγχρονα της Ευρώπης και σταδιακά θα καλύψει ολοένα και περισσότερες περιοχές της πόλης προκειμένου να προσφέρει αξιόπιστη, άνετη και γρήγορη μετακίνηση και γενικότερα να αναβαθμίσει την ποιότητα ζωής στη Θεσσαλονίκη. Πρόκειται για μια επένδυση του 1,1 δις ευρώ  για το υπό κατασκευή έργο των 9,6 χλμ. με 13 σταθμούς, ενώ εξασφαλίσθηκαν τα πρώτα 335 εκατ. ευρώ από το Δ’ ΚΠΣ για τις επεκτάσεις του προς την Καλαμαριά και την Σταυρούπολη, συνολικού μήκους 10χλμ με 10 Σταθμούς.  

Το έργο εξελίσσεται εντός του χρονοδιαγράμματος δεδομένου του μεγέθους του.  Έχουν βέβαια δοθεί ορισμένες παρατάσεις σε επιμέρους προθεσμίες λόγω αρχαιολογικών ευρημάτων, μετατοπίσεων των δικτύων αλλά και παράδοσης των απαραίτητων χώρων, οι παρατάσεις όμως αυτές δεν αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά το συνολικό χρονοδιάγραμμα του έργου εφόσον εντατικοποιηθούν περαιτέρω οι εργασίες.  Μία καθυστέρηση μικρότερη από δύο μήνες που παρατηρήσαμε στις αρχές του καλοκαιριού οφειλόταν σε κάποια οικονομικά ζητήματα μίας εταιρείας της Αναδόχου Κοινοπραξίας, τα οποία όπως μαθαίνω έχουν ήδη ρυθμιστεί και σήμερα οι εργασίες εκτελούνται με πολύ έντονους ρυθμούς, όπως μπορεί ο καθένας να παρατηρήσει.

Σήμερα τα προβλήματα έχουν ξεπεραστεί, τα εργοτάξια δουλεύουν με εντατικούς ρυθμούς και ο χρόνος που χάθηκε σύντομα θα αναπληρωθεί. 

Άλλωστε σε όλα τα μεγάλα έργα η αρχή είναι πάντα δύσκολη και η εκτέλεση του έργου σταδιακά ωριμάζει και επιταχύνεται. Σας θυμίζω ότι αντίστοιχα προβλήματα υπήρξαν και στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας. Όταν άρχισε το Μετρό των Αθηνών πέρασαν 17 μήνες για να εγκατασταθεί το πρώτο εργοτάξιο και καθυστέρησε η παράδοση του έργου περίπου 2,5 χρόνια.

Το σημαντικό είναι ότι πλέον ξεκίνησε η συναρμολόγηση του πρώτου «μετροπόντικα» και θα αρχίσει την διάνοιξη της σήραγγας και σύντομα θα αρχίσει και η συναρμολόγηση του δεύτερου «μετροπόντικα».  

Μετά την ολοκλήρωση των αρχαιολογικών ανασκαφών στον Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό, η ανάδοχος κοινοπραξία κατασκεύασε το φρεάτιο εκκίνησης για τους δύο «Μετροπόντικες» Πολύ σύντομα οι δύο «Μετροπόντικες», ο «Γιωρίκας» και ο «Κωστίκας» αθόρυβα και δίχως καμία όχληση στη λειτουργία της πόλης, θα ξεκινήσουν να κατασκευάζουν δύο ανεξάρτητες σήραγγες μονής τροχιάς και σε καθημερινή βάση, κάθε μετροπόντικας θα κατασκευάζει 10 μέτρα σήραγγας Μετρό σε βάθος από 16 έως 31 μέτρα. 

Παράλληλα, χάρις στην κατασκευή των 13 Σταθμών και 9,6 χλμ Γραμμής Μετρό, πραγματοποιείται σήμερα η μεγαλύτερη ενιαία αρχαιολογική ανασκαφή της Θεσσαλονίκης (20.000τμ.) και ήδη σημαντικά και απρόσμενα ευρήματα έχουν έρθει στο φως. Μέρος αυτών των αρχαιολογικών ευρημάτων θα αναδειχθούν στους κεντρικούς Σταθμούς του Μετρό, ενώ με χρηματοδότηση του ΥΠΕΧΩΔΕ το «Αλκαζάρ» θα μετατραπεί σε ένα σύγχρονο Μουσείο που θα στεγάσει άγνωστες πτυχές από την ιστορία της Θεσσαλονίκης.

Για την κατασκευή του Μετρό εκτιμάται ότι θα απασχοληθούν συνολικά 3.000 εργαζόμενοι διαφόρων ειδικοτήτων, ενώ ο αριθμός αυτός θα διπλασιασθεί στα επόμενα χρόνια καθώς ήδη το ΥΠΕΧΩΔΕ και η Αττικό Μετρό ΑΕ προωθεί τις επεκτάσεις του έργου 
Επέκταση του Αεροδρομίου ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Ένα έργο με τεράστια αναπτυξιακή σπουδαιότητα για την ευρύτερη περιοχή της Βορείου Ελλάδος. Με την ολοκλήρωση του έργου του διαδρόμου προσγειώσεων απογειώσεων και την επέκταση των κτιρίων του ο Κρατικός Αερολιμένας Θεσσαλονίκης αναβαθμίζεται σε διεθνές αεροδρόμιο που θα υποδέχεται με ασφάλεια όλους τους τύπους αεροσκαφών και θα παρέχει την δυνατότητα πραγματοποίησης υπερατλαντικών πτήσεων χωρίς ενδιάμεσο σταθμό. 

Το έργο της επέκτασης του διαδρόμου προσγειώσεων απογειώσεων έχει προϋπολογισμό 246 εκατ. ευρώ, ξεκίνησε να κατασκευάζεται στο τέλος του 2005 και οι εργασίες του προχωρούν κανονικά σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα που έχουμε θέσει. Προβλέπεται να ολοκληρωθεί μέσα στο 2011. 

Επίσης το ΥΠΕΧΩΔΕ ολοκλήρωσε τρία έργα που είχαν ξεκινήσει από την προηγούμενη κυβέρνηση πριν το 2004, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 70 εκατ. ευρώ, τα οποία αναβαθμίζουν το Αεροδρόμιο «Μακεδονία» στο επίπεδο ενός διεθνούς αεροδρομίου. Τα έργα αυτά είναι η επέκταση των κτιρίων του αεροδρομίου, η κατασκευή δύο νέων κτιρίων του Εμπορευματικού Σταθμού, η αναβάθμιση και επέκταση του Πύργου Ελέγχου και η νέα κυκλοφοριακή ρύθμιση και η επέκταση των χώρων στάθμευσης. 

Εξωτερική Περιφερειακή Θεσσαλονίκης 

Όπως γνωρίζεται έχω ανακοινώσει την απόφαση μου για την μελέτη και την κατασκευή της Εξωτερικής Περιφερειακής της Θεσσαλονίκης. Έχω αναθέσει την μελέτη στην Εγνατία Οδό Α.Ε και έχω δεσμεύσει, καταρχήν 250 εκατ. ευρώ στην Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 ( Δ’ ΚΠΣ) για την κατασκευή του τμήματος που θα συνδεθεί με την Εσωτερική Περιφερειακή της Θεσσαλονίκης στην περιοχή της Καρδίας. Έτσι μεγάλος κυκλοφοριακός φόρτος θα διοχετευθεί από την Εσωτερική Περιφερειακή στην Εξωτερική Περιφερειακή της Θεσσαλονίκης.    

Ράχες Μαλιακού – Κλειδί Ημαθίας 

Το έργο αυτό που κατασκευάζεται με σύμβαση παραχώρησης περιλαμβάνει την κατασκευή του τμήματος του ΠΑΘΕ από την αρχή των ΤΕΜΠΩΝ, ΠΛΑΤΑΜΩΝΑ μέχρι την ΣΚΟΤΙΝΑ. Περιλαμβάνει επίσης την αναβάθμιση, συντήρηση και λειτουργία και των υπολοίπων τμημάτων του ΠΑΘΕ από  Ράχες ΜΑΛΙΑΚΟΥ  μέχρι  ΚΛΕΙΔΙ  Ημαθίας. Το σύνολο της παραχώρησης είναι 230 χλμ.

Έχει συνολικό κόστος 1,3 δις ευρώ σε παρούσα αξία και η κατασκευή του θα διαρκέσει 4,5 χρόνια με ενδιάμεσες αποκλειστικές προθεσμίες για την αναβάθμιση της υφιστάμενης εθνικής οδού.  Η σπουδαιότητα αυτού του έργου είναι τεράστια. Το τμήμα Ράχες Μαλιακού – Κλειδί Ημαθίας  είναι ένα έργο ιδιαίτερης στρατηγικής σημασίας που ολοκληρώνει τον κεντρικό οδικό άξονα της χώρας, δηλαδή τον ΠΑΘΕ, και μάλιστα στα πιο δύσκολα σημεία του, στον Πλαταμώνα και τα Τέμπη, με σήραγγες συνολικού μήκους 23 χιλιομέτρων και γέφυρες 700 και 500 μέτρων. 

Η κατασκευή αυτού του έργου σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση των έργων που κατασκευάζει το ΥΠΕΧΩΔΕ στο Πέταλο του Μαλιακού  θα μετατρέψει το σύνολο της Εθνικής Οδού Αθηνών Θεσσαλονίκης σε ένα σύγχρονο, κλειστό αυτοκινητόδρομο ευρωπαϊκών προδιαγραφών.  
Σημειώνω ότι ήδη έχει ξεκινήσει η κατασκευή του : 

· από τις αρχές του καλοκαιριού έχουν εγκατασταθεί οκτώ εργοτάξια και έχουν ξεκινήσει οι εργασίες για την αναβάθμιση του σημερινού αυτοκινητοδρόμου, αλλαγές στηθαίων ασφαλείας, βελτίωση ασφαλτοτάπητα, αντικατάσταση σήμανσης κ.λπ.

· Επίσης ξεκίνησαν οι εργασίες διάνοιξης των σηράγγων : Ξεκίνησε η εκσκαφή της σήραγγα Τ2  που είναι διπλού κλάδου, και κάθε κλάδος έχει μήκος 6.100 μέτρα. Είναι η μεγαλύτερη οδική σήραγγα στην Ελλάδα. Κατασκευάζονται επίσης τα μέτωπα για τη διάνοιξη και των άλλων δύο σηράγγων : Την Τ1 μήκους 1.900 μέτρων ανά κλάδο για τη διέλευση του τμήματος Ευαγγελισμού – Τεμπών και τη σήραγγα  Τ3 μήκους 3.200 μέτρων ανά κλάδο για την διέλευση του Πλαταμώνα.     
Η νέα γενιά έργων για τη Βόρειο Ελλάδα 
Η Βόρεια Ελλάδα και η Θεσσαλονίκη παίρνουν και πάλι ένα μεγάλο μέρος και από την νέα γενιά έργων της 4ης Προγραμματικής Περιόδου. Ενδεικτικά αναφέρω:

Εξωτερική Περιφερειακή Θεσσαλονίκης, Κλειδί-Πολύκαστρο-Εύζωνοι, Εθνικές Οδοί Θεσσαλονίκη-Έδεσσα, Εγνατία-Πολύγυρος, Εγνατία–Θέρμη-Γαλάτιστα, Επέκταση Λιμένα Καβάλας κλπ. 
ΕΡΓΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΥΠΕΧΩΔΕ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ 

Ολοκληρώνοντας, θα μου επιτρέψετε να κάνω και μία επιγραμματική αναφορά στα πολλά και σημαντικά έργα Περιβάλλοντος που έχει σχεδιάσει και χρηματοδοτεί το ΥΠΕΧΩΔΕ στη Βόρεια Ελλάδα. Επίσης θα αναφερθώ σύντομα και σε δύο σημαντικά έργα για την πόλη της Θεσσαλονίκης, το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Θεσσαλονίκης και την Περιφερειακή Τάφρο, τα οποία μελετήθηκαν και πρόκειται να υλοποιηθούν από το ΥΠΕΧΩΔΕ σε συνεργασία με τον Οργανισμό Θεσσαλονίκης.  
Στο Γ ΚΠΣ τα έργα περιβάλλοντος για τη Μακεδονία και τη Θράκη ήταν ύψους 173 εκ. € από το σύνολο των 522 εκ. € για όλη τη χώρα. 

Μεταξύ των έργων αυτών περιλαμβάνονταν κατασκευές βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης, έργα περιβαλλοντικής αποκατάστασης ρυπασμένων περιοχών (π.χ. ΔΙΑΝΑ, ΡΙΖΑΝΗ) έργα αναπλάσεων όπως αυτό  του τμήματος της νέας παραλίας Θεσσαλονίκης από τον Ιστιοπλοϊκό Όμιλο έως το Μέγαρο Μουσικής που εκτελείται από το Δήμο Θεσσαλονίκης, αντιπλημμυρικά έργα, έργα σε προστατευόμενες περιοχές κ.α. 

Για την Τέταρτη  Προγραμματική Περίοδο (Δ’ ΚΠΣ) τα 522 εκ. € του Γ' ΚΠΣ για όλη τη χώρα γίνονται 4.3 δις €, ενώ τα 173 εκ. € για τη Μακεδονία και τη Θράκη γίνονται 1.2 δις €, δηλαδή επτά φορές περισσότερο.
Συγκεκριμένα για έργα περιβάλλοντος θα διατεθούν 910 εκ. € για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 200 εκ. € για την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης και 144 εκ. € για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας. Τα έργα αυτά περιλαμβάνουν δράσεις για την προστασία και ανάδειξη του φυσικού περιβάλλοντος, έργα ταμίευσης, επεξεργασίας, μεταφοράς και διανομής νερού για ύδρευση (όπως για παράδειγμα τα έργα στο Νομό Χαλκιδικής), έργα αντιπλημμυρικά για το Νομό Θεσσαλονίκης που δικαίως τα ζήτησε ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης κ. Ψωμιάδης, έργα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (όπως μικρά υδροηλεκτρικά, αιολικά, φωτοβολταικά), έργα εξοικονόμησης ενέργειας (τηλεθέρμανση Φλώρινας και Πτολεμαίδας), αλλά κυρίως περιλαμβάνονται 230 εκ. για την κατασκευή βιολογικών καθαρισμών και δικτύων αποχέτευσης για όλους τους  οικισμούς που έχουν πληθυσμό αιχμής μεγαλύτερο από 2000 κατοίκους, καθώς και για τους οικισμούς που βρίσκονται γύρω από τις λίμνες Κορώνειας και Βόλβης. Θα σας μοιράσουμε σχετικό πίνακα.

Να σημειωθεί εδώ, ότι έχω αποφασίσει να δώσω λύση σε ένα από τα σημαντικότερα περιβαλλοντικά προβλήματα της χώρας, αν όχι το σημαντικότερο, αυτό της επεξεργασίας των αστικών λυμάτων που έπρεπε να είχε λυθεί εδώ και χρόνια. Για το λόγο αυτό στο ΥΠΕΧΩΔΕ έχουμε σχεδιάσει στην τέταρτη προγραμματική περίοδο να καλυφθούν όλοι οι οικισμοί της χώρας που έχουν πληθυσμό αιχμής πάνω από 2000 κατοίκους με βιολογικούς καθαρισμούς και δίκτυα αποχέτευσης.  

Επικαιροποίηση Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης
Μετά την παρέλευση 20ετιας από την θεσμοθέτηση του Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης, ο Οργανισμός Θεσσαλονίκης ολοκλήρωσε την πρώτη φάση της μελέτης επικαιροποίησης του η οποία ξεκίνησε στο τέλος του 2006 και χρηματοδοτείται από το ΥΠΕΧΩΔΕ.

Όμως η διεύρυνση των ορίων της περιοχής του Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης είναι απολύτως αναγκαία και επιτακτική καθώς σε 20 χρόνια η δυναμική της Μητροπολιτικής Θεσσαλονίκης  έχει υπερβεί κατά πολύ τα θεσμοθετημένα όρια της ευρύτερης περιοχής Θεσσαλονίκης και συγχρόνως ο στόχος της αειφόρου ανάπτυξης διαμορφώνει νέα δεδομένα για το χωρικό σχεδιασμό.

Σας παρουσιάζω στο χάρτη δύο προτάσεις για τη διεύρυνση των ορίων του ρυθμιστικού σχεδίου Θεσσαλονίκης οι οποίες τις προσεχείς ημέρες θα δοθούν προς δημόσια διαβούλευση, ώστε με την οριστικοποίηση των ορίων να ακολουθήσει η επεξεργασία της πρότασης που θα τεκμηριώνεται και από την Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ).

Περιφερειακή Τάφρος Θεσσαλονίκης

Ο Οργανισμός Θεσσαλονίκης ολοκλήρωσε τη μελέτη για τη διευθέτηση και την ανάπλασή της Περιφερειακής Τάφρου που εκτείνεται από τον Κέδρινο Λόφο μέχρι τη θάλασσα διατρέχοντας περιοχές των Δήμων Θεσσαλονίκης, Τριανδρίας, Πυλαίας και Καλαμαριάς σε συνολικό μήκος περίπου 9 km.

Στόχος του έργου είναι:

· η αντιπλημμυρική θωράκιση της πόλης 

· η ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου της Π.Τ. 

· η δημιουργία πράσινου διαδρόμου εγκάρσιας σύνδεσης του δάσους-πάρκου, της πόλης και της θάλασσας,

· η σύνδεση των άλλων φυσικών στοιχείων (ρέματα)  και αστικών ελεύθερων χώρων. 

Η υλοποίησή του έργου θα προσφέρει στους κατοίκους των τεσσάρων Δήμων αλλά και του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης χώρους αναψυχής, ποδηλατόδρομο, και πεζόδρομο. Υπολογίζεται ότι το μήκος πεζόδρομου θα είναι περίπου 5 km, και το μήκος του ποδηλατόδρομου περίπου 8 km. O προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται στα 7 εκ. € και θα διατεθούν από το ΥΠΕΧΩΔΕ από κονδύλια της Δ' Προγραμματικής Περιόδου.

Κυρίες και Κύριοι, 
Το ΥΠΕΧΩΔΕ τα τελευταία τεσσεράμισι χρόνια αποδεικνύει καθημερινά και έμπρακτα το ενδιαφέρον της κυβέρνησης για τη Βόρεια Ελλάδα και την Θεσσαλονίκη. Υλοποιούμε προσδοκίες δεκαετιών με ένα πρωτόγνωρο πρόγραμμα μεγάλων έργων. 

Αντιλαμβάνομαι ότι αυτό είναι πολύ δύσκολο να το αποδεχτεί  και να το αναγνωρίσει η αντιπολίτευση και ιδιαίτερα η αξιωματική αντιπολίτευση. Είναι λογικό, λοιπόν, να καταφεύγουν στην κριτική στην προσπάθειά τους να μετριάσουν την εντυπώσεις και να «κοντύνουν» το έργο μας. Για μας η κριτική είναι καλοδεχούμενη γιατί μας κάνει ακόμα καλύτερους. Εκείνο που δεν είναι αποδεκτό είναι η διαστρέβλωση της πραγματικότητας, τα ψέματα και η μιζέρια. 

Το έργο που υλοποιεί αυτά τα χρόνια το ΥΠΕΧΩΔΕ είναι συγκεκριμένο, ορατό σε όλους και κανείς δεν μπορεί να το μηδενίσει. 

Προσωπικά αισθάνομαι πραγματικά περήφανος και ευχαριστώ την τύχη μου που έχω την ευκαιρία να συμμετέχω και να έχω συντονιστικό ρόλο σε αυτό το τεράστιο πρόγραμμα έργων, το μεγαλύτερο που γνώρισε ποτέ η Θεσσαλονίκη και η Βόρεια Ελλάδα.     

Η μία μετά την άλλη, γίνονται πραγματικότητα οι δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού, της κυβέρνησης και εμού ως Υπουργού ΠΕΧΩΔΕ για τη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα. Και  στην υλοποίηση αυτού του τεράστιου προγράμματος έργων συνεχίζουμε την δουλειά μας με σχεδιασμό, ταχύτητα και αποτελεσματικότητα και παράγουμε συνεχώς έργο.
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