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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ και ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ημερομηνία:  7  Ιουνίου 2018
Θέμα: Έναρξη λειτουργίας της νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΓΓΒ: Ιστοσελίδα Εθνικού Σημείου Επαφής Δομικών Προϊόντων 
H Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας ενημερώνει τους οικονομικούς φορείς που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή, τις εισαγωγές και εξαγωγές δομικών προϊόντων καθώς και την κατασκευή  τεχνικών έργων για τα δομικά προϊόντα που εμπίπτουν στις διατάξεις του κανονισμού (ΕΕ)305/2011, ότι έχει ήδη ενεργοποιηθεί στον ιστότοπο της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας (www.ggb.gr), η ιστοσελίδα του εθνικού σημείου επαφής δομικών προϊόντων που αποτελεί την βασική πύλη πληροφόρησης των επιχειρήσεων σχετικά με τη νομοθεσία που ισχύει για την εμπορία δομικών προϊόντων, στο πλαίσιο υλοποίησης της πράξης «Δράσεις για την αναβάθμιση λειτουργιών της ΓΓΒ στον τομέα εποπτείας της αγοράς» (ΕΠΑΝΕΚ-ΕΣΠΑ 2014-2020).
Εθνικό σημείο επαφής έχει οριστεί η Διεύθυνση Τεχνικής Βιομηχανικής Νομοθεσίας (υ.α. οικ.1177/ΔΚΒΠ73/Φ.24/4-2-2014 (Β’ 324))
Η εν λόγω ηλεκτρονική πλατφόρμα είναι διαμορφωμένη στα ελληνικά και αγγλικά και παρέχει δυνατότητα υποβολής ερωτήσεων στο εθνικό σημείο επαφής για τα δομικά προϊόντα, από ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς όλων των χωρών σε ειδικό πεδίο. Επιπρόσθετα, περιλαμβάνει αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τις διατάξεις για την ελεύθερη κυκλοφορία στην ενωσιακή αγορά δομικών προϊόντων, ειδικό πεδίο εθνικής νομοθεσίας, με διασύνδεση σε ιστοσελίδες άλλων Υπουργείων και κρατικών φορέων με διατάξεις σχετικές με τη χρήση δομικών προϊόντων στις κατασκευές και τεχνικά έργα. Παρέχει πληροφόρηση και διασύνδεση με “Εθνικά σημεία επαφής δομικών προϊόντων” άλλων Κρατών – Μελών της Ε.Ε. Διαθέτει συνδέσεις με άλλες σχετικές βάσεις δεδομένων και εμφανίζει πεδίο συχνών ερωτήσεων και απαντήσεων.
Δεδομένου ότι η παρούσα ιστοσελίδα παρέχει το σύνολο της ισχύουσας νομοθεσίας περί εμπορίας δομικών προϊόντων που υπόκεινται στον κανονισμό (ΕΕ) 305/2011, με διασύνδεση με άλλες διατάξεις αρμοδίων υπουργείων για το πεδίο χρήσης των δομικών προϊόντων η εν λόγω πλατφόρμα αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στη βελτίωση της ενημέρωσης και πληροφόρησης των οικονομικών φορέων σχετικά με τη εμπορία των δομικών προϊόντων με σκοπό τη συμμόρφωση της εγχώριας αγοράς με την ισχύουσα νομοθεσία και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων του κλάδου. Επιπλέον, δεδομένου ότι η διαδικασία υποβολής ερωτήσεων στο εθνικό σημείο επαφής θα πραγματοποιείται ηλεκτρονικά στο ειδικό πεδίο που έχει προβλεφτεί, η εν λόγω πλατφόρμα αναμένεται να συμβάλλει στην μείωση της γραφειοκρατίας μέσω της ταχύτερης ανταπόκρισης του εθνικού σημείου επαφής στους ενδιαφερομένους οικονομικούς φορείς. 
Η κεντρική ιστοσελίδα του της νέας ηλεκτρονικής πλατφόρμας της ΓΓΒ: ιστοσελίδα εθνικού σημείου επαφής δομικών προϊόντων είναι η εξής: https://grcontactpointcpr.ggb.gr. Υπάρχει, ωστόσο, και η δυνατότητα πρόσβασης μέσω της ιστοσελίδας της ΓΓΒ: http://www.ggb.gr, στο αρχικό μενού, ακολουθώντας τον σύνδεσμο 
cpr Εθνικό Σημείο Επαφής Δομικών Προϊόντων 
cpr Greek Product Contact Point for Construction 

στα ελληνικά ή αγγλικά αντίστοιχα.
Το Γραφείο Τύπου
