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	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ



  Η Διεύθυνση Κανόνων και Ποιότητας (Δ.Κ.Π.) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου   Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων  θα προβεί στην διαδικασία δημόσιας κλήρωσης για την συγκρότηση Επιτροπής Παρακολούθησης Παραλαβής διενέργειας διαγωνισμού, υπηρεσιών για κάλυψη των αναγκών της Δ.Κ.Π./Γ.Γ.Υ του Υπουργείου   Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.
Η κλήρωση αφορά στη συγκρότηση της παρακάτω  τριμελούς επιτροπής:

Παρακολούθησης και παραλαβής των υπηρεσιών που αφορούν στη σύμβαση με τίτλο «Πιστοποίηση Διεύθυνσης Κανόνων και Ποιότητας από διαπιστευμένο Φορέα Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ΙSO9001:2008 (Κωδικός
ΕΑ 36,Δημόσια Διοίκηση),ο οποίος έχει διαπιστευτεί από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης Α.Ε. (ΕΣΥΔ) ή αντίστοιχο Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαπίστευσης που είναι πλήρες μέλος της European co – operation for Accreditation (ΕΑ)»

Η διαδικασία κλήρωσης θα πραγματοποιηθεί σε εφαρμογή του άρθρου 26  Ν.4024/2011 (ΦΕΚ 226/Α/27-10-2011) και σύμφωνα με την Α.Π. ΔΙΣΚΠΟ/Φ.18/οικ.21508/4-11-2011 (ΦΕΚ 2540/Β/7-11-2011) απόφαση του Υπουργού Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης με επιλογή συγκεκριμένου κλήρου.
Η κλήρωση θα πραγματοποιηθεί  Δευτέρα  1  Αυγούστου  2016   και ώρα 10.00 π.μ.  στα Γραφεία της Διεύθυνσης Κανόνων και Ποιότητας (οδός Σεβαστουπόλεως 1 και Φειδιππίδου).

Η κλήρωση θα διεξαχθεί από τον κύριο Αντωνίου Χαράλαμπο του κλάδου ΠΕ Μηχανικών με Α΄βαθμό, Αναπληρωτή  προϊστάμενο του τμήματος Ε’, παρουσία των υπαλλήλων κυρίου Μαγγανά  Αναστασίου του κλάδου ΔΕ με Α’ βαθμό και της κυρίας Διαμαντίκου Κωνσταντίνας του κλάδου ΠΕ Μηχανικού με Α΄βαθμό. 
 Στην κλήρωση για την ανάδειξη των τριών (3) τακτικών μελών και  ισάριθμων αναπληρωματικών της παραπάνω  επιτροπής μετέχουν όλοι οι υπάλληλοι που υπάγονται στην Διεύθυνση Κανόνων και Ποιότητας της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, μόνιμοι και με σύμβαση αορίστου χρόνου, όλων των κλάδων, κατηγορίας ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ και υπηρετούν στην Δ.Κ.Π.  και πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις.  
  Η παρούσα ανακοίνωση να αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Διεύθυνσης Κανόνων και Ποιότητας καθώς και στην ιστοσελίδα της Γ.Γ.Υ.
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
Δ/νση Ανάπτυξης,Συντήρησης
Και Λειτουργίας Εφαρμογών

με την παράκληση της άμεσης 

ανάρτησης
	Εσωτερική Διανομή

1. Χ.Α.

2. κ. Β. Αγγελάκης
3. Φ. ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ/Γ’

	Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΠΑΝ.ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΥ
ΜΗΧ/ΓΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ



                                                  Ακριβές Αντίγραφό
                                               Για τη Γραμματεία της ΔΚΠ

                                                    Αναστάσιος Μαγγανάς

                                                            ΔΕ με Α΄βαθμό

